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AJre0pa ’kaHa aHAJIM3IUH HEerusaepu
I JIABA. TYYHJY KAHA AHBIH KOJJIOHYJIYIIY

O3IroPYYUY YOHJAYKTAPIBIH
~ 1’2 "  OCYHIYCYHYH KATBILIBI )KAHA AHBIH
@ = o MAAHUCHU. KAHBIMAHBIH AHBIKTAMACHI.
OYHKUHUSHBIH OCYHIYCY

O320pyyuy uoHOyKmap oCyHOyCyHyH Kamuliivl

Typnyy emdee OupaukTeprHe 33 OOITOH KU ©3repyydy YOHIYKTApIbIH
KaTBIIIBIH 3CENTOO TYPMYIITA KOIl yUypauT.

Mucanbl, aBTOMAalIMHAHBIH BLIAAMABITBI  0aChIll OTKOH KOJIYH
yOakbITKa OOJTOH KaTHIIIBI KM/Caar ke M/C J1a eT4Y0HOT, KYHYYdYy MailIbIH
caprrajibibl 60sco km/mutp ke 100 kmM/IuTpriepae eT4eHeor.

Kyny ymrynnmaii, GackeTOomuyHyH yebepaurd OWp OIOHIA TONTOTOH
yHaiaapbIHBIH CAaHBI MEHEH OEJTUJICHET.

Mucan. OKyy WINTEeN YbIrapyy KomIuiekcuHzae 11-kmacc okyydynapbl
OpPTOCYHJIa TEKCT JXKa3yyHYH camarhl jKaHa bUIIAMIBITBI OOIOHYA CHIHAK
OTKOPYJIYII KaTar.

Kapum 3 munyt nunnge 213 ce3my Tepun, 6 opdorpadusuibik karara,
Hapruza Gonco 4 munyTta mumage 260 ce3my tepwur,7 opdorpadusiibik
KaTa KeTUPTeHN MaaJibiM OOJy. Aap/AbIH HAThIKaJapblH CANBIIITHIPTBLIA.

/\ Ap 6up OKyydy YUYH THEHIeNyY KaTbIIITapabl Ty3e0y3:

Kapum:
TEKCT TepYYHYH bULIAMIBIrbl 213 €03 _ 71 £93_.
3 MuH MHH ’
6 Kara Kara
TEKCT TEPYYHYH camnarbl —————=~ (),0282 :
PYYHY 213 ce3 0,028 ce3
Hapeusa:
TEKCT TEPYYHYH bUIIAM/IbITBI 260 kara _ 65 ~1d.
MUH MHH
TEKCT TEPYYHYH CalaThl M: 0,0269 Kata
4 ce3 ’ ce3

N
)
| —



Hewmek, Kapum Texcttn Haprusara kaparanja buijiaM TepreH 00jco na,
Haprusa Oyn uimiru canartyy arkaprad. A

KenyryyJiep

1. [Tynbc yacToTachlH TEKIIEPYY YUYH OapMakTap ydy apTepusi TAMBIPHI 0T
TypraH jKaiira KOIoJiaT jkaHa COKKYJIapbIH Ce3YY YUYH YIIyl jKail OachlLiar.
ManuHa mynecTy em4ereHae oup MUHyTazna 67 COKKyHY Ce3/1U.
a) Ilynbc dYacTOTachlHBIH MaaHUCUH TYIIYHAYpPryJe. A KaHJail
qoHayK (Oenru) ?
0) Ap caarra ManuHaHBIH )KYpery KaHua >K0JIy COrot?
2. Kapum yiine 14 Get Tekct Tepun, 8 opdorpadusibik Karara K0 KOUTY.
Orepae 1 6erre opTouo 380 ce3 Gorco:
a) KapuMmauH TekcT Tepyy camaTblH aHBIKTarbula »aHa >KOropyJarsl
MUCaJJa ajJblHIaH HaTblibka MEHEH calbluThiprbuia.Kapumann tekcr
Tepyy canarbl e3repely?

6) Kapum 100 ce3 Teprenie opTouo KaHua Kara KETUPET?

3. Mapyd 12 caar umren 148 m 20 cm, Mypar Gosnco 13 caar wmmren
157 M 95 cm apelk TazamamiTel. AnapablH OMI€K OHIAYPYMAYYJIYTYH
CaJIBIILTHIPTbLIA.

4. ABTOMAaIIMHAHBIH >KaHbI IIMHA IPOTEKTOPYHYH TEPEHIUTH 8 MM JIU TY36T.
32178 KM XYpPreHeH KUHUH IIMHA NIPOTEKTOPYHYH TEPEHAUTU 2,3 MM
KaJraHbl Oenrmiyy 60mmy.

a) 1 KM apaJibIK )KYpreH/e IKuHa MPOTEKTOPYHYH TEPEHIUTH KaHaal
e3repeT?
6) 10000 kM apanbIKTHI OACHITT OTKOHAOUY?
5. Manuna Kapuiel maapeinan caat 11:43 te ubirein caar 3:49 na I'ynctan
H1aapbiHa >KeTun Kenau. drepje an 350 KM apalibIk KYpPreH 00JICo, aHbIH

KM
caar

OpPTOYO BUIAAMIBITHI KaHYa 0o0mnotT?

Mmucan. Hunuaap gopmackiHAarel WO Cyy MeHEH Oupzeil buiiam-
IBIKTa TONTYpyAyyaa. MbplHAa WAWII WYUHE YOaKbITKa MPOMOPIHUsIIAII
00JTOH Ccyy (KeJeMy) KYIOIyT )KaTKaHIbIThl CE0CNTYY CYYHYH ICHI2IUHUH
yOaKbpITKa calblIThIpMalyy OaiJlaHbIMIbl CBI3BIKTYY (QYHKIUS O010T
(1-cypeTke kaparbuia).



cyy JIEHTDO1

JIEHTDDIT

0 yOaKbIT

1-cypom.
byn ydypma upumTeru CyyHyH NEHIIAJIMHUH (OMHMKTUTMHUH) yOa-
KbITKa OOJITOH KaThILIbl (ke 00JI00CO NEHIIIIUH 03repYy bUIIaMIbITbI)
TYPYKTYyy caH OOroHYa KaJjar.
Owmu Gamka ¢popmagarsl HIUMIITA KepyH Yblradsi3 (2-cyper):

JIEHIDIIT

yOaKbIT

2-cypem.

Byn abannga cyyHyH JAEHIPAJIMHUH ©3repYY bUIAAMBITBIHBIH YOaKbITKa
CaJBIITHIpMAITYy OaiiJIaHBIIIBI CYPOTTOITOH.

I-cypoo. 3-cypeTTe Cyy Kyryra bUIAWBIKTAIUTBIPBUIraH WIHII CYPOT-
TOJITOH.

1,0 M

I,5Mm

1,5M



bamran aneiH nuuHIE Cyy koK O6omuy. Kuiinn an «O6up cexyHmmga Oup
JUTP» BULAAMJIBIKTA TOJIO Oamtanbl. CyyHYH ACHID3JIMHUH YOaKbITKa ca-
JBIUTHIPMANYY €3repyycy 4- cypeTTery Kaicbl rpa)uKkTe KOpcoTyIreH?

JICHTI3TT JICHTIAIT o
yOaKbIT yOaKbIT
JCHTIIT JICHTIAIT 0
yOaKBIT yOaKbIT
JICHTIDT
yOaKbIT
4-cypem.



2-cypoo. CyyHyH JEHI2IMHUH yOaKbITKa CAJIBIIITHIPMAYy €3repylly
5- cypertery rpadukrepae OepuireH:

JICHTIAIT JICHTIAIT o
yOaKbIT yOaKbIT
JEHIDOI TR 0
yOaKbIT yOaKbIT
S-cypem.

Anap 6-cypeTrery Kaicel HIUIITEPre Tyypa Kener?

o 0

6-cypoem.

(7)



O3repyyHYH OPTO40 bLIIAMABITBI

DKH e3repyydy UYOHAYKTapAblH Oupu—OupuHe OOJNTOH OaillaHbIIIbI
CBI3BIKTYY (PYHKIMS KOpYHYLIYHIe 005c0,0y7d YOHAYKTAPABIH KaThILIbI
TYpPYKTYy caH OOJIOT.

DKM e3repyydy YOHIYKTapAblH OWUpH-OMpHHE OOJTOH OaiIaHBIIIbI
CBI3BIKTYY (PYHKIMSI KOpYHYIIYHI® 00100co, Ou3 Oyn e3repyydy HOHIyK-
Tap/IbIH OEPUIITEH apaILIKTArbl OPTOYO KATHIIIBIH Ta0a anadbi3. Dreplie apaibiK
ap TYPAYY aJbIHCa, SCENTENTEH OPTOYO KATHIIITAp J1a ap TYPAYY OOJOT.

1-mucaj. bUMK MMapaTThIH KOTrOpY >KarblHAaH bUIABIAIA Kapam TOIl
BIPTBITBUIABL. TONTYH t YOAKbIT ydypyHAArsl aablcTOOCY (bUIIBIN TYIIYIILY)
7-cypetrery rpaduKTe CYpoTTONToH:

UUpU CoI3bIK

7-cypem.

/A Tpaduxre =2 cexyHara Tyypa keiareH F uekuTTu xaHa aHIaH
alipipManlyy OoNroH (Mucanbl, /=4 CeKyHAra Typa KeiareH) M YeKUTTH
Ooenrmneiion3. 2<¢<4 y0akpIT apajbITblHIAa OPTOYO  BUIAAMJIBIK
(80-20) um

(4-2)c
Kepynyn typrannaii, /"M xopaansia Oyputyk kodddurmentu 30 ra Gapadbap. A

Cypoo. F unkeTTn K03royi0oc 3cenTer, ¢ HbIH Oallka MaaHUJIEPUHE Tyypa
kenareH M dekuttep YuyH FM xopnanelH OypuTyk Kod(hGUIIMEHTTEPHUH
ACETTeI, JKabI0aN bl TONTYPryJia;

302 Gapabap SKeHIUTHH TaGAGbI3.
c

t Byputyk kosppunmenTu t Bbyputyk ko3 dunmentu
0 3

1,5 2,5

1,9 2,1

1,99 2,01




Kanpail sxbpIABIHTBIKKA KETAUHEP?
2-mucau. [onynsuusaarsl YblYKaHIAP/bIH CaHbl anTa KYHAOPY OTYIILY
MEHEH TOMOHKY/1011 e3repeT (8-cypeT):

YbIYKaHAap CaHbI

alra

8-cypom.

3->xaHa 6-anTa apanbIrblH/Ia YbIYKAHAAP CaHbl OPTOYO KaHJai e3reprex?
7 anTajiblK YOAKBIT apajbIrbIHIaubl?

/\ YprikaHaap MOMYJISAIHUSICHIHBIH 6CYY bUIIaMIBIThI

(240-110) ubrakan _ . ¥bIMKAH  GopGoco 3- jkaHa 6- anTa apanibirbIHIA
(6-3) anrTa amnTa

UbrukaHap caHbl anTacbiHa OpTo4o 43 ke ke0eireH.

Kyny ymyspaii 7 anrtaga (315—-50) upruxan ~ 3g JIBIUKAH
(7-3) anta anTa

7 ariTa apaJbITbIH/IA YbIYKAHAAP CaHbI aNTachiHa 38 Te KoOoiroH. A

Kanmel yuyypna x 4OHAYK a JaH B ra 4eduH e3repreHae y=f(x)
YOHIYKTYH ©3r6pYYCYHYH OPTO40 bLIAAMABITbI

f(b)-f(a)
b—a
eCYHAYJep KaTellibiHa Oapabap, Oyn xepne f (b) — f (a) — dyHKIUSA
©CYHIYCY, b — a 60JICO apryMeHT 6CYHIYCY.
flat+h)=f(a)

h=b — a nen Oenrunecek, OpPTOYO BUIAAMIBIK Kepy-
HYLIYHI® 0010T h

(9]



/

(a+h)-f(a) 06M4OKTYH albiMbl ¥ = f (X) (pyHKIHUSICHIHBIH
h

apryMEHTH X HbIH /1 ©CYHAYCYH® J1ajl KeyY4dY 6CYHAYCY AeN aT00 KaObLa
KbUTBIHTaH. BoT4eKTYyH ©3YH 00J1CO alibipMaiyy KaThIII IeTl aTallar.
Kenyryyaop

6. UekuTTuH TY3 ChI3bIK OOrOHYA OAChIl ©TKOH KOy yOaKbITKa KaHAai
OailyTaHBIIITa YKEHAUTH 9-cypeTTery rpadukre CypoTTOIToH.

KO (M)

yOaKbIT (c)

9-cypom.

Yexurrun

a) anradkbl 4 CEKyH[;

0) akbIpKbl 4 CEKYH]I;

C) 8 CeKyHJ WYMHJETH OPTOYO bUIIAMIBITBIH TAIKbLIA.

7. Tanaanbl TYpAYY ©14eMIery (103a1arbl) 1apbl MEHEH UIITee OepuireHie

1 > ta OojraH 3bISHKEUYTEPAUWH CaHBIHBIH e3repyycy 10-cypeTrery
rpaduKTe KOPCOTYIITOH.

..



caHbl (1aaHa / KB.M)

no3a (2)

10-cypom.

a) 1) mo3a 0 rpammaan 10 rpammra yeiind arbipbuica 1 M? Ta 6ap 60aroH
3BISTHKEUTEPANH CAHBIHBIH ©3TOPYYCYH TalKbLIA.

0) mo3a 0 rpammaaH 14 rpammra 4eWuH amibIpbliica KaHIal KyOymyI
Oaiikasat?

2) Marepuanaplk YeKUTTHH TY3 ChI3BIK OOIOHYA apaKeT 3aKOHY S(f) HbIH
rpadukTe cypeTy OepuireH.

a) s(2), s(3), s(5), s(7) cannapsl kaH4ara TeH?

6) Kaiicbl apanbikTa QyHKIMS ocyydy?

¢) Kaiicer apanbikta QyHKIUSI KeMyy4dy?

n) s(3) — s(1), s(5) — s(4), s(7) — s(6), s(8) — s(6) apTTBIpMaTapPIbI
JCEeNTerue.

KOJ (M)

yOaKsbIT (C)

(1)



' | ‘
34 JIUMMT )KOHYH/IO TYIIYHYK
‘ || J

X TMH MaaHWIEpu 2 JIeH KUYUHE jKaHa 2 re KaKbHamKaHaa flx)=x>
(YHKIUSACBIHBIH MaaHWJIEPUHUH KaJIbI0AJIBIH Kapan 4bIraObl3:

X 1 1,9 1,99 1,999 1,9999
fx) 1 3,61 3,9601 ~ 3,996 00 | =3,999 60

Kanpibangan kKepyHYI Typravjai , X THH MaaHWJIEpH 2 re KaH4a jKaKbIH
OosiroH caiiblH (KakbIHAamica), f(x) QYHKIMSHBIH MaaHwiIepu 4 caHbIHA
KAKbIHJAILIAT.

MpeiHpai yuypaa x apryMeHT (e3repyycy) 2 re conooH sHcakblHOAuKanoda
f(x) TuH MaaHusIepyu 4 caHbIHA JcaKbIHOAuIam IeH0u3.

X TUH MaaHWJIepH 2 JeH 40H 00J1co, 2 Te JKaKbIHAabII 0aprania f{x)=x2
(YHKUMSACHIHBIH MaaHUJICPUHHH KaAbI0aIbIH KOPYH YbIraObI3.

X

3

2,1

2,01

2,001

2,0001

Sx)

9

4,41

4,0401

=~ 4,004 00

=~ 4,000 40

MpiHaail ydypla X apryMeHT 2 TIe€ OH JKaKTaH >KaKbIHAAIIKaH/A,
fx)TH MaaHunepu 4 caHbIHA HCAKbIHOAUIAM TEHONU3.

XKoropynarsl 3xku abaijibl KaNMbUIALITHIPHIN, X APTYMEHT 2 T€ JH#CAKbIH-
OJawkanoa, f(x) THH MaaHwiepu 4 CaHbIHA JcakbiHOauwam NEeUObI3 KaHa
KbICKaua TOMOHKY/1011 5ka3a0bI3:

limx* =4.
x—2

Byn xka3yy MblHgaiiua oKynaT: x apryMeHT 2 Te JKaKbIHJalKaHaa, f{x)
GYHKUMSICBIHBIH aumumu 4 ke Gapabdap.

Kanmer Typae ¢gyuxkyusanvin numumu TYIIYHYTYH TOMOHKYIOU KEITH-
pedus:

X#a OOJyN aHBIH MAaaHWJIEPU a CaHbIHA JKaKbIHAAlIca, f(x) THH Maa-
HWIEpHU A CaHbIHA aKbIHAAUICHIH. byl ydypaa A canapl X a ra sKakbIH-
namkanaa flx) QyHKUUACHIHBIH JIMMUTH JEHWIET >KaHAa TOMOHKYIei

OCJITHIICHET: )
lim f(x)=A.

xX—a
K33 Oup ydypnapna mblHAail abanibl X THH MaaHWIEPU a ra yMTyi-
ranja f(x) pynkuus A ra ymmynam, neious.

I|



limf(x)=A xasyycynyn opayHa x—a npa fix)—A xasyy na

X—a

KOJITOHYJIAT.
JckepTyy. X THH MaaHUCU a Ta YMMYI2aHOA X # a aTKapbUIbIILIbIH aii-
Tyyra OoJIOT.

2
Mucan. x—0 OGomronmo f( X)ZM (YHKUMSACBIHBIH JTAMUTUH
X
TanKbLIA.

/\ x # 0 mapTel aTkapbuioackit, xxe x=0 6oncyH. x=0 MaaHuHM f{X) re
Tyypa KOIOII YBIKCAK , % KOPYHYILIYHIOTY aHBIK SMeC MaaHure 33 00100y3.

Bawka Tapanrat, 1 (x)= *(3+x) 00aTOHY YUuYH Oy QyHKIHS YTy
X

# 5+x, arep x#0 6oisco
X)=
aHpIkTanbara, srep x = 0 Gouco,

KOPYHYIIK® 33 OOJIOT.
y=f(x) ¢yakumsiceiabH Tpaduru (0; 5) KOOpAMHATATYY YEKUTU «aJIBIIT
caJbIHraH» y=x + 5 Ty3 CBhI3BIK KOpYHYIIYHAe 06010T. (11-cypeT):

Y3YJIYY YEKUTH

11-cypem.

(0; 5) xoopauHaTamyy 4eKuT y = f(X) QYHKUMSACBIHBIH y3yayy YeKkumu
JieTl aTaJar.

Kepynyn typranpaii, Oyn 4eKUTTEH ailblpMaiyy OOJIOH YEKUTTEpIe
X TuH Maanuwiepu 0 re owcakviHOawkanoa f(x) (QYyHKIUSHBIH THELIETYY
MaaHUJIePH 5 Ke JKaKbIHAAIIAT, ke 007100C0 aHbIH umumu 0ap:

2
m2X*+X _s A
x—0 X

(13]



N xy3yHae,pyHKIUSHBIH JTUMATHH TalOyy Y4yH Kepek Ooico Tue-
HIeNTyY )KOHOKOUIOIITYPYYAOpay aTkapyyra OoJorT.

1-mucaJi. Jlumurrepau scenrteruie:

2
a) limx?; 6) lim=~ +3x;c) 1imx2 -9,
x—2 x—0 X -3 x—3

/\ a) x THH MaaHWJIapy 2 T€ HCaKbIHOAWKAHOA X* THH MaaHWIepH 4 Ko
P
KaKkpIHaImat, ke llmx~ =4,

x—2
0) x # 0 6oaTOHY YUYH
2 +3
lim® 3% 2 323
x—0 X x—0 X x—0

¢) x # 3 OONroHy Y4yH

2 _ 3)(x-3
lim® =2 i O (r3)=6. A
X3 x — 3 x—3 X — x—3
KenyryyJiep
JInvurT scenterune (8—11):
8.2) lim(x+4); 6) Im(5-2x); ¢) lim(3x-1)
x—3 x—-1 x—4

n Lim(5x* =3x+2); ) limh>(1-h) ; @) lim(x* +5).

x—2 h—0 x—0
9.a) lim5; 0) lim7; ¢) limce, ¢ — typykryy can.
x—5 h—2 x—0
10.2) jin> =3%:  6) i+ o fimE=l ;0 limZE.
x>l X h—2 h w0 Xx+1 x—0 X
2
11.2) lim=~ —3x : 0) 1imxz—_5x; c) 1im2x2_x .
x—0 X x—0 X x>0 X
2 2 3
1) lim—zh +6h; e) lim—3h _4h; o) limh _8h;
0 h—0 h 50 h
. xt—x . xt=2x . xt—x-6
r) lim ; X) lim ; ") lim=—.
-l X 1 x—2 X — 2 x—3 X —

..



12. Temenky ¢yHKIMsUIapaaH Kaiicel Oupu x—3 Te JuUMHUTKE 337 Omon
JUMHTTH TaIKbLIA.

(15]



~ 5-6 "  TYYHAY,AHbIH TEOMETPUSJIBIK JKAHA
W = ®U3UKAJBIK MAAHUCH

12-cypeTTe uiipu ChI3bIK, KECYYUY JKaHa )KaHbIMa CYPOTTOJITOH.

HUWPHU CBI3BIK

JKaHbIMa JKaHbIMa

12-cypem. 13-cypom.

B uekur B,, B,, ... yuypaap/sl yraanaml KaObll KbUIbIIT,A YEKUTKE Hilpu
ChI3bIK OOrOHYA XakblHAamica, (13-cypeT) nam KecyydyyJldepayH Hilpu
CBI3bIKKAa A YEKUTKE OTKOPYJITOH )KaHbIMara yMTYJIyyCy HHTYUTHUB (intuitive)
TYpZ© KaObuI KbUIA0bI3:

byn abanna, kepyHyn Typrangail, 4B Ty3 CBI3BIKTBIH OypuTyK KO3(-
¢dumrenTy >kaHbIMaHbIH OypUTYK K03(h(pHUIIMEeHTHHE KaKbIH IAIIIAT.

I-mucai. fx) = x* dpysxuusaceinbiH rpadurune A(1; 1) yekurre Ka-
HYY4Yy TY3 CBI3BIKTBIH OypuTyk Ko3(dduiumentun tanksuia (14- cyper).

B(x; x?)

14-cypom. 15-cypem.

||



A fix) = x* yHKUUACHIHBIH TpadUrHHe THENIEeNYY Kaajnaranaai B(x, x?)
YEKUTTH Kapar 9biradsi3 (15- cyper).
AB TY3 CBIBBIKTBHIH OypUTYK KO3 PHUIIUCHTH

S =S M) e =1 pe Gapabap .
x—1 X -
B udekuT A uekuTke MUPU CHI3BIK OOIOHYA >KaKbIHAAIIKaHAA, X THH
MaaHHUCH | Te )KaKbpIHJamaT,MeIHga X 7 1.
JleMek, AB Ty3 CBI3BIKTBIH OypuTYyK KO3(PIUIIMEHTH KaHbIMAHBIH Oypu-
TYK KO PHUIMEHTHHE JKaKbIH/IAIIAaT:

2 _ +1 -1
X o1y DD =2
x—1 x_l x—1 X — x—1
neMek, k=2. A

y = fix) pynkuus 6epunren 60icyH. AHBIH rpaduruHe TaaHabIK 00JI-
roH A(x; f(x)) »xana B(x+h; f (x+h)) uekurtepun ananbi(16-cyper).
AB TY3 CBI3BIKTBIH OypuTyK K03 punmenTu

Jx+h)=f(x) _ fx+h)-f(x)
xX+h—x - h
aliplpMaapbIHBIH KaTbIIIbIHA Oapadap.

B uexkutr A 4yekuTke UHPHU CBHI3BIK OOMWION >KakbiHAamKanaa h—0,
005101, MbIHZIa AB xopnanap QyHkuus rpaduruHe 4 4eKUTTe ©TKOPYJIreH
JKaHbIMara yMTyJIar.

Omony meHeH Oupre, AB TYy3 CBI3BIKTBIH OypuTyK KOI(PIHUIIUEHTH
YKaHBIMAHBIH OypUTYK KOI(PDUITMEHTHHE JKaKbIH IAIIIAT.

bamikaua ailTkannma, kaamarangaid (x, f(x)) YEKHUTKE >KYPTY3YJITreH

JKaHBIMaHBIH OypuTyK KOd()PUIIUEHTH f (x+h2_f (x) h TeiH Maanucu 0

re yMmTylrabnja af/'IBIpMaJ'IapI:-IHBIH KaTbIIIBIHBIH JIMMUT MaaHHUCHHE, XKC

S (x+h)—f(x)
h

607160C0 1lim MaaHucuHe 6apabap 600T.

h—0




JKa”HbIMaliap

16-cypom. 17-cypem.

X TUH KaaJlaraHaail JUMuTH 6ap OOJTOH MaaHUCU YYYH QYHKIHS Tpa-
¢urune (x, f(x) 4ekUTTE >KaHyydy *XaHBIMAHBIH OypuTyK Kod3(hduuueH-
TUHUH OMp raHa MaaHWCHH Jas Koroyra 6oiot (17-cyperT).

fx+h)-f(x)
h

Jewmex , 1)“& (dbopMyna xaHbl QYHKIUSHBI TYIOHTAT.
—>

Mpeina yuryn ¢yHkus y=f(x) GYHKIUSACHIHBIH TYYHAYHYH (QyHKIUSI-
CBIH )KOHOKOH Typ/le TYYHIYCY /€l aTajiar.

AHbIKTaAMA. y=f (X) QYHKUIUACBIHBIH TYYHAYCY €l TOMOHKYIOM

JIMMUTKE auTbLIAT;
limf(x+h)_f(x) (1)
h—0 h

Anarta y=f(x) QyHKIIUACBIHBIH TYYHIYCY f (X) TYpYHI© OCNTUICHET.
Tyynayny Tabyy amansl ouggepenyuanoo Aemn aranar.

f'(x) nmenm OenruneeHyH OpayHa P CBIAKTYy Oenruiiee 1a KaObll
KBUIBIHTaH. dx

byn GenruneenyH «0eiuex» KOPYHYIIYHAO® SKEHIUTUH TOMOHKYOH

TYLWIYHIYPYY MYMKYH.
Orepae ecynayiepay h= Ax, f{x+Ax) — fix)=Ay nen Genrunecex,

J(x+h)=f(x)
h

f(x)= am(} JaH TOMOHKYre 33 00100y3. (18-cyper):

. Ay dy
"(x)=lim—=—.
S1(x) T

..



18-cypem.

JKoropynars! TukupaepieH TOMOHKYAOM KBIMBIHTBIKKA Keneous: y = f(x)
(GYHKIUSHBIH TYYHIYCYHYH X, YEKUTTETH MaaHUCU (pyHKUHUs rpaduruHe
OIIOJI YEKUTKE >KYPry3YJreH >KaHbIMaHbIH OypuTykK Kod(PuIMeHTHHE
Oapabap . TyyHIYyHYH eeomempusivlk Maanucu yIryHaalya.

2-mucas. Marepuajabik YeKUT s=s(7) (s — MeTpiep/e, t — CeKyHaaapaa
OJTYOHOT) MbIii3aM OOIOHYA TY3 CBHI3bIK OOWJION apakeTTeHyyne. YUIynl
MaTepuasiblk YEKUTTUH YOaKbITTBIH [ MOMEHTHHAETH (y4dyplarsl)
BUIJIAaMJIBITHI V(f) HBI Tall.

/\ busre Oenrwiryy OONTOHION KHPIMUK KAaKKBIUAKTATbl BLIAAMJIBIK
YEKUTTUH KUYMHE YOaKbIT apanbilbl Af Jarbl OpPTOYO  BUIAAMIIBITHI
W(t) = s(t+At)—s(1)

At
BUIIAMJBIK JKaHa OPTOUO BUIAAMJBIK OPTOCYHJAArbl alblpMa J1a Here

yMmTynar. Jlemek, Marepuaiablk 4YEeKUTTUH { MOMEHTTETM KHUPIIUK KaKKbI-
YaKTarsl bIIAAMIBITBI

ra KakbIH. Af HOJITO YMTYJTaHJa KUPIIUK KaKKbIYaKTarbl

v(t) = PH})M = lim As =5'(1). A
1— At A—0 At

OmeHTHIl,  MOMEHTTETH KHPIUK KAKKbIYAJBIKTArbl TE3JBIK YEKUTH
apakeT MbIii3ambl S(7) PyHKIUAIAH aJbIHTaH TYYHIyTra T€H OOJIOT.

TyyHnyHyH (u3MKanIblK MaaHUCH yiryHpaaiya. XKanmeuian aiTkanna,
TYyHAY QYHKIUSHBIH ©3T6pYY BULAAMIBITHI OOTYII SCETTENET.

(19]



Kenyryyaoep
TyyHAayHYyH aHBIKTaMachlHAH MalialaHbll, (YHKUUSHBIH TYYHIYCYH
TaIKbLIA.

1. f(x)=x* 2. f(x)=5; 3. f(x)=x*-Txt5;
4 F(@)=x 5. f(x)=1; 6. f(x)=x; 7. fx)=%x.

X
A 1. h#0 Gonrony yuyH
2, 2
f'(x)=1imf(x+h)_f(x) =lim(x+h) +x°
h—0 h h

h—0

2_
=1im/+ZXh+h /=hmm=hm(2x+m=zx.

h—0 h h—0 }{ h—0

2. h # 0 6onrony yuyH f (x+h)=5, f (x+h)— f(x)=5 — 5=0,

f(x+m)=f(x) _0_ S+ =f(x)
h h h

0.

0 Jlemexk, f’(x)z%qinol

3. h#0 Gonrony y4uyH
fx+th)y=(x+hy}*—T7x+h) +5=x3+3x*h+3xh*+ P—Tx—-Th+5;
fx+h)—f(x)=x+3x*h+ 3xh* +h*—Tx —Th+5-x*+Tx-5=
=3x*h+3xh*th® — Th.

f(x+h2—f(x) :3x2h+3xhh2 +h =Th_3 0030400 7

h—0 da 3xh+h* —0 Gonrony y4yH
oo S (x+h) = f(x)
J'(x)=lim P

=3x217.

4. Kbicka ke0elTYYHYH Gopmynacel 6otonYa a*— b*=(a — b)(a + b)(a*+ b?).
Hemexk , (x+h)* — x*=(x+h—x)(x+h+x)((x+h)*+x*)=
=h(2x+h)(2x*+2xh+h*)=2hx(2x+h)(x+h)+h*(2x+h)=
=2hx(2x*+h(3x+h))+h*(2x+h); h—0 6oco,
2h*x(3x+h) — 0 xana h*(2x+h) — 0 Goirony yuyH

4 4
lim (x+h) —x
h—0

Hemex , 1 '(x)=(x*)'=4x°.
5. f(x):l, x # 0 6oncyH,
X

= Hm(4x° + 2hx(3x + M) + 72(2x + )=,

II
\ )
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x+h x  (x+h)x  (x+h)x’
Sx+h)-f(x) _ —1
h (x+h)x

h — 0 10 x+h—x GOITOHY Y4YH f'(x)= _Lz 6OJIOT.
X

6. f(x)=/x, x>0, x+h>0 Goxcyn, f(x+h2‘f(x):\/xTZ—\/}

aliplpMayy KaTblll Ty360Y3 ’KaHa aHbl ’KOHOKOUIeITYpeOy3:

foamy—f o (Peh =)k dx)
h h(m+\/;)

(x+h)-x h

_ _ _ 1 ‘
_h(\/me/;) h(ﬁ+\/;) x+h+x

h— 0 ne \x+h —~/x Gonrony yayn /' (x)—%/— OOIIOT.

X
7. AiipipManyy KaTbIIITH Ty360Y3:

een s Yrn-dr (oen=3)Qesn? «lemr et

h h h(«3/ x+h 2 +13/ x+h x+\3/x2

x+h—x

h(\/ x+h) +13/ x+h x+\/7 h(x+h) +,3/ X+h x+\/7
\3/(x+h) +,3/(x+h)x+\/:

1 1 ' 1
h—0 da - . Jlemexk, x| =
\3/(x+h)2 +13/(x+h)x+%/x72 3%/)?2 ( ) 352
JKooby: 1.2x. 2.0. 3.3~ 7. 4.4¢. 5. _ 1 6. L. 7. L4
o 2dx R

(2]



Ockepre KeTdyy Hepce, X eIueM X TeH Xx+h Ke 4YelHH e3repreHe
y=f(X) YOHAYK ©3TepYYCYHYH OPTOYO0 bLIIAAMAbITbI

S(x+h)—f(x)
h

aliplpmalyy Katbliika Oapabap.

f(x+h)-f(x)
h

Mpeaan 1h1ir01 TYIOHTMA )=f (X) YOHAYKTYH ©3repyy-
CYHYH KHPIIUK KAKKBIYAKTAIbl BIIAAM/IBITbIH OUJIIUPET.

Kenyryy.iep
13. TemoHKY QyHKIUSTAPIBIH TYYHIYCY 3MHlere Oapabap?

a) f (x)=x’; 0)f()=x" ) f()=x*; 1) f(x)=c.
14. XKanpiOanapl nenTepuHepre KOUYpryJio kaHa aHbl TOATYpryia:

a)

Sx) /')

1

8]

o8}

X
X
X

X

N | —

X

0) [lukupunepue, y=x" QyHKUMACBIHBIH TYYHIyCYy 3MHere Oapabap (Oyn
XKepJe n — palMOHAJIBIK caH) ?

15. AHbpIKTaMazaH naiaanansin, QYHKIUIHBIH TYYHIYCYH TalKbLIa.
a) f(x)=2x+3; 0)f(x)=3x>+5x+1; ¢) f(x)=2x* + 4x*+6x — 1.

16*. JlenTepruHepre KeuypryJie »aHa TOATYprysa:
a) f(x)=ax + b yayn f'(x)=..;
0) f(x)=ax?* + bx +c yuyn f'(x) = ...;
¢) f(x)=ax® + bx*+ cx + d yuyn f'(x) = ...
17*. TeMeHKY BIPAaCTOOJIOPY JaJUIIJIETHIIE:
a) f(x) = cg(x) 6onco arna f '(x) = cg '(x);
0) f(x) = g(x) + h(x) 6onco anna f '(x) = g'(x) + h'(x).



18*. OyHKUMAHBIH TpadUTHHE Kapan TYyHIyTapAblH MAaaHUJIEPUH CaJIbIII-
TBIPTbLIA:

a) f'(=7) xana f'(=2); ¢).f(-9) xana f(0);
0).f (-4) xana f(2); n) f(=1) xana f(5).

19. Xoropynarel (yHKUMSHBIH TpadHuruHe Kapam TOMOHKY IapTTapibl
KaHaaTaHABIPTaH X,, X, YSKUTTEPAU TamKbuia: (x,, X, — Ox OTyHJarsl
yekurrep: 9, -8, ..., 5, 6,):

a) [ '0x)) > 0, f(x) > 0; 6) f'(x) <0,/ '(xy) > 0;

€) f(x) <0,/ (xy) <0; 1) f ) >0, f(x,) <0.

2) I'padukke Kapar yuryi Cypoosopro )ooI Oeprue:

a) GyHKIIMS KalCchl apanbikTa ecyyuy? Kakchel apanbikTa Kemyy4dy?

0) ¢yukuusabiH [0; 3], [3; 6], [-9; —6] apanbIKTapblHIATBl APTTHIPMA-
JapAbl CETTETHIIE.

3) OyHKIMSA KaChl YCKUTTE H YOH, KaliChl YeKUTTE H KUUYYy MaaHUHU
KaOBLT KbIIaT?

4) OyHKIMA KaiiChl YeKUTTEP/IC HOIre aiiaHaT?
5) Kaiicel apasnbikta QyHKIMS OH MaaHWIEpAH KaObLUT KblaT?

6) Kaiicel apanbikta QyHKIMS TepC MaaHUIEPAU KaObUT KbL1aT?



- ==
7-9 TYYHAYHY DCENTOO PEKEJIEPH
@« -

Orepae flx) xaHa g(x) GpyHKIUATApBIHBIH ap OUpU TyyHIyTa 33 060JICo,
aH/la TOMOHKY JUPPEPEHITUSIIO0 IPEKEIEePH OPYHILYY OOJIOT:

1. CymmaHbIH TyyHAYCY TYYyHIYJIapAblH CyMMachiHa Gapabap:

(Ax) +g(x) =1"'(x) + g'). (1)
2. AlibIpMaHbIH TYYHIIyCY TYyHAYJIapAbIH ailbipMacbiHa 6apabap:
(x) —g(x)' = f'(x) — g'(x). 2)

I-mucan. OyHKIUSHBIH TYYHYCYH TalKblia:

1) f) =+ x—x+10;  2) f(x):f—%.

/A ATyyanyny talyyna 1, 2-apexenepicH )kaHa TyYHIYJIap *aabl0abl-
HbIH 1, 3- THpKeMeNnepuHeH naiigananaodpi3, ke 60100co:
1) f'(x)= () +(x*) = (x) +10=3x" +2x —1;

2) f'(x)z(x;J —(x;j :%x_;Jr%x_;.

Kooby: 1) 3x* +2x—-1; 2) %xz +%x 2. A
3. Typykryy KeOeWTYY4YyHY TYyHAYHYH OEJITHMCHUHEH ChIpTKa 4blra-
pyyra 0oJioT.
(cflx))'=cf" (x), c—TypyKryy caH. 3)
2-mucas. QyHKIUSHBIH TYYHIYCYH TalKblia:
1) fx) = T-5x2+4;  2) f(x)=3x +§—x3,

/A Tyyunyny tabyyna 1, 2, 3-3pexenepuHeH >KaHa TYYHIYHYH >KaJlbl-
OanpiHbIH 1, 3- THpKEMeneprHEeH NakiaanaHaobI3 ke 00100c0:
1) f'(x)=(7x" =5x+4)'=(7x’)'= (5x7) '+ (4)' = 21x* —10x;
2) f'(x)= (3\/;+§—x3j = 3(\/;) +5'( ] —(xhy= & —i—3x2,
X

1
X 2Ux X2

3 5 2
Kooby: 1) 21x* —=10x;  2) m——z—&c . A

X

—\
Il
|



4. KeGoNTYHOYHYH TYyHIYCY:
(f(x)g(x))' =/ '(x)g(x) +/(x)g" (x). 4)

3- mucasn. OyHKIUSHBIH TYYHYCYH TalKblIa:
1) fx)=2x+4)(3x+1); 2) fix) = Bx>+4x+1)(2x+6); 3) f(x)=3/x - (x> =5x).
/\ Tyyuayny Tabyyna 1, 3, 4-apexenep/ieH KaHa TYYHIYHYH >KaJabI0aibl-
HbIH 1,3 TUpKeMelepuHeH naiaananadsi3 xe 60100c0:

1) f'(x)=(2x+4)(3Bx+1)'=2x+4)'Cx+ 1)+ (2x+4)(3x+1)'=

=20@x+1)+32x+4)=6x+2+6x+12=12x+14;

2) £'(x)=(3x" +4x+1)(2x+6))'=(3x" +4x+1)'2x+6) +

+(3x* +4x+1D)(2x+6)'= (6x+4)(2x+ 6)+2(3x> +4x+1) =18x +52x + 26;

3) f'(x)= (f( 2 5x)) :(\/;)( 2 5x)+[( 5 Sx)
:3%/1;2 3\/7 #(2x-5)dr == _5x+333(:_5)%/x73

:x2—5x+6x2—15x:7x —20x _ (7" 20):3£(7x 20).

32 32 3952 3

(xz —5x)+§/;(2x—5)

. . : 3y 3
Kooby: 1) 12x+14;; 2) 18x" +52x+26; 3) T(7x—20). A
S. TuiMHIVHUH TyyHIYCY:
(f(x) ] _S02®-fM® | mpmma g(x)#0. (5)
g(x) (g(x))°
4- mucast. OYHKIUSHBIH TYYHIYCYH TalKbLIa:
1 3x+7
D =270 2) f)="" 3)f(%3{;

AN Tysz[yHy tabyyna 1, 3, 5-apexelepuHeH KaHa TYYHIyJIap
JKaapI0aJIbIHBIH 1 3- THpKEMEeCHHEH TaiananadsI3, xxe 00100c0:

- (x_2)’ T o2 (2

C3(x=5)-Cx+7)-1_3x-15-3x-7 22
G S
3) f'(X)=(5;f7J W) Sx =N =x - (5x -7y _

(5x-=7)°

(25)




1
zm(sx—n—\/}-s

_ 5x-7-10x __ 7+ 5x
(5x—7) 2Wx(5x-77  2dx(5x-7)*"
3 . 22 . TH5x
Kooby: 1) G2 2) —W, ) 2\/;(5x_7)2.A

5- mucaJji. TeMoHKY QYHKIMSIIAPIBIH TYYHIYCYH TaIlKbLIa:

1) f(x) = sinx; 2) f(x) = cosx; 3)f(x) =tgx.

/\ 1) A¥bIpMaHbIH KaTBIIBIH TaOyyda CHUHYCTap aWbIpMachlH KOOO-
TYHIIYT® KeNTHPYY hOpMyITachkiHaH NainaaaHa0bi3:

I h 2x+h . h
sin(x + &) —sinx sma cos smE 2x+h
= = cos .
h h h 2
2
. h
sin — Yt
h—0 da h2 —1, cos —> COSX IKCH/MTHUH JATHII06 MYMKYH.

2

Hemexk, (sinx)'=cosx.

2) AliblpMaHBIH KaThIIIBIH Ta0yy/la KOCHHYCTap ailbipMachIHbIH KO0Oii-
TYHAYT® KeATHPYY (popMynackiHaH maiiianaHaObI3:

2x+h

2sin—sin sin — sin—
cos(x+h)—cosx:_ 2 2 2sin2x+h=— 2-sin(x+ﬁ)-
h h h 2 A 2
2 2

. h .
h—0 re; sin(x+ 5) — sinx OKCHIUTHH JAJIUIJ66 MYMKYH.

Jemexk, (cosx)' = — sinx .

3) Tyynayny TabyyHyH 5-3peXecH, Iarbl YIIyil MUCAAbIH 1-, 2-661yK

o sinx
JKOONITOPYHaH Malaaiassi, f(x)=tgx= (YHKUMSHBIH TYYHIYCYH

COSX
Taba0bI3: ‘ '

v sinx (sinx) cosx —sinx (cosx)'
f!(x)z(tgx) :( j = 2 =
CoSx cos? x
cosxcosx — sinx (—sinx) 2 in2
cos” x+sin” x 1
cos? x cos? x cos? x

II
\ )



Kooby: 1) (sinx)'=cosx;

2) (cosx)' = — sinx;

3) (tgx) =—>

CoS™ X

. A

Tyyanyny ocenreene mud@depeHIMIIO0 HpEkKeNepru >KaHa TOMOHKY
JKaapI0aaH naianaHyy Makcarka bIIalbIKTyy OOJIOT.

Tyyunaynap kaabioajbl

Ne Dyukyuanap Tyyuoynap
1 ¢ — TYPYKTYy CaH 0
2 kx+b, k, b — TypykTyynap k
3 x”, p — TypyKryy px!
4 sinx COSX
5 cosx — sinx
1
6 e cos’ x
1
7 ctgx Csin’x
8 a, a>0 a Ina
9 e e
10 Inx 1/x
1 1
H & x-In10
12 log, x, a>0, a=1 :
@ ’ x-Ina

@ Cypoo xaHa TanmbipMajap

1. TyyunyHy scenTee spexelepuH alTKbuia.Ap OHUp spexere Mucanl
KEITUPTHUIIE.

2. Tyynnaynap xafpioanbiHan 4-, 5- TUpKEMENIepUH AaTUIIeTUIe.

3. OyHKUMATAPABIH X=X, YEKUTTErH TYYHAYCY dMHE, TYyHAY (YyHKIUs
JIeTeH dMHe? AnapIbIH KaHmai aiibipmacel 6ap? Mucanmgap MEHEH TyIlyH-

Iypryie.



Kenyryyaoep
Tyynnyny tanksuia (20-22):

1 1
20. 1)y = x* 2y =3 Dy ==
1
21. 1)y = x*—x*x; 2y =_+x; 3)y = x +3x;
4 3 2_ _l_i
4)y =x +x +x —x N
x’—4
22. 1)y = (x— DH(*S5); 2) y="—7:
e
3) y=(x* —Jx)(x* +x): 5 y:\/}+11.
x_

23. MatepuaniblK YeKUTTHH OEpUIITeH #, yOaKbITTarbl bIJI1aM/IbITbIH TAlKbLIA:

1) s(f) = £3-26>+t; t,=5; 2)s(t)=5t+ +t,  t,=4
24. OyHKIUSHBIH a0Lccachl OCPUIITeH YeKUTTErH TYYHAYCYH TalKblia:
1) f)=x*+55-3 x, =1, 3) f(x)=2\/;+x3+%, N
2) f(=4-3x, =2 49/ (@) =vHg2, x =1,
TyyHnnynapasl Tanksiia (25-29):
X
— 3_A+2 . - — 4+
25. 1) y=2x—4x*+5; 3y PRE
2)y= 7x2—2x+\/7; 4)y= x2+L2_
x
x* =9
26. 1) y=(x-2) (x+2); 3) y= 3 ;
v
2) y=(x+2)% 4) y=x*+1g7+ sing.
27. 1) y = x%+ 7x*+ 5x; 2) y=2x%+ x°
X _xitxtl
1
5) y=xT+—; 6) y =x*-4x;
x

7 = 32 8) y = (*+ x )@+ x7?),
..



28.1) f(x)=x"+5x"+4x" +3x> +2x+1;|2) f(x)=sin’x+cos’x;

X

3) flx)= ; 4) flx)=tgx; 5) y=8%
COS X
6) y=log, x+log,3; 7) y=2"x; 8) y = xlnx;
9) y=ecosx; 10) y=2e"—lnx+l.
X
29. 1) y=2%sinx; 2) y=e*(cosx+sinx); 3)y =xtgx;
1
4) y=%; 5) y=3sin®x; 6) y=5x++/x +x;
7) y=(+D(nx+1); | 8) y=(2+x)°; 9) y=(3x+5)°+2019.

30. MarepuaniblKk YeKUTTUH OepUIIreH ¢, yOaKbITTarbl bUAAM/IbITbIH TAKbLIA:
1
1) s(t)=1>+5t+1, 1,=1; 2)S(t)=4t3+;+1, t,=1.
31. OyHKIUSHBIH OEPUITEH YEKUTTETH TYYHIYCYH TalKbLIa:
) @)=+, x=-1; 2) f(x)=sinx, y -T.
2
32. TyynayHy Tankbiia:

1) y=2sinx; 2) y=+3-tgx; | 3) y=—3cosx; | 4) y=tgx—ctgyx;

5) y=4x—cosx; 6) y:xzsinx; 7))/: 'X ; 8)y:xsinx+cosx.
Sin x

33. OyHKUUSAHBIH X, YEKUTTETU TYYHIYCYH 3CENTEruIe:

lyﬂmzzmﬂ, X, =2; 2) filx)=tgx—x+2, %=E;
3x-5 | 4
3) f(x)=x(gx—1), x=10; 4)f(x)=tg,x—51nx, x0=§-
34. TyyHayHy HeJre aillaHbLIPyydy YEKUTHH TAlKbLIA:
1) f(x)=x4—4x; 2) f(x)=tgx—x;
3 fW=r 243 4) fo=log
n

-ﬂ —\
\ )
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10-12 TATAAJ ®YHKIUSHBIH TYYHIYCY
@« -

Tamaan pynxuyus. y = (x*+ 3x)* QyHKIUSICHIH Kapall Yblrajibl. Jrep Ou3
g(x) =x*+ 3x, flx)=x*6enruneenepay kupurcek, y = (x*+ 3x)* QyHKIMsI
v = flg(x)) xepynymyHe kenet. buz y = flg(x)) dyHKUMACEIH mamaan
@yHKyus nenous.

I-mucaJj. Drepae f(x) = x* xaHa g(x):i—:j 0011CO, TOMOHKYJIOPIY
TanKbLIa:

1) (g(2)); 2) 1(g(=4)); 3) g (f(1);

4) F((=4)); SYAVALY) 6) g(g(=1).

/\ bepunren ¢yHKIusIapaH MaiaaaHblI, 3CENTOONOPAY aTKapadbI3:

1) f(g(x)= f[i—:ij , MbIHAaH f(g(2))= f{%) = £(0)=0*=0;

—4-2

2) f(g(—4))=f(_ i

j=f(6>=62=36;

3) g(fa)):g(lz):g(l):%z—i;

16-2 14

4) g(f(-4)=g((-4))=g(16)= TTERETY

5) fU@W)=s1)=r)="r=1;

52
—1-2 3, 7% 35 7
6 —1 = —_— = —_— | = = 2 = ——,
) g(g(=1) g[_1+3) g( 2) 3 53
——+3
2
HKoooy: 1)0; | 2036, | 3) =L [4a: |91 | 6)-L. A
000). ) » ) > )_Za )193 ) > ) 3

Tamaan ¢pynkyuanvin myynoycy YIYyH yurya hopMyia OpyHIYY:
(7 (g(x))=/"(g(x))-g'(x) (1)



2-mucaJji. OyHKUUSHBIH TYYHAYCYH Tankbiia (k, b — TypyKTyy caHaap):

1) f(x) = (fr + by 2) f(x) = sinks + b);
3) f(x) = cos(kx + b); 4) f(x) = tg(kx + b).

/A1) f(t) = t" xaHa t(x) = kx + b pynkumsutapra (1) hopMyaaHbl KOII0i0y3:

((kx+b)")' = (") - (kx+b) = nt""k = nk-(kx + b)~'.
2) f(#)=sint xxaHa t(x) =kx+b pynkusanapra (1) hbopmymnaHsl KOII0HOY3:
(sin(kx+b))' = (sin?)' - (kx+b) =k - cost = k - cos(kx + b).
3) f(¢) = costxkana t(x) = kx + b pynkusnapra (1) hopmymnaHsl KOII0H0Y3:
(cos(kx + b)) = (cost)': (kx+b)' = —k - sint = — k - sin(kx + b).

4) f(t) = tgt va t(x) = kx+b bynkuusnapra (1) popmynansl koaaoily3:
(te(hr + b)Y = (g (ko + bY =——5—k=—5—

cos” ¢ cos’ (kx+b)
JKooby: 1) (kx + by")' = nk-(kx + b)~"; 2)(sin(kx + b)) = k-cos(kx+b);

3) (cos(hoc+b) =—ksin(foc+b); &) (te(foc+b)'= %

3-mucai. f(x) = sin8x-e®? GyHKIUUACHIHBIH TYYHIYCYH TaIlKbLIA.
/A Tyynayny tabyyHyH 4-spexecu sxaHa (1) gopmynaHsl KOIIOHYI
TYyHAYyHY Ta06a0BbI3:

£ (x) = (sin8xeC**?)" = (sin8x)’ &> + sin8x - (¢***2)'=cos8xe**? - (8x)' +
+ sin8xe**? - (3x+2)" = &***? - (8cos8x + 3sin8x).

JKooby: &2+ (8cos8x + 3sin8x). A
d4-mmcait. h(x) = (x*+ 1)° GyHKIUSICBHIHBIH X,= | YEKUTTETH TYYHIYCYH
TarKpLIA.

/A (1) bopmynanaH maiagaHbIn TYYHIYHY 3CENTEHON3:

h'(x) = 5(x*+1)*(x3+1) = 503 +1)*3x% = 15x*(x3+ 1)~

Hemek, A'(1) = 15(1°+1)*12=15-16 = 240. JKooby: 240. A
S-mucan. fx)= 2% GyHKUUSIHBIH TYYHIYCYH TalKblia

/\ (1) popmynanan naianaHbIl TYYHIYHY dCENTEHON3:

f'(x)=2°%In2 (cosx)’ = —sinx 2¢**In2. HKooby: —sinx 2% In2. A

(31]



6-mucan. fx)=tg’x QYHKIUHUSIHBIH TYYHAYCYH TalKbla.

/A (1) bopmynanaH maiagaHbIn TYYHIYHY dCENTEHON3:

Stg*x
—. Kooby: g2
cos” x cos” x

. A

f'(x)=5tg*x(tgx)’' = 5tg*x
T-mucad. h(x)=3°log,(x*+2x) QyHKUMSHBIH TYYHIYCYH TalKbLIa.

A f (x)=3% xana g(x)=log,(x*+2x) Oenruneenepay KUPUTHIL,TATAAT
(GYHKIUSHBIH TYYHIYCYH TaOyyHYH (OpMYJIachiH KOIA0KHO0Y3:
f(0)=(3°%)'=3In3-(cosx)'=—3“*In3-sinx,
3x° +2

34+ —
(x*+2x) (x*+2x)In7

g’(x)=(10g7(x3+2x))':m .

*aHa A(x) QyHKUMSHBI 3KM (PYHKUMSHBIH KOOOUTYHIYCY HpPETHHIE

KapanObI3:

h'(x) = (3 log,(x*+2x))" = (3*) " log,(x’+2x) +

cosx ' cosx . 3cosx (3X2 n 2)
+ 3% (log,(x*+2x))" = —3°*In3-sinx-log,(x’+2x)+ (¥ +2x)In7"
cosx 2
Kooby: —3¢~-In3-sinx-log,(x*+2x)+ w )
(x*+2x)In7

@ Cypoo :xkaHa TanmbIpMaJjap.

1. Taraan ¢ynkuums gen sMHere alThuIaT? Mucanaap KeiaTup.

2. Taraan (QyHKIMSHBIH aHBIKTATYy 001acThl KaHaall Ta0bLIaT?

3. Taraan ¢(yHKIUSHBIH TyyHIycyH TaOyyHyH (OopMynachlH 3kasa
anaceiHApObI?

4. Taraan GyHKUMSHBIH TYYHIYCYH TaOyyHy 1-2 Mucania KepceTkyJe.



Kenyryyaep
35. Drepae f(x)=x"—1 6onco, KOpcOTYIroH PyHKIMIAPILI TAIKBLIA:

1
D /s 2) f(2x); 3) f(x* =Dy 4) f(x+D)=f(x=D.
36. Drepae f(x)= x—+1 00J1c0, KOpCOTYITOH (DYHKIUSIAP/IHI TANKbLIA:
x —

D/C): 2) f(5): D= A S
37. Drepue f(x)=x7, g(x)=x-1 00I1ICcO, TOMOHKYJIOPTY TAIKbLJIA:

) f(gx); 2) f(f(x)); 3) g(g(x)); 4) g(f(x)).

38. Drepae f(x)=x", g(x)=x"+1 00ICO, TOMOHKYIOPAY TAIKbLIA:

1) M; 2) f(x)+3g(x)+3x-2;
g(x)—1
3) S(g()); 4) g(f(x)).

bapabapapikTan naiiganansin, f(x) Ti Tankeuia (39-42):

39. f(x+1)=x"—1. 40%. f(x)+3-f(1)=l.
X X
41. f(x+3)=x>-4. 42%*, 2f(x)+f(l):x.
X
Tyyunyny tanksuia (43—44):
43.1) f()=0(x-2)";  2) f(x)=e"; 3) f(x)=(4-3x)";
f(x)=sin’ x. __ . _ -
4) JX)=sm Xy 5) f(x) 219 6) f(x)=In(4x-1);
7) f)=4x—5;  8)fx)=x-1" 9) f(x)=cos"x.
44*, 1) e -tgl; 2) 3¢ log cosx; 3) Incosx;
X

4) (x*—5x +4)* -10%®; | 5) 7o (x*—2x + 1)%; | 6) 3% (x?— 8x + 4)%;
7) ctgx - In(x*+ x); 8) x*cos¥x + 4; 9) Slnx - ctgx.

@
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@ = =  OVHKIHS TPAOHTHHE KYPIY3YJITOH
13-14 KAHBIMA KAHA HOPMAJIJIBIK
« = J TEHJEMEJIEP

Kanvima mendemecu. y=f(x) Qynkuusra rpapuruHuH (x,; fx,))
YEeKUTUHEH OTYYUY *KaHbIMa TeHIeMecHH Ta0aokwI3 (19- cypeT). Kanbima Ty3
CBI3BIK OOJITOHY YUYH aHbIH >KaJIllbl KepyHYILY y=kx + b 6onoT. TyyHAyHYH
reOMEeTpHUsUIbIK MaaHUCH OowHua, k=tgo= f'(x,), MblHIalya alTranjga
*aHpiMa TeHaemecu y=f '(x,)x+b kepyHymyHae Oonor. Byn jxanbiMa
(x5 fx,)) YEKUTTH >KaHBIl OTKOHAYKTOH fx,)=f(x,)x,+b 0O0IOT, MbIHAAH
b=fx,)—f f(x,)x,- Tabpuran b Hbl xKaHbIMA TEHIEMECHUHE KOIOTI,

y=f"(xo)x+f(xe)=f"(x)xy xe
Y =f(xp) =f"(x)(x — x,) (D
TEHJIEMEHH Maiga KblIa0bI3:
V= 00) =" (i) (x— x,) Tememe (x,; £(x,)) exmrre y = f(x) dymciusra
KYPTY3YJITOH )KaHbIMa TEHIEMECH OOJIOT.

19-cypom.
I-mucan. f(x) = x?— 5x QyHKUUMICBIHA X, =2 YEKHUTKE >KYPIy3YJreH

JKaHbIMAaHBbIH TCHACMCCHH >Ka3Ir'bljia.

/\ Anrad (pyHKUUSHBIH ’aHa OIIOJ (P)YHKLUSAAAH ajJblHTaH TYyHIyHYH
X,=2 YEKUTTETU MaaHUCUH Ta0a0bI3:

f(x)=f(2)=22-52=-6, f'(x)=2x-5, f'(2Q)=22-5=-1.
Tabbimran maanwiepau (1) TeHaemere KOIOM, »aHbIMa TEHAEMECHH
rmaiaa KeuiaObI3.

y—(-6)=-1-(x-2) xe y=-x-4. JKooby: y=—-x—4. A

—\
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2-mucag. f(x)=x°-2x? dyHKUMIACHIHA X,=] YEKHTKE KYpPIry3Y/IreH
YKaHBIMAHBIH TEHJIEMECHH >Ka3TbLIa.
/\ Anrad QyHKIUSHBIH XKaHa (QYHKUMSAJAH albIHTAH TYYHAYHYH X,=1
YEKUTTET MAaHUCUH Ta0a0bI3:
Six)=AD)=1"-2-1>=—1,  f'(x)=3x4x, [f'(1)=3-1"4-1=-1.
TaObutranaapasl (1) TeHaemere Korom, *aHbIMAa TEHAEMECHH TMaiija
KbLTa0BbI3:

y—(-1)=—1(x-1)xey = —x. Kooby: y = —x. A

Orepae y=f(x) GYHKUMACHIHBIH X, YEKHTHUHE >XYPIY3YJIreoH >KaHbIMa
y=kx+b Ty3 cbI3bIKKa apasuienb 60ico, 1'(x,) = k 6010T. Byn mapt apkeutyy
Oepunred (QyHKIMSHBIH KOPCOTYJITOH TY3 ChI3bIKKA Mapajuiesib OOJTOH Ka-
HbIMAcChl TaObLIAT.

3-mucadn. f(x) = x*— 3x + 4 QyHKuusix yuyH y = 2x — 1 Ty3 CBI3BIKKa
napa’suieib OOJNTOH KaHbIMa TEHIEMECHH TalKbla.

/A JKaHbIMaHbIH OEpPWIreH TY3 CbI3bIKKA MapaICIAYYIYK IIapThl
OoroHua, f'(x,)=2 xke 60160co 2x,—3=2 TeHAeMeHH Naiina KpU1aobI3. byn
TeHAeMeAe X,=2,5 OOJITOHAYKTaH KaHbIMa TEHIAEMeCH adiuccachl x,=2,5
OOJITOH YEKUTTEH OTOT. DCENTOeI6paY aTKapalbI3:

fx,) =f(2,5)=2,5"-3-25+4=6,25-7,5+4=2,75
[1x0)=f(2,5) =2.

Byn sxepieH xaHbIMa TeHIEMECHH Taba0bI3:
y —2,75=2(x-2,5) xe y=2x-2,25.
Kooby: y =2x—2,25. A

4-mucan f(x)=x’— 2x*+ 3x — 2 ¢ynkums rpadurune x,= 4 YEKUTKE
KYPrY3YJIrOH KaHbIMa MeHeH Ox OTYHYH OH OarbIThl Maiia Keuiran Oypd-
TYH CUHYCYH TallKblIa .
/A Anrad (yHKIUSHBIH )XaHa QYHKIMAIAH ajbIHTaH TYYHIYHYH X, = 4
YEKUTTETd MaaHUCHUH Ta0aOBbI3:
Sxy)=f(4)=3-43-2-42+3-4-2=170, f'(x)=3x*-4x+3,
f'(4)=3-42—-4-4+3= 35.

TaObutranaapasl (1) TeHaeMere KOOI, >KaHbIMAa TCHACMECHH Iaiija
KbLI1a0BbI3:

y — 170 = 35(x — 4) xe y = 35x + 30.

TyyHIlyHYH reOMEeTpHsUIIbIK MaaHucu OoroHYa tga=35, MbIHIaH

(35)



. 1 1 tga 35 35
sinoL = =

\/l+ctg2a 1_,.# \/1+tg20c \/1+352 V1226
tgz(x
35

V1226

S5*-mmcai. flx)=x* mapabosiara abumccacu x, OOITOH A YEKUTTECH

JKooby: y=35x+30; sina = . A

1
KYPry3yJreH xanbiMa Ox OryH 5% YEKUTTE KECUIl OTOT. YIIyJ TEOPEMaHbI
JAIWIIETUIIE.

Af(x)=2x, flxg)=x;, [ (x)=2x,.
XKanpima Tennemecu (1) 6oroHua y =2x, - x— xo2 60710T. AHBIH Ox MEHEH

X
KECUJTUIIYY YEKUTU (?‘);Oj SKeHIUrU Oenrminyy. MeiHaaH y=x? mapabosa

abuuccacu x, O0NrOH A YEKUTTE KYPTY3YJIreH >KaHbIMAaHBI Kacoo YCYIIy

X
KEJIUIT YbIraT: 4 4eKWT )KaHa (?‘];Oj YEKUT apKbUIyy OTYY4Y TY3 CBI3bIK

y=x? nmapoboJara 4 YeKUTKE KaHbIHMa OTOT.
Hopmanovik mendemecu. y=f(x) GyHKuuscol rpaduruxe x = x, ad1uc-

callyy YEKHTTE JXYPI'Y3YJIFOH JKaHbIMa X = X, YCKUTTE MEPIICHIUKYIISIP
0O0JITOH

1
Y —fx)= ———(x—X,) (2)
VI
TY3 CbI3bIKKa ¥ = f(x) GyHKUus rpaUruHUH X, abCcUcCcalyy YEKUTTE
KYPry3YJAreH HopMaiablk aen aranat (19- cyper).

6-mucain. f(x) = x° pyakuus rpadurunae x,= 1 abccuccanapbl YEKUTTE
KYPTY3YJITOH HOPMAIABIK TEHIEMECHH TY3TYJIe.

A\ TyyuaynyH ¢opmynacel 6oronda [’ (x) = Sx* 6070T. DyHKIMS KaHA
aHbIH TYYHAYCYHYH X,=] YCKUTTerH MaaHUCHH 3cenrteiiom3: f(1)=1°=1
xana f'(1) = 5-1*= 5. Byn MmaaHuaep i1 HOPMAJJIBIK TCHICMECHHE KOEOY3

1 I 6 .
KaHa y—1= 3 (x—=1) xe y= 3 X+ 5 TEHJEMEHH Maiiia Kbl1albI3.

Kooby: y:_§x+g. A



Ackeptyy: fix)=x" QyHKIHS TpaduruHe X,=1 YEKUTKE KYPry3yi-
reH JKaHbIMAHBIH TeHaemecu y=5x—4 Oonot (mamungerwie!). KaHbl-

Ma jKaHa HOPMAaJIbIK OypuTyK KOI(PPUIUMEHTUHUH KOOOUTYHIYCY

1
5-(—§)= —1 sKkeHAUTHHE KOHYJ Oypryna.

Cypoo kaHa TanumsipMaJiap

1. y=f(x) dynxmus rpadurune x, >Kypry3yiareH kaHbIMa TEHIEMECHH
JKas3rbLIa.

2. y=f(x) byHKuHA rpapuUruHe X, )KYPry3yJAreH HOPMAIIABIK TCHIEME-
CHH jKa3rbLia.

3. bepwired QyHKUMSHBIH KaHAANAbIp OUMp TYy3 CbI3bIKKA Mapajieib
OO0JITOH JKaHbIMAachl KaHJal TadblIaT? Mucanaapaa TYIIYHIYPIyJie.

Kenyryyaep

45. bepunren ¢ysxustHBIH abuccacs x,=1; x,=—2; x,=0 60ITOH YeKuTTe
KYPIY3YJTreH KaHbIMAHbIH TEHJEMECHUH TalKbLIa:

1) f(x)=2x>-5x+1; | 2) f(x)=3x—4; 3) f(x)=6;

4) f(x)=x*~4x; 5) f(x)=e; 6) f(x)=2%

7) f(x)=2"+In2; 8) f(x)=sinx; 9) f(x)=cosx;
10) f(x)=cosx—sinx; | 11) f(x)=e"x; 12) f(x)=x-sinx.

46. bepunren QyHkuusnapabiH y=7x—1 1 Ty3 ChI3bIKKa Mapasiesnb OOJToH
YKaHbIMA TEHJEMECHH Ka3rblja:
1) f(x)=x*-2x>+6; 2) f(x)=4x>-5x+3; 3) f(x)=8x—4.

47. bepunren f(x) xana g(x) QyHKUUsJIAPAbIH >KaHbIMAJIAPhI Tapajuielib
00110 Typrad 4eKUTTEp/l TalKbLIA:

1) f(x)=3x2—5x+4, g(x)=4x-5;



48. bepunren gynknusra aduccacer a) x, = 1; b) x,= -2; d) x,= 0 6o1roH
YEKUTKE KYPIry3YITeH HOPMAIJIBIK TEHACMECHH TalKbLIA!

1) f(x)=3x*-5x+1; 2) f(x)=3x-40; 3) f(x)=T;
4) f(x)=x*-10x; 5) fx)=e; 6) f(x)=12%
7) f(x)= sinx; 8) f(x)=cosx; 9) f(x)=cosx — sinx;
10) f(x)=e™; 11) f(x)=x-cosx; 12) f(x)=x - sinx.
@ Texkmepyy HIIMHUH YJTYCY
I BapuanT

1) f(x)=x*+2x>-5x+3 ¢yHkumsice yayH x,=2 sxana Ax=0,1 6oi-
rOHI0 (YHKIUSHBIH OCYHIYCYHYH apryMEHT ©CYHIYCYHO OOJIrOH KaTbl-
IIBIH TaNKbLIA.

2) f(x)=—8x?+4x+1 OYHKUMACBIHBIH X;=—3 YCKUTTETH TYYHIYCYH
TarnkbLIa.

3) f(x)=x*-7x>+8x—5 Sdyukiusra x,=—4 UYEKUTKES XKYpPry3yJreH
YKaHBIMAHBIH TEHIEMECHH >Ka3TbLIa.

4) Marepuanasik 4ekut s(7)=8"—5¢+6 Mblii3aM YeHEeMIYYJIYK MEHEH
apakeTTeHYYAe. Orepjie f — CeKyH/, s — MeTpJep/e eI14eHe Typral 00Jco,
YEKUTTE /,=8 CEeKyH1arbl KUPIUK KaKKbIYaKTarbl bUIIAMIBIKTHI TAlKbLIA.

5) KebeiTyHaAyHYH TYyHIYCYH Tankbuia: (3x2—5x+4) - e*.

II BapuanT

x2—5x+6

1) THMHAMHUH TYYHIYCYH TalKblIa: "
X+

2) Taraan QyHKIUSHBIH TYYHIYCYH TalKbiIa: ctg' x.

3. f(x)= m (GYHKUMSHBIH X, = L YEKUTTETU MAAHUCUHU ICENTETUIIE.

4. f(x)=In(x+1) ¢dynxuus rpadpuruHe x=0 YEKUTTE OTKOPYJITOH Ka-
HbIMa TEHJAEMECHUH Ka3TbLIa.

5. s(t)=0,5"—6t+1 MbIii3aM YEHEMIYYJAYK MEHEH apaKeTTEHHMII
JKaTKaH MaTepHaJIbIK YeKUTTEH /=16 CeKyHAAarbl bULIaMIbITBIH TANKbLIA.

(t — cexyHana, s — METpJIepJIe OJTYOHOT).

II
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— MACEJIEJIEP UBITAPYY
<57,

49. y=/(x) QyHKIUIHBIH OepUireH, X, XKaHa X YEKUTTEPH YUYH /1 xaHa Ay
TEpaU SCEnTernie:
1) f(x)=4x>-3x+2, x,=1, x=1,01; | 2)f(x)=(x+1)3, x,=0, x=0,1.
50. Drepae x,= 3 xana Ax = 0,03 6omnco, Gepunren QpyHKIUSIIAD YIYH:
a) byHkMs ecyHaycyH; b) pyHKIMS ©CYHIYCYHYH apTyMEHT OCYHTyCYHO
OOJITOH KaThIMIBIH TATKbLIA!
Df(x)=7x-5; 2) flx)=2x-3x; | 3) flx)=x’+2; | 4) f{x)=x+4x.
51. Orepae x,=2 xana Ax=0,01 OGomnco, OepunreH QyHKIUSIAD YUYH:
a) QyHKIUS 6CYHAYCYH; 0) (YHKIMSA ©CYHAYCYHYH apTyMEHT ©CYHY-
CYHO OOJNTOH KaTHIIIBIH TAMKbLIA:
1) fx)=—4x+3; | 2) f(x)=—8; | 3) fx)=x’+10x; | 4) fix)=x'-10.
52. x—0 Gomnco, GyHKINS KalChl CAHTa YMTYJAT

1) f(x)=x*-2x*+3x+4; 2) f(x)=x-6x*+8x-7;
3) f(x)=(x*-5x+1)(x*-7x*~11x+6);
x> —x—19 x —8x
4 = 5 e —
)/ x> +7x—-28 ) X +xt+x+1

53. OyHKUMSIHBIH TYyHAYCYH TalKbla:

1) y=17x; 2) y=29x-3; 3) y=-15; 4) y=16x"-3x;
5) y=—5x+40; 6) y=18x—x?% 7) y=x>+15x;
8) y=16x’+5x>-2x+14; 9) y=3x3+2x*+x.

54. OyHKIUSHBIH TYyHAYCYH: a) x = —3; 0) x = 1,1; ¢) x = 0,4;
n) x = —0,2 4yekuTTepAe dcenTeruie:
1) y=15x; | 2)y=9x+3; | 3)y=-20; | 4) y=5x>+x;

5) y=—8x+4; | 6) y=8x—x?; | 7) y=x*+25x; | 8) y=x3+5x2-2x+4.

55. y=f(x) pyHKUMS TYyyHIyCYHYH aHBIKTaMachl OOIOHYA TAIKbLIA!

X

1) f(x)=2x2+3x+5; 3%) f(x):x_ﬂ;
2) flx)=(x+2); 4%) f(x):x2+1.

\ J



56. y= f(x) QyHKIMAHBIH X, YEKUTTETH TyyHIYCYH TAMKbLIA:

1 .

1) f(x)=4x>+3x*+2x+1, x,=1; 2) f(x)=§x3+s1n22°, xo=—1;
x3—1

3) S(0)=e+)(Vx-1), x=4;  4) f(x)=7 " 5=,
x°+

4 .
57. Marepuanablk 4eKUT s(t):§t3—t+5 MBIM3aM YEHEMAYYJIYK MEHEH

apakeTTeHyyae (s MeTpne, { — CeKyHana). Marepuaiiblk YEKUTTUH
2-ceKyHAAarbl bUIIAM/IbITbIH TAIKbLIA.

58. OyHKIMSIHBIH TYyHAYCYH TalKbLIa:

1) y=%+2\/§; 2) »=Alx+2x";
X
3%) y=3x +x-tgx—log.x; 4) y=02x+3);
5%) y = x-Inx-(x+1); 6) y={r+xJVx-2);
7) y:x'+2; 8) y=10"+log,5+cos15°;
S x
9) y=3""-sinx; 10%) y=tgx-cosx+7%x7;
11) f(x):%x4—8x2+3; 12) f(x):%x—sinx+5;
2.7C
13) f(x)=x"-80x; 14) f(x):8x—ln2.

59. ®yHKuMS TYYHIYCYHYH X, YEKUTTETM MAaaHUCHUH 3CENTETUIIE:

1

D fx)=——  x%=0; 2) =3Iy, x=1;
COSX
t
3) f(x)=jri fj“ , x=1; 4) fir=e'(x-In2),  x,~In2.
60*. f'(x)>0 OGapabapChI3AbIKTHI YbITAPThLIA:
1) fix) = x-1n27-3; 2) f(x)=sinx—2x;

1 3 .
61. Marepuaiibslk YeKUT s(¢)=—1" ——1> +2t MbI3aM YEHEMJIYYIIYK MEHEH
apaKkeTTEeHYY/1e. 32
Marepuanaplk YeKUTTHH bULIAM/IBITHI Ka4aH HeJre Oapabap 60101? MyHyH

MAaaHWCH DMHE?



62. Tyyuayny Tankeiia: 1) y=x" —x* +x; 3)y=x*+x.

1
2)y=—-x;
X

63. Marepuaniblk YeKUTTHUH f, yOAKbITTArbl bUIAAMAbITBIH TAIKbLIA:
D) x(@)=1* =20 +1,1,==5; | 2) x(=-5t+1* =1, 1,=4.

TyynnyHy Tanksuia (64—66):

64.1)y = (x+2)(x*-5x);

2 y=E 2 | 3 y=(t e -5 ;

X+
4) y = 2x*+4x*+5x; |5) y:&—%; | 6) y=7x"+12x+~2019 |
X
x* '+ x+1
655 ) y=m s D=t ) e ),
X7 -1 x +7
66*. 1) y:3 .Smx; 2) y=e>(cosx—sinx);
COS X
_ . Inx
3) y=xctgx; 4) y:?.

67*. TyyHIyHY X, YEKATTE ICENTETUIIE:

D f0=220 %= 2) flx)-etge-2x+2, x,=—";
13x-5 4
3) f(x) = x*(lgx—1), x, =1 4) f(x)= ctgx—%lnx Xl
68*. Taraan QyHKUUSHBIH TYYHYCYH TalKblIa:

1) x?-sinx; 2) log,scosx; 3) Inctgx;
4) tg*x; 5) e, 6) 23,
7) 358, 8) (x>~10x+7)Incosx;

5 —
9) w; 10) e3*(x*-3x*+2); 11) Intgx;

e

X +7x+1 Soros

12) ———; 13) e>(x>+8x+11); 14) Incos2x.
e

(4]



~ 1 8-2 1 ) TYYHJY KAPITAMBIHJIA ®YHKIUSIHBI
@ == o TEKIIEPYY )KAHA TPA®UKTEPIN TY3YY

DYyuKYUAHBIH OCYULY JHcaHa Kemyycy. Ocyydy *aHa Kemyydy (yHK-
UsUIap MEHEH TaaHbIIChIHAP. DYHKIUSHBIH 6CYY KaHa KeMYY apajibIKTapblH
aHBIKTOO YUYYH TYYH]y TYIIYHYTYHOH Tai1aiaHa0bI3.

l-teopema. y = f(x) dbyHkums (a;b) apanblkTa aHBIKTAJTaH KaHa
TyyHIyra 33 6oncyH. Orepae x€(a; b) yayn f'(x) > 0 6oinco, y = f(x) byHKIMSA
(a; b) apanwikTa ecyyuy ¢yHskius 6omot (20- cyper).

2-teopema. y = f(x) ¢ynkmus (a, b) apanblkTa aHBIKTaATaH >KaHA
TyyHayra 33 OosicyH. Orepae xe (a, b) yayn f'(x) < 0 Gonco, y = f(x)
dbynakuwms (a; b) apanbikta Kemyy4dy QyHKIus 600t (21- cyper).

20-cypom. 21-cypom.
1-2-Teopemaniap/pl 1anuiaaeecy3 KaObll KbU1aObl3.
1-mucan. OyHKIUSHBIH OCYY JKaHa KEMYY apaJIbIKTapblH TalKbLIa:

f(x) =2x7 —3x% —12x +3.
/\ Byn GyHKIUST (—o0;+00) apasbIKTa aHBIKTaNTaH. AHBIH TYYHIYCY:
Flx) =637 —6x—12=6(x—2)(x+1).
f'(x)>0, f'(x)<0 OapabapChI3IBIKTBI WHTEPBAIIAP YCYJIy MEHEH

9pIraphIn , (—oo;—1) kaHa (2;+00) apanbikTapaa GYHKIUSHBIH OCYIIIY KaHa
(—1;2) apanbikTa QyHKUIMSHBIH KEMYYCYH OHIUT analbl3.

JKooby: (—o; —1) xana (2; +o0) apanbikrapaa Gyaknus ecet; (—1; 2)
apaJibikta 6051c0o (QyHKIUS KeMyYy4dy O0JIoT. A

2-mucaj. OyHKIUAHBIH OCYY JKaHa KEMYY apajblKTapblH TallKbLIa:

)=
X

—\
Il
|



/A byn ¢ynkmus (—0;0)U(0;4+00) apanblkTa aHBIKTaNIraH. AHBIH

TYyHOyCy: f '(x):l—iz; f'(x) > 0, xe I—Lz>0 OapabdapChI3bIKTAP/AbI
X X
MHTEPBAJIIAP YCYJIy MEHEH YbIrapblll TYYHAYHYH (—oo; —1) xaHa (1; +o0)

apajbIKTap/ia OH JSKeHAWTMH TabaOb13. Ymyra oxmomr, f'(x)<0, xe
1

1-— <0 06apabapcChI3bIKThl MHTEPBAIAAP YCYIly MEHEH 4YbIraphbli, Oy
X

6apabapcbzabik (—1; 0) sxana (0; 1) apanblkTap[a aTKapbUIbIILIBIH OUIHIT
anadbI3.

Kooby : dynkmms (—oo; —1) xana (1; +o0) apansikTapaa ecet; GyHKIUs
(—1; 0) xxana (0; 1) apanpikTapaa KEMUUT. A

DyHKUUAHBIH CMAYUOHAPObIK Yekummepu. y = f(x) byHkius (a; b)
apasbIlTa aHBIKTAJIraH OOJICYH.

1-anbikTama. y = f(x) QyHkuusHbH TyyHAycy O re TeH 60110 Typran
YEKUTTEP crmayuoHap yekummep JIe1l arajar.

3-mucasi.  @OYHKIMSAHBIH  CTAUMOHAPABIK  YEKUTTEPUH  TallKbUIA:

F(x)=2x> 327 ~12x+3.

/A OyHKIUSHBIH TYYHAYCYH Taam,aHbl Henre OapabapraiiOb3:
f(x) = 6x*~ 6x — 12 = 0. by TeHaeMeHH YbITapbill (YHKIUSHBIH CTAIHO-
HapJIbIK YEKUTTEepU X,=—1 , X,=2 3KEHAUTUH TabaObI3.

/Kooby: GyHKIMSHBIH CTallMOHAPJBIK YEKUTTEpU X, = —1, x,= 2. A

DYHKYUAHBIH  JIOKANOBIK ~ MAKCUMYM — HCAHA — MUHUMYMOAPDbI.
OYHKUMAHBIH JIOKAJIABIK MaKCUMyM >KaHa JIOKaJJbIK MUHUMYMJIApbIH
aHBIKTOO YUYH TYYHIyIaH NaiaanaHaObI3. 5)

22- cypem.
3-teopema. f(x) byHkus (a; b) apalbIKTa aHBIKTAJITaH JKaHa f'(X) omIod;
(a; x,) apansikTarsl f'(x) >0 >xaHa (x,; b) apanbikta f'(x) <0 OOJCYH,

x,€(a; b).

|



Anpma x, yexuT f(x) (yHKIMACHIHBIH JOKAIIBIK MAKCHMyMY OOJOT.
(22-a cyper)

4-teopema. f(x) byHkuus (a; b) apanblkTa aHBIKTANraH kasa f'(x)
yuryn; (a;x,) apambikTarsl f'(x)<0 xaHa (x,;h) apameikrarsr f'(x) >0
6oncyH, x,€(a, b).

Auna x, uekuT f(x)QyHKIMACHIHBIH JOKAIALIK MMHHMYMY OOIOT.
(22-0 cyper)

3, 4-Teopemanap/ibl 1aaui1eecy3 KaObll KblIaObI3.

2-anbIkTaMa. OYHKIUSHBIH JOKAJIIBIK MAaKCUMyM KaHa MUHUMYM-

Tapbl aHblH IKCMpeMymoapsl IEN araliar.

4-mucasi. OyHKIUSHBIH JIOKAJIABIK MAKCUMYM KaHA MUHUMYM YEKHT-
TepuH Tankbuia: f(x)=x" —3x+3.

/\  DyHKUMAHBIH TyyHAycyH Ta6abwi3: f'(x)=3x" -3 =3(x—1)x+1)

Tyyuny Oapablk YEKUTTEp/le AaHBIKTAIraH jkKaHa x==+1 4YeKUTTepne
Henre aitnaHar. OmoOHy YIYH x=+1 YeKHTTep (PyHKIUSHBIH KPUTHKAIBIK
yekuTTepu. MHTepBangap ycymnyHaH mangananbein (—oo; —1) sxana (1; +oo)
apanbiktapga f'(x)>0, (—1; 1) apansikta Oosnico f'(x) <0 SKEHAUTHUH
aHBIKTaObI3. JleMek, x=—1 JIOKaJAbIK MaKCUMyM KaHa x =1 JIOKaJIbIK
MUHUMYM YEKUTTEPH 3KeH (23-cyperT).

Sx)=x*-3x+3

23-cypom.
Kooby: x=-1 JNOKaJIJIBIK MaKCUMyM >KaHa x =1 JIOKQJIJbIK MUHHUMYM
YEKUT. A
DYHKYUAHDBIH IH YOH HCAHA IH KUduHe maanuiepu MmerneH 10-kinaccran
TaaHbIIIAT.
Ax) dynkuus [a; b] xecuHauae aHbIKTaNraH xaHa (a; b) Gap OoscyH.
AHBIH 9H YOH MaaHUCHH Ta0yy 3peXeCH yIIyHIau:

II
—



1) GyHKIMSHBIH YTy apaiblKTarkl Oap/IbIK CTAIMOHAPABIK YEKHUTTCPU
TaOBLJIaT;

2) GYHKIUSHBIH CTAIMOHAPABIK, YEK apajblk a JXaHa b YEKUTTErd
MaaHUJIEPH ICENTENET;

3) Oy MaaHUIEPAWH 3H YOHY (PYHKIIUSHBIH OIION apaJIbIKTAarkl 9H YOH
MaaHWUCH JCHHIIUT.

OYHKIMSIHBIH 3H KHIYMHE MAaHUCH J1a YIITYH Iaid )KOJl MeHEH TaObliar.

5-mucana. f (X)= x>+ 4,5x*— 9 dyukuusHeiH [—4; 2] apaibIrbIHAArbl 9H
YOH JKaHa 9H KWYMHE MAaaHUJIEPUH TalKblja.

/\ OYHKIMSHBH TYYHIyCyH Ta6abb3: f'(x)=3x>+9x. TyyHayHy Henre
Oapabap KbulbIN, (YHKUMUSAHBIH CTAIllOHAPJBIK YEKUTTEPUH Taba0bI3:
J'()=3x(x+3)=0,
x,=0 xanHa x,=—3. OyHkuusAHbIH Ta0bUIran x,=0, x,=—3 xaHa a=—4, b=2
YEKUTTEpIer MaaHWIEPUH Taba0bI3:
f(0)=0°+4,5-0>-9=-9, f(=3)=(-3)*+4,5-(-3)*-9=4,5,
f(—4)=(-4)’+4,5-4>-9=—1, f(2)=2°+4,5 -22-9=17.

Jlemek,(pyHKIMSHBIH 5H YOH MaaHucH 17 skaHa 9H KHYMHE MaaHUCH —9 HKEH.

JKooby: pyHKIMSHBIH 5H YOH MaaHucH 17 jkaHa H KHUMHE MaaHucH —9. A

Tyynoy scapoamvinoa gyukuyuanvin cpagpuzun sncacoo. OyHKIUIHBIH
rpaUruH ’KacooHy TOMOHKYI0M yAaalallThIKTa aTKapaobl3.

OyHKUUAHBIH:

1) anbIKkTaTyy 00JIaCThIH;

2) cTallMOHApbIK YEKUTTEPUH;

3) ecyy JkaHa KEMYY apajbIKTaphIH;

4) nokasIpIK MAKCUMYM >kKaHa MUHUMYM/JIapbIH 1arsl QyHKIUSHBIH YTy
YEKUTTEr MaaHWIEPHH Ta0a0bI3;

5) Tabputran MaanbIMaTrTap 60r0HYA PYHKIUSHBIH TpapUruH jKacanobI3;

I'paduktu xacoomo ¢yHKUMsS TpaduUruH KOOpAMHATA OKTOPY MEHEH
KeCYY jkaHa Oallka K33 OMp YeKUTTepUH Talyy MaKcaTKa bIIalbIKTYy OOJIOT.

6-mucad. f(x)=x°-3x QYHKUUSIHBI TYyHIy )KapIaMblH/Ia TEKIIECPTHUIIC
’KaHa aHbIH TpaUIruH jKacarblia.

1. byHK1Hs (—00; +00) apabIKTa aHBIKTAJITaH.

2. CranoHap/IbIK YeKUTTEPUH Taba0bI3:

f'(x)=(x*-3x)"=3x?-3=0. x,=1 va x,=—1 cTanuoHapAbIK YSKUTTEP.

3. OyHKIUAHBIH 6CYY KaHa KEMYY apajibIKTapblH Ta0a0bI3:

(—o0; —1) U (1; +o0) apanbikrapaa f'(x) > 0 6onrony yuyH f(x) GyHKIHS
yIIyJa apajiblkTapiaa eceT jkaHa (—1; 1) apansikra f'(x) < 0 Gonrony y4uyH
S(x)=x*-3x pynkius (—1; 1) apanbIKTa KEMHUIT.



4. x=—1 OonmroHmo QyHKIMSA JTOKAIIBIK Makcumymra f(—1)=(—1)’-3-
‘(-1)=2 re xaHa x=1 Oonronno GQyHKUIUSA JOKANABIK MHHUMYM
f(1)=1-3-1=—2 re 7.

5. OyHKIUSHBIH Ox OTy MEHEH KECHIIUIIKEH YCKHTTepUH TabalbI3:
x>—3x=x(x*-3)=0. Mpiagan x=0 xe x*-3=0 TeHaeMenepan mnaia Kplaobi3.
Tenaemenu gbrapsit x,= 0, x,= V3, x,= — \/3 dyskius rpadurnaan Ox
Or'y MEHEH KECWJIMIIKEH YeKUTTepHH Taba0w3. Hareriixana 24-cyperrery
rpaduKTH Mai1a Kbl1aokI3.

Slx)=x>-3x

24-cypem.

@ Cypoo :xaHa TanmsipMaaap

1. OyHKIUSHBIH 6CYY ’kKaHa KEMYY apalibIKTapbl KaHaai Ta0bu1aT?

2. OyYHKIUSHBIH CTAlMOHAPJBIK YEKUTHHE aHbIKTaMa Oeprue.

3. Tyyuny xapaambiHIa (QYHKUMSHBIH JIOKQJJbIK MaKCUMyM KaHa
MUHHUMYM apajbIKTaphl KaHAai TabblaaT?

4. OyHKIUAHBIH 9H YOH >KaHa OH KUYMHE MaaHUJIEPH KaHJal TaObL1aT?

5. Tyynay xapaambiHia GyHKUMSHBIH TpapUIuH TY3YY OacKblYTapbiH
aliTKbLIA ’KaHa MHcalla TYIIYHAYpryJie.

6. OyHKIMSIHBIH CTAIIMOHAP/ABIK YEKUTTEPU aHbIH SKCTPEMYM UYEKUTTEPU
00yyCy HIapTIbl, MUCATAAP KEATHUPTHUIIE.

1 1
7. f(x) :ZX4 —Exz GyHKIMSHBI TYYHIY >KapJaMblHIa TEKIIepruie

aHa rpadUruH xacarblia.

I
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KenyryyJsep

69. OyHKINSIHBIH OCYY )KaHA KEMYY apanHKTapHH TalKbLIA:

1) f(x)=2-9x; 2).f(x )=—x 8, 3) f(x)=x>—27x;
4 S= 5) f@=x-2x+45 [ 6) f(x)={x* o)
7) f(x)==x*+2x-3; 8) flx )=L2; 9) flx)=x*-2x%;
10) £ (x)=3x*-8x3 +16; | 11) f(x):l+1 . 12) f(x)=sinx;
13) f(x)=cosx; ‘ 14) f(x)=tgx; ‘ 15%) f(x)=sin2x + cos2x.
70. OyHKIUSHBIH CTAIIHOHAPIBIK YSKUTTEPHUH TaIKbLIA!
1 5

) fx)=2x=3x+1; | 2) [lx)=9x-2", 3%y flx)=

4) f(x)=x° 5) f(x)=8x"+5x; 6) f(x)=3x—4;
7*) f(x)=|x+ 8) f(x)=2x"+3x*-6; | 9) f(x)=3+8x—x".

71. ®yHKIMAHBIH JOKAJIIBIK MAKCUMYM KaHA MUHUMYMJIapbIH TAlIKbLIA:

2) f()=(x=4)'; | 3)/(x)=4-3x" -2x";

1) f(x)= x—Ex,

4) f( )=—+§ ‘5) f(x)=x4—2x3+x2—3;

7) f(x) = 2sinx + 3; — Scosv-7; | 9)f(x)=x'-x+4.

72. OyHKIUSAHBIH 6CYY, )KaHa KEMYY apajbIKTapbIH TAIKbLIA!

D r(x)=F-27xs | 29 f0-2s |30 s)ere

4) f(x)=5sinx+13; | 5) £ (x)=15cosx-7;
73. (DYHKHI/U{HBIH OH YOH JXaHa 5H KUYMHC MaaHUJICPHUH TallKblJIa:
1) f(x)=x*-8x*+3, xe[-4;1]; (x)=3x" =5x° +1, xe [-2;2];

=-3tgx.

(x)=3x*—6x>—5x+8, xe [—1; 4].

(47)

3) rlx)=* weli2)




74. OyHKIHSHBI TEKIIEPTUIIC KaHa TpadUTrHH TY3TYJIe:
3 2 I 5 2 4 4 3
1) y=x"—6x" +9x-2; 2)y:§x -3 +1; | 3) y=x"—4x"+15.
75%. @OyHKkuMS TyyHOYCyHYH Tpaduruae kapam (25, 26- cypetrtep),
TOMOHKYJIOP/Y TallKbLia:
1) cTanmoHapbIK YEKUTTEPAHN; 2) ecyy apabIKTapbIH;

3) KkeMYY apaJIbIKTaphbiH; 4) noxanJbIKk MAaKCUMYM/IapbIH;
5) NOKaNAbIK MUHUMYM/IAPbIH.

25-cypom.

26-cypom.



@ Texkmepyy HIIHHUH YJITYCY

I BapuanT

[

. Tyyuayny acenteruie: f(x) = 20x* + 6x2— 7x + 3.

[\°]

. f(x) = x>~ 5x + 4 xana g(x) =;C—:L; 6o:co, f(g(3)) nu scenTerue.

]

. f (x) =x> —5x% +7x+1 GYHKIMS Y9YH TOMOHKYJIOPAY TanKbla:
1) cTaumoHapbIK YEKUTTEPH;
2) eCcyY apabIKTaphiH,
3) KkeMYY apayibIKTaphblIH;
4) nokansbIk MAKCUMYM/IapbIH;
5) NOKanAbIK MUHUMYMIAPbIH.

=

. Tyyuayny ranksiia: (3x + 5)° + sin’x.

. f(x)=+1-3x Gonco f '(%) JIA DCETTEeruie.

N

II BapuanTt

[y

. Tyyuayny scenrernie: f(x)=10x*+16x*+7x-3.

[\°]

. f(x)=x*+6x-3 xaHa g(x)= % 6omco, f(g(3)) au scenTeruie.
X

()

. f(x)=x*+2x*>-x+3 QyHKIMS YIYH TOMOHKYIOPIY TalKbLIA:
1) cTanmoHapABIK YEKUTTEP/IN;
2) ecyyY apalbIKTaphIH;
3) KeMyY apaJIbIKTaphIH;
4) NOKaIABIK MAaKCUMYMIAPBIH;
5) JTOKaNIBIK MUHUMYMIAPBIH.

=

. Tyyuayny ranksuia: (2x — 6)° + cos?x.

n

. f(x)=+1-2x 6omnco, [ '(%) JIA DCENTETHIIE.

|



IF'EOMETPUSAJIBIK, PU3UKAJIBIK,

P IKOHOMHUKAJIBIK MA3SMYHJIATBI
22-25 IKCTPEMAJJBIK MACEJEJEPIA
« = J YBLITAPYVIA TUOPEPEHIUAJIBIK
SCENTOO YCYJIAPLI

T'eomempusansik mazmynoazel maceneiep

I-macene. Tuk Oypuryk (popmachiHAarel asHTYAHBIH aijgaHachkiH 100
METp TOPYO MEHEH Kypdamakybl OomymTy. byn Topuo xe0y MeHeH kaHua
KBaJIpaT METpP assHTYaHbI KypUyOOTO KETET?

/\ ASHTYaHBIH TYypachIH X M jKaHa
y3yHYH y M OoJsicyH (27-cyper).

MacenenuH  mapTeiHA  BUIAWBIK
asHTYaHbIH nepuMerpu 2x+2y=100.
byn xepnen y=50-x. AsHTYaHbBIH
astHTBI S(x) =xy=x(50-x)=50x—x*. Ma-
cene S(x) GYHKIUSHBI PH YOH MaaHU-
cuH Talyyra kenarupuier. Anrad S(x)
(GYHKIUSHBIH ~ CTATIIUOHAPBIK YCKU-
TUH Tabaos13: S'(x)=50-2x=0, MbpIHIaH
x=25. (—o0; 25) apanbikta S'(x)>0 xana (25; +oo) apansikra S'(x) <0 6onaroH
yuayH S(x) dyHkius x=25 Te 5H 4OH MaaHure 33 00J0T kaHa S(25)=625.
Hemek, 100 M TOpYo *KapaambiHaa 3H KeOy MeHeH 625 M? ep asHTYaHbBI
Kyp400ro 00110T. Kooby: 625 m>. A

Kannsl, nepumeTpu OepuiireH 6apAbIK TOPT OypUTyKTap WUMHEH asiHThI
9H YOHY KBajapaT O0JIOT.

2-maceJie. JKarsl a cM 60ITOH KBaapar (hopMackIHIArbl KAPTOHAOH YCTY
aubIK Ky Ty AasipAanibl. MbIHAa KAPTOHTYH YOKY-
JapblHAH OMpJIeH KBaIpaTrTap KbIPKBIN aJIbIH/IbI.
KyTyHyH kenemy »H 4OH OOMyIly Y4YH aHBIH
HETU3M KaH4Ya CaHTUMETpP 00Iyycy Kepek? X

/A KaproHmyH 4OKylapblHaH Oupuei
KBaJiparyajap KBIPKBIT aJIBIHBIIL,HETH3U X CM
OOJITOH auybIK KYTy acairaH necek (28-cypeT), a «x

yM
27-cypem.

a—Xx
KI)IpKI)IH AJIbIHI'aH KBaApaT4YaHbIH Kar'bl T

cM 60710T. OIIOHTyKTaH aublK KYTYHYH KeJeMy
3 2

a—Xx X ax -
V(x): > X X=— —+— CM3. ,}ICMCK, 66— 28 cypom.

22
||




x3 ax2

pWITreH maceine V(x):_7+T ¢byakuusHeH [0; a] KECUHIUAETH SH YO0H

MaaHUCHH Talyyra Tyypa KkeneT. V(x) QYHKIUSHBIH CTallMOHAPABIK

, 3
YEeKUTTEpHH TabaokI3: V'(x) = - Exz +ax=0.

2
byn xepmen x, =0, x, =3a CTAIMOHAP/ABIK YEKUTTEP TaObLIaT.

2 2
UbIHBITBIH/IA, V(E Cl) =Ea3 KaHa V(%aj >V (0)=V(a)=0. Jlemek, V(x)

2 3
HBIH [O; a] KeCHHIUAETH H YOH MaaHHUCH Ea 00JIOT.

2
/Kooby: AUblk KyTyHYH HET'M3 JKarblHbIH Y3YHIYTY X = 3 cM. A
Du3uKanvlk MazmyHnoazsl maceinesnep

4

t
3-macesie. Matepuanipik 4ekut s(r)= —E+ A

MBIii3aM YEeHEMAYYJIYK
MEHEH apakeTTenyyae (s(¢) M ze, ¢ s A1a e’14eHeT). TeMeHKYIepy TalKblia:

1) 5H 4YOH bUIAAMIaHyyTa 33 OOJITOH YOAKBITTHI (7,);

2) t, yOaKpITTarsl KUPMHUK KAKKbIYAKTarbl bUIIAMIBIKTHI;

3) t, yOaxbIT HunHE OACHI OTYJITOH SKOJIY.

/A MarepuaniblKk YEKUTTUH BbUIJAMJIBITBIH KaHAa bULAAMIAHYYCYH
Taba0BbI3:

Odwusukamgan OCNTHIYY, BUIIAMIBIKTaH ajblHTAaH TYYHAYHYH BUIJTaM-

IyyCyH Oeper, xe 0605100c0:
a(t)y=v'(t)= — >+ 6t.

1) OH 4YoH bUIIAMIaHyyTa 33 0O0JI0 TYpraH f, yOaKbITThl aHBIKTOO YUYH
a(t)=v' ()= —*+6¢ GyHKIUICHIH MAKCUMYMTa TEKIepeOus, ke 00100¢0:

a'" (t)=-2t+6=0 TtengemeHu ubirapaObi3. MbIHAaH f,=3. (0; 3)
apanbikTa a’ (1) >0 xxana (3;+00) apanbikta a'(f) < 0 Oonronaykran t=3 na
a(f) oH 40H MaaHUTE 33 OOJIOT.

2) f, yOaKpITTarsl KHPIOMK KAKKbIYAKTATbl bULIAMIBIKTEI TOMOHKYIOM

. 3’ M
scenTenons: v(3) = —?+3-32 =18—.
c

(51)



4
t
3) ¢, yOaKsIT WUMHIE OACHI OTYJITOH KOJ S(Z)Z_E+l3 dopmyara

3527 81
1,=3 Ty Koton >cenTerner: ¢(3) = _E+3 = _T+27 == 20,25 M

JKooby: 1)3 ¢;2) 182:3)2025m. A
c 3
4-macesie. Marepuanablk YEKUT s ( t) = %— 2 +41+50 MbIii3am

YeHEMIYYJYK MEHEH apakeTTeHYYae (s(¢) apalblk M J1e, YOaKbIT ¢ CeK aa
©I4eHOT). TOMOHKYIJIOpY TalKbLIa:

1) 5H KMYMHE bUIIAMJIBIKKA 33 00JI0 TypraH yOaKbITTHI (7);

2) t, yOakpITTarsl bUIIAMAAHYYHY;

3) t, yOakbIT HUMH/IEe OACHIIT OTYITOH JKOJITY.

/A Marepuanaplk YEKUTTHH bULIAMIBITBl JKaHA BULIAMIAHYYCYH
TababbI3:

3
v(t)=s'(t) =(%—t2 +4t+50J —1>-21+4,
a(t)=v'(1) =(t2 —2t+4) =2t-2
1) OH KMUMHE BUIIAMIBIKKA 33 00JI0 TypraH f, yOaKbITThl aHBIKTAHObI3:
v (t)=(*-2t+4)'=2¢t-2=0, mpiaga f,=1.
(0; 1) apanbikra V' (1) <0 xana (1; + c0) apanbikra V' (1) >0 G0aroHIyKTaH
t,=1 ne v (¢) 3 KHUMHE MaaHure 33 OOJOT.
2) t, yOaKbITTarsl bUIIAMIAHYYHY dcenteioms: a(1)=2-1-2=0 m/c?.

3
3) f, ybakpIT WuMHIE Oachlll OTYIreH Xoumy s(t)= %—tz +4¢+50

3
dopmynana #,=1 nu xorom >cenrerer, xe s(1) :1?—12 +4-1+50= 53%1&11.

HKooby: 1) 1s:2) 0 /e 3) 53% . A

S5-macesie.  Aba mapeiHa te€[0; 8] MuHyTa  apaybIrblHIA
V(t) =2£-3+10¢+2 (m*) aba Tontypynyyaa. TeMeHKyIepay Tankblia:

1) Gamrrareiy yOakbITTarsl a0aHbIH KOJIOMYH;

2) t = 8 MuHyTHIarbl ada KeJIeMYH;



3) t=4 munyTaarsl aba OYpKKYY bUIJaMAArbIH;
/A 1) bamranrerda yOakbITTarsl a0aHBIH KeJNeMYH Talyy YYYH
V(6)=2£--3+10t+2 m* hopmysara ¢ = 0 koronar,xe 6om6oco V(0) =2 m°.
2) t=8 wMuHyTra YyOakbITTarbl aOaHbIH KeleMyH Talyy Y4yH
V(6)=2£-3£+10t+2 m* dhopmyackina ¢ = 8 Korojart, xe 60100c0:
V(8)=2-8-3-82+10-8+2 =1024-192+80+2 =914 »*;
3) aba OYypKKYY bUIIaM/BITBIH Ta0a0bI3:

v'(1)=(20 =3¢ +100+2) :6t2—6t+10(£)
MHH.

3
Jlemek, v'(4)=6-47 —6-4+10:96—24+10:82[M—j.
MHUH.

MUWH

3
Tlemex, a(3)=12~3—6=30( v 2].

™

. 3. 3. )
Kooy : 1)2 w3 2)914w; 3) 821 A

IKOHOMUKTIBIK Ma3MyH0a2bl macenenep

6-macesie. Kapuma keifHek TWryy y4yH OyropTMma ajiabl. bup aiiga x
KOMHOK THKce, p(x) =—x?+100x kupere Kpiiat. TOMOHIOTYIOPIY TalKbLIA:

1) »H 4OH KupelIe anyy YUyH KaH4a KOWHOK TUTYYCY Kepek?

2) SH 4YOH Kupemie kKaHda 00yoT?

A1) p(x)= —x**+100x QYHKIUACHIH MAKCUMYMTa TEKIIEPEOU3:

p'(x)=(=x* +100x)'= —2x+100= 0, MpHIaH x,=50. (0; 50) Kecunmume
p'(x)>0 xana (50; +oo) apanbikta p'(x) < 0 6onronaykran x,=50 601roHI0
byHKIMS 9H 4OH MaaHure 33 00J0T. [leMek, 3H 4oH Kupele anyy yayH S50
KOWHOK THTYY Kepek OOJIOT.

2) DH 4YOH KHpelle KaHYajJbIlblH TaOyy yuyH p(x)=—x*+100x
TyIOHTMara x,=50 Hy kKo&0y3:

p(50)=-50°+100-50=-2500+5000=2500(mun cym)=2500000 cym.
Kooby: 1) 50 xeiiHek; 2) 2500 000 cym. A

(53]



@ Cypoo xkaHa TanumsipMaJjiap.

TyyHIlyHYy KOJJOHYI YbIrapblila TypraH
1) reomerpusanbik; 2) (u3MKaIbIK; 3) SKOHOMHUKAJIBIK Ma3MyHIarbl
MaceJsere Mucaj KeJITUpTuie.
Kenyryysoep

76. Tux OypuTyk (opmacbiHIArsl asHTYAHBIH ailllaHAChIH KypyoO Kepek.
300 M TOpYOHYH >KapJaMbIHAa 3H K60y MEHEH KaHya KBaJpaT MEeTp
asgHTTBl Kyp4yooro 60J0T?

77. Tuk OypuTyk (opMachlHIArbl asHTYAHbl AllIaHACBIH KYp4yOO Kepek.
470 M TOpPYOHYH >KapAaMmblHIa H KoOy MEHEH KaH4a KBaJpaT METp
asHTTBl Kyp4yooro 060510T1?

78*. XKarpt 120 cMm OonroH kBagpar (opMachbiHAArbl KapTOHJOH YCTY
aubIK KyTy AaspAanjbl. MblHIa KapTOHAYH YOKYyJapblHaH OMpaei KBaj-
pardanap KbIPKbIN ainblHALLKyTyHYH KejneMy 3H 4oH Ooiyycy Y4YyH
KBIPKBII aJIbIHTAH KBaJpaTyajap/blH jKarbl KaH4a CaHTHUMETp Ooiyyra
TAUNIL?

79*. KoHcepBa Oanka nunuHap (opmackiHAa OOJIyI, aHBIH TOMYK OeTH
216 cm’re Gapabap. bankara >H ke0y MEHEH Cyy OaThIIIbI YIYH OaHKaHbBIH
HErM3MHUH pajuycy >kaHa OMHMKTUTH KaHAal 0onyycy Kepek?

80. Tuk OypuTyk opmMaceIHAArs! KepauH assHThl 6400 M2, XKepauH skakTaps
KaHJall OO0JrOHIO0 aHbl KypuyoO YUYYH 3H a3bl MEHEH KaHua METp TOpYO
Kepek 00710T?

81*. Pagnycy 5 M OoNroH mapra sH KHYUHE KOJIOMJlYY KOHyC OeTuHe
cei3buIraH. KoHycTyH OMWMKTUIHMH Tankblia?

82*. Meramnaan ceiibiMayynyry 13,5 1, HeTu3W KBajapar OOJTOH THK
OypuTyy mapajuienenumnes xxacaunyyna. UIUImTuH exdeMaepy KaHaan

OOJITOHJIO aHBI &KACOO YUYH 3H a3 MeTall Kepek 00J0T?
4

! o
83. Marepuanablk YEKHUT S(t)=—1+513 MBIM3aM YEHEMIYYJYK MEHEH

apaketrtenyyne (s(f) M ne, yOakbIT ¢ cek Ja eueHeT). TeMeHKyIepay
TarKbLIa:

1) 5H 4oH bIIAAMAAHYYTA 33 00JIO TypraH f, yOakbITThI,

2) t, yOakbITTarbl KUPIUK KAaKKbIUYAKTarbl bLUIJAMJIBIKTHI;

3) ¢, yOaxpIT MuMH7E OACHII OTYJITOH KOJIIY.

4
¢ o
84. Marepuaiblk YekuT s(7)= Y +127° Mblif3aM YeHeMIYYIyK MEHEH



apakeTTeHyyae (s() M ae, yOakbIT ¢ CEeK J1a ©J14OHOT).

1) oH YOH bULIAMIAHYyTa 33 O0JIO TypraH ¢, yOaKbITTHI;
2) t,yOaKbITTarbl KHPIHUK KAKKbIYAKTATbl bUIIaMIBIKTHI,
3) #, yOakbIT HUMH/IEe OACHIN OTYITOH KOJITY.

3
4 .
85. Marepuanublk 4ekut s(¢)= e 21 +401+50 Mblit3am YEHEMIYYIYK

MEHEH apaKeTTeHyy1e (s(7) M 1e, yOAKBIT ¢ CeK Jla ©OTYOHOT).
1) 51 4oH bIIAAMAAHyyTa 33 000 TypraH f, yOaKbITThI;
2) t, yOaKbITTarbl KUPIUK KAKKBIYAKTArbl bIIAAMJIBIKTHI,
3) ¢, yOaKbIT HUMH/IEe OACHIN OTYITOH KOJITY.
A
86. Marepuanablk YEKUT S (t) = 5 312 +8t+5 mplii3am YEHEMIYYIYK

MEHEH apakeTTeHyyne (s(f) M nge, yOakbIT f CEK Ja ©JI4eHeT).
TeMmeHKyIepay Tankbuia:
1) 5H 4oH bIIAAMAaHyyTa 33 00JI0 TypraH f, yOaKbITThI;
2) t, yOaKbITTarbl KUPIUK KAKKBIYAKTArbl BIIAAMJIBIKTHI,
3) ¢, yOaKbIT HUMH/IEe OACHIN OTYITOH KOJITY.
87. 87.A6a mapsina f € [0; 10] MunyTa apanbireiiga V(¢)=5t3+3>+2t+4
(m?3) aba TonTypynyyma.
1) GamTanksl yOAKbITTarbl a0aHbIH KOJIOMYH;
2) t =10 muHyTagarel abaHbIH KOJIOMYH;
3) =5 MuHyTaaarel ada TONAYPYY bULIAM/IBITHIH,
88. AGa mapeina ¢ € [0; 15] munyTa apasnbirbiaga V(¢)=+132+¢+20 (m?)
aba TonTypyayyna.
1) GamTanksl yOAKbITTarbl a0aHBIH KOJIOMYH;
2) t=15 munyTaaarsl aba KeJIOMYH;
3) t=10 muHyTamarsl aba TONTYPYY bUIIAMIBITHIH;
89. Mycnuma tisiM TUTYY Y4YH OyropT™Ma anjsl. A Oup aiifa x mbIM THKCE,
p(x)=-2x*+120x MuH CcyM Kupelie Kpiiar. TOMOHKYIOPIY TalKbLIA:
1) »H YOH KHpelIe Kalyycy YUYH KaH4a [IbIM TUTYYCY Kepek?
2) 9H YOH KHpele KaHda 00J0T?
90. Myxnuca ro0Kka TUTYY Y4YH OyroptMma anisl. bup aiina x ro0ka THKce,
p(x)=-3x>+96x (MuH cyMm) maiiaa Kbuiar. TOMOHKyIOpy TalKbLIA:
1) SH YOH KupelIe Kalyycy Y4YH KaH4a 00Ka THUTYYCY Kepek?
2) 9H YOH KHpele KaHda 000T?

(55)



26-28 "KAKBIHJAIITBIPBIJITAH DCEIITOO.JIOP

y=f(x) byHKIUSA X, YEKUTTE YEKTYY /'(X,) TyyHIyTa 33 OOJICYH.

X, aOccunanyy uekuTTeH y=f(x) (QyHKuMs TrpaduruHe Kypry3yJireH
JKaHbIMa TeHaemecu y—x,)=f"(x,)(x—x,) CHIAKTYY >Ka3bLIbIIILIH OnIeOU3.

X, YeKHT *aHbIHJA ) =f(x) dyHKIUs rpaduUrud KaHbIMara THELIENIYY
OOJITOH KECHH/IM MEHEH aJIMaIlThIpyyra 6010T (29-cypeTke kapa):

SxgTAx) @/5‘“
N
AN
O
4R
g ¥ Y :f(x)
Sfix,) k
X, x,HAx
29-cypom.

X —Xx, ecynayny Ax nen Genrunen ancak (ke 6onboco x =x, +Ax
JIETT aJicak) TOMOHKY JKaKbIHIAIITRIPBUITaH OaiiaHbImiKa 3 60100y3:

S )= f(x )+ 1 (x ) (x =%, ), e
f(x0+Ax)zf(x0)+f'(x0)~Ax (D
(1) XKakpiHmamTeIpelIran (hopmyiia KHIuHE OCYHAYIOp (hopmynacst nen
araar.
Ockepmue. x, uexut uperuune f(x, ), f'(x, ) Maanunep oHoit scenrene
TypraH 4eKUTTU TaHJAl anyy cyHymTanar.OuoHy MeHEeH OHpre X YeKHT X,

re KaHYaJIBIK JKaKbIH 00JICO, MBIH/Iai aJIMAIITHIPYy aHBIK OOJIOT.

Omu Ou3 ecyHaysep QopmynacblHa TasHbBII KAKbIHAAMITHIPHUITaH
ACENTOeeNIOPAY aTKapaobI3.

I-mucan. f(x) = x'2x%+3x*-x+3 ¢yHkuuscoiapiH x = 2,02 yeku-

THHICTU MAaaHUCHH KAaKbIHAAIITBIPBIIT 3CCIITCTUIIC.

—\
Il
|



/A x = 2,02 4eKnuTKe KaKblH OONTOH X,= 2 YEKUTTH aJICcakK, Oysl YEeKUTTe
S(x) GyHKUMAHBIH MaaHKUCH OHOM 311€ TaObLIAT: f (X, )= f(2)=13.

OyHKIMAHBIH TYYHIYCYH TababbI3: f'(x) =7x° —12x° +6x—1.

Anpaf'(x)) =1'(2) =75, Ax=x—-x,=2,02 —2=0,02 60710T.

Hewmex , (1) dopmyna 6oronua f(2,02)=f(2+0,02)=13+75-0,02=14,5.
KankynesiTop ke Oamka 3CenTee KapakaThIHBIH  KapJaMbIHJA
£(2,02)=14,57995 MmaanvHu naiifia KbUIBIIIBIOBI3 MYMKYH. A

2-mmucait. /1,02 TaMbIpAbIH MAaAaHUCHH >KaKbIHIAIITHIPHIIT 3CENTETUIIE.

A f(x)= \/; (YHKIMSCHIH KapailObi3. AHBIH TYYHIYCYH Ta0a0bI3:

=) = -

xo=1 nemancax, f(x,)=/(1)=+1=1,

11 1 _ _ _
(x. )= f(1)=e— =2 , Ax=x-x, =1,02—-1=0,02 OoOT.
J'(x )= s'(1) W 0

Hewmek, (1) bopmyna 60roHUa

J1,02 =/1+0,02 z1+%-0,02=1,01.

KaJ’IKy.IIBHTOPIIYH ke Oalllka 3CenToo Kapa’XaTbIHbIH JKapJdaMbIHIa

V1,02 =1,0099504938... MaaHHUCHH Naia KbUIBIIIBIOBI3 MYMKYH. A

3-mucaJt. 3/7.997 HUH MaaHUCHH JKAKbIHIAIITHIPHII ICENTETIUIIE.

A f(x)= Ix (GYHKUIMACHIH KapailObI3. AHBIH TYyHAYCYH Ta0a0bI3:

2

fw=5x
x,= 8 nen ancak, f (x, ):f(8):3/§:2,

SR S B
)= =38 ==

Ax=7,997 -8 =-0,003 Gom0T.

Hewmek, (1) dbopmyna 6oroHua

(57)



0,003

=1,9997.

KankynesaTop e Oamika 3cenTee KapaKaTbIHbIH jKapAaMblHIa

J7.997 =1,9997499687... MaaHWHH Naiiia KbUTYy MYMKYH. A

4-mmcaJi. sin 29° TyH MaaHUCHUH KaKbIHJAIITHIPHII YCENTETHIIE.
A f(x)=sinx (yHKIUACHIH KapailObI3.AHBIH TYYHAYCYH Ta0aOBbI3:

f'(x)=cosx.

|
= Jlen ajcak, =sin—=—,
. " Sf(x)= f( j 532
n 3 291w i
! — LN A =22_2 % .
f(x,) = f( j cos ==, 180 6 180 00JI0T.

Hewmex, (1) dbopmyna GoroHua

.n B 1 B
sin29° =sin(—+(——)) ~sin————=————— = (0,484... .
( ( 180)) 6 2180 2 2180 048

KankynesTop ke Oamika 3CENTe® KapaKaThIHBIH KapJaMbIHJIA
sin29° ~0,4848096202... MaaHWHH Tali/1a KbU1aObI3. A

5-mucai. Jlorapupmaepau scentee yY4yH KUUUHE ©CYHAY (hopMmynacsiH
KEITUPEOUs3.
A fix)=Inx; f’(x)= 1 . (1) re 6oronua, In(x, + Ax)=Inx, +L-Ax _
X

X,
0
KAYMHE OCYHAYIOp POpMynachlH Mmaiaa Kelaaobl3.

Orepae x,=1 xana Ax=t 6oico , In(1+7) = t 6GonoT.
Mpeaan, mucansl, In1,3907= In(1+0,3907) = 0,3907 maanucuH anadbI3.

Orepue x,=0, xe Oomboco Ax=x-x, =x Oonco, (1) xuumne
ecyHynep GhopMynachl

J)=f(0)+f"(0)x 2

KOPYHYIIYHO KeJleT. A

Knacecma amkapoinyyuy manwwipma. (2) dhopMynara HETU3ICIHNIL, X
KETUIIEePITYY KHYUHE OOJTOHIIO

. o 1
sinx~x, tgx=x, e=l+x, (1+x)"= 1+mx, omonaoi 31e, /1+ x z1+5x,

J+x~1+ %x KAKbIHAALITHIPbUITaH (QopMynanapabl Naiaa KbUIrbuia.

II
\ )



1

6-mmucaJ. 0 99730 TYIOHTMAHBI KaKbIHAAIITBIPBIIT 3CCIITCTUIIC.
3

A (14+x)" = 1+mx popmynacbiHaH mainanaHaObI3:

0.997% =(1-0,003)7°~ 14+(-30)(-0,003)=1+0,09=1,09.

KankynpsaTop e Oallka »3centee KapaKaTbIHbIH >KapAaMbIHIA

1 ~1,0943223033... MAaHUHU MAi1a KbIIIyy MYMKYH. A
0,997%°

(1+x)” = 1+mx >KaKpIHOAWITHIPbUITaH GopMyJafaH MakganlaHbIl
TaMBIpJIap/ibl 0aT ACeNTee YCyAyH CYHYII KbLTyyra O0JoT.

UbIHABITBIHAA 3JI€, ¥ — HATypaJAblK caH 0oy, B| CaHbI ‘A"‘ re
CaAJBIITHIPMAIYy >KETUIIEPIYY KHIMHE OOJICYH.

AHpga

1
"A”+B:A(l+£jn zA(H B jme
A" nd"

VA" +B =~ A+

nAn—l :

Mucansl, /131 =3/125+6 =5+ 6 =5,08.

3.57

KankynbsiTop ke Oamika »3cenTee KapaKaTbIHBIH  KapJaMblHIA
/125 =5,0788... MaaHWHM Taii/1a KbUTYy MYMKYH.

(2) ®opmynara HETU3ACIUI, X KETHIIEPIAYY KHUUHE OOITOHIO0 COSX THUH
MaaHMCHH aKbIHIAIITHIPBINT 3CENTein. (cos x)'=—sin x OONTOHAYKTaH
J(0)=f(0)+f"(0)x dbopmyna cosx=cos0—(sin0)x=1, ke 60160c0 cosx=1
KepyHyllyHe keneT. KepyHyn TypraH, MbIHAAl ‘“KakbIHAAIITHIPBUIraH’
dopmyna Ouzau kaHaarTaHAbIpOaiT. OmoHyY Y4YH, Oamikaya Wil TyTaObI3.
Herusru TPUTOHOMETPHSAIBIK TEHJIEIITHKTEH COSX =++V1— sin® x Oapa-

OapIBIKTHI MaiiIa KbU1aObI3
Xoropyna aiteuirangail, x >KETUIIEPTYYy KHUWHE OOJNTOHIO Sinx ~ X

GomoT. Jlemek, cosx =+/1—sin? x = ~/1— x? _



2
benrunyy, x )keTumiepayy KuuuHe O0ITroHI0 X~ Ja KUYuHE OOJOT.

2

Hemek, 1+ x zl+%x bopmymaman +/1— x? z]—% dbopmyna kenum

2
YbITar, ke 601doc cosx ~1— % dbopmyna opyHIyy OOJIOT.

7-mucan. cos44° Ty XKaKbIHIAIITHIPHII ICENTErUIIE.
/A cos(x— y)—cosxcosy+sinxsiny OOJNTOHTYKTaH

T n n
cos44° = cos(— - —) = COSZCOS—— + 8in —sin —— =
4 180 4 180 4 180
2
:£(cosi+sm—) cos—— ~ 1 ——(—) =0,9998476...
2 180 180 180 2180
sin—— ~ —— = 0,0174532...
180 180

Jemek, cos44°~0,7193403....

KankynesiTop ke Oamka 3CenTee KapakaThIHBIH KapJaMbIHJA
cos44°=0,7193339... MaaHUHM NAK]1a KbUTYY MYMKYH.

@ Cypoo :kaHa TanmbipMaJjap

1. Kuumne ecyHaynep GpopmynachiH >kas3rbuia.
2. Kwuuune ecyHaynep ¢popMynackiHa MUCAIIAP KEATUPTUIIE.

Kenyryy.iep

91. f(x) OyHKIMSACBIHBIH X, >KaHa X, YEKUTTCpPAETM MaaHHCHH
YKaKBIHIAIITHIPBII DCENTETHIIE:

a) f(x)=x*+2x, x,=2,016, x,=0,97;
b) f(x)=x"-x2, x,=1,995, x,=0,96;
d) f(x)=x’-x, x,=3,02, x,=0,92;
e) f(x)=x*+3x, x,=5,04, x,=1,98.

(1+x)"=1+mx >KakpIHAAIITHIPBUITaH (OpMyIagaH TMaiJaTaHbI,CaHIYy
TYIOHTMaHBIH MaaHUCHUH 3centermie (92-93):
92. a) 1,002'; 0) 0,995%  nm) 1,032%;  ¢) 0,998,

93. 2)4/1,004; 6)/25,012; 1)./0,997; €)/4,0016
..



KakpiHaamtelpbuirad popMysaaaH naganansin scenteruie (94 — 97):

n) sin 31°; e) ctg 47°.

94. a) tg 44°; 0) cos 61°;

95. a) cos [g + 0,04);

c) sin (% +0, 03);

1
a)———; - .

96 )1,0032" % 0,996

97. a) In0,9; 6) "'

6) sin(E - o,oz];
6

7T
tg| ——0,05 |.
1) g(6 j

1) L e) 1
2,0016"° 0,994° "
1
A 0,994°

v = f(X) THH KaKbIHJAIITEIPHLITaH MAaHUIEPUH CETITETHIIE

(98 — 106):

98. y=~/x" +7x,
99, y=~/x"+x+3,
100. y = x°,
101, 5= x4
102. y =32,
6
103. y=x",
104*. y =+/14+ x +sinx,

105*. y=3/3x+cosx,

106*. y = §/2x —sin(nx / 2),

x=1,012.
x=1,97.
x=1,021.
x =0,998.
x=1,03.
x=2,01.
x=0,01.

x=0,01.

x=1,02.
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29-32 - TYVHAYXKAPIAMBIHIAMOJEJAEIITUPYY
‘ | J

10-knaccra (79-81- Tema) OakTepusiiap CaHbIHBIH KO0Oyy MpOIECCUH
yipeHreHcyHop. DMu Oy KyOymyiika Oaiikaya xkaHaanaob3.

I-macesie. Ap O6up Oaxtepusi Oenruminyy yOakbITTan (Oup Heue caar,
xe 00m00co CeKyHIapAaH) KUHUH 3KUre OelyHeT »aHa OakTepusiap
caHbl 9KU 3ce koboiioT. KuitnHky yOakbITTaH COH 3KH OaKTepHs Aarbl KU
OeJIYKKe aXKbIpailT kaHa MOMyIsIius eyeMy (OaKTepusuiap *Kallbl CaHbl)
Jlarbl 9KM 3ce kebeoiioT. .. MbIHal ke0eilyy MpoLeccH bIHraiyy mapTrapia
(momynALKs YYYH 3apbll pecypcTap, aid, Cyy, a3bIK, SJHEeprus k 0) ynaHa
OepeT neiinu.

bakrepusuiapiblH  KeOoilyy b110amobicel  OAKTEPUSIIAPABIH  HKAJIIIbI
CaHbIHA MPOMOPLMSIALI JCTI HIeCTeTeOns.

bakrepusuiap monymsiMACHIHBIH CaHbl KaajaraHaai ¢ yOakbITKa CallblIi-
ThIpMaJyy KaHaail e3repet?

/N b(f) men t yOakpIT apanbIrblHAa OakTepusap MOMYISIHUIACHIHBIH
JKaJIbl CaHbIH OeNTusIeiouns.

TyyHayHyH MaaHUCHHE BbUIAHBIK, OakTepusiiapAblH KeOeilyy buigam-
nbirel b'(f) ra 6apabap

DnecTeTKeHACH, Kaanarannai ¢ yoakeiTta b'(f) YoHIYK b(f) 4OHIYKKa
IponopIHsiIali, xe 60100co

b'(1)=kb(?) (1)
OaiinanbI opyHayy. Byn xepie k — mponopiuoHanIyyayk KodQppHUIHeHTH.
b,= b(0) — Gammrranrerd f = 0 yOaKbITTarbl OMYJISIMS CaHbI OOJICYH.

Kepynyn typraunaii, b(¢)=b,e" dynkiust (1) qu kaHaaTTaHIBIPAT.

Ysiaasirsiaga, b'(t)=(b,e*)'=kb,e*'=kb(t).

Anrau 10 musumnon 6akrepus 6oco (b,=10 miH), MbpIHAaH OakTepHsUIap
canbl Oup caartan kuitue b(1)=10¢=20 (Mmi1H) ro 6apabap 60110T, 5xe 60100C0O
e*=2. Miaaan k=In2 re 33 605100y3.

¢ yOaKbIT apajbIrbiHAA OaKTepusIap MOMYISIIUACHIHBIH CAaHbIH Ta0aJbl:

b(t)=10e!'=10-2" (MaH).

Byn nateiitka 10- kiaccta anmplHraH HaThlibka MEHEH Oupnelt Oonymn
xKarar. A

II
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Tapuvixviit maansimam. 18-KpIIbIMAA aHIIHC OKyMyIITyycy Tomac
MaunTyc jxoropyaarsl THKHPIIEPre OKIIONI MHKHP KYPry3yIl,Kep Ky3YH-
JeTY KaJIKTBIH CaHBIH 6CYYCY YUYH

N '(t)=kN(f) (2)
BaiinanpiTel naiga keuirat,0yi xepae N(f) — yOaKbITTbIH f MOMEHTHHIETH
KaJIKTBIH CaHBbI.

Ny=N(t,) — Gamranksl #, yOaKbITTarsl KaJIKTbIH CaHbl OOJICYH.

bynyaypna N(t)=N,e "0 ¢yuxims (2) TeHIeMeH! KaHAaTTaH IbIPAT.

Ysiaaeireiaaa, N ' ()= N, (e 0) =k N e " "O=kN(t).

N(H)=N,e"0 wmpliizaMm YCHEMAYYIYK KAJIKTHIH JKCHOHEHIHAJIBIK
ecyy, ke 60100C0o TOKTOOCY3 6CYY MPOLIECCHH TYIOHTYYHY JCETIKe ajbll,
Tomac Mantyc yOakbIT ©TYIIy MCHEH aJiaM3aTKa a3blk PeCypCTTapbIHBIH
KETUILICU3IUTHH «TOJIre» KbUITAHIBITBIH Oenruien keredbus (30-cypeTke
KaparbLuia).

30-cypem.

2-macesie. DKOJIOTHS TUPYY OPTaHU3MJICPANH CHIPTKBI Y6MpO MEHEH 03
apa OGaitmanpiibiH YiipeToT. Kebeityy ke 605100co Typayy cebentep MeHEeH
YKOK OoJTyyra OalIaHbIITYy MOMYJISIIHSUIAD CAHBIHBIH ©3TePYY bLIIaMIBITHI
yOaKbITKa KaH/1ai OailiaHbIIITa SKEHIUTUH YHPOHTYIIO.

/\ N(f) — yOakbITTBIH { MOMCHTHH/ICTH TIOMYJIAINAS CaHbI OOJICYH,aH/1a
yOaKbITTBIH OUp OWpAUTHHE MOMyJsAIUsAa Maiina 000 TypraH TUPYY
OpraHU3MJICPJIUH CaHbIH A, )KOK OOJITOHIOPYH B JeceK, KETHUIITYY HEeru3
MeHeH N JUH yOaKbITKa CABIIITRIPMAITyy ©3ropYIIYHYH BUIIaMIBIThI

N '(t) =A-B 3)
OailTaHBIIITHl KAHAATTAH IBIPAT.
N3unneeuynep A xaHa B Hbl N re OailllaHbIIIBIH TOMOHKYY6® MYHO3-

JOIIOT:
(63]



a) OH xeHekell yuyp: A=aN(t), B=bN(t). bynxepae axana b—yOoaKbITThIH
Ooup GupauruHe naiaa 0osyy *kaHa KoK 001yy KoddduireHTrepu.

byn abanna (3) GaitiaHbIIITHI

N'(1) =(a=b)N(?) 4

KOPYHYIIYHIO Ka3yyra O0JIOT.

N,=N(t,) — Oamranksl #, y0OaKpITTarsl MOMYJISILUs CaHbl OOJICYH.

byn abanga N(t)=N,e“ D00 dyukuus (4) kaHaaTTaHIBIPAT (TEK-
HIepruiie).

b) A=aN(t), B=bN *(t) aban na y4ypaur.

Meiaaa
N'(t)=aN(t) — bN *(t) %)
Oailanbli naiaa 60JI0T. N.alb
0
Tekmepyy MyMmkyH, N (t) = byukus  (5)

N, +[a/b-N, e ™)

TEHJEMEHU KaHAaTTaHJbIpaT. A

(4) OaiimanbiTel 1845-KbUTbl  OCTBIUSIIBIK  IEMOTPAd-OKyMYIITYY
DepXroncT MOMyNIANUAIarbl MUKW KYPOIITY 3CEMKe ajblll OWJIoNn Tabar.
byn mareiiixka MantyctyHn (2) OaiiaHBIIIBIHA CANBIIITHIPMAIYY OHYTYYHY
AHBIK MYHO3/IOMT.

[TonynsuussHBIH 6CYY-KeMYYCY a aHa b caHmapra kaHjai OailyiaHbIIII-
Tyy OOJIOT JieTeH Cypoo TyyJar.

31-cyperrte % >N, xKaHa % <N, abangap YUYH
N(1 N,alb , ,
- ——— KOpYHYUIYHery (yHKius rpaduxrepu
N, +[a/b-N, Je ™)
CYPOTTOJITOH:




Kepynyn Typrangait ,y0akbITTBIH ©TYIY MEHEH MOMYJSLUS CAHbI %

CaHbIHA aKbIHAAWAT 3KeH. byn yuyp morwonyy nen arairaH KyOymyluTy
OUINpeT.

Yuiimene cypeTTeNreH UHpPH ChI3bIK ManTyc TapaOblHAH J102UCUKATBIK
UIPH CBI3BIK JICI aTaJIbII ,aJl aaM3aT TYPMYIIYHYH TYPAYY TapMaKTapblHAa
ydypar Typar.

@OyHKUUSAHBIH TYYHAYCYH OIIOJ (DYHKIMSI MEHEH OailllaHBIIUTHIPYYUy

V'(x)=F(x; y) xepyHYWIYHIerY OailaHbIl Ougppepernyuanovik mexoeme
JICTI aTaJar.

XKoropyna xenrtupuiaren (1) — (5) Oainmanbimrap audQepeHnanIbK
TeHJAeMelepre Mucaagap O0oJIyn dCenTelleT.

JuddepeHnmanpik TCHASMEHH KaHAATTAaHIBIPY YTy ap KaHaai QyHKIHS
aHBIH YeuynMu Jen atanar. JKoropky maremarnkana Oenrwminyy Imaprrapiaa
V'(x)=F(x, y) xepynymyHnery nupdepeHnInanabK TeHIeMEHUH J(X,)=V,
OalTanKbl MIAPTHIH KaHAATTAHJBIPYYUY JKaJrbI3 y(X) 4euuM Oap SKEHIUTH
JAJIAJIIEHTEH.

3-macesie. YOAKbITTBIH { MOMEHTHUH/IE CATBUIBIN KaTKaH MPOMLYKITUS
JKOHYHIO® Kabapmap OOJTOH Kapaapiap caHbl x(f) HBIH yOaKbITKa
OaliTaHBINTYy SKeHIUTUH yipenryne. (byn macene pekiiamMaHbIH HaThIN-
KaTyYITyTYH aHBIKTOOJI0 KepPEeK O0JIOT.)

/\ bapaplk Kapaapiap caHblH N jAen OCNTHUJICCEK, CAaThUIBIN JKaTKaH
NPONYKIUSAaH Kabaphl )KOK KajraHaap canbl N—x () OoJIoT.

[Mponykiust keHYHI® Kabapaap OOJITOH KapJapiap CaHBIHBIH ©CYY
BUIIAMJIBITBI X () Ta jkaHa N—x(f) ra MPONMOPLUHMOHAIIYY JIEM 3CENTECEK,
TOMOHKY TEHIEMEre 33 005100y3.

x'"(t)=kx(t)(N-x(t)), Oyn xepme k > 0 — mIpONOPIUOHATIAYYIYK
K03 HULIUEHTH.

Byl TeHIEMEHUH YbIraphuUlbimbl X(7) = JaH Typat, MbIHJA

1+ Pe™
1
P= P C — TYypyKTyy CaH.

Kepynym Typranzgaii, ap kangaii abanana ¢ yoakeIT eTymry MeHeH Pe V¥

MY46 KHYHperun Oapar kaHa MbIHAaH X(f)= . TYIOHTMAaHBIH MAaHUCH

+Pe ™

N re xakbiHAamar (32-cypeTke Kaparbsuia). A



32-cypoem.

4-macesie. Maccachl v, JKbUIYYIYK CBIMBIMIYYIYTY C KO3 KapaHIbIChI3
O0JroH Tesno OamTankel MOMEHTTE 7, TeMIieparypara 33 0oyicyH. AGaHbIH
TeMIeparypachl TypyKTyy xkaHa (7> 7) ra 6apadbap. TenoHyH yeKcH3 KHIMHE
yOaKbIT WYMHIE OEpreH >KbUTYyYyIyry Tejo jkaHa aba Temmeparypaiapbl
apachIHIATHI ailblpMara, OMIOHI0H 3Jie, YOaKbITKa MPOMOPIHUOHATTYY SKEH-
JUTHH ACEIIKE aJIbIll, TEJIOHYH TOMOH 166 (MYy3700) MBIH3aMbIH TalKbLIA.

/A TemeHiee ydypyHAa TEJIOHYH Temreparypackl 1, 16H T re 4eluH
TOMOHJIONT. YOaKbITTHIH { MOMEHTHUHJE TEJIOHYH Temmeparypachl 7(7)
ra Oapabap OosncyH. Uekcu3 KUYMHE YOaKbIT apajblTbIHAA TeIo OepreH
KBUTYYIYK ©JT4OMY JKOTOPY/la alThuIraHaap OOoroHYa

QO)=-KT-7)

ra 6apabap, Oy xkepjie k — TypyKTyy MPOIOPIHOHATIAYYIYK KOd(PPUITUSHTH.
DKWHYM KakTaH, (u3ukanan Oenrwiyy OonaroHmou, Teno 7 Temrmepa-

TypajJaH T TeMIleparypara 4YeiiiH ToMeHeroH1e (My3aaranaa) 6epe Typran

KpUTyynyk emuemy Q=mc(T(t)—7) ra 6apabap. TyyHayHy acenteinomns:

Q'(®)=mcT" (2). (6)
Q'(f) yuyH TtabObuiraH 5KM TYIOHTMaHbl cajblUThIphIn, mcT'(f)=—k(T-7)
nuddepeHImanabpik TeHASMEHHU Naia Kblaob3.

_k,

T(t)=t+Ce ™

byukus (6) auddepeHIUaNIbIK TEHJIEMEHU KaHaaTTaHbIpaT(e3yHep
Tekuepruie), oy skepae C — kaanaraniai TypyKTyy CaH.

II
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bamrranke! mapt (1 = 0 da 7= T7,,) C HbI TaOyyra MYMKYHIYK OeperT:
C=T,—-r.
TenonyH TeMeH 166 (My3/100) MbIH3aMbl TOMOHKY KOPYHYIIITE >Ka3bLIar:
k

T(1)= t(T, - 7) x3

JKooby : T(t)= t+(T,— 1) e ™ A.

5-maceusie. Tanaslpian ansiHrad (y3yJlreH) HaHJbIH TeMIieparypachl 20
muHyTa nunHae 100° tan 60° xa yelinH TeMeoHAOy. CBHIPTKBI YOHPOHYH
temneparypacbl 25°. HanneiH Temmeparypachl kaHua yOakbiTTa 30° ka
YeluH TOMOHIOUT?

/\ YKoropynarbl MaceleHUH 4YbITapbUIbIIIBIHAH MaialaHbIl, HAHIBIH
TOMOH/166 (CYYIII) 3aKOHYH TOMOHKY16M KOPYHYILTO Ka3a anadbi3:

_k
Tt=tHTy—1)e m=25+ (100 - 25)8”’ =25+75e",
Oya xxepJe a — 6enrrucu3 K03 PUIIUEHT.
a Hbl Taby yuyH 7 = 20 ga 7(20) = 60 GapabapablkTaH naiianaHaObI3:
T(20) =25+75¢>" = 60,
1
7560 =35, (¢ =22l oo (ljm .
75 15 15
t
7 \20
Hemek, HanapiH cyymy 7 =25+75 (—J MbIi3aM YEHEMIYYJIYKKO
MOIOH CYHaT. 15
Hannwin Temnieparypacet 30° ka yeliuH TOMOH106 YOAKTHICHIH Ta0a0bI3:

t

L RS
30:25+75(lj2° AR T
15) °\15) ~75 15

7 oo
h{gj =2’—O(1n(7)—1n(15))

6OHFOHI[YKTaH = —20In15 N -20- 2, 7081 ~

In7—Inl5  —0,762

71.

Kooby: 1 caar 11 MunyTana HaHIBIH TEMIIEpaTypachkl 30° ka TOMOHIOY. A

6-macesne. Motopnyy kaiblik cyyna 20 Km/caarT BUIAAMIBIK MEHEH
apakertenyyne. Kannaiapip Oup yOakpITTaH KUWUH MOTOP UIITEH YbIKTHI.
Mortop TokToroHmoH 40 cekyHaa yOakbIT OTKOHIAOH KWUHWWUH KAWBIKTHIH

BUIIAaMJIBITHI 8 KM/caat OoJy.
(67)



CyyHYH KapmibUIBITHl BUIIAMJIBIKKA TIPOTOpIUsSIANI 00JICO, MOTOP
TOKTOTOHJIOH 2 MUHYTa YOAKbIT OTKOH/IOH KUHUHKUA KaWbIKTBIH bUIIaM/IbI-
TbIH TaIlKbLIA.

=0 =40 cexyHf
4,
4, 4,
VO V] sz?
33-cypem.
/A Kaitpikka F' = — kv kyu maacup smem. Hpl0TOH Mblif3amMbl OOIOHYA

F=mv'(f) mpianan mv ' (t) =— kv.

k
——t
Byn tenmemenn y(¢)=Ce ™ KOPYHYUIYHAOTY (dbyHKIMS KaHaaTTaH-
JIBIpAT.
t=0 e v =20 mapreiHad C = 20 KeJHN YbIrar.

r

—t 1
Mpeiapan v(£)=20e ™ . t = 40 ¢ = 5o caar OOJNTOHIO KANBIKTHIH

r 1 r 90
BUIIaMIBITEL 8 KM/caaTka Gapabap, Meiagan 8 =20e ™ %0 xe e” = (—j
Jarbl

1

1 90 30 -3
t=2MuH=— caar OOJIrOHIOH v =20 > =20 Bl = 32 ~1,28
30 2 2 25

KM/C DKEHIUTUH Ta0aObI3.
Kooby: MOTOp TOKTOTOHJIOH KHUMMH 2 MHUHYTa OTKOHJIOH KUWUWH,
KaWbIKTBIH BUIIAM/IBITEI 000 MeHeH 1,28 kM/caar ka 6apabap. A

7-maceJie. PeakTUBIYY KEMHUPHITYY HATBIHKACHIHIA PAHOAKTUBIYY 3aT-
TBIH Maccachl 7(f) HbIH YOaKbITKa CaJbIIITHIPMAITYy ©3repYIIYHYH MbIA3aM
YeHEeMYYIYTYH Tankbuia. byn skepae m(f) rpaMm, ¢ — KbUiiap/ia eT4eHOT.

II
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/\ YKeMupuiyy bULIaMIBITBI Maccara MporopIHOHAAYY JCT 3JIECTETCEK
m'(t) = — o m(t) (7)

muddepeHmanabk TeHaeMere 33 00mo0y3. m(f)=Ce™ ¢yHkmus Oyn
TCHJIEMEHUH YbITaPbLIBIIIbI SKSHIUTUH TEKIIEPYYTre OOJIOT.

m(t,) = m, Gawrranke! maprran m(1) =mye * "™ wpifsam venemmyy-
JTYKKe 23 60100y3. XKooby: m(t) =m,e™* WA

IKonomuranvik mooendep. Tanan xkaHa CyHYIII SKOHOMUKaHbBIH (pyH/a-
MEHTAJ/IBIK HETU3TH TYITYHYKTOPYHOH OUpH OOJIyI dCENTENeT.

Tanan (ToBapiap ’kaHa KbI3MaTTapra Ttajamn) — Kapaap, KepeKTeedyYHYH
0a3apaarsl OeNTUITYY TOBapIapAbl, a3bIKTap bl CAThII AJIyy Kaajaocy; 0a3apra
YBIKKaH jKaHa akdya MYMKYHUYJIYKTOPY MEHEH KaMChI3/lajiraH Kapaxarrap.

Taman emueMyHYH e3repyliyHe Oup Heue (aKTOpIOp TaacUp KbLIaT.
AnapaplH apacblHIa 9H OelIrmiyycy Hapk ¢daktopy OOIym 3cCenTeseT.
ToBapJplH HApKBIHBIH TOMOHJOIIY CaThIll allblHA TypraH TOBap/bIH
OITYOMYHYH OCYIy JKaHa TECKEPUCHUHYE ,HAPKTHIH KOTOPYIYIIbI CATHITI
aJlyy eJ46MYHYH a3aibIlIbIHA aJIbIIl KeJeT.

Cynyim — Genruinyy yOakbITTa kaHa OeJITruiyy HapKTap MeHeH 6a3zapra
YBITAPBUITaH )KaHa YbITAPBUIBIIIB MYMKYH OOJITOH TOBapIiap )kaHa KbI3MaTTap
6JIY6MY MEHEH TYIOHTYJIAT; CYHYIII — UIITEI Yblrapyyuy (caryyuy )Jap/bIH e3
TOBapiapbiH O6a3apra caryyra OoyroH Tuierd. bazapna ToBap HapKbl MEHEH
aHBIH CYHYII ©J96MY OPTOCYHAA 63 apa OaillaHblml Oap: HapK KaHYAIIbIK
Koropy 6o0s1co, Oalka mapTrap e3rep0ereH yuypzaa, caTyy Y4yH keOypeek
TOBap CYyHyIITajar, k¢ 00J00CO TeCKepucHHYE, HApK TOMOHJOLTY MEHEH
CYHYIUI K6JIoMY KbICKapar.

Tanam sxaHa CyHYINTYH TYIl Ma3MyHy ajlap/IblH HapK apKbUlyy €3 apa
MaMUJICIIpUHUH mMaiina Oomymry. Byn Oaiinanbimn — Tanan jkKaHa CyHYIITYH
MBIii3aMbl 0a3ap SKOHOMHUKACHIHBIH OOBEKTHBAYY MBIH3aMbl OOJTYTI 3CETITENeT.
Tanar >kaHa CyHy1I1 Mblii3aMbl O0r0HYA, Oa3apaarsl Tajar )kaHa CyHyII Oup raHa
OITYOM/IOH IMEC, OAITKUM ©3YHYH COCTaBBI KarbiHAH OMpU-OUpUHE 1A KETYYCy
KepPEK, OIIOH/I0 TaHa 0a3ap/IbIH TeH CaJIMAKTyy a0ayibIiHa skeTuIeT by Meliizam
ailpIpOaIToO MbIif3aM O0MyTI, 6a3ap/ibl OaKapyydy >kaHa TapTUIIKE Cayydy
KY4 JlapakacblHa KeTepyseT. Ara bUlalblKk Oa3apiarbl TalanTbiH ©3repyycy
TE3WHEH HILTEN YbIrapyyra >KeTKHUPWIUIIM Kepek. bazapmarel Tanmam »kaHa
CYHYIITYH KaTbIIIbIHA Kapan WINTEI Yblrapyy TEMIITEpH CHUCTEMAachl Taiiaa
O0JIOT.

Tomonky macenenu Kapan 4vieal.

depMmep y3ak MOOHOTTOH Oepu MeMesieply 0a3apia caryyra 4blrapblil
KeJleT. Ap anTaHblH asArbIHAA all HAPKTHIH ©3rePYY bUIAAMIBITBIH KY36TYII,
KUIMHKHY anTara yblrapbluia TypraH MeMeJIepYH >KaHbl HAPKbIH YaMaJlaiT.



Kyny yumiynnait kepekreedyiaep Ja HapKTbIH ©3repyy bULIAMJIBITBIH
KY3OTYII, KHIMHKH aNTaja caTblll aJbIHBII KaTKaH MOMOJIOpIYyH ©JT46MYH
Oenrunenier.

Kuitunku anrtaga mMmemesiep/iyH HApKbIH p apKblIyy, HAPKTBIH ©3repyy
BUIJIAMJIBITBIH 00JICO p' apKbUTYy OCNTUIICIIIH.

Tanan ga, CyHylI 1a TOBapAblH HAPKbl MEHEH aHbIH ©3repYY bLI1aM/Ibl-
rbiHa OalaHBIITYy SKEHIUTMH MIIEHHMM MEHEeH aityyra OomnotT. byn
OailylaHbIl KaHal 6010T?

/\ MpIHIal OalaHBIITAPABIH 3H XOHOKOW KOpPYHYIIY TOMOHKYIei
6onot: y=ap'+bp+c, Oynn xxepae a, b, ¢ — YbIHBITHI CaHAP.

Mucanbl, ¢ apKblUIyy TajanThbl, S apKbUTYy OOJICO CYHYIITY OENTHIIeCeK
ajap Y4YyH okoropyaarbl Oainmassiutap ¢g=4p—2p+39, s=44p'+2p-1
TEHJIeMeJiep KapJaMblHJa TYIOHTYIYIY MYMKYH.

Tamanm >xaHa cyHymITYyH 3 apa Oapabapabirsl 4p'—2p+39=44p'+2p—1
OailTaHbII Kap/laMblH/IA TYIOHTYJIAT.

10

byn Gapabapasikran p'= _P KepYHYIIYHIOTY auddepeHmanapik

TEHJEMEHHU TMaiiia Kbl1aObI3.
Orepne Oamrankel  Hapktel  p(0)=p, ngen Oenruiecek, HapK
1

p=(p, _1())e_ﬁ +10 MbIli3aM YEHEMIYYJIYK MEHEH ©e3TepyyCyH IMaiina
KbUTaObI3. A

Hneecmuyus. DNECTETUIT KOPOIY, KaHIAUIbIp OUp MPOAYKIUS P HAPK
MeHeH carbuiaT, ((f) GyHKIUsA ¢ yOaKbIT WYMHJE HWINTEN YbITapblITaH
MPOIYKIIHS ©TYOMY ©3TOpYYCYH OMIIIUPET ACTI aJIcaK, aHAa ¢ yOAKbIT HIUH]IS
pQO(t) ra 6apabap naiifa ajabplHAT. AJIBIHTaH NaiAaHbIH OUp 0eIyTry MpomyK-
1[Us MILITEN YbIrapyy MHBECTULIMACHIHA capOTalrad 00Jco, ke 60160co

1(t) =mpQ(1), (8)

M — UTHBECTUIIUS HOPMACHI, TYPYKTYY caH )kaHa 0<m<1.

Orep Oazap KETUIITYYy KaMChI3JAlraH >aHa WIITEN YbIrapbUIraH
HOPONYKIUS TOJIYK CaTbUIaH JIET€H 2JIECTOOJI0H KeluI 4Yblkca, Oya adan
UIITEI YbIrapyy bUIIAaM/IbIT bIHBIH Jarbl ©CYIIYHO (aKCEIOTOPIro) bl KEJIET.

Wmren yblrapyy bUIZAMABITBI  00JICO WHBECTULUSHBIH ©CYLIYHO
MIPONOPIIUOHATIYY, ke 005100C0

Q'=1- 1), )

byn xepne / — nponoprimoHanabik KodhPUIueHTy.

..

(8) hbopmymansl (9) ra xororn



0'=kQ, k=Imp (10)

nuddepeHmanaplk TeHIeMEHH Naiaa Kpl1aobi3.
C — xaamaramail Typyktyy caH GonroHno (= Ce” KepyHyIITery
¢ynkuums (10) quddepeHnmanapik TEHIEMEHN KaHAaTTaHABIPAT.
OnecreTun Kepeiy, OalITanKbl MOMEHT / = #, 16 MPOIYKIMS HIITEMN
yblrapyy kenemy Q, 6epunres. byn maprran typyktyy C Hbl TaOyy MYMKYH:

0, = Ce™ , MbiHIaH C = Qe ™.

k(t—ty)

Harprikana winten usirapyy keiemy O =0Q.e MBbI3aM YeHEM-

TYYJIYK MEHEH ©3repyyCYyH Maiiia Kbliaobls.

@ Cypoo :xaHa TanmbipMaaap

1. bakrepusinapapiH  Oenrminyy yOakbITTaH KUHWH SKHUre OelyHYY
MPOLIECCUH TYYHIY YKapJlaMbIH/a MOCTACIITUPTUIIE.

2. Tomac ManTycTyH >Kep >KY3YHAOrY KalKTbIH ©CYYCYHO Kapara
MaceJecuH TYIIYHIYPryJe.

3. Tomac ManTycTyH JTOTUCTUKAIBIK UAPU CHI3BITBIH TYITYHIYPIYJIo.

4. Pekiiama HaThIIDKAIyyTyryHa Kapara OepuireH MaceleHu TyYYHIyHYH
XKapJaMbIH/1a MOJIEJICIITUPTUIIE.

KenyryyJsep

TexkcTrern 4-MacelieHMH YbITapbUIbIIIBIHAH TalaJaHbIl, TOMOHKY

Mmacenenepau usiraprouia. (107-108):

107. Temneparypacel 25°C 0GoaroH wmetamt OOJyry OTKO KOIOJY.
Ottyn temneparypacel 25°C Tan Oamran munytackiHa 20°C t bui-
JaMbIK MEHEH OUp KaJlbInTa »Koropynai 6amraasl. OT xkaHa MeTasl
TEeMIIepaTypachiHbiH alibipMackl 7°C OONroHI0, METAT MUHYTaChIHA
10-7°C puimamMablk MEHEH BIChIM OammraidT. Metamn GemyrynyH 30
MUHYTaJaH KUAUHKU TEMIIEPATypaChIH TalKbLIA.

108. Tenonys 6amrankel Temmeparypackl 5°C. Teno N MUHYTa HYHH/IE TEJIO
10°C re ueitnn bICHIIT. Allnana-uelipeHyH Temmeparypacel 25°C. Teno
kayaH 20°C re 4elHH bICBIAT?

Texkcrrern 7-macenefie 4YbITapbUIBIIIBIHAH TaWJalaHbIl, TOMOHKY
MaceJeHH Yblraprbuia:

109. Taxpsiiiba 6oroHYa OMp KbUT UUMHJE PAAUNANH ap OUp rpaMMbIHAH
0,44 Mr 3ar )xeMUpUIeT
a) KaH4a XbUIAaH KUiuH paguiana 20% bl )KeMHUPUJIIET.

0) paguiiaua 400 XpUTIAH KMUMH KaH4Ya TTadbI3bl KajaaT?

(1)



TexkcTTern 6-MaceleHUH Yblrapyylaarbl OW >KYTYPTYYJAepleH maija-

nanein (110 — 111):

110. Kaliblk CyyHYH KapIIbUIBITBIHBIH TaaCUPHU acCThIHJA ©3YHYH apaKeTHUH
ToMoHAOTOT. CyyHYH KaplIbUIBIThl KaWBIKTHIH BUIAAMIBITBIHA TIPO-
nopruoHanyy. KaWbIKTBIH OamTankel bUIAAMIBITEL 1,5 m/c, 4
CeKyH/IaJlaH KHHWH aHbIH bUTIaMABITEI 1 M/c Ty36T. Kanua cexynmanan
KUUWH KalbIKTHIH bUIIAMIBITEI 2 3C€ TOMOHIOUT?

111. 10 n kenemayy uaui aba meneH Tontypynrat (80% azor, 20% KbIu-
KbUITEK). YIIyJd WAUINTEH OWp CeKyHIaaa Oup JIUTP BUIAAMIBIKTA
UIUIITEH YbITYyaa. AJl Y3TYATYKCY3 TYPe apajalibli, YUy bUigam-
JBIK MEHEH uauInTeH ubirar. Kanuya yOakeITTan KuiiuH uauire 95%
a30TTyy apajiaima naiaa 6omot?

Kepcomme: y(t) MeHeH t yOakbITTarbl a30TTyH YJYIIYH OENTHIIECEK,
y(f) pynxmus y'-V=a(l-y) GapabapAbIKThl KaHAATTaHIbIpAT ACHOU3.
byn xepne V — bICBITYy KeleMy, a — TOITYPYY bUIAAMIBITHI.

@ Texmepyy HIIUHUH YIATYCY

1. Heruzu xBampar dopmackiHaa OOJITOH THK OypuTyy Hapayuieienuries
(dbopMachkIHIarkl YCTY a4blk abasia MeTall UNII Kacamryyaa. ManmTaH
kenemy 270 mutp Oomyyra Tuiuim. WaumTuH emuemMaepy KaHIau
OOJITOH/IO aHbI KACOOTO SH a3 METaJUT Kepek 001017

4
t .
2. Marepraiplk YEKUT s(t):—?+7213 MBIH3aM YE€HEMIYYJIYK MEHEH

apakeTTeHyyae (s(¢) M e, ¢ yOakbIT S T€ ©JTUOHOT).
1) 5H YOH BUIAAMIAHYyTa 33 00JI0 TypraH yOaKbITTHI (1,);
2) t, yOaKbITTarsl KUPNHUK KaKKbIYAaKTarbl bIJIAaMaIbIKThI,
3) ¢, yOaKbIT HumrH/IE OACHIIT OTYITOH JKOJITY.
3. JKakprapamTeIpsl dcenTee GopMynackiHaH maiganansin In 0,92 tankeuia.
4. JKakpmpmamtelp 3centee (opMynaceiHaH Tainananem sin(-1, 2) Hu
TamnKbLIA.
5. IlponyKuust HIITET YbITAPyydy UIIKEPIANH KYHYMIYK KUPEIIeCH TOMOH-
KY hopMynia MEHEH 3CEeNTeleT:
P(x)=-3x?+42x — 6 (MuH cym), Oy )kepje X — MPOAYKIHsIAp CaHbI.
TemeHKyepay aHbIKTarbuia:
1) 5H 4OH Kupelle anyy Y4YH MIIKEp KaH4Ya NPOAYKLHS YbIrapyycy
Kepek?
2) WmkepauH 5H YOH KHUpPEIIeCH KaH4da CyMAY TY36T?

..



- = =

33-36 MACEJIEJIEP YBITAPYY
@« - J
112. MarepuaiJIbIk YeKUT apaKeTUHUH MbIN3aMbl §=s () YUYH aHbIH 3H Y0H

113.

114.

115.

116.

117.

YKaHa 9H KMYMHE bULAAMIBITBIH TalKbUIa (3repie an 6ap 601co):
1)s=13¢; | 2) s=17t—5; | 3) s=2+5t+18; | 4) s=£+2£2+51+8;
5) s=283+52+61+3; | 6) s=138+21% | 7) s=+r+3.
bepunren dynkimus rpapurune: 1) x,=—1; 2) x,=2,2; 3) x,=0
abImccalryy 4eKUTTEp/Ie KYPIry3Y/IreH >KaHbIMaHbI TAIKbLIA:

1) f(x)=12x>+5x+1; | 2) f(x)=13x+4; | 3) f(x)=60; | 4) f(x)=x*+4x.
bepunren ¢yHKusmapapiH y=—7x+2 Ty3 ChI3bIKKa Tapaijiesib 00JITOH
JKaHBIMAHBIH TEHJIEMECHH Ka3TbLIa:

1) f(x)=5x3-2x2+16; | 2) f(x)=—4x>+5x+3; | 3) f(x)=—8x+5.
bepunren f(x) xana g(x) QyHKIUAIAPABIH KaHBIMATAPHl Mapaijieib
0010 TypraH x, YeKUTTH TalKbLIA:

1) f(x)=2x-3x+4, g(x)=12x-8;

2) f(x) = 18x+19, g(x)=—15x+18;
3) f(x) =2x+13, g(x)=4x—19;

4) f(x) =2x°, gx)=4x%;

5) f(x) = 2x*+3x2%, g(x)=15x-17,
6) f(x) = 2x*, g(x)=4x>.

1 1
1) y=— ¢JyHKIUIHBIH TpaQUruHIH Y=-7 YEKUTHUHEH OTYY4Y
x

YKaHbIMa TEHJEMECHH TY3TYJIe.

2) y=x" mapabomaHbid x=1 >xaHa x=3 abuuccamapbliHa aJ
KeJIYY4y YEKUTTEp TyTalThIpbUIraH. OyHKUUSHBIH YIIYA 2 YEKUTTH
TYTAIUTBIPYy4dy KECHHAWTE TMapajiesab OONroH >KaHBIMAchl KalChl
YEKUTTEH OTOT?

2 . m o
3) Marepuanaplk 4EKUT s(t)=§~sm7+3 MbIM3aM YE€HEMAYYJIYK

MEHEH apaKeTTeHYY1e (S — CAHTUMETp/JiEe,  — CeKyH11a). MaTtepuai-
JIbIK YeKUTTUH |-ceKyHaaarsl Te3AUTrMH TanKbLIa.
OyHKUUSUTAPABIH KOPCOTYJITOH YEKUTTEPACTH TYYHAYCYH TalKblia:

D) f ()=x-15, x, === 2) f(x)=3cosx, x,=n;

(73]



3) f(x):%,xoz—2; 4) f(x):-sinx,x():—g.

5) f(x)=x*—4, x,=5; 6)f<x>=sinx,x0=g;

1
x

7) fx)= ;

, Xo=—2; 8) f(x)=cos5x, xozg'

9) f(x)=-cos2x, X, 2—5.

118. bepuiren yoakbsITTarsl bULIaMIbIK JKaHa bUAAMAAHYYHY TalKbLIa:

1) s() =52 —1+50 1,=2; 2)s(t) =1 +122 +1, 1, =1;
3)s(t)y=2t+1t, t,=5; 4) s(t) = 8sint, t‘):g'

119. OyHKUMSAHBIH a0LUKUCCACHIHBIH KOPCOTYJIIOH UYEKUTTETH TYYHIYCYH
JCEITETuIe:

1) f(x):x2—15, x():%; 2) f(x)=3cosx, x,=m;
3 . T
3) f(x)==, X, =2; 4) f(x)=—sinx, x():g.
x
5 /=¥ 4, =5 6 f@esiny, 5=-1;
1 T
Df®==,  x=2; 8) J(x) =cosSx, x,=—73
x
T . T
9) f(x)=-cos2x, xozg; 10) f(x)=sin2x, X =g
120. Bepunren yoaxkpITTarsl bULIaMAbIK KaHA bUIAAMIAHYYHY TalKblIa:
1) s(£)=3t*-2t+10, ¢,=2; 2) s(t)=-61>+1, t,=1;
3) s(£)=5t+28, 1,=5; 4) s(t)=8cost, zo%.
bepunren GyHKUMsIIapasIH TYyHIyTapbiH Tankeiia (121-122):
121. 1) f(x) =2 +x430; | 2) f(x)=sinx—cosx; | 3) f(x)=x -
X

4) f(x)=4" —sinx;

5) f(x)=8cosx; | 6) f(x)=Inx—10x>+x—1.

..



122. 1) y=x"; \2)y=;;;; |

5) y=x’sinx; 7) y=x—+l; 8) y=2(10x—1)sinx.
4x°

1 TC 1 TC
123. Bepunren ¢pyukuusaap yayH / (_E)’ A (Z) caHIap/Ibl dCENTETHIIE:

1) f(x)=e"cosx; 2) f(x)=3x+1; 3) f(x)=2x>+x+3;

4) f(x)=sinx+x’; 5) f(x)=sinx+cosx; 6) f(x)=sinx;
7) f(x)=cosx+x"; 8) f(x)=sin3x+cos3x.

3
t .
124. Marepranapik 4eKUT x(7) = —E+ 612 +15 Mblii3am YEHEMYYJIYK MEHEH

apakeTTeHYY/Io.

1) pgamMaanyy Hen OONTOH #, YOAaKbITTBI; 2) yuIyd f, YOaKbITTarsbl

bUIJaMABIKTBI TallKblIA:.

125%. f(x)=x*>-13x+2 Qynkuus Ox ory MeHeH KaHzail Oypury maiina

KbL1aT?

126. /'(0) canapl Tankbia: 1) f(x)=x° —4x* +4; ‘2) £(x)=(x+10)°.

127. y'(x) Hy Tanksina: 1) y(x)=sin’ x; (x)=cos? x; (x)=tg’x.
128. OYHKIMAHBIH 6CYY KaHA KEMYY apajbIKTapbIH TalKbLIa:

1) f(x)=3+7x; ‘ 2) f(x)=x3+17x; ‘ 3) f(x):ix+18;

4) f(x)= x+21, ‘ 5) f(x)=x>+5x—14; ‘ 6) f(x) x(x2+8);

7) f(x)z—x2—4x+6; 8) f(x):—L'

X

9) f(x)=x>-12x% ~17x-23; 10) f(x)=3x*+18x°-6;

11) f(x)=x>—-5x2 +19x+22; 12) f(x)=x*+7x2.
129. OyHKIUSAHBIH CTAIIMOHAPIBIK YEKUTTEPHH TAKbLIA:

1) f(x)=3x>-7x+9; (x):19x—%x3; ‘ 3) flx)=

4) f(x)=8x; ‘5) f(x)=7x-14; ‘ 6) f(x)=27-x%

7) f(x)=12x> +13x* ~16; 8) f(x)=x3—6x2+9.

(75)



130. q)yHKHI/IﬂHBIH JIOKAJIZIBIK MAKCUMYM JKaHa MUHUMYMAAPbIH TallKbLIA:
) fx)=x =Lyt 2) f(x)=14+13x2 - 127,
4

3) flx)=x"=3x" +x7 +9; 4) f(x)=2x"—x" +7.

131. OyHKUMSIHBIH 6CYY ,KEMYY apajbIKTAPbIH KaHa JOKAJIJIbIK MAKCUMYM
»KaHa MUHMMYMJIapbIH TalKbUIA:

1) f(x)=x’-64x; 2) f(x)=2x°-24; 3) f(x)=4x’-108x.
132. ®yHKUMSHBIH 5H YOH KaHa H KUYMHE MaaHWIAPHWH TaIlKbLIA:
) flx)=x*-3x"+2,xe[4;1];|2) f(x)=x"+6x" +1,xe[-1;2];

X

3) flx)= —

133. OyHKIUSAHBIH TpadUryH *Kacarblia:

4,xe[1;5]; 4) f(x)=x*+6x*+5x+8, xe[-3;4].

3) y=x"+4x" .

1) y=x"—2x" +3x-2; ‘2) y:%x5 +§x3;

134. Tukx OypuTyk (opMachIHAArbkl ATHUH ASHTHIHBIH aWIaHACBIH KypuoO
yuyH 1000 meTp Topuo carbill ajibIHABL Byl TOpUOHYH *KapaaMblH/ia
Ko0Yy MEHEH KaH4a KB.M asHTThI KypuoOro MyMKYH 00y10T?

135. XKarel 16 nm GonroH kBaapaTt GopMachiHAArbl KapTOHJOH YCTY aubIK
KyTy npasprannel. KapToHayH ydrapeiHaHn Oupaed KBajgpardaiap
KBIPKBIT alnbIHABLKyTyHYH Kelemy 5H 4YOoH OOlyycy Y4yH aHbIH
HETU3M KaH4ya cM 0oiyycy kepek?

136*. KoncepBa Oanka nuiauHap dopMackiHia OOMyIl, aHbIH TOJIYK OeTu
512m cm? ka Gapabap. baHkara 5H Ker Cyy OaTbIIIbl Y4YH OaHKaHbBIH
HETM3WHUH Pajinycy kaHa OMHUKTUTH KaHAai 0onyIry Kepek?

137. Tuk Oyputyk (opmachiHIarsl xepauH asHTbl 3600 M. JKepauH xak-
Taphl KaHJail O0ITOHIO aHbl Kyp4OO YYYH 3H a3 TOPYO 3apblil 60JI0T?

138*. Paguycy 8 M OonroH mapra 3H KMUYMHE KOJIOMJIYY KOHYC CBHIPTTaH
ce3pUIrad .KoHycTyH OMWHMKTUTUH TalKbLIa.

139*. Herusu kBaapar OoJrOH THK OypuTyy mapasuienenunen Gopma-
CBIHJIArbl aYbIK METAJUT UIAUIIKe 32 JUTP CYIOKTYyK Oartar. Maumtux
eIYeMIepy KaHAai OOJTrOHAO aHbl 3Kacoo YYYyH SH a3 MeTayll
capnrajnar?

..



140.

141.

142.

143.

144.

5) y=5—3
X+

t 4 3 o
Matepuanibik 4eKuT s(1)= 7t 107° MbIii3aM YEHEMAYYJIYK MCHEH
apakeTTeHyyae (s(f) M zie, ¢ cex Aa eT4OHOT).
1) 5H 4OH bUIAAMIAHyyTa 33 00J0 TypraH yOakbITTHI (t,);
2) t, yOaKbITTarsl KHPIHUK KAKKBIYAaKTarbl bIJTaM/IBIKTHI;

3) ¢, yOakbITTa OAChII OTYITEH KOJIY TalKbLia.

Aba mapeina 1€[0;10] muryT apansirbiaga V(t) = 3+312+2¢+4 m°
aba Tontypynyyaa.

1) 6amTankel yOakbITTarsl abaHbIH KOJIOMYH;

2) t = 10 muHyTaarsl abaHbIH KOJIOMYH;

3) t =5 muHyTagarsl aba TONTYPYY bUIIAMIBITBIH TalKbLIA.

AKpam IMIBIM TUTYY Y49YH OyropT™a anasl.bup aima x 1M THKCE
p(x)=—2x2+240x (MUH CyM) KHpEIIIC KbLIaT.

1) KupemeHuH 3H YOH KbIIYY YUYH KaH4Ya IIbIM TUTYYCY Kepek?

2) 9H 4YOH KHpelle KaH4a cyM 00J0T?

bepuiren GyHKUMSHBIH TYYHAYCYH TanKbLia:

1) y:e3x; ‘ 2) y:esinx; 3) y=sin(3x+2);

4) y:(2x+1)4;
x—=2

. 6) y=1X; ‘7)y=arctg2x; ‘8) y=x2-cosx.
X

flx)= e?* xana g(x)=4x+2 dynxmmamap yuyn F(x) Taraan

(GYHKIUSHBI TY3TYJI6:

D Flx)=1(g): 2) Flx)= /()"
3) Flx)=g(f(x)); 4) F(x)=1glg(x)).
145. Taraan GyHKIUSHBIH TYYHIYCYH TalKblIa:
1) y= (x2 +1)5 ; 2) y=Incosx;
3) y=+/5x-7; 4) y=\Jtg(2x-3);
5) y=arctg(3x—4); 6*) y=sin(arctg2x);
7) y =sin® x + cos >x; 8%) y=esm(cosx).



146. ®yHKUMAHBIH 6CYY KaHa KEMYY apaJIbIKTapbIH TalKbLIa:

Jx

1) y=2+x-x7; 2) y= >0);
) y=2+x-x ) y=—ros (x=0)
3) y=3x—x’; 4) y=2x-sinx;

2x x’
5 = ; 6 =
) 1+ x? )y 2F
7 y=(x-1); 8) y=(x-1)".

147. ®yHKIMAHBIH CTAMOHAPABIK YEKUTTEPHH ,JIOKAJIBIK MAKCUMYM >KaHa
MHUHHMMYMJIAPbIH TalKblIa:

. 2x
1+ x?

3) y=x+l; 4) y=+2x-x*.
X

1) y=x’—6x>+9x-4; 2) y

9

148. DOyHKIUSHBIH OEpUITEH apaJIbIKTarbl 3H YOH JKaHa SH KUYHHE
MAaHUJIEPUH TANKbLIA:

D flx)=2", [-1;5]; 2) flx)=x*-4x+6,[-3;10];

3) f(x)=x+1,[0,01;100];  4) f(x)=v5-4x, [-1;1];

5) f(x)=cosx, {_g; n} 6) f(x)=|x"=3x+2[, [-10; 10];
7) f(x)=sinx, E n} 8) f(x):\x2+3x+z, [-15; 10].
149. OyHKIUAHBI TEKIIEPTHIIC )KaHa TpaUTuH Kacarblia;
1) y=3x—x"; 2) y=1+x2—§; 3) y=(x+1)fx-2)";

4) y=x+l; 5) y=+16-x"; 6) y=+x"-9;
X

1 1
2 . _ 4__ 2
7) y=x —5|x|+6, 8) y—4x 2X .

..



IT ITTABA. UHTEI'PAJI ’JKAHA AHBIH

KOJLJTOHYJIVIITY
l'37-39'l BAILITAMNKBI ®YHKIUS "KAHA AHBIK DMEC
| S MHTETPAJI TYIHYHYKTOPY

Orepae 4eKUT apakeT OamiTanraHblHaH OainTar / yOakbIT WuuHie s(f)
apaJIBIKTBI OACHITT OTKOH 00JICO, aHBIH KUPITUK KAKKBIYAKTATbl bUIIAMIBITHI
5(7) byHKIUSICBIHBIH TYYHIyCYHa Oapabap sxeHAuruH ounecunep: w(¢)=s'(?).
[IpakTukana Teckepu Macesne YeKUTTUH OCpPHIITeH apakeT bULIaMIBIThI V(f)
OoroHYa aHBIH OachIll ©TKOH KOy s(f) HbI Tabyy Macelecu Ja Y4ypaur.
Ymynnaait s(f) yskmus tabyy Kepek, aHblH TYyHIycy V(f) 6oncyH. Drepiae
s'() = v(t) 6omco, s(f) pyukius v(f) PyHKIUSAHBIH OamITankel QyHKIUACHI
nen aranar. JKanambeIcbIHaH, YITYHIal aHbIKTaMa 0epyy MYMKYH:

Orepne (a; b) Ta THEIENYY Kaanaranaai x yayH F'(x)=f(x) 6omnco, F(x)

dbyskus (a; b) apanbikTa f(x) THH OarmTankel (GyHKIIUSICHI JIET aTajar.

l-mucan. a — GepwireH KaHmaiawlp Oup caH xaHa v(f)=at 0oJico,

2

(1) :%at byHkus  v(f) QyHKUMSHBIH  OamiTankbichl, cebedu

s'(1) = (%)' — at = ().

2-mucad. f(x)=x?, xe(— o; ), 6onco, F(x) :%x3 byHkIus f(x) HBIH
(— 00; 00) marsl OamTankbl (yHKIMICHI 00JIOT, ceOeou

F'(x) :(%x3)':§-3x2 =x" = f(x).

3-mucain. f(x)= , MBIHIA x¢§+kn, keZ, Qyukuus yuyH

cos” x
1

COS2 X

F(x)=tgx Gamranksl pyHKIHs 00JI0T, cebedu (tgx)'=

4-mucan. f(x)= l,x>0 , 6onco, F(x)=Inx Qynkuus l):[I/IH OarramnKkbl
X X

()



dbynHkmsicu 60710T, cededu F '(x)=(Inx)" = 1,
X

4 4 4
1-macedte. F,(x) :XT, F,(x) :%+17, F,(x) :%—25 byHKIMsIap K33

oup fix)=x* pyHKIMAHBIH OarnTankel GYHKIUACH SKCHIUTHH JTATHAJICTAIC.
A TyyaaynyH xanpi0ansl 00I0HYA Ka3a0bI3:
4 3

1) FII(X)Z(%)'=4-XI=)C3 =/ (x);

3

2) Fy (x) = (%4“7)': )+ AT =474 04 == (x);

' _x_4_ '=x_4'_ " .x_3_ =43 =
3)F3(x)—(4 25)'= () =(25) =47, 0=x*=f(x).

byn wmacenmenen ymyHgal OKBIMBIHTBIKKA KeleOW3: KaayiaraHjan
4

F(x) = %+C byuknus (C — kaHgalaplp OMp TYpYKTYY caH) marsl f{x)= x°
Y4yH Oamtanksl GyHKIUs 60510 anar. YbIHABITBIH/A,

F'(x):(x—4+C’)' :(x—4)'+C':4-x—3+0:x3 =f(x).A
4 4 4

byn maceneneH garbl TOMOHKYIIOH >KBIMBIHTHIKKA KeIyyre OOJOT:
OepwuireH f(x) GyHKIMS YUYH aHBbIH OalITankel (QYHKIHICH OUP MaaHHUITYY
AHBIKTAIOANT.

Orepae F(x) byHkius f(x) THH KaHTaHABIp OUp apaibIKTaphl OAIITAKEI

dbyskusacel 60sco, f(x) (QyHKUMACHIHBIH OapAblK OallTamKbUIAPHI

F(x)+C (C — kaanaraniail TypyKTyy CaH) KOPYHYIIYH/I® YKa3bLIaT.

F(x)+C xepynymynaery Oapabik pyHKuusmap tody f(x) IUH aHbik

omec unmezpansl €I arajar )KaHa _[ f(x)dx CBIIKTYY O€ITUICHET.
Jlemex, [ f(x)dx=F(x)+C.

j — uHTeTpan oenruch, f(x) — UHTErpan acTeIHAATBl QYHKIUSA, f (X)dx

00JI1CO HWHTETpaJl aCThIHAAI'bl TYFOHTMA JICIT aTaliaT.

9+ C, ceGebu TyyHLYHYH Kambibabl GOOHYA,

S5-mucaJ. Iaxdx =
Ina

a +C)'=(ax)'-L+C':ax -lna-L+O:ax.
Ina Ina Ina

(




k+1 k+1

6-MucaJI. jx"dx: Y L k%1, cebebn (= +C)':L-(xk“)'+C'=
k+1 k+1 k+1
k+1 . dx
=ﬁ~x +0=x". k=—1 6onco, x>0 mo 4-4-mucan O0r0HYA, j—=lnx+C.
+ x

y=F(x)+C ¢ynkmusceiabiH rpaduru y=F(x) ¢yuakmus rpadpurun Oy
ory OoMIoN KBUIIBIPYYAaH naiiaa KeuteiHat (1-cyper). Typykryy can C HbI
TaH100 3ceOnHEH OamTankbl GyHKIMS rpadUruH OEpUITEH YEKUT apKbLUTYy
OTYIIIYHO KETUIICOn3.

1-cypom.

2-macedie. f(x)=x? pyaxuusabiH rpadpuruaut A(3; 10) yeKuTTeH oTyYuy
OamTankel GYHKIIUACHIH TANKbLIA.

3
X

A f(x)=x? GyHKUUSHBIHOAp/IbIK OAIITAKI QYHKIUSIIAPHI F(x) = 3 +C
3
KOPYHYIIYH® 00J10T, cebedu F'(x) = (x? +C) = % 3 +C' =x"+0=x".

3
Typyxkryy can C HBI F(x)= x? +C ¢ynxmusasH rpadurn (3; 10) yekuT-

TeH ©Te TypraH KbUIBIIT TaHJanOb13: x=3 To F(3)=10 OGomyycy Kepek.
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33
Mpemgan 10= ?+ C, C=1./lemek, U3IenuN >KaTKaH OamTankbl (QyHKIUS

3

3
F(x):x?+1 60m0T. JKooby : x?+1. A

3-macene. f(x)=<x QynkimaceiabiE Tpadurun  A(8;15) dekurTTeH

eTYyYyuy OamTanksl QyHKIMSICHIH TalKbLIA.
4

A f(x)=/x Tun OapapIk OamTanksl GyHKIHSIAPH  F(x) :%- x> +C

KOPYHYIIYH/® 00JIOT,ce0eoun
1

‘% o402 Ux.

3 04 Y 3 ¢ 3
F' =| —- 3+C = — 3 ’—|—C':_
(x) ( i j 2 (x?) 1
4
Typyxkryy can C Hbl TaHAAKObI3, F(x)= %x3 +C (QyHKUMSHBIH rpaduru

A(8, 15) uekuTTeH OTCYH, e 60mb0oco F(8)=15 Gapabapabik aTKapbUICHIH.

4
= 3
x3 = x3/x DKEHAUTUHEH 15 = 283@ +C, MmbeiHgaH C=3. Jlemek, W3AeIUIl

JKaTKaH OamTankel GyHKOUS F(x) = %x3 x +3 6o1oT. JK0o0oby: %x3 x+3. A

dx
4*-maceJe. j— = In|x|+C sxeHaUTHH KOPCOTKYIIO.

1
/A x>0da J'— Inx+C, cebebu (1nx+C)’=—+O—;
(G
() "

x<0da j ax_ In(—x)+C, cebedu (In(—x)+C)'=7-—+
X

@ Cypoo xaHa TanumbipMaJjiap.

1. bamrranksl ¢pyHKIUs AereH sMHe? Mucangap KenTUpruie.

2. bepunren flx) ¢dyHkunsa ydyH Oamrankbl (yHKIHUS OMp MaaHUIYY
Ta0bU1a0BI? DMHE YIYH?

3. bamrrankel GyHkius F(x) TuH rpagurud  GepuireH YeKUTTEH OTYY-
CYH6 KaHJlall KbUIBII )KEeTUIIYY MyMKYH? Mucangapaa TymyHaypryJe.

II
\ )



KenyryyJsep

1. UsiHbIrel caHmap KemTyry R=(—co; ) ma f(x) ¢byHkmus yuyH F(x)
(YHKIUSHBIH OamITankel (PyHKINS SKEHIUTHH JaTuIeruie:

1) F(x)=x>-sin2x+2018, f(x)=2x-2cos2x;
2) F(x):—cosg—x3+28, f(x):%sing—bcz;
3) F(x)=2x*+cos?x+3x, f(x)=8x*-sin2x+3;
4) F(x)=3x>+sin’x—7x, f(x)=15x*sin2x—7.

TemeHky GyHKIUSIApABIH OapAbIK OamTanksl QyHKIUSAIAPHIH, TYYHIYHYH

’KaJIpI0aIbIHAH MMaiigaaHbII, TanKeDIa (2-6):
2.1) fw=c Vs | 2m=6s | 3w 4 re=3

5) f(x)=sinx; | 6)fix)=cosx; | 7)f(x)=sin2x; | 8)f(x)=cos2x;
3 fW=45 | Dw=s | Hfw=es | 4 f)=as
5) f(x)=a*; | 6) f(x)=e™; | D F(x)=10%; | 8) f(x)=e>".
1

A1) f0=— ) f0=p e
470 =— 5) f(x)=ﬁ; 6) /() ="
5.1) f(x)=sin3x; |2 f)=sin@xt5); | 3) f(x)=sin(4x+m);
4) f(x)=cosSx; | 5)f(x)=cos(3x-2); |6>f<x>:cos<zx+§).
6.1) f(x)=—: - 4) f(x) = x-1)".

7. Bepuures f(x) dyHKuMA yuyH OepuiireH 4 4YeKUTTEH OTYyuy OallTarkbl
(YHKLHMSACHIH TalKbLIA:

1) £ (x)=2x+3,  A(1; 5); 2) £ (x)=—x>+2x+5, A(0; 2);

3) f(x)=sinx, A(0; 3); 4) f(x)=cosx, A(g; 5).

-m —\
\ )



bepunren f(x) GyHKIHs Y9YH aHBIH OamnTanksl QyHKIUSCHIH TaNKbLIa, Oy
OamTankbl (PyHKUMSHBIH Ipauru y Ty3 CbI3bIK MEHEH OMp raHa >KajIibl

YEKHUTKE 33 OoJyicyH (8-9):

8. 1)f(x)=4x+8, y=3; 2)f(x)=3—x, y=17,
3)f(x)=4,5x+9, y=6,8;  4) f(x)=2x-6, y=1.

9%, f(x)=ax+b, y=k.

2
ax
Kepcomme: F(x)= - + bx + C, MacCeJICHHUH LIapThIHAH JKaHa

axz
7 +bx +C =k KBagpaTrTbIK TCHAEMEICH C HBI TanKbLIA.

2 2
:2ak+b :k+b— 00JIOT.
2a 2a

C

10*. f(x) y4yH aHbIH OamTankbl (YHKIHUSACHIH TalKbLIa,0yl OallTanKkbl
(YHKIUSHBIH Tpa@Uru OepuiareH Y4eKUTTePIeH OTCYH:

D =23, A(1;10)  va  B(4-2);
2) f0)="2, A4 va B4

3) f'(x)=6x, A(1;6) va B(3:;30);
4) f'(x)=20x% A(1;9) va  B(-1;7).

Kepcomme: bepwiren f'(x) Ootonya f(x)+C, TaOGbuiaT. AHIZaH COH

Ax)+C, yayH 6amranksl GyHKIUACH F(x) = .[ f(x)dx+ C,x+C, TaObLIaT.
Bbepuiiren uekuTTepAMH KOOpAMHATAIAPIH aKbIPKbI 0apabap/IbIKKa KOIOTI,
C, xana C, canaapzasl Tadyy YUYH CBI3BIKTYY TE€HJIEMEJIEp CUCTEMachIiHa
KEJATUPUJIET.

11*. bepunreH f (x) GyHKIMS YIYH aHbIH YIIyHAaN OaTanksl pyHKIUACHIH
TankpUIa >kaHa Oyn Oamrankel (GYyHKUUSHBIH rpadurud MeHeH f (X)
TYYHIYCYHYH rpauru abuccachsl KOPCOTYITOH YEKUTTE KECHIINIICHH:

1) f(x) =(3X—2)%, X =1L 2)f(x)=(4x+5)%, x,=-1;

3)f(X)=(7x—5)%, X =1 4)f(x):(kx+b)%, X, :1;_

b
k
..



12. bepunreH f(x) pyHKUMS Y4YH OEpHIreH YEKUTTEH OTYY4Yy OallTarKbl
(YHKIMSACHIH TAaNKbLIA:

Df@=—" AGT: D) f@=—, AQ; 1)

3) f(x)=cosx, A(g; 8); 4) f(x) =sinx, A(; 10).

13. F(x) ¢yukuus can oryHaa f (x) QyHKUMSHBIH OalITankbl (yHKIIHUICHI
IKEHUTHH KOPCOTKYJIO:

1) F(x)=k-e*, f(x)=e*, k=0,
2) F(x)=C+sinkx, f(x)=k-coskx, C — o‘zgarmas son;
3) F(x)=C+coskx, f(x)=—k-sinkx, C — o‘zgarmas son;
4) F(x)= %sin(5x+12), f(x)=cos(5x+12).

14. f(x) QyHKUMSICHIHBIH OEpUIT€H YEKUTTEH 6OTyy4dy OamTankbl QyHK-
LUSCHIH TallKbljia:

1) f(x)=sin3x, A(g; %); 2) f(x) = cos 5x, A(g; %);

3) [0 =cost, AT D AW =sind, A ),

15. f(x) yHKMs yuyH aHbIH OEpHITeH TEHIEMENEpP CUCTEMACHIHBIH Ybl-
rapbUIBILIBI (X,; V,) YEKUTTEH 6TYY4Y OallTankbl (yHKIHACHIH TANKbLIA:

D/ @) = 3% loga v oz y =3
’ 4log, x—log, y=2;
5Y+57 =30,
2) f (x)=4x;
3-5°-2.5" =15;
x+y=22
3) f (x)=cosx; YT
4x -3y =-m
1 2" +3" =4,
4 X)= ;
A Sx+e {3 2°-3"=0



HUHTEI'PAJIJIAP KA JIBIBAJIBI.
HUHTEI'PAJIJOOHYH DH ) KOHOKOH
SPEXEJEPU

i
L0435

Humezpanoap xncadvioanvin TyyHIydap *Kaasl0abl kapAaMbIHAAQ TY-
3YY MYMKYH.

Ne Dyukuus f(x) Bamrrankel pynkmus F(x)+C
Xp+1

1 X, p#-1 il +C

2 I Inlx|+C

3 e e+C

4 sin x —cos x+C
5 COS X sin x+C

6 (kx+b)", p#-1, k#0 ket b)™

k(p+1)
7 L ! Inlkx+b1+C
I+ b > k=0 E nl I
8 lekarb +C
et k#0 k
1

? sin(kx+b), k#0 ~cos(kr +b)+C
10 cos(kx+b), k-0 %sin(kx+b)+ C
11 1/cos’x tgx +C

12 1/sin’x —ctgx+C

13 a e

Ina
1

14 1+ 12 arctgx +C
15 Slex+b) %F(kx+b)+C
16 J(g(x))g'(x) Fgx)+C




Kanmatinplp Oup X apasibikta aHblkTanrad F(x) ¢yHkmous f(x)
GYHKUIUSIHBIH OamTanksl (yHKIHUACH 00IYYyCy YUYH KU (QYHKIHS TEH
F(x) xxana f'(x) omon X apaJibIkTa aHBIKTaJITaH O0IYyyCy Kepek.
1
Mucaisl, S 8 byHkuMsiHBIH  5x—8>0, ke x >1,6 apaibIKTarsl

WHTEeTpaJIbl, Kaapl0ara blIalbIK, %ln(Sx —8) +C ra Gapabap

JuddepeHIusnoo spexelepuHeH NaiianaHbll, HHTETPAII00 dPeKe-
JepUH 0asHI00 MYMKYH.

F(x) xana G(x) ¢yHKuusagap KaHIaWIbIp OUpP apajbIKTa, BUIAWBIKTYY
Typae f(x) >kaHa g(x) GpyHKUUsIApAbIH OamTankbl GyHKIUSIAPHl OOJICYH.
Omon spexenep OpyHAYY:

1-apesxke: a-F(x) dynkuusa a+f (x) GyHKUUSHBIH OalnTankbl (yHKIHSCHI
00J10T, ke 005100C0

ja-f(x)dxza-F(x)+C.

2-9pewxe: F(x)xG(x) dynkuus f(x)tg(x) QyHKUUSAHBIH OalITamKel
byHKUMSICHI 0OJIOT, k€ 605160C0:
[(f(x) £ g(x))dx=] f (x)dx £ [g(x)dx=F(x) £ G(x)+C.
I-mucaJ. f(x)=>5sin(3x+2) GyHKUMUACHIHBIH HHTETPAJIbIH TAINKbLIA.
/\ Byn GyHKIUSHBIH HHTETPANIBIH 1- 3pexke jKaHa WHTETpasaap >Kaibl-

OaJIBIHBIH 9-THUpPKEMECHHE bUTaBIK Ta0a0bI3:

[ £y = [ 5sin(3x +2)dx = 5[ sin(3x +2)d =

= 5-(—§cos(3x+2)) +C = —%cos(3x+2)+ C,

WNHuTterpanmap xaapi0anbiHa bIIAWbBIK

j sin(3x +2)dx = —%005(3)6 +2)+C.

Kooby: —%cos(Sx +2)+C. A

(87]



2-mucan. f(x)=8x"+2co0s2x QYHKIUSICHIHBIH HHTETPAJIBIH TAIKBLIA.
/\ Byn GyHKIMSHBIH MHTETPaibiH |- kaHa 2- spexenep KaHa MHTET-
pangap skaaplOanblHbIH 1- kaHa 10- THpkeMecuHe blTalibIK Taba0bI3:

I f(x)dx = I (8x” + 2c0s2x)dx= SJ x'dx + Zj cos2xdx
1 1 . s .
=8-§x +2-Es1n2x+C:x +sm2x+C,

JKooby: x* +sin2x+C. A

xdx

3-muca. J- HWHTCTPAJIBIH 5CCIITCTUIIC.

x*+8
/\ Yiys ChISIKTYY MUCAJIAPpAbl YbITapyyaa 63repyydyHy aJIMAIITRIPYY

pIHrailnyy. Drepae x*+8=u nen arainca, du=2xdx, xdx :%du 6onot. Yiryn
abanna

jfﬂ:l AL+ C=Lmi +8)+C
x+8 27 u 2 2

Texwepyy: Tabplnran 6amTankel QyHKIUSIIAH TYYHAY aJIbIHCA, HHTETPajl

aCTBhIHJArbl (PYHKIIHS naiaa 6omyycy kepek. UbIHIBITBIHAA J71€

x*+8

] " 11 1 2x x
—In(x* +8)+C | ==(In(x* +8))' +C' = — (x+8)'== =—.
(2 n(x"+8) j p (n+8) PRI L) R SR S

JKooby: %-ln(x2 +8)+C. A

sinx

4-mMuca. Ie oS xdx MHTETrpajbIH 3CETNTETnIe.

/\ sinx=t¢ alIMamIThIpyyHy arkapOb13. byn yuypna dt=cosxdx xaHa
OepuJITeH HHTerpal J' ¢'dt xepyHyIyHe kenet. IHTerpanaap »api0anbiHaH
3- THpKEMECHUHE bLIANbIK _[e’dt =¢' + C 6onoT. Jlemex, IeSi” cos xdx = e +C.

Texuwepyy.  (e+C) = (es™)'+(C'=es™(sinx)'+0=¢™ cosx —
OeprIIreH MHTErpall aCTHIHAATEl (DYHKIMAHBI ITaii/1a KbUIIBIK.

JKooby: e™+ C. A

..



5-mucau. J'sin 5x-cos3xdx UHTETPAJIbIH ICENTETUIIE.

/\ MpiHja 2sinSx - cos3x=sin8x+sin2x TEHACIITUK KapaaM Oeper.
Anna

_[ sin Sxcos3xdx = l J- sin 8xdx + lj sin 2xdx =
2 2

cos8x cos2x

Zi(—cosgx)+l(—cos2x)+cz_ - el
16 4 16 4
Kooy : — c01s68x B coz 2x LC oA

6*-mucaJ. jcosmx cosnxdx MHTETPAIbI CETTETUIIE.

1
JAN cosmxcosnx=§(cos(m+n)x+cos(m—n)x) TEHJICIUTUKKE KaHa

HHTCI'paJIg00 )Ka,Z[LI6aJII>IHHH 1 O-TI/IpKeMeCI/IHe bLIANBIK:

1
Icos mx cos nxdx = %Jcos(m + n)xdx+ 5 I cos(m—n)xdx =

_ 1 sin(m+n)x +l' sin(m —n)x LC

2 m+n 2 m-—n

1 sin(m+n)x l sin(m—n)x

JKooby: +C. A
m+n 2 m—n
dx
7-MucaJ. I ——————— HHTETPaJbIH 3CENTETUIIE.
X' —5x+6

/N WHTerpanm acThIHAArbl (QYHKIHMS YYYH TOMOHKY TEHICIITUKTEP
OPYRAYY
1 _ 1 :(x—2)—(x—3)= 1
¥ =5x+6 (x=2)(x-3) (x-2)(x-3) x-3 x-2°

MpeHnaH
dx 1 dx dx
= d =
J.x2—5x+6 J-(x 3 X — 2)x J.x 3 x—2
=Inlx-3I1-Inlx— 2|+C—1n|
}1(006y1n|x 3|+C A

|



dx
8-mucau. j— WHTETPAJIBIH DCENTETUIIE.

1+cosx

X
/A Byn uWHTErpajmabl  3CENnTee  Y4YyH 1+cosx=200525 JKaHa

dx o
j > :tgx+C SKEHIWUTUHEH nanaanana0bi3. AHna
cos” x

[ [ e cmeiic
I+cosx 7,5 2% 2 2 2

! .(ﬁ)ur():l. b _ 1
coszg 2 2 cos? = I+cosx

Texuepyy: (tg% + C)'=(tg§)' +(C'=
MHTETpaJl aCThIHAATBI (PYHKLMS Naiia 60I0T.

Kooby: tgg +C. A

9-mucaJ. _[sinz 2xdx MHTETPAIBIH DCENTETUIIE

/A HWuterpanapl acentee Y4yH 2sin’2x=1-cos4x TECHICHITUKTCH
nayganaHaObI3.

Isin22xdx=Il(l—cos4x)dx:ljdx—lj‘cos4xdx:ﬁ—l-lsin4x+C:i—lsin4x+C.
2 2 2 2 24 2 8

}K006y; %—%sin 4dx +C. A

@ Cypoo xaHa TanmsipMaJjap.

1. Wurerpannmap >xagpiOanblHAH ©3YHOP KaajaraH TePT MHUCAJJIBI
TaHJarbula )KaHa aHbl JaIUIIIETUIIE.

2. UHTerpangooHyH JKOHOKOW »JpeXeJepuH uveuMmesen Oeprue.
Mucanaapaa TymyHaypryJe.

3. O3repyydy aiMamThIpyy ycCyily 3MHE? _[ e

cos2x

sin 2xdx WHTETpaJIbIH

ACENTOeee YUY YCYIAy KOJAOryia >KaHa MHCalJbl 4e4dyy MpOLIECCHH
TYIIYHIYPTYJIO.

II
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KenyryyJsep

bepunren gyHkuusHbiH Oamrankel GyHKIUSIaApbIHAH OMPUH TanKbLia

(16 — 18):
4
16. 1) 3x° —4x’; 2) 8x’ —5x%; 3) =
5) fx +33x; 6) 73/x —5v/x;

17.1) 5cosx—3sinx;

4) Se*+2cosx+1.

18. 1) (x=2)%;

2) 7sinx+4cosx;

5) 4+2-e*Tsinx;

2) (x+5)%

4 5 3
50

7; 4) —+

X X

7) 5x* +4x° —2x°.

3) 2cosx—a*;

6 4
6) $+;—e .
1 6
3) -5 4) v 7 s

. 4
5) 4cos(x+5)+i; 6) 2sin(x —3)———;|7) (3x+7)4+L.

bepunren
(19 -20):

19. 1) cos(5x+3);

S5x
4) sin(—-2);
) sin( Z )

4 .
b
cos’ x

7)
20.1) 21— 2y,
X

4) 2x—

——+6;
SIn” x

(GYHKIMSIHBIH

OalITamnKsl

2) sin(7x—6);

2x+3

5) e ;

3 .
b
cos” 4x

8)

2) B3x+2)* —LG;
x

5) (1+3x)(x —1);

(GYHKIUSITAPBIH

TaIrKbljia

3) cos(sz +1);

6) e3—2x;
5
sin®5x

3) x+ 26
cos’ x

6) %.2/?+2sm(3x—1).

9)

_1’

21. bepunren f (x) ¢byHkums yayH rpauru A(x; y) YEKUTTEH OTYYUY
OamTankel (YHKIHMACHIH TaKbLIA!

1) f(x)=sin4x, A(E;

2
3 =3x?
) S =3

7);

, A(=1;0);

(91)

4) f(x) =42 -

2) £ (x) = cos5x, A(g; 4);

A(2;0);

1
24x—1



5) f(x)=cos*3x+sin’3x+ %sin 4x, A(g; g);

T

6)f(x)= tgx'ctgx—Zcosg, AQ2m; 2m);

7) f(x) = JS%

+4x, A(2;6);

1

8) f(x)=6x —ﬁ, A(2; 4).

Wurerpanaapas! Tanksuia (22 — 28):

22. 1) [(x* —sin2x—3)d;

?))J.(x2 —sin%%—cosg)dx; 4)J-(4x3 - cos§+sin§)dx.
23*%. 1) j( +6coszx+2)dx; 2) I( —8sin” x + 3)dkx;
sin’ cos’ x
3) j sin 2x cos 2xdx; 4) j (sin3x cos x + cos 3xsinx)dx;
5) I (sin 2x-sin 4x + cos 2x cos x)dXx; 6) j cos” Sxdx.
24%, I)Jsin 5xcos3xdx; cos 2x cos 3xdx; sin 7x sin 3xdx.
(x—3)dx (x +4)dx
25%. 1 —d 2 ; ——
)I " ‘ )J “Tx+12 ‘ I s |V 1
-1
26. D[220 )X 3) [——;
)I g ) 2+1 g )jl+cos2x
L; 5) f 6) [ (1-2sin’ Sx)d.
1—cos2x 4(x
dx t
27. D) [ =)'y, 2 x—; 3) [&F
)J(x ) xdx )J.(1+x2)3 )Icos X
t
4 j X 5) _[sin3 xd; 6) _[0053 xdx.
sin” x
dx (x—1)dx
28*. 1 il : 2) | x-vx—4dx; 3 ;
)‘[\/x—l )I )I Vx+1
4) [(tg2x+tghe)dy; 5) I(ctgzx +ctgx)d.

2) J. (x* +cos3x + 4)dx;
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bepwiren f'(x) gynkus yayH rpaduru A(x; y) 4eKUTTeH ©TKOH Oarrar-
Kbl QyHKIUSHBI Tankea (29 — 30):

29.1) £(x) =%-cos§, A(m; 4);

2) f(x):%sinSx, A 3)

3) f(x):2sin5x+200s§, A(g; 0);

30. 1) f(x)=3x>2x+8, A(1;9),
2) f(x)=4x-3x"+2x+1, A(-1;4);
3) f(x)=5x"+3x"+2, A(-2;1).

31. MaTerpanapl Tankpuia:

1) [ =1+ 2)ebx; 2) [(x+2)(x* ~9)dx;

4) J-l 4x° +\/1 2x dx: 5) J-9x -4 - \/3x+2
2x 3x+2

6) J. (eH" —2%)dx; 7) j(e”‘+2 +10%)dx.

32. nTerpanpl 3CenTeruie:

dx d
1 EEPNETS 2 _ 3 - =
)'[x2+6x+10 )jx2—4x+5 )-[x2+10x+26
Yney: I= I— UHTETPaIbl 3CCNTETUIIE.
X +4x+5
x2+4x+5 1+(x+2)°

x'=u' xaHa uHTErpa xkaapi0anbiHeH 14— 15- 6enymuepy OoroHua

1 :J‘Ijt;z = arctgu + C = arctg(x+2) + C.

Texwepyy:
1
+2)+C)'= +2))+C'=———+0=
(arctg(x1 2)+0) (afctg(x 2))+C T (xi2)
T1+(x+2)] A +4x+5

HKooby: arctg(x+2)+C. A
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WuTerpannoo spexenepuHeH qarbl Oupu O6IYKTON HHTErpaIio0 OomyT
ACENTENIET.

3-3pexke*. DOrepne kanpmaWaelp Oup X apanbsikta f(x) kaHa g(x)
dbyHKIMsIIap Y3ryaTykeys f (x) xkaHa g'(x) TyyHayra 33 00Jco, aHaa

[£0g')dx = £(x)2(x) — [ g(x).f ()l (1)
dbopmyna opyHayy. byn dopmymna 6enykren unmezpandoo nemn aranar.

®opmynanbiH ganuinee f (x) kaHa g(x) GyHKUMsap KeOeHTYHIYyCYHYH
mubdepenmusiioo  apexecu  (f(x)g(x))' =f"(x)g(x)+f(x)g'(x) xana

J' f'(x)dx=fx)+ C >xeHTUTUHEH KeJUIl YbITaT.

dopMynasaH naiananyy yuyH: 1) MHTerpaa acThIHAArbl TYFOHTMA f(x)
xKaHa g'(x) Tep keOeHTYHAYCY KOPYHYUTYH/IO Ka3bIl anblHaT; 2) g'(x) kaHa
g(x)f"'(x) TyroHTManapblH UHTErpAIIapbIH OHOM (BIHTAWMIYy) JcemnTelne
TypraHJai KbUIBIT amyyra 00JIoT.

1-mucaJ. Ix-e"dx HHTErpaliblH dCENTETUIE.

/\ byn fix)=x, g'(x)=e* nen anyy bIHramiayy,ceoeoun

g(x)= Ig '(x)dx = [e*dx = e,  f'(x)=1. Amnpga (1) re Herusmenw,
Ixe"a’xzx-e)r —J.e"dxzx-ex -e' +C.

JleMek, J.xexdx =e -(x-1)+C.

Kooby: e(x—1)+C. A

2-mMucaJl. Iln XdX WHTErpabIH 3CENTErNIE,

A UnTerpan acteinars! Inx gysxmusiceid f{x)=Inx xxana g'(x)=1 nepauu
KOOOUTYHAYCY Jer dcenteions: Inx=£(x) - g'(x).

AHnaf'(x):%, g(x):J.l-dxzx+C.

(1) ®opmyna 6oroHua,
Ilnxdxlenx—jx-ldxzxlnx—jdx=x1nx—x+C=
X

—x(Inx—1)+C=x-(Inx—Ine)+C=x-In>+C.
e

II
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Jlemex, [Inxdx=x-In=+C.
e

Texwepyy:

Gl Z 40y =Sy + ¢ =x' X 4 x(in Xy +0=
e e e e

=1n£+x-£-l=1nx—1ne+ I=lnx—1+1=Inx.
e X e

Kooby: x- mi+C. A
e

3-mucaJ. Jx COS XdX PHTErpasIbl CENTETHIIE.

/A wmHTErpalapl 3centee Y4yH f (x)=x, g'(x)=cosx nmen amnyy

pIHTaMINYy. AHma f'(x)=1, g(x):'[cosxdx:sinx (Oyn >xepae OarnTankbl
dbyHKIUsUTapaaH OMPUH aJJIBIK,O0IIOHY YYYH TypyKTyy caH-C HBI ka30a-
IbIK). benykren unrerpanaoo hopmynacsl 0oroHYA,

J- X oS xdx = x-sinx—jsinxdx =xsinx+cosx+C.
HKooby: x sinxtcosx+C. A

Wurerpangapasl scenteruie (33 —35):
33%. 1) Ix sinxdx; | 2) Ix%osxdx; 3) I x In xdx; ‘ 4) I 2xIn xdb.

34*, l)jxcos2xdx; 2) Ixsin3xdx; 3) J‘xsingdx; ‘ 4) J‘xcos%dx.

35*%. 1) I2"-xdx; 2) I 3% xdx; 3) I 5% xdx.
g+l _ gl x4 o
5) dex; 6) ji:l dx; 7) [G 44y dx;
ax x
9 [ retar; 0[S 10 [S5
d In’
1) [x-e*dx; 12) [ 13) [=dr.
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~ = "M AHBIK UHTEI' PAJIL
@ = J HBIOTOH-JIEUBHUI] ®OPMYJIACBI.

2- cypeTTe cypeTTeNreH (Gpurypa Uipu ChI3BIKTYY TpareLus e ataiar. by
¢durypa xoropyznaH oH MaaHu KaObul aja TypraH y = f (x) y3ryJaTykcy3 QyHKuus-
HBIH TpadUry MEHEH, KamlTajl TapanTaH 0o0JcO X = a jKaHa X = b CBI3BIKTap/bIH
KeCHHIUIICPH MEHEH, TOMOHIOH [, b] KeCUHAN MEHEH, YeKTeNreH. [a, b] kecunau
UHPHU CHI3BIKTYY TPACLSHBIH HETU3H ACH aTajar.

Witpu CBI3BIKTYY TpaneUusiHblH asHTBIH Kalchl (OPMYITAaHBIH >Kap-
JaMbIH/A 3CENTeOun3 AereH cypoo TyyJar.

AsuTThl S gen Oenrmieit6ous. S asgHTTHI f (x) QYHKIHMSIHBIH OalITanKbl
(GYHKUIMACH KapAaMbIHIAa 3CENTee MYMKYH 3KeH.Yiyra OalaHbIIITYyy
NUKUPICPIN KEATHPEOUs.

2-cypem. 3-cypom.

[a; x] Herusmyy WUpU CBHI3BIKTYY TpaneuusHbIH asHThIH S(x) gemn
Oenruneiidus (3- cyper), MbIHA X YTyl [a; b] KECUHIUAETH KaajlaraH YeKuT:
X=a 60ATOHIO [a; X] KECUHAM YEKUTKE ainaHart, omoHaykTtad S(a)=0; x=>b
na S(b) = S.

S (x) ™1 f(x) dyHKUMSHBIH OamTankbl QyHKIUSACH OONYyyCYH, e
6o0m60co S'(x) = f (x) SKeHIUHUH KOPCOTOOY3.

—\
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4-cypoem.

A S(x+h) — S(x) alieipmanbl kepeiny, MbiHaa #>0 (A<0 aban na
Kyldy yuryHaai kepynieT). byn alipipma Herusu [x; x+h] GonroH witpu
CBI3BIKTYY TpanelusiHbIH astHTbIHA Oapabap (4-cypeT). Orepje / caH KHUMHE
0osico,anma Oyn asHT Ty3yaymy OoroHua f(x):h ra OGapabap, Oarmikaua

S(x+h)=S() _

aitkanaa S(x+h)—S(x) = f(x) - h. [demex, P

S ().

byn GapabapnabIkThiH con karbl 4—(0 na TYyHAYHYH MYHE316MecY
ooronva S'(x) ke ymrynar. Omony yuyH 4~—0 da S '(x)=f(x) Gapabapabik
naiiga 6onot. emek, S(x) asHT f (X) PyHKIMS y4yH Oamutanksl QyHKLIHS
JKEH. A

bamrranker pyskius S(x) TeH kaanaras Oaika 6amranksl F(x) QyHKIus
TYpYKTYy caHra aiplpMaiaHar, Oamikaya aiTKaHa

F(x)=S(x)+C.

byn 6apabapapiktein x =a aa F(a) = S(a)+C xana S(a) =0 6onronaykran
C=F(a). Auna (1) 6apabapapIKThl TOMOHKY/16H XKa3yy MYMKYH:
S(x)=F(x)—F(a). Mbianan x=>b na S(b)=F(b)—F(a) sxeHaurux TabadsbI3.

Jlemek, uiipu cwizvikmyy mpaneyusinbih asumsid (2-CypeT) TOMOHKY
dbopMyna kapaaMbIHIA 3CETITOO MYMKYH:

S=F(b)-F(a), 2)

MbiHIa F(x) — Oepwiren f (x) (QYHKIMSHBIH KaajlaraH OaIlTarlKbl
(YHKITUSCHI.
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OwmeHTun, WHpU CHI3BIKTYY TpaleUUsHbIH AasHTBIH J3cenTee f(x)
bynkuusHbH F(x) O6amTanksl QyHKIUSACHIH Tadyyra, ke f(x) QyHKUHSHBI
MUHTErPaJO0T0 KeITHPUIIET.

F(b) — F(a) aiipipma [ (x) QyHKIUSACHIHBIH [a; b] KECHHAUAECTU AHBIK

b
unmezpanbl JIeT atajar ’KaHa TOMOHKY10M OeruIeHET: jf (x)dx

a

(okynymly: “a naH b ra YeHMHKM WHTErpaj 3¢ UKC Te UKC*) ke

[ f(o)dx = F(b) - F(a). 3)

(3)bopmyna Heromon-Jleiibnuy dhopmymnacsel aem aTaiar

(2) xxana (3) popmyna 6oroHUA:
S = [ f(x)dx. 4)

Wuterpanaspl scenreoo, aaarra, TOMOHKY/10H OCITHI00 KUPUTUIIET:

F(b)-F(a)=F(x) ’ . AHpa (3) hopmynaHbl TOMOHKY/16H ’Ka3yyra MyMKYH:
a
f b
S =[f(x)dc=F)| . (5)
" a

Kvickaua mapuvixwviii maansivmam.

Witpu cbI3bIKTap MEHEH YeKTeTeH (PUTypaHbIH asTHTBIH 3CETITOO MaCeIeCH
aHBIK MHTErpajl TYLIYHYTYHO albIl KeleT. Y3TYITYKcY3 f (x) (yHKius
aHbIKTANraH [a; b] kecuHaAM a=x,, X,.., X,, |, ... X,= b YEKUTTEp KapJaMbIH]a
e3 apa 6apabap [x;; x,,,] (k=0, 1, ... n—1) kecunauIepre GOIYHTOH *KaHa ap
oup [x,; X,.,] KeCUHAMJIECH Kaajaranaai &, YeKuT ajblHTaH. [X,; X, ] KECUHIH
y3yHayry Ax,=x,,,—x, Hbl OepunreH f (x) GYHKUHUAHBIH &, YEKUTTETH

MmaaHucH f'(&,) ra keOeNTypy/IreH xaHa yury

S, =f (E)Axotf (§)Ax +...+f (&, )A, (6)

CyMMachl TY3YJIT'eH, MbIHa ap Oup KOIIYyIyydy Hern3u Ax, >kaHa OMHHUKTUTH
f(&,) 60nroH TUK OypUTYKTYH asiHTBI. S, CyMMa UIPH CBI3BIKTYY TpaneuusHbIH
asHThI S ke Oapabap: S =S (5-cyper).
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S-cypoem.

(6) cymma f(x) GyHKIUSHBIH [@; b] KECUHTUACTH UHMESPANObIK CYMMACHL
JIeT atanar. JrepAe n 4YeKcu3re ymTyiaranjaa (n—oo), Ax, Helre ymryica
(Ax,—0), anga S, UHTETpANABIK CyMMAacChl KaHIAWIbIp OUp CaHTa yMTYJaT.
VYiyn caH f(x) QyHKUUSHBIH [a; b] KECUHIUETH UHmMezpansl ST araar .

I-mucas . 6-CypeTTe CypeTTONTOH UHUPH ChI3BIKTYY TpPAICIUsHBIH asH-
TBHIH TaIKbLJIA.

4
/A (4) dbopmyna GoroHua S = J x*dx . Murerpanusl HeroTon-JIeitGHu
1

dopmyiacer (3) xkapaaMbIHaa dcenTeiions. [ (x)=x> QyHKIMSIHBIH OaIlTaIKbI
3

X
dbyHKIMsIapeiHad oupu F(x) = EY SKEHIUTU MaajbiM. Jlemek,

4 , X 4
S:Ix dx =—
1 301

Kooby : §=21 xB. Oupauk. A

= %(43 -1’ :§-63 =21 (kB. OUPIUK).

2-Mucall. 7-cypeTTery ITPUXTENreH OOTYKTYH assHThIH TalKblia.
/A UtpuxTenren 0eyK MHPH CHI3BIKTYY Tparnenus 00yTl, aj KOoropyaaH
T T
y=cosx QyHKIHUSIHBIH Irpaduru, TOMOHOH 00JICO —5;5 KECHH/IU MEHEH
YEKTEJTeH. Y= Cc0sx — KoIll pyHKIHs, Oesyk Oy oryHa Kapara CUMMETPHSITYY.

T
VYiryn MaansiMaTka Kapaii, 6enyk 6etu S =ZIzcosxdx na OETUHEH KU dce
0

TCH ACII aTOOI'0 MYMKYH.
(=2}



6-cypem. 7-cypom.

/\  Heroron-Jleitoaui popmymnace sxana (5) hopmyna 60roHYA:

n n _
§ = [ 2 cos xdx =sinx|?_ = sin%— sin(Tn) =1-(=1)=1+1=2 (kv. birlik).
2 2

2
Kooby. 2 xB.Oupnuk. A

3-muca. ICOS Xdx aHBIK HWHTCTpaJIbIH 5CCIITCTUIIC.
0

/\ Hproton-JlelOuunrun Gpopmynacei sxana (5) hopmyna OoroHUA:

K . T . .
.J-cosxabc:smx|0 =sinmt—sin0=0.
0

Kooby: 0. A

2
4-mmucaur. j (2x” —3x+4)dx aHBIK UHTETPAIIBIH DCENTETUIIE.
-1

/\ Hproton-Jleibuuurun Gopmynacs xxana (5) popmynacsl 60r0HYA:

2

2 3 22 37. 81
2x° =3x+4)dy = (=x° —=x* +4x)|}, === —(-—) =— =13, 5(xB. OUpIUK).
jl(xx)x(32 o=5-=7 (xB. GUpIIK)

JKooby: 13,5 kB.Oupauk. A

5-mucai. § =

S Cm—y o |

-2 TE d
sin“(3x + g) X aHBIK MHTETPAJIbIH DCENTETUIIE.

II
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/\  AJrad aHBIK 3MEC HHTETPAJIIbI TA0a0bI3:

j sin®(3x + %)dx = % j (1-cos(6x + %))dx = % (x —%sin(6x + %)).

.
AHnpa S:%(x—ésin(6x+§)) OE:%-(%—ésin(zmg))—%(0—%sm§):

n 1 .n 1 .71 =m
=———sin—+—sin—=—.
6 12 3 12 3 6

Kooby: S=—. A

r

o
6

6-mucaJ. J. \2x —3 dx aHBIK UHTETPAJIABl ACENTETUIIE.
2

/\  AJrad aHBIK 3MEC MHTETPAJIIBI Taal analbl3:

3
Nurerpanmap xaapidans 60r0HYA _[ N2x—3dx = % -(2x-3)?+C. AHna

j‘x/2x—3dx—l-(2x—3); _L (2-6—3)%—(2-2—3)% —l-(27—1)—§—83
4 3 2 3 3 33
2
Kooby: 8§.A

AHBIK UHmMeZpan MOMOHKYO0Il Kacuemke :
1. j f(x)dx = 0. UbIHABITBIH 1 HTE, j f(x)dx = F(a)— F(a)=0.
2. j f(x)dx = —I £ (x)dkx.
A i f(x)dx = F(b) - F(a); ! f(x)dx = F(a)— F(b) =—(F(b) - F(a)).

Jlemex, —f S (x)dx = F(b)~ F(a) = [ /(x)dx. A
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3. a, b, c — ubIHBITHI caHnap 0oico, J. f(x)dx = I f(x)dx+ I f(x)dx (aHBIK

WHTETPAJIJIbIH aJIUTUBINK KaCI/IeTI/I)

4. f(x), x € R, )xyn ¢pyHKIMs 601ICO,aH/1a j f(x)dx = 2-I f(x)dx .
-a 0
b
5. Orepae f(x)>0, xe[a,b] Goinco, I f(x)dx >0 6onor.

b b
6. xe[a,b]ma f(x)< g(x)0oico, anma .[ f(x)dx < I g(x)dx 6onor.

@ Cypoo :xaHa TanmbipMaJap.

1. AHbIK UHTErpaa Aered sMue?

2. Niipu CHI3BIKTYY TpanelusHbIH assHTBIH ICENTOO MAaCEICCUH alTKbIIa.
Mucangapaa TymryHaypryJe.

3. Heroton-JIeiiOHNIITHH dopMyliackl 3MHE XOHYHIO? AHBIH MaaHH-
Ma3MyHYH alTKbIJIA.

4. AHBIK HHTETPAJJIBIH KaCUETTEPUH alTHINT Oepruie kaHa Mucaaaapaa

TYWIYHAYPTYJIO.
Kenyryyaoep

AHBIK uHTerpanaapasl scenteruie (36 — 41):

2 2 4 2
36. 1) [3xdx; 2) [ 2xdx; 3) [ 5xds: 4) [8-x'dx
0 0 - 1
el 4 1 2 1 1
5) I—dx; 6) I—zdx; 7) I—4dx; 8) J.\/de;
1 X 3 X 1 X 0
¢ 2 A dx {dx 3
9) [ dx; 10) [, 1) ==  12) [xJxrldx.
fre ol wids wi
T Y
37.1) Icos(2x+£)dx; 2) jsinz 2xdb;
] -
T

(cos® 2x —sin” 2x)dkx.

O 0 | ]

6
3) J. sin 3x cos 3xdkx; 4)
0

B



In2

38.1) | ¢dv: 2) [etax; 3) [ (¥~ et
39.1) j (x* +3x))(x — )dx; 2) j (x+2)(x* —3)dx;
3) j (1) dy: 4) _jiz(l—l)dx.
1 X X X

dx todx

; 2 ;
\3x-2 ) '(.). x+1

3)

(sin* 2x + cos* 2x)dh.

S 0 | N

6
40%.1) |
1

e X2 —6x+10 Xt +2x+4
41+, 1) 2" Nx—ldx; 2) j—3dx; 3) j—ldx
1 1 X= 0 X+

42%.1) YuryHnaii a xana b cannapbid tankbuia? f (x)=a-2*+b pynkuus f'(1) = 2,

3
j f(x)dx =7 maprrapblH KaHAaTTaHIBIPCHIH.
0

b
2) I (b—4x)dx>6—-5b GapabapchI3IbIK aTKapblia Typran Oapabik b>1
1

CaHJIap/bl TalKbLIA.

2
43*. 1) I (b* +(4—4b)x +4x")dx <12 GapabapChI3IBIK aTKapblia TypraH
1

OapIbIK b caHIapIbl TANKbLIA.

2) Kanpgait a>0 cangap yuyH J' e“dx >% OapabapcChI3AbIK aTKaphLIaT.

44. 1 (x) dyHKUUSHBI @ HBIH KaajaraH MaaHUCHHAE OapabapabIKTap aTka-
phlia Typrasjiai Kb TaHAarblIa:

1) ]Z‘f(x)a'x:Za2 —-3a; 2) Tf(x)dx=4a—a2;
3) If(x)dx:%cf—%az; 4) Tf(x)dx=a2+a+sina,

0
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WuTerpannapast scenteruiie (45 —46):

1
45. 1) j (e + 1) dx;
0

4) jls-xwx;

46%. 1)."2x+3x

2xdx
4) jx —
NE)

47. x=a, x=b Ty3 ceBBIKTap, Ox Oory xaHa y=f (x) QyHkuus rpaduru
MEHEH YEeKTEJITeH HUPH CHI3BIKTYY TpameIUsHbIH AasHTHIH TamKbUIa.

2) f10x 27" d;

In3
5) I e dx;

In2

1 ~Ax-1 x-1
2 +5
2) .([ EET dx;

1
3 +4"
5)£ TE dx ;

Tuemenyy cypeTyH 4Ynlruie:
)a=1, b=2, f(x)=x7
3)a=-2, b=1, f(x)=x*+2

5) azE, b:2?n’ f(x)=sinx;

3

48. Ox ory xaHa OepuiireH napadoyia MEHEH YeKTelareH GUrypaHbiH asH-

TBHIH TaIlKbLIA;
2
1) y=9-x°;

4) y=-x"+7x-10;

TOMGHKY CBI3BIKTAP MCHCH YCKTCIIICH (bl/IF YPaHbIH AaAHTBIH TaIIKbLIA.

2) y=16—x";

5) y=—x>+4x;

Tuemenyy cypetyH uuniiruie (49 — 50):

49.1) y=—x>+2x, y=0;

3) y=2x"+1, y=0,x=-1,x=1;
50.1) y=-2x*+7x, y=3,5-x;

3) y=x, =0, y=—x+2;

5) y:é'xz, y=a-x;

, y=0, e=2, x=0.

7) V=

3) j (e —=1)dx;

In5
6) I e*dkx.

In3

J]j 2xdx

2 b
0x+1

6) j4"‘-8"dx.
0

2) a=2, b=4, f (x)=x%
4)ya=1, b=2, f(x)=x+2;

6) az%, bzg, f(x)=cosx.

3) y=—x"+5x-6;
6) y=—x>-3x.

2) y=—x"+3x+18, y=0;

4) y=—x"+2x, y=x.
2) y=x*, y=0,x=3;
4) y=2x, y=0,x=1,x=4.

6)y=2%y=2,x=0

II
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@ Texmepyy HIIMHUH YJITYCY
I BapuanT

3
1. f(x)= x? —cos3x (QYHKUMSHBIH OapAplK Oamtankbl (QyHKIUSIAPHIH

TallKbljia.

N

Orepae F (%) =1 Oonco, f(x)= (GYHKIUSHBIH ~ OaIITaIKbI

6
(4-3x)
GyHKIUSAHBL F(X) T TanKbUIa

w9

2
. Dcenreruie: J. (x* —6x+9)dhx.
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. X
. DCenTeruie:; .[Slngdx'
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. Ox ory, x=—1 aHa x=2 Ty3 CBHI3BIKTap kaHa y=9—x’ mapaboia MeHEH
YEKTEJIEreH UIPHU ChI3bIKTYY TPaIlleLUsHbIH asHTbIH ACENTETUIIE.

II BapuanT
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1. f(x)= % +sindx (yHKUUAHBIH OapAblKk OamTankbl (QYHKIUSIIAPBIH

TaIlKblJ1a.

N

Orep F (%} =2 0Oomco, f(x)=

bynkuuscu F(x) Ti Tankea.

3 (GYHKIUSHBIH ~ OaIITanKbl
(2-5x)°

1
3. Dcenrermie: | (x* +7x—8)dkx.
3

T
4. Dcenreruie: [ cos X e
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5. Ox ory, x=—2 xaHa x=23 Ty3 ChI3BIKTap kaHa y=x>—1 mapaboio
MEHEH YEKTEIITCH HUPH CBhI3BIKTYY TPANCIUIHBIH OCTHH ICETTEruIe.
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FTEOMETPHSA

I INIABA. MEAKHHIAKTETA
KOOPIHHATAJIAP CHCTEMACHI
XKAHA BEKTOPIOP

1. MEFIKI/IH)II/IKTEFI/I KOOPIUHATAJAP CUCTEMACBDI
1.1. MeHKMHAMKTEI M ICKAPTTHIK KOOPAMHATAJIAP CUCTEMACHI

TeruszaukTeru 1eKapTThIK KOOpAUHATANIAP CUCTEMAChl MEHEH TOMOHKY
KJlaccTap/ia TaaHbIIIKacbIHAP. MEeWKUHINKTE KOOpAUHATAIap CUCTEMAaChI
Ja TETU3MUKTETHIe OKIIOMI KUPTH3WiIeT. O YeKUTTe KECHIHIIYYIY
)KaHa KOOpJMHATajgap OallTalbllIbl YIIYT YeKHUTTEe OOJTroH ©3 apa
neprneHaukyisp yu Ox, Oy, xxaHa Oz KOOpAMHATa OKTOPYH KapanObI3.

Byn Ty3 chI3BIKTapabIH ap Oup Kyntyry apkeunyy Oxy, Oxz xxana Oyz
Teru3auKTepuH oTKepely3 (l-cyper). MeHKMHAMKTETH THK OypuTryy
JIEKapTTHIK KOOpIWHATAIAp CUCTEMAChl YIIyHIaiiya KUPTU3WIET j)KaHa aH/ia

O uexkumu — KoopouHamanap 6aumanbiuLbl,

Ox, Oy xana Oz Ty3 CBI3BIKTap — KOOPOUHAMA OKMOpY,

Ox — abyuccanap, Oy — opounamanap xxana Oz ory — aniuxkamanap ocy,

Oxy, Oyz )ana Oxz Teru3IUKTEP — KOOPOUHAMANAp Me2u30uKmepu JIETI atasar.

® ©)

Koopaunara Terusaukrepu MEUKUHIAUKTH 8 oxmanmaea (dcapwvim
yetipex) 6enert (1-cyper).

MeWKnHANKTE Kaallaranaai A 4eKuT OepuiireH 00JICYH. by uekuTTeH
Oxy, Oyz wxana Oxz KOOpAMHATa TETU3IUKTEPUHE MEPHECHAUKYISAP
TETU3IUKTEP OTKepeOy3 (2-cypeT). byn reruzaukrepaen oupu Ox OKTY
A, YEKUTTE KECHIl OTOT.

A 4EeKUTTHUH X OTYH]Iarbl KOOPAUHATACH A YEKUTTUH X-KOOPANHATACHI
xe 00s100co abiuccachl Jen aranar.

()



A YEKUTTHH y — KOOpAUHATAChl (OpAMHATACHl) )KaHa z — KOOPAMHA-
Tachl (aMJIMKATAChl) 1A yIIyH/Iailya aHbIKTaJaT.
A YEKUTTUH y — Koopounamacwl (0pOuHamacwl) xaHa z — KOOpOUHAMAacvl
(annuxamacel) Aa yuryHaaiiua aHbIKTasar.
A 4YEeKUTTHUH KOOpAMHATanaphl A (X; y; z) ke KbICKada (X; y; z) CBIAKTYY
OenrusieHeT. 3- cypeTTe OEpUIreH YEKUTTEp TOMOHKY KOOpAMHaTajlapra
73: 4(0; 5;0),B(4;0;0), M(0;5;4),K(2;3;4), P(-2;3;-4).

® @

I- macene. MENKUHINKTETW ACKApPTTBIK KOOpJIMHATAJNIAP CUCTEMACHI
oepunreH. Aunarsl A(2; 3; 4) YeKUTTUH OPJIyH aHBIKTATrbLIA.

Ywieapyy. Koopawnara OamraneimbeiHaH Ox xaHa Oy OKTOpyH
oH OarpiTTa THewmenyy typae OA. = 2 xaHa OA, = 3 KeCHHIUIEPAU
XKalramTeipadbI3 (4-cyper).

A, uexnuTTeH Oxy TETU3IUKTE KaTKaH skaHa (Jy OryHa napajuiesb TY3 ChI3bIK-
Tap KYpry3e0ys. A, 4ekutren OXy TETU3IUKTE JKaTKaH kaHa Ox OryHa napai-
JIeJb TY3 ChI3BIKTAp KYpry3e0y3. Byl Ty3 ChI3bIKTapAbIH KECUITUILIKEH YEKUTUH
A, MeHeH Oenrunenrbus. A, uyekuTreH Oxy TETU3AUTHHE MEPHEHIUKYISP
KYpry3e0y3 kana aHma Oz OryHyH OH OarbiT OoroHUa AA, = 4 KeCUHIU
Kypry3yner. [aiina 6omron A(2; 3; 4) YeKHUT M3NEIHNIT KATKAH YeKuT 6010T. [

3amanOan 1udpanryy-nporpaMmanyy OalikapbuUlyydy CTaHOKTOpP >KaHa
aBTOMATTAILTHIPBUITaH POOOTTOP YYYH KOOpAMHATalap CHUCTEMAaChIHAH
naiaiaHbl, MporpaMmmanap Ty3YJeT )KaHa ajlap/iblH HETU3UH/IE MeTasuiaap
Kaiipa umreTuieT (5- cyper).
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Oxu A(x,; y,; z,) %aHa B(x,; ¥,; z,) 4eKUTTEep OepuireH O0JICyH.

1. Anrad AB Ty3 cb13bik Oz OryHa napajuieib SMec adai/ bl KepyIl YbIra0bi3
(6-cyper). 4 xana B uekutTep apkbulyy Oz OryHa napajuieib TY3 ChI3bIKTap
Kypry3e0y3. Anap Oxy TerU3IUKTH A, )kaHa B, YeKUTTEp/ie KECUIl OTCYH.

byn uekutrepaun z koopauHarackl 0 re OapabGap Oomym, x ’kaHa )
KOOpAMHATANaphl O0JICO THUEHIeNYY TYpae A, B YeKUTTepAMH X KaHa y
KOOpJMHAaTazapeiHa 6apabdap.

OMu B uekutT apkputyy OXy TETHU3AMTHMHE Mapajielib o TEru3IuK
KYPry3e0y3. A AA. TY3 ChI3bIKTbI KaHAaUAbIp C YEKUTTE KECHII OTOT.

[Mudarop Teopemacs! GorOHYA: AB?=AC* + CB>.

bupox CB=A4_B_, A.B?= (x,—x,)*+ (y,—y,)* ®xana AC = |z,—z||.

z zd

Omonykran AB =+(x, —x)* +(», = 3)’ +(z, - 2,)".

2. AB xecunu Oz oryHa napauiens AB= |z,— z,| O0IroH ydypaa *oropy-
narel hopMyJia J1a yIrysl HaTblibkaHbl OepeT, cedbebu Oy abanna x,= x,, ¥, =V,.

Jlemek, A xaHa B 4eKUTTep apachblHAArbl apajbIK:

AB =%, =5 + (1, =3 +(z, -2, (1)
Ocxepmme. (1) hopmyna Tk OypuTyy NmapauieNenuIeInH 0T90MI0pY
a= |X2 —-x|, b= |y2 V|, €= |Z2 - Zl| OONTOH/I0, aHBIH JUATOHAJIBI Y3YHTY-

T'YH TYIOHTAT.

Cohepascana wap meyodemecu. benrunyy 6onronaoi, A (a; b; ) 4ekuTTeH
R apanbixTa )xaTkaH O0apabik M(x; y; z) uekutTep chepansl Ty36T (7-cyper).
Anpna (1) ¢popmyna Goronua, 6opoopy A(a; b; c) yekurre paguycy R re
Oapabap 6onroH cdepasa xKaTkaH OapAbIK YEKUTTEPAUH KOOpPJHUHATAIAPHI
(x —a)*+ (y— b)*+ (z— ¢)*= R? GapabapabIKThl KAHAATTAH/IBIPAT.

AHnna 6opbopy A(a; b; c¢) yexkurrte, paguycy R re OGapabap OoiroH
mapabiH TenaemMecu (x — a)’>+ (y — b)? + (z — ¢)* < R? TYpYH© TYIOHTYJIAT.
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2- macene. Yoxynapet A(9; 3; -5), B(2; 10; =5), C(2; 3; 2) yexkurrepjae
6oiron ABC y4 OypuTyKTYH NEpUMETPUH TalKbLIA.
Yvieapyy: ABC yu OypurykTyH nepumerpu P =4AB+AC+BC. DK 4eKuT

apachIHIArbl apajbIKTEIH (OPMYIIACHl d = \/ (x,—x) +(y,—y,) +(z,-z2,)°
JlaH TlalIaJaHbIl Y4 OypUTYyKTYH JKaKTapblH Ta0a0bI3:

AB=1J(2—9)> +(10—3)> +(=5+5)* =49+ 49 =742,
AC=1J(2=9 +(3=3)% +(2+5)> =,[49+49 =72,
BC=1(2-2)> +(3—10)% +(2+5)> =49+ 49 = 7\/2.
Hemexk, ABC y4 OypuTyK T€H JKaKTyy >kKaHa aHbIH MEPUMETPH:
P=3-7V2=212. JKooby: 212 .[ ]
1.3. KeCMH/IMHUH OPTOCYHYH KOOPJAUHATAJIAPbI

A(x;; vy; z) va B(xy; vy, z,;) — DKM Kaajaranjgaid 4dekut Oonyn, AB
kecuHAuCUHUH optocy C(x; y; z) 6omncyH (8- cyper).

©)

A, B xana C yekutrep apkbulyy Oz OryHa Napajuiesb TY3 ChI3BIKTap
Kypry3e0y3. Anap Oxy teru3auktu A (x,; y,; 0), B.(x,; y,; 0) )xana C (x; y; 0)
YEKUTTEP/IE KECUIT OTCYH.

danec teopemacsl 60toHuYa C, YeKUT A B, KECUHIUHUH OpPTOCY OOJIOT.
AHJa TETW3IWKTE KECHHAMHWH OPTOCYHYH KOOpAMHATIAPBIH Talyy op-
Mynacel OoroH4Ya z T Tabyy yuyH Oxy term3auk opayHa Oxz xe Oyz

x:x1+x2’ y:J’1+J’2 '
2 2
TErU3AUKTH ATy KETHUILTYY.

MBbIH/a z YUYH Ja )Koropyarbuiapra OKIIoI O0iroH popMyria raifjia KbUTbIHAT.

Aty y=)’1+y2 ,=Atn
2 2 2

Viyra okmomi, OepuireH AB kecuHauHu A kareimra (AP @ PB = L)
6enyyuy P(x,; y,; z,) YeKUTTUH KOOpAMHATANIaphl A KaHa B 4eKUTTEepAUH
KOOpJIMHATAJIaphl apKbUTyy dhopMynanap TaObLiar.
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_x1+ﬂ“x2 _y1+/1y2 Z_zl+lzz
1+4 ° 1+ 4 1+ 2

Bbyn 6apabapabIKTapAbIH TYYPaJIbITBIH ©3 allJIbIHApUYa KOPCOTKYIIO

3-macene. Yokynapet M(3; 6; 4), N(0; 2; 4), K(3; 2; 8), L(6; 6; 8)
yekutTepae 6oarodn MNKL TepT OypuTykTyH HapajuieiorpaMM SKeHIUTHH
namunaeruie. (9- cyper).

Jlanunoeo: MaceleHn dYbIrapyyaa JuaroHajiiapbl KECHJIMIIET >KaHa
KCCHJIUIIKCH YEKUTTe TEH OJSKUre OeJlyHe TypraH TepT OypuTyKTYH
napajijieiorpaMM SKEHIAWTHHEH TakiaiaHa0bi3.

MK xecruHIU OPTOCYHYH KOOpAMHATAJIAPbI:

343 6+2

3 =——=4% z 6.
) Y 2
NL xecuHIM OPTOCYHYH KOOPJIWHATAJIAPHI:
0+6 _, _2+6_ , A8
XxX=—=3: = =4, ==
2 a >

MK >xana NL KecMHOWIEp OPTOJIOPYHYH KOOpAHMHATANIaphl OupIeit
SKEHAUTHH KepeOy3. byn, kecumHIuiep KeCWIMIIET aHa KECHJIUIIKESH
YEKUTTE TEH SKHUre OONYHYIIYH OUIIUPET.

Hemex, MNLK tepT OypuTyK — MapajiesiorpamMmM. []

Temara kapara KOHYIYYVJIOP KAHA NPAKTHUKAJIBIK TaNIUbIPpMAaJIap.

1. 10-cypetTe OepuiireH YeKUTTEPANH KOOPANHATAIAPbIH TaKbLIA.

2.MeUKNHIUKTETH JEKApTThIK KOOpAMHATAJIap CHUCTEMAChl KUPTU3UITCH
oonym,anna A(0; 3; 1), B(-2; 0; 0), C(0; 0; 8), D(0; —9; 0), E(5; —1; 2),
F(—6; 2; 1) yexkuttep OepuiireH. byn yekutTep Kaiicel @) KoopAUHaATaIap
OTYHJIa; 0) KOOpAWHATANIAp TETM3IUTHH/IE; C) OKTAHTAa/a JKaTar?

@

3. 11- cypertery 4eKUTTepAUH KOOpAMHATAIAPBIH TAIKbLIA.
4. 12- cypeTTe OENTHIICHI€H YeKUTTEPAUH KOOPAWHATATIAPbIH TAlKbLIA.
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5. 13-cyperTe muaroHambl <2 re GapabGap GOIrOH KBaapaT CypOTTONIeH.
AHBIH YyUYTapbIHBIH KOOPAMHATANIAPBIH TalKbLIA.
6. A (3; 2; 4) YEKUTTUH KOOpAMHATA TETU3AUKTEPUHACTH MPOCKIIUACHIHBIH
KOOpJIMHATATApPbIH TANKbLIA.

12 a) b)

©)

d)

d)

7. MeWKUHIUKTE JAEeKApTTBIK KOOpJWHATAAp CHCTEMAachl OepHIITeH

ooncyn,auna A (—1; 2; -3), B(O; 1; 2),

C(0; 0; 5), D(=2; 2; 0),

E(5; -15 0), F(0; 2; 0), G(9; 05 0), H(9; 0; 2), (65 3; 1), J(=6; 3; 5),
K(=6; =2; 3), L(6; =2; 4), M(6; 3; -9), N(=6; 3; —8), O(-6; —3; -0),
P(6; —3; —2) uekurrep OepwireH OoincyH. byn dYekuTrep Kaichl
KOOpJMHATAIap OTYH/a, KOOpIWHATAIAp TETU3AUTUH/IC j)KaHa OKTaHTa1a

xarar? Temenne OepwireH

yiry OoroHYa >Kaapl0ansl TOJATYpPrya.

YekuT xKairamkan 0eimyk

YekuT KOOpAUHATAIAPbIHBIH KACUETU

bepunren uekurrep

Ox ory y=0, z=0 Oup raHa x KOOpAUHATA G(9;0;0)
HOJIJIOH allbIpMaTyy

Oy ory

Oz ory

Oxz Teru3auK

z=0, x ’)kaHa y KOOpIWHATaIap HOJI6H

D(-2; 2; 0)

Oyz TeTu3IuK

Oxz mea2uzoux

1- oxranTa

x>0,y>0,z>0

1(6;3;1)

2- OKTaHTa

3- OKTaHTa

4- oxTaHTa

5- OKTaHTa

6- OKTaHTa

7- OKTaHTa

8- oxTanTa




8. 4(2; 0; -3) »xana B(3; 4; 0) yekuTTep apachblHIarbl apaJbIKThI TAKbLUIA.
9. 4(3; 3; 3) ueKUTTEH a) KOOpAMHATA TETU3AUKTEPUHE YeIUH; 0) KoOpArHAaTa
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OKTOpYHA YEHHH; C) KOOP/IMHATA OAIITAJIBIIITBIHA YEHUH OO0JITOH apaJIbIKThI
TanKbLIA.
. M (2; -3; 1) 4yekuTTEeH KOOpAMHATa TETU3JUKTEPUHE YEHUH OO0JIrOH
apaJIbIKThI TAIKbLIA..

11. KoopauHara Teru3guKTEpUHUH ap OupuHEH 3 OUpAMK apalibIKTa

JKalralikaH YeKUTTUH OpAYH aHBIKTAarbLIa.

)

12

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

. Drepae OA=2\2 ka Gapabap Gonco, 14-cyperre GepuireH KybayH
YOKYJIapBIHBIH KOOPJMHATAJIAPBIH TaIKbLIA.

C(2; 5;—1) xana D(2; 1; —6) ) YEeKUTTEpAUH KaiiChl OUPH KOOpAMHATA
OamTanbIIbIHA )KaKbIH KalTaikaH?

Yokynapst A(1; 2; 3), B(2; 3; 1), C(3; 1; 2) yexkutrepae OONroH yu
OypYTYKTYH MEpUMETPHUH TAIKbLIA.

Yokymaper A(1; 2; 3), B(2; 3; 4), C(3; 4; 5) uekurrepae OONroH y4
Oyputyk 0apObI?

A=2; 0; 5), B(-1; 2; 3), C(1; 1; -3), D(0; —1; —1) uexutrrep
napayIeIorpaMM/IbIH YOKYIAphl SKEHIUTHH JaTHIIeTUIe.

ABC y4 OypyTyK TYPYH aHBIKTarbula KkaHa aHbIH EPUMETPUH KaHa
asHThIH Tankbuia: a) A (3; 0; 0), B (0; 3; 0), C (0; 0; 3); b) 4 (2; 0; 5),
B3;4;0),C(2;4;0), c)A4(12;4;-1),B(-1;1;2),C(5; 1; 2).

Oxy Teruzaurunie xaryyday >kana A(0; 1; —1), B(-1; 0; —1), C(0; —1; 0)
YEKUTTEPJICH OUpie allbICTBIKTA )KAaTyy4dy YEeKUTTHH KOOPIMHATATAPbIH
TamKbLIa.

A1 151),B(-1;1; 1), C(-1;-1; 1), C, (-1; =1; —1) uekurrep ABCD-
A,B,C,D, kyOnyH 4Yokynapbl 0OJCO, aHBbIH KaJraH 4YOKYJIapbIHbIH
KOOpJIMHATATAPbIH TAIKbLIA.

Ksipnapsiabeia vokynapst S (0; 0; 0), 4 (2; 0; 0), B (0; 2; 0), C (0; 0; 2)
yekutTepae 0onron SABC y3ryaTykcy3 NUpaMuja SKEHIUTHH Jajiuil-
JIeTUJIE.

BbopOopy koopauHaranap GambiHga paguycy S ke 6apadap 0onrox cde-
pa ’kaHa map/bIH TEHJIEMEIEPUH Ka3Tblia.



22. bop6opy A4 (1; 2; 4) yekutre paauycy 3 ke O6apadbap OOJTOH MIAPIBIH
TEHJIEMECHH >Ka3rbLia.

23. PagnycynyH yutapel 4 (—2; 1; 3), B (0; 2; 1) yekutTepae »aTkaH cdepa
TEHJEMECUHU Ka3rblia .

24. Kanpiy karazgaH KyOQyH MOJEIMH Kacarbuia. AHBIH OUp YOKYCYH
KOOpAMHaTa OallTabIIIbIHA,aH/IaH YBITYY4y KbIpJIaphIH OUPAUK OPT Ka-
TapbIH/IA AJTBIT ,aHBIH OAIllKa YOKYJIAPBIHBIH KOOPIMHATATAPBIH TANKbLIA.

25. AB KeCUHIMHUH OPTOCYHYH KOOpJIMHATAIAPBIH TAIKbLJIA!

1) A(=1;0;0), B(1; 2; 0); 2) A(0; 0; 0), B(2; 2, 2); 3) A(-2; 4; 2), B(2; -4, 2),
4) A(1,2;-3;6,3), B(-2,6;3,2; -5,1); 5) A(N3;2; 1-42), B33 1;1+4/2).

26. 15-cyperte OepunreH KyOAyH KbIpJIapbIHBIH OPTOJIOPYHYH »KaHa
KanTajJgapblHBIH OOpOOPIOPYHYH KOOpAMHATANIAPBIH TANKbLIA.

27. AQB;-1;4), B(-1;1;-8), C(2;1;—6), D(0;1;2) uekuttep OepuireH.
a) AB xana CD; 6) AC >xaHa BD KeCHHIWIEPAUH OPTOJIOPYHYH
KOOpAMHATAIapbIH TaIKbLIA.

28. M(1;-1;2) xana N(-3;2;4) yekurrep AB KeCUHIUHU Y4 OOTYKKO
aXblpaTatr. AB KECUHJAMHUH YUYTapbIHBIH KOOPIMHATATAPbIH TANKbLIA.

29. ABCD Ttuk OypuTyKTYH kakrtapsl )kaHa 4,B,C,D, TUK TopT OypUTyKTYyH
KaKTapblHa bUIAHBIKTYY TYpAe napamienb ABCD — Tuk TepT OypuTykK
SKEHAUTH JaTujgeruie.

30. ABCD Ty3 TopT OypuTyKTyH A y4yyHaH aHbIH TETH3UTHHE TEPIeHIHU-
KyJsap AK Ty3 ChI3bIK ©TKOPYITreH. K YEKUTTEH THUK TOPT OypUTYyKTYH
Oamika y4yrapbiHa 4YelrH OOJTOH apaybikTap 6 cM. 7 cMm xkaHa 9 cMm. AK
KeCUHJAWMHUH y3yHAYTYH TalKbLIa.

31*. Meiikungukre A(3; 0; 1), B(—4; 1; 0), C(5; —2; —1) uekutTep Oepuiirex.
Oyz term3aukre A, B, C 4ekuTTep/eH Oup/iel anbICThIKTa KalraiikaH
YEKUTTH TalKbLIA.

32. ABCD mnapamnenorpammibsiH 4okynapel: a) A(—2; —4; 3), B(3; 1; 7),
C(4;2:-5);  b) A(4; 2; 1), B(1; -3; -2), C(-=6; 2; 1); ) A(= 15 7; 4),
B(1;5; 2), C(9; -3; — 8) 60sico, D 4OKYHYH KOOpJIMHATACHIH TalKbLja.

33. CK xecunmuau CK:KM = A xarpiira Oenmyyuy M(x; y; z) YEKUTTUH
KoopauHaTanapblH Tankbuia. a) C(-5; 4; 2), K(1; 1;-1) xana A=2;
0) C(1;-1;2), K (2;—4; 1) )xana A=0,5; ¢) C (1; 0;-2), K (9; —3; 6) >xaHa A = %

34. Yoxynaper A(3; 2; 4), B(1; 3; 2), C(-3; 4; 3) yekurrepue OONTOH
y4 OypuTyKTyH MeJUaHANapbIHbIH KECWJIMIIKEH YeKUTH M auH
KOOpAMHATaIapblH TaIKbLIA.

35. Yoxkynaper A(S; 6; 3), B(3; 5; 1), C(0; 1; 1) yexkurrepae OGONroH yd
OypuTyKTyH BL OGucceKkTpucachlHbIH L YOKYCYHYH KOOpJIMHATalIapbIH

TallKblja.



36*. Yokynapst A(4; 0; 1), B(5; -2; 1), C(4; 8; 5) uexkurrepae OOJTOH Y4
OypuTyKTYH AL OMCCEKTPUCACHIHBIH Y3YHIYTYH TalKblja.

37*. Hokynaper A(1; 3; —1), B(3; —1; 1), C(3; 1; —1) uekurrep GOATOH Y4
Oyputyk OepuireH. AHBIH a) YOH JKarblHa KYPry3YJIreH OUNUKTHIH; O)
OypuTapblH; C) asHTBIH TaIKbLIA.

38*. 16-cyperTe OepuireH Ky0 *KeHYHIOTY MaajbIMaTTap/iaH IaiialaHbIIl
MK KeCUHIVHUH y3yHIYT'yH TalKbLa.

Tapoixoiii maansviwammap

A6y Paiixon Bepynuii amakmyy mabwvin dcauna
mamemamux  Aby Anu Houm Cuma menen Koi
HcazmManapvlHoa aza MeOMOHKY CYPOOHY bepem.:

“Omne yuyn Apucmomens sxcana b6awika (punocogp)
nap sxcakmapovl anmoo oen amawiam?”’

Bepynuii anmet epandyy ky60y anvin «bawkaua
canoazvl dcakmapaa 33 60120H» MENONIOP HCOHYH-
0o cyuneum Jcama «uwlap ColMal  MeNOHVH
HCAKMAPLIHBIH HCOKMY2YH» KOULYN KOEM

Hon Cuna 6onco ,,6apovik abandapoa Oa
epanoap anmoo 0en 3cenmeoo 3apwii, cebebu ap oup
mMenooo,anblh My3yNyulyHe Kapabacmaw y4 Oa4oM- V3VHOVK,mepeHouK
Jcana keyouk» bap oen dHcoon bepem.

byn oicepoe Hon Cuna ,,anmei epan’ 0Oen beneunep menen anvlHean yu
,, KoopouHama’ Hol MyULyHOMm.

Bepynuii ,,Qonuniy Mas 'udiy” uvieapmacwinoa anmel epanobii aHblK
MamemMamuranvblk MaaHucun kenmupem: ,, I panoap anmoo, cebebu anap
menonopoyH eademoepy 06oloHua apakemmepuHuH yeeu. Onuomoop
yu60,y3YHOVK, KeHOUK JcaHa mepeHOUK,aiapoblH YOKYIapbl 60J1co
OYOMOOPOOH IKU ICE KONY.

Yvieapmanvin anobigKel KUMenmepuHoe asmop HcapblmKblymapobli  ac-
Manoazvbl abaiblH aAcCMaH cQepacviia CAalblUmMbIpManyy Ku KOOpOUHAma-
IKIUNMUK KeHOeMe JHCAHA Y3aKmama apKbuliyy YUYl CbIaKmy)y KOOpPOUHAma-
JIap apKuLnyy, OUPOK acMaH 9KEamopy dice 20PU3OHMKO CAlbIUMbIPMATYY
anvikmanam. AHMKeHU JHCbLIObI30AP IHCAHA HCAPLIMKLIYMAPOLIH 03  apa
JHcauieaulyyCyH aHbIKmoo macenecutoe anapovli Oup—oupnepun mocyn Kauyy
abanoapuin da kenyn 6ypyyea myypa keiem. Moina yuwynoaii abanoa yuyyHuy
chepanvik KoopouHamaza MyKmadtcowvik myyiam. Meinoati mykmasxcovix Aoy
Paiixon bepynutioun metikunoukmezu KOOpOUHAMANAp UOescblH aned CypPeoH.
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2. MEUKUHIUKTEI'M BEKTOPJIOP )KAHA AJIAPIBIH
YCTYHAO AMAJIIAP ATKAPYY

2.1. MeHKHUHIMKTEId BEKTOPJIOP

MeNKUHIUKTEr N 6ekmop TYIYHYTY TETM3IUKTETHU ChISKTYY KUPTU3HIIET.

MeNKUHANKTE 6ekmop el — OarbITTallraH KeCUHAUre auThljar.

MeNKHHIMKTErd BEKTOPIIOPIo Kapara HErM3ru TYIUYHYKTOP: BEKTOPAYH
y3yHAYTY (MOAyNy), BEKTOPAYH OarbIThl, BEKTOPJIOPAYH OapalapibIrbl
TErU3IUKTET ! ChIAKTYY aHBIKTaJaT.

@

67(611;02;03) E(@*XI;JQ*J’DZZ*ZI)

bambt 4 (x,; y,; z,) YEKUTTE KaHa aKbIPBL B (X,; ,; z,) YEKUTTE OOJITOH
8EKMOPOYH KOOPOUHAMANapwvl EN d, = X, — X, Ay = V,— V|, d3= Z, — Z,
canjapra aureuiar (17- cyper).

BexTopiopayH Teru3auKTerure OKIIOII KaTap KacueTTepu Aa O6ap anap-
JIbI TATAIIIOOCY3 KEITHPEOU3.

Termznukrern Oapabap BEKTOPJIOPAYH  THEIIENYY KOOpAMHATAIapbl
Oapabap 00J0T KaHa TECKEpPUCUHYE, THEIIeYyy KOOpAnHaTanapsl Oapadap
00JroH BekTOpsiop Oapabap 00JIOT.

Byn BekTOpay aHbIH KOOpAMHATaIaphl MEHEH TYIOHTyyra Heru3 OOJIOT.
Bektopnop  AB(aj;ay;ay) e alapax;as) wbickaua Typre (ay; ay; as)
oenrunenet (18-cypert). o

Bektop koopauHaTtamapeichl3 AB (ke Kbickaya a ) TYPYHO® Ja
Oenrunener. MplHAAa aHBIH OamITaNbIbBl  OMPHHYM OPYHAA,asATbl 00JICO
HKUHYU OPYH/IA ’Ka3bLjar.

Koopnunaranapsl Hex O0OJTOH BEKTOP HOJIYK BEKTOP JIEI arajar >KaHa
0(0;0;0) ke 0 TypyHIO GeIrHIeHET XaHa Gyl BEeKTOPIYH OarbIThI GOTOOMT.
Orep O koopauHara OalITabllibl @, a, *KaHa a; caHnap A YEKUTTHH
KOOpJIMHATAIapbl MbIHIal4a aiTkanaa A(a,; a,; as;) 6omnco, Oyn canmap OA
BEKTOP/IYH Jla KoopaAuHaTanapel 6om0t: OA(a,; a,; a;).

bupox koopanHaranap MEHKMHAUTUHAE OamTanbimbl K(c,; ¢,; ¢;) YEKUTTE,
aarel P(c,+a,; c,ta,; c;+a,;) yeknTre 001roH KP BEKTOp/Ia YTyl KOOpIMHATAJIaP
MeHeH cypetreneT: KP (c,+a—c,; c,t a,—c,; eyt a;—cy) = KP (a,; ay; ay).



VYuryHaH Keaul YbITbII BEKTOPAY KOOpAMHATajJap MEWKUHAUTHHIIE
KaajaraH 4YeKWTKE KOWONTaHIal CcypeTree MYyMKyH. leomerpusama Ous
YIIYHAal 9pKuH BEKTOPIOp MEHEeH uil kepedy3. dusnkana 6oico, agarra,
BEKTOpJIOp Oup uekumme koronean 6010T. Mucansl 19-cyperrery F Kyu
NPYKUHAHBI KaliChl YEKUTUHE KOIOJITaHbl MEHEH JCENTEIET.

Bexmopoyn y3ynoy2y nemn cypeTTery KepceTyIreH KECUHIAUHUH y3YHIY-
ryHa aiTeuiat (17- cyper). a BektopayH y3yHIyTy | @ | KepyHYIITe GepuiieT.

a(a,; a,; a;) BEKTOPAYH y3yHIyTYy aHbIH KOOpAMHATAJapbl apKbLIyy

- 2 2 2
|a|=+la,” +a,” +a,” GopMyla MEHEH TYIOHTYJIAT.

1- macene. A(2; 7; -3), B(1; 0; 3), C(-3; — 4; 5) xana D(-2; 3; —1)

yekurrep Oepwired. AB, BC,DC, AD, AD wxaHa BD BEKTOPJIOPJOH Kail-

ChLIaphl ©3 apa 6apabap 6omot1?
Ywicapyy: bapabap BEKTOpIOpAYH THELIENYY KOOpAUHATanapsl 6apa-
Oap 60soT. OMOHAYKTAH BEKTOPIOPIYH KOOpJAUHATATIAPBIH TabaobI3:

AB =(1-2,0-7,3—(3))= (-1, -7, 6);

DC =(-3-(-2), -4-3,5-(-1)=(-1, -7, 6).

Hemek, AB = DC . BC = AD SKeHUIHH 03 aJibIHap4Ya KOPCOTKYIIO. |:|
2.2. MeMKHHAMKTErM BEKTOPJIOP YCTYH/IO aMaJjiap

Bexmopnop ycmynoe amanoap. Anapnbl KOIlyy, caHra ke0euTyy jkaHa
CKaJISIPJIBIK KOOOUTYY aMaiiapbl TETU3AUKTETU/ICH 3J1e aTKapblIaT.

a(ay; ay; a;) xana b (b,; b,; by) exmopnopoyn cymmacet nem

a +b = (a/+ by; a,+ by as+ by) eexmopeo aiitiaar .(20-cyper).

20)a) 6) ¢)

20.6-cypeTTe KpaH a BEKTOp O0I0HYA, KYK O0JICO KpaHra Kapata b BEKTOp
GoloHYa apaKeTTeHTeH GoncyH. Hatelikana xyk a+b BekTop GorOHUA
apakerreHeT. OmeHtun, 20.c- CypeTTe KOpCOTYIIeH OpYyC Ka3zyyudycy
KpbuioBnyH TaMmcuiiv kKaapMaHaapbl 3MHE ceOenTeH apabaHbl KailbIHAH
KO3TOTO aJI0araHbITbIH CE3TeH O0JICOHOP KEPEK.
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Bexmopnopoy xoutyynyn kacuemmepu.

Kaanarnnaii a, E ’KaHa ¢ BEKTOPJIOP YUYH TOMOHKO KACHETTEPU OPYHIYY:
a) at b=b+a- BEKTOP KOUIYYHYH OPYH a/IMaIITBIPyy MBIN3aMBbl;

b)a + (b +c ) (a +b )+ ¢ —BEKTOpIOPLy KOLTYyHYH O6JYIITYPYY Mbli3aMBbl.
Bexmopnopoy koutyynyn yu 6ypumyk apesicecu.

Kaanarannaii A, B )xana C yekuttepu yuyH (21-cyper): AB+BC = AC.
Bexmopnopoy xoutyyHyH napannenocpamm apedxiceci.

Brepne ABCD — mapamtenorpamm (22- cypet) 6o1co, AB+ AD = AC .
Bexmopnapoy kouwtyynyn ken oypumyk spedxicecu.

Orep 4, B, C, D xxana E yexuTTep Kol OypuTyK ydtapsl 6oico (23- cypet),

AB+BC+CD+DE=AE 6oror.

) @ ® 2

bup Tterusaukre xatnaraH yd ekmopnopoy KOULyyHyH napanieienuneo
spexecu. Orep ABCDA,B,C\D, mapannenorpamm (24- cypet) 60:co,
AB + AD + AA,=AC Gouor.
a(ay;ay;a3) 6ekmopoyn \ canza koboiimynoycy nen ha=(Aay; Aay; Aay)
BEeKTOpra anTeuiat (25- cyper).

Kaanaranjgaii a »aHna b BEKTOPIOp aHa A JKaHa |1 CAaHap YayH
a)Ma + b)=ha +Ab;

b) AW a=Aa +pa;

¢)|ha| =\ - |a| xaHa La BeKTOpIYH GArBITHI

A > 0 00IroH0, a pexrop GarsITh GHUpHCHT KaHA
A <0 60AroHI0, a BEKTOp OArbITbIHA TECKEPH OOJIOT.

@ o a) b)



2.3. KojuieHHapayy skaHa KOMILIAHAPABIK BEKTOPJI0P

Heuyk BEKTOP/IOH aifbIpMalyy a JKaHa b BEKTOPIOp GepHIIreH GOICyH.
a xaHa b BEKTOPIOp OHp/IEil ske KapaMa-Kaplibl 6arbITTalraH 60MIco,anap
KOJIJIEHHAP/1yy BEKTOPJIOP JIeN arajar (26-cyper).

1- KacHeT. g XaHa b BEKTOPIOpP YYYH a = Ab (A #0) GapaGapibik
opyHzyy 6011c0, anap 63 apa KoJIeHHapayy OOJIoT aHa TECKEPUCHUHYE.

Orep A> 0 6osico, a xaHa b BEKTOPIIOp OUp XKakka (a 11 b),srep A< 0

60I1CcO, KapaMa-KapIubl xakka (a 1] b ) 6arsITraaran 6omior.

2- kacuer. a(a,; a,; a;) kana b (b,; b,; b,) BeKTOPIOP €3 apa KoILIeHHAPLYY

60JICO, allap/IbIH KOOPMHATAIAPBI 63 apa Iporopuysiial 6otor; <L =92 = 43
» AJ1ap] PA p pa IMpOIopL

’KaHa TECKEPHCHHYE. ZE

2- macene. bamransimel A(1; 1; 1) dexkutunnme »xaHa asarbl Oxy
meauzoueunoe B uexkntre Gonron xana a (1;2; 3) BeKTOpyHa KOJICHAAPYY
BEKTOP/Iy TaIlKbLIA.

Yvieapyy.: B uexutTuH koopauHaTaiapsl B(x; y; z) O0JCyH. B 4eKUT
Oxy TerM3IuKTe KaTkaHabIkTal z=0. AHma AB (x—1;y—1;— 1) 6onor.

Illapr Gororua, AB(x — 1; y — 1; — 1) xana a(l, 2, 3) BekTopIOp
KOJUIeHuapAyy. Jlemex, amapablH KoopAMHATAIAPHl 63 apa MPOIOPIHUsIIAIIT
OO0JOT.

x—1 y—-1 -1 .
Mpeinnan [ =5 =3 Upomopuuinapiel naiina KbLTaOBI3.
2

1
Anapnas x = 3 V=3 SKEHJUTUH TabaobI3

12

AB —1) Gomor. [
33

bup Teruzmukre >xe mapaiielib TETH3AUKTEPIE >KaTKaH BEKTOPIIOP
KOMNIAHApObIK 8ekmopiop Nien atanart. (27-cyper).

)

a) 0)

Anna AB(

e (1;0;0), e (0; 1; 0) :xana e3 (0; 0; 1) BeKTOpIOp OPTTOP A€M arajar
(28-cyper).

Kaamarannaii a (a; a,;a;) BEKTOpIY a= a, e, +a, ey T a; e3 KOPpYHYIIYH]IO,
KaJTBI3 TYPA® opmmop 6otoHYa dHay MYMKYH(29-cypeT).
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Viiryn ChISAKTYy yd4 KOMIUIaHap 60I60roH 04,0B xana OC BEKTOPIOp
Oepuiren Oosco, kaanaraHaaii OD BEKTOPAY TOMOHKYIOW KOPYHYIITe,
KaJThI3 TYPAO TYIOHTyyTa 060J0T:

OD =ay 04 ta,- OB +a,- ocC.

byn xepne a,, a,, a,; KaHnalabIp YbIHBITH caHnap. byn eexkmopody 6epu-
2eH 8eKmopnop bolonya dHcaioy 1en araar. _

Hennyk BekTOpaoH aiibipMallyy TYplle a KaHa b 8eKmopiop apacvliH-
daewl Gypu nen O dekuTTeH ubiryyay OA=a sxana OB=b BeKTOPIOpPIyH
OareITTalNTraH KECUHIWIEPH apachIHIATbI 6ypq/1<\a aitteitar (30- cyper).

a ’KaHa b BEKTOPIIOP apachIHAArsl 6ypd (@ ,b ) TYPYH/IO 1a OeIrHICHET.

a) 6) @

g KaHa b 6eKMOpPLOPOYH CKATAPObIK KoboimyHoycy Ie, Oy BeKTop-
JIOp Y3YHAYKTApbIHBIH OPTOCYHIArbl OypuTyH KOCHUHYCYHYH KOOOUTYH-
JYCYHO alThLIaT.

Drep BEKTOPJOPAYyH OWPU HOJ BEKTOp O0JICO, ajmapiblH CKaJISPABIK
KeOeUlTYHIYCY Holre Oapabap O0OT.
Ckansipaplk KeGeWTyHny a - b xe (@; b) TYpYHI® OeirHICHET.
AmnbIKkTamMa 60r0HYA 3 3
(a;b)=lal-[b]coso. (D
AHbIKTaMaga OEpWIMINMHYE, & >KaHa ) BEKTOPIOPAYH CKAJSAPIBIK
Ke0elTYHAYCY Henre Oapabap Ooico, ajmap nepneHoux)ynisap OOJOT KaHA
TECKEpPUCHUHYE.
du3nKana TeJIOoHy F Kyd TAaCHPH aCTBIHAA s aPabIKKA XKBUIIBIPYYa
aTkapbuiran A xymym (31- cyper) F aHa s BEKTOPIOPIYH CKAIAPIBIK
Kke0elTYyHAYCYHO Oapabap 00JIOT:
A=(F,s)=|F||s|cose.



Kacuer. a (a,; a,; a;) %ana b(b,; b,; by) Bexropnop yuyH (@ ; b )=a,b,+a,b,+a;b,.
Jlanundee. @ xaHa b BEKTOPIOPIY KOOP- @

nuHata OamTanblmbl O 4YEKUTKE KOEOy3.

(32- cyper). Auna OA4 = (a,; a,; as;) *aHa

OB = (b,; by; b;) Gonor. Drepae Gepuiren

BEKTOpJIOp KoJuieHuapayy Oonboco, ABO

y4 OypuTyKTaH TYy3yJOT aHa aj Y4yH

KOCHHYCTap TE€OpEeMachl OPYHIyY OOJIOT:

AB% =04% + OB —204- OB-cos®. cosp. Aufa

OA-OB - cos @ =%(0A2 +OB* — AB*) Gonot. bupok, 042 = al +a3 +a3 ,
OB” =b +b, +b; xana 4B = (b —laoz +(by—ay)” + (b3 —a3)”.
Jlemex, (@,b) =|a||b|cose :E(OAZ +O0B* - AB*) =

1 5 2. 2 .22 . .2, .2 2 2
=5(a1 +ary +a3 b by A0y — (b —ay)” - (b —ap)” -

2
—(by—a3)") = ayhy +ayby +azby.
bepunren Bextopnop koneHuapayy 6onron (¢=0°, ¢=180°) 6apabap-
JIBIK aTKapBUIBIIIBIH 03 allJibIHapYa KOPCOTKYIIO.

BexmopoyH ckanapowvik ke0etimyHOyCyHyH Kacuemmepuu.

1. a -b=b-a — opyH anMaiTeIpyy

2.(a+b) - c = a-c+b-c — 0eJYIITYpPYY KacHueTH.

3. A-(a-b)=(A-a)-b=a-(A-b) — TONTOWITYPYy KACUETH.

4. Orepze a xaHa b BEKTOPIOp OMpZel OarbITTalraH KOJUICHHAPIAYY
BeKTOpIOp 60ICO, a - b = |al||b| ooiot, cebelu cos 0° = 1.

5. KapaMa KapLIbl barsIrrairat 6oico, a - b =—al|b|, ce6ebu cos180° =—1.

6. a - a=|allalcos0®=|al= a’=|al.

7. a BeKTOp b BEKTOPIo MepIeHIUKYISp 6011co, a - b = 0 GooT.

Harblitxkanap:
a) a =(a,;ay;a;) BEKTOPIAYH Y3YHAYTY : |a|=+a,’ +a,” +a,” ; (1)

6) a=(a,;a,;a;) *aHa b = (b,;b,;b,) BEKTOPIOP apachIHIAThI OypuTyH
rocuHycey: a,b, +a, b,+ a,b,

2 2 2 2 2 2 ;
\/01 +a,’ +a, \/b, +b,° +b,"°
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c) a= (a,;a,;a;) xaHa b= (b,;b,;b;) BEKTOPIOPAYH IEPIECHIMKYIISIP-
TYYIyK IapTh:
a,b,+a,b,+a;b,=0. 3)
3-macene. A(0; 1;-1),B(1;-1;2),C(3; 1;0), D(2;-3; 1) yekutTep OGepuireH.
AB %aHa CD BEKTOPIIOp apachIHIArbl OyPYTYH KOCHHYCYH TaIIKbLIA.
Yoizcapyy. AB xaHa CD BEeKTOPIOPAYH KOOPAHHATAIAPBIH AHIAH KUIHH
Y3YHAYKTapbIH Ta0a0bI3: AB=(1-0; -1-1; 2—(=1))=(1,-2,3),
CD = (2-3;-3-1; 1-0)=(-1,-4,1).
|4B|= J2+(=2)2 +32 =14,
cD|= JE12 4 (=42 +12 =13,
AB-CD _1-(=1)+(=2)(—=4)+3-1_ 5

4B|-[cD| Jia-18 )

4-macene. a(1;2;0), b (1 —%;0) BEKTOPJIOP apachIHAarbl OypuTy TaNKbLIA.

_ = 1-1+2(—1j+0-0
a-b 2

= =0
b 2 5
A T oL e
Hemek, ¢ = 90°. []
2r

5- macene. |a|=3, |b|=5 xana OyJ1 BEKTOPJIOP apachIHAarsl Oypuka 3

JleMek, cosQ=

Yvieapyy: cose =

Gapabap 6071co, |a + b | HbI TAIKbLIA.

eapyy: [a+F=y(a+B)F = a> +2(a5)+5 = | +2[alflcosp+ i} =
=\/9+25+2~15~(—1)=M=x@

6-macene. drepae a =2i+3j—4k wana b =—i—j+2k 6onco, 1) ¢ =a+b;
2)d=2a-b BEKTOP/IyH KOOpMHATAIapbIH )KaHa y3yHIyTYH TalKbla.

Yvieapyy: axaHa b BEKTOPIOPAYH KalbLIMaIapbIHbIH KOOPAUHATAIAPBIH
U3JICIIMII KaTKaH BEKTOPIYK TyrOHTMara Ko€oys: 1) c =a + b =2i+3j-4
k—i—j+2k —1+2] —2k.

Hemexk, ¢ =(1, 2;—2). AHza |E| =12 422 +(=2)* =3;

2)d=2a-b=2Qi+3j—4k)—(—i—j +2k)=4i+6j —8k+ i +j2k=

= 57 +7] — 10%.
..




Jlemex, d = (5:7:-10). Anza [d|=/5* +7*(-10* =\174. ]

7- macene. a xaHa b Bekropnop apacbiHaarsl Oypu 30° Gapabap xaHa
la| = V3, |b|=2 6omnco, (2a + 3b)(—2a+ b) keOGeHTYHAYHY dCEITETUIIE.
Ypieapyy: Anrad g xaHa b BEKTOPIOPAYH KOOOHTYHIYCYH ICenTeiitns:

(a,b) = |al|b| cos30° = +/3.2. £_3
AHIaH COH BEKTOPJIOp K9691/ITYHI[YCYHYH OeNymTYpyy KacueTH
0OOHYA,0epUIIreH BEKTOPJIOP TYIOHTMAJapblH KON MYYOHY KOl My4ere
KOOOUTYY CBIAKTYYy KOOOUTYpoOys3: o
(2a+3b)(2atb)=—4a> +2(a, b)- 6(a, b)+3b*=—4b>— 4(a, b)+3b>
a’=|a|*=9, b= |b|2 4, (a, b)=3 >KeHUTYH CENKE aJICAK, U3/IeIMII )KAaTKaH
keboiTyr1y (2a+3b)(2a+b)=—4-9—4-3+3-4=—36[_|

Temara Kapara KOHYI'YYJ0PD sKaHa NMPAKTHKAJIBLIK TAallIllbIpMaJjaap

39. 30-cyperrery BEKTOPJIOPAYH KOOpAMHA- @
TaJapblH aHBIKTArbLIA.

40. A(1; 1; 1), B(-1; 0; 1), C(0; 1; 1) va
0(0; 0; 0) uekuTTep OEPUITEH.

04,0B,0C,BO,CO xana AB gexrop-
JOPAYH KOOpJUHATATAPbIH TANKbLIA.

41. 4B (a; b; c¢) Gomco, BA pexropmyn
KOOpJIMHATAJIapbIH aUTKbLIA. -

42. Orep a) A(1; 2; 3), B(3; 7; 6); b) A(-3; 2; 1), B(1; —4; 3) 6oico,
AB BEKTOPJyH KOOPIMHATAIAPHIH TAIKbLIA.

43. a(l; —-1; 1), b(0; 2; —4), ¢(2; 3; —1), d(1; 2; 5) BEeKTOPIOPYHYH
Y3YHIYKTapbIH TalKbLIA.

44. Drepae a(2; 1; 3) xana b (—1; x; 2) BeKTOPIOPAYH Y3yHIyTapsl
Oapabap 60710, X THU TaINKbLIA.

45. Vayuayry ~/54 ra GapaGap GomroH a(c; 2¢; —c¢) BEKTOPAYH KOOp-
JMHATATAPBIH TaKbLIA.

46. A, B, C, D, E xana F 9exuTTep Y3TrYJATYKCY3 aliThl OypUTYKTYH YOKYJIaPhI
6o1co, amap apkwUTyy: a) d9ku Oapabap; 6) dku Oupjeil OarbITTarsl;
C) 9KM KapaMa-Kapiibl 0areITTa skaHa O6apadap; 1) 9Ku KapamMa-KapIbl
OarpITTarsl skana 6apadap 60160roH MucaIap KEATHPTHIIE.

47. k ublH KaH#ait Maanucuuze: a) a (4; k; 2); 6) a (k—1;1:4); ¢) a(k; 1; k+2);
d) a(k—1; k—2; k+1) BexTopayH y3yHmyry ~/21 re 6apabap 60101?

\ )



48. Yu uexkur Oepunren: A(1; 1; 1), B(-1; 0; 1), C(0; 1; 1). Omonnoit
D(x; y; z) 4eKUTHH Tankbiia, AB xaxa CD BekTopiop 6apabap GoncyH.

49. Yu uekur Gepunren: A(1; 0; 1), B(—1; 1; 2), C(0; 2; —1). Drepae a) AB
sxana CD BekTopiop Gapabap; 6) AB sxana CD BEKTOPIOPAYH CyM-
Machl Hesre Oapabap 6011co, D (X; y; z) YeKUTTH TalKbLa.

50%*. (2; n; 3) xana (3; 2; m) BeKTOpIOpY OCpMIITeH. m *KaHa 7 AUH KaHJai
MaaHuJIepuHe Oyll BEKTOPJIOp KOJUIeHUapAyy 0010T1?

51. bamrraneiust A(1; 1; 1) yekutre )xana asrel Oxy TETU3AUKTETH YEKUTTE
6osroH a(1;-2; 3) BEKTOPro KoJIeHHApAyy BEKTOPAY TalKbLia.

52*. ABCD mnapannenorpaMMIbIH 4okynapel a) A(—2; —4; 3), B (3; 1; 7),
C (4; 2; -5); b) A(4; 2; -1), B(1; -3; -2), C(-6; 2; 1); ¢) A(-1; 7; 4),
B(1;5;2), C(9; -3; -8); d)A(-2;—4; 3), B(3; 1;7), C(4; 2; -5) 6oinco,
D 4oKyHYH KOOpIUHaTaJapblH TAlKbLIa.

53. 34- cyperte OepuireH BEKTOPJOPAY NapajUIeNICHIE] 3PEKecH

0OIOHYA CyMMAacChIH TamKbIJIa.

54. Drep A(6;7;8), B(8;2;6), C(4;3;2), D(2;8;4) xana M(3;5;2),
N(7;1;2), P(3;-3;2), K(—1;1;2) 6onco , ABCD xxana MNPK Tept
OypuTyKTapAaH Kaicel Oupu pomO,kaiickl OMpu KBajapar 6010T?

55. 35- cyperre Gepunren ABCDA,B,C,D, xy6na: a) AB, DD;, AC BekTop-
@ nopro Gapabap; 6) A,D,, CC,, BD BexTopyHa Kapa-

Ma-Kapllbl GarbITTAIram; ¢) BA, A_A1 BEKTOPJIOP KOJLIE-
Huapayy; 1) AB wana AD, AC sxanaA,C BeKTopiIopyHa

KOMITTaHAP/IBIK BEKTOPIIOPY aHBIKTArbLIA.
56. DOrepae 1) a(l;— 4;0),  b(— 4;0;8);
2) a(0;2;5), b(4; 3; 0)6oico, ¢ = a + b BEKTOpAYH
KOOpJIMHATAJIAPBIH KaHa y3YHIYTYH TalKblIa.
57. Orepne 1) E(l; —4; 0), E(—4; 8; 0); 2) E(O; -2;7), E(O; 4; —1) Goico,
¢ =a— b BEeKTOPYH KOOPIMHATAIAPBIH XKaHA Y3YHIYT'YH TalKbLIa.

..



58. Drepre b(—4; 8; 2) Goico, a) 2b; b) -3 b;c)—1,5¢;d) 0 - b BekTOpAYH
KOOpJMHATAJIAPbIH XKaHa y3yHAYTYH TalKbLIa.

59. a(1; —1; 1), b(0; 2; —4), c¢(2;3;—1), d(1;2; 5) BeKkTOpIOPIY OPTTOP
60}0an Kalrbuia.

60*.a(1;—1; 1), b (0;2;-4), c(2;3;-1), d(1;2;5) BeKTOPIOp GEPHIrEH.
la +2b|, |a — 3b|, |c —2d|,|3a + 4d| BEI TanKbLIA.

61*. K >)xaHa P 4ekuTTep ailKalll TYy3 ChI3bIKTapAa »aryydy AB xana CD
KECUHIWIEPUHUH OpToCy jKaHa O uekuT KP KECUHIMHUH OPTOCY HO0IICO
(36-cypert), OA + OB + OC + OD = 0 >keHIUIHH JaniIeruie.

&)

62. 37- cyperte OA,=2, OA,= 2, OA,= 3. a, b xana A,4 BexTopIOpIyH
KOOpJIMHATAJIapbIH TaNKbLIA.

63. 38-cyperre O4A=4,0B=9,0C= 2, M, N xana P uexkurrep, THELIETYY
typae , AC, OC xxana CB KeCUHIWIEPAUH OPTOCY. AC, CB, 4B, PC,
MC xana CN BeKTOPJIOPYHYH KOOPAHHATAIAPBIH TAKbINIA.

64. O uexur PABC terpanpauH BC KbIpbIHBIH OpTOCY kaHa O YEKUT dce
AQ xecunmn oprocy 6o1co (39- cyperre), PO Bextopay PA=a, PB =
b xana PC = ¢ BEKTOPIIOp apKbLIyy TYIOHTKYJA.

65*. 40- cypeTTe GepuireH KailbIKKa 1apbis arbiMbl F, = 120 N Ky MeHeH
KaHa KIIKTern maman F, = 100 N Kyd MEHEH TaacHp KbLIyyla.
KaifpIKTBl mapeisinan ailblHaH KO3ToJ00HM TypyIly Y4YH aHbl KaHIal
KY4 MEHEH KapMall Typyy Kepek?

Japblsd arbIMbl

mamain
0areIThI

66. Cxanapaplk KeOeHTYHIYCY: a) %; 0) \/73_; ¢) 0; nm)— %; e) 6) _‘/75 re

Oapabap 60NTOH OUPAMK BEKTOPIIOP apachIHAArkl OypuTy TaIlKbLa.

(131



67. &) a (1;-1; 1), b (0; 2; —4); 6) c(2; 3; 1), d (13 2: 5); ©) e(1; -1 1),
7(0; 2; — 4); 1) g(2; 3;—1), h(1; 2; 5) BEeKTOPIOPAYH CKAISPIBIK
KOOOUTYHIYCYH TalKbLIA.

68. ABC yu Gypurykra LA= 50°, ZC=90°. a) B4 xana BC; b) CA xaHa
AB; ¢) AB xana BA BeKTOPIOpP apachIHAAThl OypuTy TAMKbLIA.

69. a xaHa b BEKTOPIOPAYH Y3YHAyIyH jKaHa aJapiblH OPTOCYHJArbl
Oyputy THemenyy Typae a) 5, 12, 50°; 6) 3,2, 45° ¢) 5, 6, 120°; n) 4,
7, 180° Gomnco, amapplH CKAIAPABIK KOOOUTYHYCYH TamKbLIa.

70. »n nuH KaH[al MAaaHWIEPUHIE BEKTOPJIOP MEPIEHANKYIAPAYY 007I0T?
a)a(2;-1;3), b(1;3;n);  6)a(n;—2;1), b(m;—n; 1);

o) a(n;-2;1), b(n;2n; 4); n)a(4;2n;-1), b(-1; 1; n).

71. a(1;-5; 32), b(3 1,2) Bexropiiop Gepuiren. a) a +b xaHa a — b; 6) a+2b
kaHa 3a — b; ¢) 2a + b xaHa 3ab — 2b BEeKTOPIOPIAYH CKaAPIBIK
KOOOUTYHAYCYH TalKbLIA.

72. A (1;0; 1), B (-1; 1; 2), C (0; 2; —1) yexurrep Oepuiren. Oz KoopauHaTaiap
oryH/a D 4eKUTHH Tankbl1a, 4B sxana CD BEKTOPIOp NEpICHIMKYIAP GOICYH.

73*%. (a, b) < |a| - |b| >xeHmurune Hermszermiae. bynm BekTOpIOp KaHaait
6onronio 6apabapabik OpyHIYy 6010T?

74%. SABCD nmupamuianbiH OapabIK KbIpiaapsl 3 apa 6apabap (40-cypet)
JKaHa HETM3W KBaJparTaH TY3YJreH. a) 'SA xana SB; 6) SD »xaHa
AD:; ¢) SB xana SD; 1) AS xana AC; e) AC »xana AD BekTopIiop
apacbIHAarel OypuTy Tankblia.

75*%. V3ynaykrapsl oupre Gapabap 6oiros a, b, ¢
MeHeH 60° Tyy Gypury Ty3er. a) a xkaHa b +
BEKTOPJIOp apachiHAarsl OypuTy TarnkbLia.

76. O uexkut ABCD xBaapaTThlH JUAroHaIJapblHbIH KECUJIUIIKEH YEKUTH.
KBagpartelH B 4OKyCyHaH JuaroHaira mnapajiienb xaHa DA Ty3
CBI3BIKTAp MEHEH F YeKUTTE KECUJIMIIYYUYY TY3 ChI3BIKTAp OTKOPYJITOH.

KTOPJIOP KYII-XKyOy

BE
a; ©)a xaHa b — ¢

BF Bextopny DO sxana DC BEKTOPJIOP apKbUIyy TYIOHTKYIIA.
77. O uexutr ABC y4 OypuTyKTapAblH MEIMaHATIAPBIHBIH KECUTHIITKSH YeKUTH
6oico, OC Bextopay AB xaHa AC BEKTOPIOp GOIOHHYA XKAHBIIT UbIKKBLIA.
78%*. C yexur AB KGCI/IH):[I/IHI/IH opTocy 0oiico (42-cypeT), aHa Kaaiaranaai

M gexur yauyn MC= —(]\/[A+MB) AKEHJIUTUH JaHIIeTHIIE.

79. K uexut ABCD TeTpaaz[p BC kbIpbIHBIH OpTOCY O011C0 (43-CYpoT), DK
BekTopay AB,AD xana AC BeKTOPIOp GOFOHYA HKAMBIIT YIKKBLIA.
80%. Tenony *bL1abIpyy OarbiTel 60roH4a 30° Tyy Oypd OOrOHYA KOKOJIraH
F=20N Kyu Taacupuje Tej0 3 M Ie KbUIAbl. ATKapbUIraH )KyMYILITY

TaIKbLIA.



81%. Tenony xbuinbeIpyy OarbiTel 60roH4a 60° Tyy Oypd MEHEH KOKOJIIraH
F =50 N ky4 Taacupunjie Teno 8 M re KbUIAbl. ATKapbUIraH )KyMYIITY
TarKplIa.

82*. (Kommu-bynskoBckuili Gapabapcwi3npirel) Kaanarannmaii a, a, a,
b, b, b, cammapel yuyH (a,b, + a,b, + a;b;)* < (a’+ a’+ a?)
(b>+ b+ b;?) 6apabapChI3ABIKTBIH TYYpa SKCHIUTHH BEKTOPJIOPIOH
naijananbIn JaujIeTue.

3. MEUKUHJIUKTE AJIMAIITBIPYYJIAP )KAHA OKIIOIITYK

3.1. MeliKHHANKTE reOMeTPUSJIbIK AJIMAIITBIPYYJIAD
Melikunaukre 6epuiren F' ¢urypanbslH ap OUp YEKUTH KaHIAWablp Oup

yCyJ MEHEH KeuypyJIce, )kaHbl F| ¢purypa naiina 6010t. drepae Oya kedypyyae
(varpu1aplpyy) OMpUHYM (QUTYpaHbIH ap OMp YEKUTTU SKMHYM (DUTYpaAHBIH ap
Oup YeKUTHHE KOUYpYJIce, Oy Keuypyyre reoMeTpusuibiK opma anMamTeipyy
JIen aTanar..
ByTKynl MEMKMHIMKTH TeoMEeTpUsIbIK (UIrypa KaTapblHIa JCENTecek,
MEHKHHJIMKTETH (hopMa aMalIThIpyyJ1ap )KeHYH1e Ja ailTyyra Tyypa Kejer.
Kepynyn typranmail, MEMKMHIMKTE aJMaIIThIpyyaap TYLIYHYTY Te-
TU3IUKTETHIeH e KuprusuwieT. OmOoHAYKTaH aHbIH TOMOHIO OCpHiIyydy
KaCHEeTTEepH JKaHa aJap/blH JaIWI1ee Terusaukrerure okmomr. Omuromn
ce0enTyy KacHUeTTEPIMH JATWII00JIOPYHO TOKTOI00MOY3 KaHa anap/sl o3
ajnJpIHapya aTKapyyHy CyHYII KbIJIaObI3.
3.2. Apaker KkaHa napaJjuieab KOYypyy
YekutTep apachlHAArbl apalbIKThl CAKTOOUY (hopMa alIMaIlIThIpyyaap
apaker Jien arajar. ApakeTTUH TOMOHKY KaCUETTEPHH KEeATUPEOus.
ApakerTe TY3 CBI3BIK TY3 CBI3BIKKA,IIOOJA II00Jara,KeCUHIN KECHH-
aure, Oypud Oypuka,yd Oypuryk ara OapabGap Oonron yu OypuTykka,
TETU3IMK TETU3IUKKE KaHa TeTpadAp ara Oapabap OOJTOH TeTpa’apre
KOUYpPYJIOT(4arbulabIphLiar).
MelkuHauKTe KaHJauaplp OUp apakeT >kapAaMbliHAa OUPUH SKUHYH-
CHHE KeUYpYY MYMKYH O0NroH ¢urypa 6apabap gueypanap nemn aranar.
ApakeTke 3H X0HOKeil Mucain Oy napajuieiab Keuypyy.
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Meiikunavukre Kanpgaiaplp Oup KP BekTop XaHa Kaajaranjga X
yekuT OepunreH 6oncyn (45-cypert). Orep X, yexkut XX,= KP mapThiH
KaHaarTaHabipca, X 4yekut X, dekutke KP BekTop OoiiIom mapayieib
KOUYPYJITeH JeN arajar.

Orepae MeWKUHANKTEe OepunreH [ gurypansiH ap Omp uekutn KP BekTop
Ooiinon keuypysice (46-47-cypet), xaHbl F; ¢urypa maiaa 6onot. byn abanna F
urypa F; durypara mapamiens keuypysren neiunet. Ilapamiens keaypyyne F
¢urypansid ap 6up yekuTi Oupaei 6arsITTa Oupeii apablkka KOeIypyareH O0JoT.

46- cypeTTe KepCoOTYJIreH KOTepMe KpaHIbl ap OUp YEKUTU ajradkbl
abanbiHa kaparanaa 40 M re napaniesab KOUKoH.

KepyHnyn Typranpaii, mapamienab Ke4dypyy apakeT Oojyn 3CenTesieT.
OuoHayKTaH napajuiesib KOUYpPYYae TY3 ChI3bIK TY3 ChI3bIKKA, 11100J1a II00-
Jara.TeTu3MK TErU3IMKKe, KECUHIN KECUHUTe KeuypYJIeT *kaHa Oalkaap.

Aitransl, KP = (a; b; ¢) Bektop Ooilion mnapasienb Keuypyyune F
burypanbit X (x; y; z) uekutu F, durypansia X,(x,; y,; z,) YeKUTHHE OTCYH.
AHJ1a aHpIKTamMa O0IOHYA TOMOHKYJIOPTre 33 00100Yy3:

x,—x=a, y—y=b, z—z=c xe x;=x+a, y,=y+b, z;=z+c.

Byn 6apabapapikrap mapasuienb Keuypyy hopMyiaigapsl € aTaiar.

1- macene. p = (3;2; 5) BexTop 0oityon nmapaniens keuypyyne P (—2; 4; 6)
YEKUT KalChl YEKUTKE KOUYPYJIOT?

Yvieapyy. oropymarsl mnapamienb Keuypyy (opMynanapbiHaH maiiaa-
JaHa0BbI3:

X,=-2+3 =1, y=4+2 =6, z,= 6 +5 =11. Koody: P,(1;6; 11)._]

3.3. MelikuHAUKTEe 00pPOOPAYK CHMMMeETPUS

Meilikunnukre OepunreH A xaHa A, dekutrep O 4YEKUTKE Kapara
cUMMeETpHsulyy nen aranat, srep AO = OA, Gonco, xe O uyekutrre A4,
KECUHAUHUH OpTOCY 00JICO.

Orep MelkuHauKTe OepwireH F ¢urypanbiH ap Oup yekutu () YEKUTKE
CaAJIBILITHIPMAITYy CAMMETPUSITYY YEKUTKE KouypyJice (47-cypeT), aIMaIlThIpyy
O uexkumke canviuumoipmanyy cummempus nen aranar. 48, 49- cyperrepne O
YEKUTKE CANBIILITHIPMAITYY CUMMETPHSUTYY (pUrypanap CypeTTelreH.

YekuTKe canblIThIpMalyy CHMMETPUS apakeT OOJTyH 3CENTENET.

Orep F ¢urypa O yekuTKe Kaparta CHUMMETPHUSULYY aJMaIlIThIpyyna
©3YHO YarbUIJIbIPhLIICa, al 60pOopoyK cummempusnyy GUTypa e aTajar.
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Mucanel, mapannenenuneake (50- cypeT) AuaroHanfapbl KECHIUIIKESH
yekuTH O 10 Kapara 60pOoOpAYK CUMMETPHUSITYY (bnryia 00Ty 3CenTeNeT.

2- macene. O (2; 4; 6) uekutke Kapara OOpOOPAYK CHUMMETpHUsIA
A= (1; 2; 3) 4eKUT KalChl YEKUTKE OTOT?

Yoicapyy. A, = (x; y; z) A3AENUN KaTKaH YEKUT OOJICYH. AHBIKTamMa OOIOHYA,

O uexkut AA, kecuHIUHUH opTocy. [lemek, 2 = )%1, 4= )%2’ 6= %
byn 6apabanpikrapran x =4 —1=3, y=8-2=6, z=12-3=9.
JKooby: 4,(3; 6;9).]

3.4. Teruznukke CaJbINTHIPMAJYY CHMMETPHUS
Meiikunaukre OepuireH A >kaHa A, YEKUTTEp meeu3ouxkKe Canblil-

MulpManyy cumMmempusiiyy el aTtajiar, srepje Teru3auk AA, KeCUHIUre

NEePIEeHIUKYIAp OOMyIl, aHbl TeH skure Oeince (51-cypet). 52- cyperre

TEeTU3JIMKKE KapaTa CUMMETpusulyy OonroH F, >xana F, durypanap

KEJITHPUJITEH. AHBIKTAJBIIIBIHYA, JEeHEOM3 XKaHa KOPYHYIIYOy3 Ky3ry

TETU3IMTUHE KapaTa CUMMETpusutyy 60710t (53- cyper).

TeruzauKke CambIITRIPMATYy CAMMETPHS apakeT OOyl ACENTEIIeT.
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JleMeK,TerM3IMKKe CabIITHIPMATYy CHUMMETpUsAa KECUHIU ©3YHO
Oapabap kecuuaure, Ty3 CBI3BIK TYy3 CHI3BIKKA JKaHA TETM3IUK TETHU3IUKKE
YarbUIbIPbLIAT.

Orepne F gurypa TEru3IUKKE CaJbIIITHIPMATyy CHUMMETPUSIYY
aJIMaIUTBIPyy/la ©3YHe KedypyJice, all me2u30ukke CanblulmblpManyy
cummempusnyy ¢ueypa Jien arainar.

Mucainsl, 54- cyperre 6epuiren kyo A4, »xana CC, KbIpJapblHaH 6TYY4Y
TErU3ANKKE CaJBIIIThIPMATYy CHMMETPUSITYY (hurypa O60I0T.

3.5. Bypyy kaHa OKKO CaJbIIITHIPMAJIYY CHMMETPUS

63 a) 6)

@ Meiikunaukre A xaHa A, 4YekutTep kaHa 1 Ty3
CbI3BIK OepuireH OoncyH . Orepae | Ty3 chI3bIKKa
TymypyireH AK sxxana A, K nepnesukynsapaap 6apabdap
’kaHa e3 apa ¢ OypuTy maijia Kblica, anaa | Ty3 chI3bIKKa
CalbIITHIPMANYy ¢ Oypuka Oypyy HaTbliKachiHIa A
YEKHT A, YeKUTKE OTOT Aerunet (52-cyper).
Meiikunmukre OepwireH F ¢urypanblH ap Oup 4ekuTH / TYy3 CBI3BIKKA
CaJIBIIITHIPMAITYY ¢ Oypuka Oypcak »aHpl /', purypa naiina 6omot. MeiHaa F ¢urypa
[ TY3 chI3BIKKA cablIThIpMAIYy ¢ Oypuka OypyynaH F| ¢purypara eTTy JAeiuier.
Mucanebl, 57- cyperte O6epuireH KyO / Ty3 ChI3BIKKA CaJBIIITHIPMAIYY
180° 6ypuka Oypyyna xaHbl KyOy maiifia KbU1aObI3.
Ty3 cbI3bIKKa CAJIBIITHIPMAIYY Oypyy J1a apakeT OO0y 3CEnTeNeT.
| Ty3 ce3bikka canbiuteipmaiyy 180° Oypuka Oypyy / [ my3 ceizvikka
CanblUmulpmManyy cumMmempus en araar.
durypanblH CUMMETpHUsi 00pOOpY, OTY, TETHU3AUTH AHBIH CUMMEMPUsL
a/leMeHmmepu JIeTl aTaar.
Koopnunaranapel mMeHeH OepuireH A(x; y; z) YEKUTKE KOOPAMHATA Te-
TM3IUKTEPH, KOOpAWHATAa OKTOPY jKaHa KOOpAMHATa OallTasibIIIbIHA CaIBIII-
THIPMaJTyy CUMMETPUSITYY YEKUTTEp TOMOHKY KOOpAUHAaTanapra 33 00J1oT:

CuMMeTpHsi 21eMeHTH CHUMMeTpUsIIIyy YeKHTTHH KOOPAHHATAJIPHI
Oxy Teru3aukK x;, v, —z)
Oxz Terus3nuk (x; -y, z)
Oyz Teru3nuk (—x, y; z)
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Ox ory (x, —y, —z)
Oy oey (—x; vy, —z)
Oz o2y (—x, =y, z)
O yexum (—x;, -y, —z)

3.6. CumMMeTpHuda TAOUATTA JKAHA TEXHUKAIA

a) 0) c)

1) e) b)

TabusTTa CUMMETPHUSHBI ap KaJamjaa >KOIyKTypyyra O0ojoT.Mwucamsl
ajamMaapAblH JKaHa KaHblOApiaplblH JAEHE TY3YJIYLIY,0CYMAYKTOPIYH
KaJmObIpakTapbl JKaHa TYJIIOpY CUMMETpUsITYyy Ty3yiareH (58- cyper).
OuoH101 571€, )KaHChI3 TAOUATTHIH, MUCAJIbI, TY3 KPUCTAIIIAPbI, 3aTTap IbIH
MaJeKylalblK TY3YJAYIy Ja axkalblll CUMMETpUsyy ¢urypanapaat
Ty3y/ireH. CUMMETpUsyy (Qurypaiap Koo3,KaHAaiablp MaaHuIe 3H Tyypa
’KaHa Tartaanl acenTener. OUIOHAYKTaH, TaOUATTArbl CYIYYyayK jKaHa ap
Tapantyy TYreJAyK CHUMMETpHsl HETW3MHJE Maija OOJroH jAen ailtyyra

(%)



6onot.. TabusitTarsl Oyn CymnyylayK jKaHa ap TapanTyy TYTOJIIYKTOH YTy
aJraH MHXCHEP >XaHa apXUTEKTOPJOpP CBIIKTYY YblrapMadybll WHCAHIAP
TapaOblHaH ’KapaTbUIraH KeNTereH UMapaTTap ,Kypyiama KaHa MEXaHU3MJIEp,
TEXHUKA JKaHA TPAHCHOPT KAapa)KaTTapbl 1a CUMMETPUSIIYY KapaTbUITaH.
Byn ummre anapra reoMeTpusi HIIMMU JKapam Oeper.

3.7. MeiiknuaukTeru purvpajaapiabliH OKIIOIITYT

Meiikunnukre k # 0 xana F, ¢urypansl F, purypara 4arbuiislpyyqdy
anMaluTelpyy OepuireH OosicyH. byn warbuimeipyyna F, ¢durypasbif
kaajmaranjgail X, skana X, uyekurrepu 00JCO, KaHA ajap yarbuUiran F,
durypansin Y, xana Y, yekutrepu yuyH X,Y, = k-X,Y, Gonco, Oyn
aJIMAILTHIPYYJIap OKILIONI aIMAIITBIPYY Jien atanart (59- cyper).

KepyHnyn Typranmaii, MEWKHHIUKTETH OKIIOII aJIMAIITHIPYY TYHIYHYTY
TETU3IUKTETUACH de KuprusmieT. OMOHI0M 3Jie, aHBIH TOMOH/IO Kapasia
TypraH TYPJIOPYHYH aHBIKTamachl, ajapAblH KAacHeTTepu JKaHa Oy
KaCHUETTePANH JaTWIIeecy Ja Term3IuKTerure okmiom OomoT. OmoHy
Y4yH Oya KacHeTTepIuH NaNUIIe0CYHO TOKTONO00#Oy3 jkaHa ajmapibl e3
aJIpIHApYa aTKapyyHY CyHYII KbUTaOBbI3.

MEeWKUHAUKTE OKIIONI aJIMAIITBIPYy TY3 CBI3BIKTBI TY3 CHI3BIKKa,
II0OJIaHBI [I00JIara, KECHHIMHN KECUHANTE KaHa OypuTy Oypuka darbui-
npIpat. Tern3IuKTH TEeTU3ANKKE YarbUIIbIPAT.

MelkuHAuKTe OepUITeH KU (PUrypaHbIH OMPH SKUHYMCHHE OKIIIOII aJi-
MAIITHIPYY apKbUTYy YarbUIIBIPhIICA,ajap OKIIONI (purypanap Jer arajar.

Mevikunaukre /' purypa, O 4ekuT kaHa k HonoH aibipmanyy (k£0)
caH OepuireH OoncyH. F purypansia kaanaranaaii X yekutun OX,=kOX
HIAPTHIH KaHAATTAHIBIPYYdy X, YEKUTKE YarblIABIPyydy aJIMamTeipyy O
yexumie canvluumulpmanyy k koaghguyuenmmyy comomemus den amanam
(61-cypem). O uekumxe comomemusi 60poopy, k canvl 6onco comomemuis,
Ko2(hpuyuenmu oen amanam.

F ¢urypanbIH ap Oup 4eKUTH YTy YCYII/Ia YarbUIIBIPBIICA, HAThIHKa1a
F, durypa naiiga 6om0T jxaHa Oyn romotetusiga F gurypa F, ¢urypara
Yareuiar JeHuIeT.
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Kepynyn Typrannaif, MeiKHHIUKTET TOMOTETHSI aHBIKTaMachl TETH3INK-
teruaei sme. OMIOHYy YYYH aHbIH OWMp Karap KacHeTTepH KaHa ajaplblH
Januieeniepy a okmom 6osnotT. KacuerrepuHUH AannigeeaepyHe TOK-
TOJI0010Y3 anmap/ipl NANWIIeeHY 63 ajliblHApya aTKapyyHY CyHYII KbUTaOBbI3.

a) 5)

O 4eKUTKe CaNbIITHIPMAITYY k KO3PGUIIUEHTTYY TOMOTETHSI OKIIOIITYK

aJIMaIITHIPYy OOy 3CETTENET.

I'omotetus ko3uienTr k Kaamaranaai HeJOH albIpMaTyy caH OomyTl,
k=1 ne F ¢urypa esyHe — o3y uarbuiar, k—1 ae 6onco F ¢urypa O yekuTke
CaJIBIITHIPMATTYy CUMMETpHsi F| ¢urypara darbuiar. bamka abammapna
TOMOTETHSI YCKUTTEP apachIHIAarbl apalibIKThl CAaKTa0AKT, ajl apakeT OOJOOMT.
['oMoTeTusi HaThIiKAaChIHIA YEKUTTEP apachIHIArbl apajblk Oupieil k caHra
Ke0eleT,pUrypaHbiH 6196MI6pYy 63repeT,0upok hopMachl 63repOeilT.

I'omoreTusiia anbiH 60pOOpYHaH ©THOOUY a) TY3 ChI3bIK-TIapalIesb TY3

CBI3BIKKA; 0) TErU3IMK 0O0JICO Mapauieb TETU3AUKKE YarsuiaT (62- cyper).
[omoTeTHsina aHbIH OOPOOPYHAH OTYYYY TY3 CBI3BIK K€ TETHU3IUK
©3YHO —©3Y YarbLiar.

Temara kapaTa KOHYIYYJ6p JKaHA MPAKTHKAJbIK TaNILIPpMAaJiap.

83. p = (-2; 1; 4) BekTop Goiinon mapamiens Keuypyyue, a) (3; —2; 3);
b) (0; 2; =3); ¢) (2; —5; 0) YeKUT KalChl YCKUTKE KOUOT?

84. Ilapamnens keuypyyne 4(4; 2; —8) yexur (3; 7; —5) 4eKUTKE KOUYPYJITY.
[Tapannens keuypyy KaicChl BEKTOp OOIMIION aTKapbLIraH?

85. [MTapannens Keuypyy/ae : a) TY3 ChI3BIK TY3 ChI3BIKKA; 0) I1100J1a 1100J1ara;
C) TETM3IUK TETU3IUKKE; 1) KECUHIU KECHUHIUTEe KOUYPYIYIIYH JaTHl-
JeTuIe.

86. O (-2; 3; —1) dyexkuTKe caNBIITHIPMANyy OOpPOOPIYK CHMMETpHsAA
A (4; 2; —3) 4eKUT KalChl YEKUTKE OTOT?

87. 63- cyperre Oepwiren ¢urypanapaa O YEKHT CUMMETpUs OopOopy
OKEHJIUTUH HETU3ICTHIIC.

88. (-2; 5;-9), (2; 2; =7), (-6; 12; —2) yekuTTEep KOOpAMHATA OAIITAIIBIIIBIHA
CaJIBIIITHIPMAIYy 00pOOPIYK CHMMETpPHUsIA KaliChl YEKUTTEPTe OTOT?
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89*. bopOopayk CUMMETPHUSIHBIH apaKeT YKEHIUTHH JTaTAJIJIeTuiIe.
a) 0) c) )

90*. Terusaukke CaJbIITHIPMAIYy CUMMETPUSHBIH apakeT SKEHJIUTUH Ja-
JUIIJIETUIIE.

91. [Mapamnenenunenauu (50- cypeT) AWaroHaIIapbIHBIH KECHJIMIIKEH Ye-
KuTH O TO CABIITHIPMATYy O00pOOpIAyK CUMMETPUSITYY (UTypa IKEH-
TUTHH JalUuJieTuIe.

92. (1; 2; =3), (0; 2; =3), (2; 2; —=3) yeKUTTEp KOOpAMHATA TErU3AUKTEPUHE
CaJIBIILITHIPMAITYy CUMMETpPHSAA KalChl YEKUTTEPre OTOT?

93. (2; 4; —1) yexkuT KOOpAMHATA TErM3IUTMHE CAJBIITHIPMAIYYy CHUMMET-
pusinyy darbuineipyyaa (2; —4; —1) dexkutke oToT. Yarbuiaslpyy Kanchl
KOOpJIMHATa TeTU3UTMHE Kapara aTkapbuiaT?

94. Temenky xaapiOanmga OepuireH 1-yary HeruswHjae OOII KJETKajlap.Ibl

TOJTYypryna.
Ne BepuJiren ueknr CummeTpusiyy IMHere canblmelfmaley
YeKUT CUMMeTPpHsi?

1 (1;2;3) (1; 2; -3) Oxy TeTu3IUruHe

2 (2;4,-D Oxz TeTu3AUTHHE

3 (1;2;3) Oyz meauzoux

4 (1;-2;-3) (=1;2;3)

5 (=1, 6;3) Oy ory

6 (-3; 8;-2) Oz ory

7 4;1;,-2) O YeKuT

95. 49- cypetrte Oepuiren ¢urypamapaa O 4YeKUT cHUMMeETpusi O6opOopy
SKEHJWTUH HETU3Ier Oeprue.
96*. Ty3 CcbI3bIKKA CAJBIIITHIPMAILYy Oypyy apakeT SKEHIUTHMH KOPCOTKYJIO.
97. O yekuTKe CANBIITHIPMaNyy k K03(pPHUIHEHTTYY TOMOTETHS OKIIOIITYK
aIMaIITBIPYy SKEHIUTHUH KOPCOTKYJIO .
98. Oxy Teru3AuKKe CajblILITHIPMayy CUMMETpUsA Kaanaranuau (x; y; z)
YEKUT (X; y; -z) YeKUTKE OTYILIYH KOPCOTKYJIO.
99. Oxz TETrU3IUKKE CAJBIITBIPMATYy CUMMETpHsifa Kaamaranjgan (x; y; z)
YEKUT (X; -); z) YeKUTKE OTYILIYH KOPCOTKYJIO.
100. Ilapamnens xeuypyyzme (1; 2; -1) uwexur (1; -1; 0) yekutke oTOT.
Koopaunara 6amrranpliibl aaMamThipyy/ia Kaiicbl YeKUTKE O6TOT?
101. IMapannens xkeuypyyne (3; 4; —1) uekurren (2; —4; 1) yekuTke OTOT.
Koopaunara Oamtasnbliibl KaiChl YEKUTKE 6TOT?
102*. A(2; 1; 0) wekur b (1; 0; 1) uwexkutke, C (3; —2; 1) yexkut OGosnco
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Il
\ )



/[ (2; —3; 0) yuekuTKe ©TO Typrad mnapajiesib keuypyy 0apObi?

103*. 4 (-2; 3; 5) uexkut b (1; 2; 4) ygexkurke, C (4; —3; 6) yexkut 60JICO
/I (7; —2; 5) uekuTKe 6TO TypraH napayujiesib Keuypyy 6aponi?

104. 58- cyperrepne OepwireH aHIyy >KaHa >KaHCBhI3 OOBEKTTEp Mei-
KHHAUKTETH (QUTrypa HSKEHIUTHH aHBIKTareiia. AmaaeiH (3rep Oap
00JIC0) CUMMETPUSITYY OOpOOpYH,CHMMETPHS OTY K€ CHMMETPHS
TETU3IUKTEPUH CHI3bII KOPCOTKYJIO.

105. 60- cypeTtte O6epunren sHe Oanmgap (MaTpémKaiap)ablH YOH YHE MaTPEI-
Kara caJIbIIIThIpMaTyy OKIIOITYK KO3()()UIIMEHTHH TanKbLIa.

106. Y3rynrykcy3 Terpasnp KBIpBIHLIH y3yHayry 12 cm re Gapabap. Byn

Tetpasapre a) 3; 6) —4; c) L ;) — Koa(b(bHuHeHTTYY roMOTeTHs OOJITOH
TETpa’dIp KbIPBIHBIH Y3YHIyTYH 3MHere 6apabap?

107. Kaamarangait ABC y4 OypuTyK YMHTHIIC )KaHa KaHAaIbIp Oup O YeKUTTH
6eJIFI/IJIeFI/IJIe Bop6opy O uekurre xaHa kodpdunmentu: a) 2; 6) —3;
c) — 5 z[) I o Oapabap Oonron romoretusina ABC y4 OypuTyk eTe
TypraH ! 6yquyK KypryJa.

108. Kaamaranmait SABC terpasap uwmiirmie. bopbopy S uekuTre KaHa
koapunmentu: a) 1,5; 6) —2; ¢) 5 1) 7 Ko OGapabap OOJITOH TOMOTETHSI1A
SABC tetparap eTe TypraH TETpadaApAU KypryJia.

109. Kaanarannait ky6 umiiruiie. bopbopy Ky6z[yH KaH/:[aime OMp KbIpbIHAA

*aHa kodhdurmeHtryy a) 2; 0) —2; c) 2, n) — = re Oapabap OonroH
romoretusiza Oyn KyO eTe TypraH MGI/IKI/IHI[I/IKTGFI/I TEOMETPHSLITBIK
¢dburypaHsl Kypryia.

110. BopGopy koopauHaTa OamTaibIIbIHAA XKaHa KodhduimenTu : a) 2,5;
6) —2.,5; ¢) %; ) % ke Oapabap Oonron romoretusina A(—2; 3; 5) yekur
©Te TypraH YeKUTTHH KOOPAMHATATIAPbIH TaNKbLIa

111. Bop60py O(—1;2;2) gexurre x*aHa kodpdunuentu: a) 0,5; 6) —2; c)

n)—— ra Oapabap 601ron romoretusina A(2; 4; 0) 4eKUT 6TYYUY YCKUTTHH

KOOp,I[I/IHaTaJ'IapBIH TamnkpUIA.

112. Yokynapsr O(0; 0; 0), A(4; 0; 0), B(0; 4; 0), C(0; 0; 4) yekurTepae 00JIroH
TeTpadap: a) O6opbopy O uekutrre, kodhdummentu —1 re OGapabap;
0) 6opbopy 4 uekurte, kKo unreHTu 2 re 6apadap O0JITOH TOMOTETHS 1A
OTYYYY TE€TPadIpAUH YOKYJaPBIHBIH KOOPIMHATAIAPBIH TANKBLIA.

113*. Tomorerusiia aHblH OOpOOpyHAH ©THOOYY a) TY3 CHI3bIK — ©3YHO
napajjienab Ty3 ChI3bIKKa, ©O) TEru3auK O00JICO ©3YHe mapauielb
TETU3AUKKE YarbUIBIIIBIH KOPCOTKYIIO.

114*. T'omoTreTusiia aHbIH OOPOOPYHAH OTYYUY TY3 ChI3BIK K€ TETU3UK ©3YHO-
©3Y YarbUIbIIIbIH KOPCOTKYIIO.



4. TTABAHBI KAUTAJIOOI'O KAPATA ITPAKTUKAJIBIK MACEJIEJIEP

4.1. 1- TecT CHIHOOCY

. A(x;; y,; z,) xana B(x, y, z,) uekurrep OepwireH. z,—z, SMHEHHU

Tymwynayper? A) AB KeCHMHAWHHMH OPTOCYHYH KOOpAMHATachiH; B)

AB xecunnuauH y3yHayryH; C) AB Bektop y3yHAyryH; D) AB Bektop
KOOpJMHaTajlapblHaH OUPOecYH.

. 64- cyperte AB La, aca, AO=0B 6o:co,

A) A4 xaHa B yexkuttep O 4EKUTKE CaJIBILITHIPMAIYy CUMMETPUSITYY

00JI0T;

B) A4 xana B 4eKkuTTep TY3 ChI3bIKKAa CaJbIIIThIPMAITYy CUMMET-

pusutyy 60710T;

C) A xaHa B 4ekuTTep O TErM3AMKKE CaJbIIUTBIPMAIYy CHM-

MeTpusiTyy 60J0T;

D) AB xecuHAM a TY3 ChI3bIKKA CAJIBIIITBIPMAIYy CUMMETPHUSILYY

00JIO0T.

. 65- cypoerto B uekut AOC Teru3gukTe ’Karnanr. AHua m, OB xana

OC BeKTOpIIOp ...
A) KoJUIeHHApAYY; b) xommianapabIk;
C) 6upneit 6areITTarsl; J1) KoMIUTaHApBIK SMEC.

. M(-7; 1; 4) xana N(-1; -3; 0) yekurrep OepuiareH. MN KecUHIU
OPTOCYHYH KOOpAMHATalapblH TANKbLIA.
A) (4 -1;4); B)(4-12); C)(4-2:2); I)(3;52;2).
. A(0;-3;2)xana B(4; 0; —2) uekutTep OepuiireH. 48 KECUHAMHUH OPTOCY
AMHEre TUelenyy?
A) Ox oryna; b) Oyoryna; C) Ozoryna; J[) Oxy Teru3auruse.
. A(3;4; -3) yexkurren Oz oryHa uyeiiuH OOJITOH apajbIKThI TANKbLIA.
__A)3 _B)5 O3 )34
. CD+DE+EF BeKTOpIOpAYH CyMMAcChIH TalKbLjia.
A) O, b)CF; C)DF; ]l)CE. o
. m JOUH KaHjaail maanucuune a(m; 4; —3) xana b(4; 8; —6) BekTOpIOp
KOJIJIEHUapayy 60710t1?
A)2; B)5; O1; 3.
. O uyexkur o Term3auruHie sxkarnaT. bopbopy O uekutrte OONMTOH
TOMOTETHSIa 0 TETU3ANK aH/IaH ailblpMaltyy OOJTOH 3 TErM3IUKKE OTOT.
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Orepjie o TY3 CbI3bIK 0L TETU3UKKE THEIIENyy 00Ico, ...
A) a || B 6om0T; b) o reruznuk [ TeruzauK MEHEH KECUJIUIIIET;
C) a c B 6onor; ) a L B 6onor.

10. 4B 1y3 cb13bik BCD Terusaukke nepneHaukymsp. Kaiicel BeKropiaopayH

CKalIpAbIK KOOOHUTYHAYCY Henre Oapabap Oonor? L
A) CA4 xana CB; b) BD xana AD; C) AC xana BC; [1) AB xana CD.

11. Ksipsl 1 re 6apabap 6onron ABCDA,B,C,D, xy6 6epunren (66- cyper).
(AB+BC) - BB HbI Tar.

A)l; B0, O -1; _)0)5. _

12. p veIH kKagmail maanucuuae a(l; 1; 0) xana b(0; 4; p) BekTOpIOp
apacbiHAars! Oypu 60° BeKTopiaop apacbiHAarsl Oypu

A) 4; b) 4 xe —4; C) 16; ) 16 xxe —16.

13. ABCDAB,C,D, xy0 6epunren. [lapannens keuypyyne 4,D kecunau
D,C kecunaure otoT. byn keuypyyae AA,B, Teru3auK KaiiChl TETU3IUKKE
eTeT?

A) DB,B; B)DCC; C)A4A4,C,; 1) ABC.

14. o Terum3muk >xaHa aHga >xarnaraH ABC y4 OypuTyKTyH CHUMMETPHS
teru3auru 6oy scentenet. Kaiice! nmukup tyypa?

A) (ABC)La, b) ABC yu OypuTyK T€H KaNnTajiayy;
C) ABC y4 OypuTyKTyH CUMMETpHsi 60pOopy 6ap;
1) ABC y4 Oyp4TyKTyH CUMMETpHs ory bap.

15. ABCDA B,C,D, xy6 6epunres. A B,+BC—-DD, Hbl TanKbLIa.
A) A,C; b) BD; C)B\D; 1) AC,.

16. Kaiicel reoMeTpusIbIK aJIMAIITBIPYy SKHM aMKall TYy3 ChI3bIKTapAaH
OUpPUH YIKUHYUCUHE OTKOPOT?

A) mapamnens  keuypyy; b)  Terusgukke — cajblUThIpMANyy
cummerpusi;  C) Oypyy; /1) romorerusi.

17. M(—1; 2; —4) gekutke Oyz t TETM3AMKKE CAJBIIITHIPMATYy CHUMMET-
pusutyy Oonron uekuttu Ttankbeuia. A) (1; -2; 4); bB) (1; 2; —4);
C) (=1, -2;-4); ) (=15 2; 4). -

18. [Tapannens keuypyyae AB Bexkrop DC Bekropro etet. Kaiicel mukup
Tyypasmec?

A) AB=DC; B) AC xana BD KeCUHAMHHH OpPTOJIOpY OUPUHUH
YCTYHO OUpH TYLIOT;

C) AB, AC xana DC Bekropnop kommuianapabeik; J) ABCD

napaijiesIorpaMMm.

19. B (-3; 2; —5) uekuT Oxz TETU3IUKTA KaHJlail apajIbIKTa XkKarar.

A)2; B)5  C)3; I) 4.

20. 4 (1; =2; 0), 5 (1; —4; 2), C (3; 2; 0) yexkurrep Oxz y4 OypUTYKTYH

yurapsl. CM MeauaHa y3yHAyTyH TalKbuia.

A) 243 B) 3\2 C) V6 ) 18
(143]




21. Orep a(l; m; 2) xana b (0,5+1; 3; 1) Bexropnap xoyumHeap 6osco, m+n
HbI TalKbLIA.
A) 3; b) 5; C)4; ) 9.
22. 4 (-1;-9;-3) xana B (0;-2; 1) yekurrep OepuJIreH BEKTOPAY KOOpAUHATa
BEKTOPJIOpY (OpTTOP) OOIOHYA *kKairbLia.

A)(BA)=i+ 9 —k; _ B) (BA)=1i-9j+k;_
C) (BA)=—i —9j —4k; ) (BA)=i+9j —4k.

23.4(1;-2;2)B(1;4;0),C(-4; 1; 1) xana D (—5;-5; 3) uekutTep OepuiIreH.
AC xana BD BeKTOpIIOp apachlHAarbl OypuTyKTy TalKbLIa.

A) 150°;  B)30°% C) 45°; ) 90°.
24.|a| =6, |a+b| =11, |a—b| = 7 sxeHAUTH aHBIK OOJICO, |b| HBI TANKBLIA.
A) 11; b) 18; C) 20; ) 7,

25. Hereznepu BC xana AD 6onron ABCD tpanenwys 6epunres. Orep AB (—7; 4;
5),AC(3;2;-1),(20;—4;—12) Mxana N Tyypa kenreH 4B xana CD >kaktap
oprocy 6011co, MN BeKTOp KOOpAMHATATIAPHI KbIMBIHBICHIH TANKbLIA.

A) 1; b)2; O 3; ) 4

4.2. KenyryyJjep

115. Yoxynaper A(1;-2;4)xana B(3;—4;2)yekurrepae 60IroH KECUHIUHUH
OpPTOCYHYH KOOpAMHATAJIAPbIH TalKbLIA.

116. A(x; 0; 0) wexut B(1; 2; 3) xxana C(—1; 3; 4) yekurrepaeH Oupaei
aJIBICTBIKTA JKaTKaH 00JICO, X mu manksiia.

117. Drep kecunaunun oup yuy A(1; —5; 4), oprocy C(4; —2; 3) uekutTe
00JICO,9KMHYM YUyHYH KOOpJUHATaIaphl KaHai 60710T?

118. Oxz reruzaurune canbimTeipmanyy A(1; 2; 3) 4eKUTKE CUMMETPUSITYY
OOJITOH YEKUTTH TAIKbLIA.

119. Koopaunara OamTansiimibiHa canbluTeipManyy A(1l; 2; 3) uekurke
CUMMETPHSITYY OOJITOH YEKUTTH TaIIKbLIA.

120. Oxy teruzaurune canpimuTeipmanyy (1; 2; 3) 4eKuTke CUMMETPUSITYY
OJITOH YEKUTTH TaIlKbLIA.

121. Oy oryna canslluThIpMailyy (2; —3; 5) 4eKUTKE CUMMETPUSIYY OOJIrOH
YEKUTTH TalKbLIA.

122. TeMeHKY uekUTTEpEH Kaiichl Oupu Oyz TEru3IUruHie xarar?
A(2;-3;0); B(2;0;-5); C(1;0,—-4); D(0;9;-7); E(1;0;0).

123. TeMeHKY YEeKUTTEpEH Kaiicbl Oupu Oxz TErU3IUKTE JKaTaT:
A(-4;3;0);,  B(0;-7;0); C(2;0;-8); D(2;-4;6); EW0;—4;5)?

124. A(-3;8;3 V33 ) uekuTTeH Ox OryHa 4eWnH OOJITOH apaJbIKThI TaIl.

125. A(3; —2; 5) xxana B(—4; 5; —2) yekurrep OepuireH. AB BEKTOpAyH
KOOpJMHATaJIApPbIH TAIIKbLIA.

126. a(1; —2; 3) BektopayH asarbl B(2; 0; 4) yekut 6051c0, Oyl BEKTOPAYH
OalITaIbIIbIH TAKbLIA.

127. B(0; 4; 2) uexut a(2; —3; 1) BekTopayH asrsl 601c0, Oyl BEKTOPAYH
OalTaJ bIIIBIHBIH KOOPIWHATATAPBIH TANKbLIA.



128

129.

130.

131.

132.

133.

134.

135.

136.

137.

138.

139.

140.

141.

. a(x; 1;2) BekTopyH y3yHIyry 3 Ko Oapabap. x THH MaaHUCHH TalKbLIA.
a(4; —12; z) BektopayHn monyiny 13 ke OGapabap. z TMH MaaHWCHH
TanKbLIA. o o

Orep a(6; 2; 1) xana b(0; —1; 2) 6onco, ¢= 2a—b BEeKTOpAYH
Y3YHIYTYH TalKbljia. . L

Orep p(2; 5; —1) xkana ¢q(-2; 2) 6onco, m= 4p+2q BEKTOPAYyH
Y3YHAYTYH TanKblIa.

a(2; —3; 4) xana b(—2; —3; 1) BEKTOPIOPAYH CKaISAPABIK KOOOH-
TYHAYCYH TaIlKbLIa.

m(—1; 5; 3) xana n(2; —2; 4) BEKTOPJIOPAYH CKaJspIbIK KOOONTYH-
JYCYH TarKbUIA. . .

m WAH KaHaa maanucuuae a (1; m; —2) xana b (m; 3; —4) BeKTOpIOp
NePIeHIUKYIsp 6010T? . .
n TWH KaHjaa maanucunne a(n; —2; 1) sxkana b(n; n; 1) BekTOpIOp
HEPIEHAUKYIIAP 6010T? . o L
m JOWH KaHAail MaaHucuHiae a = mi+3j+4k xana b=4i+mj—Tk
BEKTOPJIOP NEPHEHAUKYISAP 607I0T?
A(1;-2;2), B(1;4;0), C(—4; 1; 1) va D(—5; —5; 3) uekuTTep OepHIITeH.
AC xana BD BexTOpIIOp apachIHJarbl OypuTy TalKbljia.

n TVH Ka"aail maanunepunne a(2; n; 6) xxkana b(1; 2; 3) Bekropsiop
KOJICHUapAyy 00sot? . .

m IWH KaHnaai maanucunnae a(2; 3; —4) xxkana b(m; —6; 8) BeKTOpIIOp
napajsuienab 0010tT? . .

m KaHa n HbIH KaHjal maanucunne a(—1; m; 2) xana b(—2; —4; n)
BEKTOPJIOP KOJIJIEHHapyy 00J10T? L
AQ2; 7; —3) xana B(—6; —2; 1) dyekurrep OepuireH. BA BekTopmy
KOOpAMHATaIap BEKTOpiaopy (OpTTOpy) OOrOHYA >KaiTbLia.

4.3. 1- Tekuiepyy MIIMHUH YJILYCY

1. Oxy terumsauruHe caiasluThipManyy (1; 2; 3) 4eKUTKE CHMMETPHUSITYY

OONTOH YEKHUTTH TaITKblJIa

2. Drepae a(6; 3; 2) xana b(-3; 1; 5) 6onco, ¢= a+2b BeKkTOPAYH

Y3YHIIYTYH TanKblia.

3. A(2; —1; 0) xxana B(-2; 3; 2) uekurrep Oepunren .Koopaunara

OalTagblIbIHAH A B KECUHIMHUH OPTOCYHA YEHHH OOJITOH apaJIbIKThI
TaIKbLIA.

4. A(1; -2; 2), B(1; 4; 0), C(—4; 1; 1) xana D(-5; —5; 3) dekurrep

oepunreH. AC xaHa BD BEKTOpPJIOPYHYH apachlHAarel OypuTy
TaKbLIA.

5. (Kakwwr e6300wmypeon oxyyuynap yYuyH KoulymMua maceiue).

Yokymaper A4(4; 5; 1), B(2; 3; 0) »xkana C(2; 1; —1) uekurtepae 60aroH
y4 OyputyktyH BD MeanaHachIHBIH Y3YHIYTYH TallKbLa.



I IJIABA., IIPASMA 2RAHA. TALJINATETP

5. KOII TPAHAYY BYPUYTAP ’)KAHA KOIIT'PAH/IBIKTAP

5.1. Ken rpanayy oypurap
DKUTpaHAyy OypuTyH aHbIKTaMackl MeHEH 1 0- Ki1accTa TaaHbIIIKAaHCBIHAD.

OKku 0 %aHa [} )KapbIM TErH3IMK (TpaHAapbl) )KaHa anapbl YEKTell Typrad
Kambl AB Ty3 ChI3bIK (KbIpJIapbl) TaH TypraH reOMETPUsIIBIK (pUrypara s5Ku
rpanayy Oypu aem aranar (1-cyper) kaHa (o B) TypyHIe OenruieHer.

o orcana B — orcakmapsbl

2LQPR — covi3vikmyy
oypumapol

AB — kvipnapul

Oku rpaHayy OypuTyH KBIPBIHBIH KaajlaraHjail yekuTd P JaH aHbIH
rpaHIapbIH/a JKaTyydy jkaHa Oyl KbIpra neprneHaAuKyssip 6onron PR jxaHa
PQ moonanapei ubirapadeiz. ZOPR—5ku Tpanayy OypuTyH CBHI3BIKTYY

Oypuy aen aranar (2- cyper).
OKU rpa”ayy OypuTyH *Karmbl3 OypuTaphl CHISKTYY CHI3BIKTYY OypYyHYH

YOHIyTyHa Kapan eTKYp, 6TIec, Ty3 *aHa ambl3 00710T (3- cypet). JKanbiz
OypuTap CHIIKTYY 3KHU TpaHayy OypuTap *akblH )KaHa BEpTHKaJIb OOIYIIy

MYMKYH (4- cypeT).
a) 0) c)

@ 5 6) ©)

DKM rpa”ayy OypuTy TeH JKure 0eayydy KapbIM TEThI3JMK aHbIH
buccexmopy aen aranar (5- cyper).
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I- macene. Cpi3pikTyy Oypuy 60° ka @
O0apabap OOJTOH 3KM TpaHayy OypuTyH
rpaHiapbeiHAa KaTkaH A XaHa B 4YekuT-
TepleH (6-CypeT) aHbIH KbIpblHA A4, KaHa
BB, nepneHIuKyasp TYWIYPYIATeH. Jrepe
AA,= 12, BB, = 10 xana 4,8, = 13 Gouco,

AB KeCVHJIMHUH Y3YHIYTYH TaIlKbLIA.

Yvizapyy. BB, ||CA, xana A,B,||CB Ty3 cbI3bIKTapabl Kypry3e0ys3. [laiina
6omnron A,B,BC TepT OypuTyk mapajienorpamm 6050T. A, B, Ty3 cbi3blk 4, AC
y4 OypuTyK TEru3AUTUHE TEPIEeHIUKYISp 00JoT, cebebu Oy Teru3auKTe
xaTkaH 3ku 4,4 xaHa A,C Ty3 cbI3bIkTapra neprneHaukyisap. Auga BC ty3
CBI3BIK J1a Oy TETU3IUKKE MEPIECHINKYISAP OOJOT.

Hemek, ABC yu OypuTyk TUK OypuTyy Y4 OypUTyK DKEH.

Kocunycrap Teopemacsl 60roHYa:

AC?*=AA3+ A,C*— 24A4,"A,C-cosa. =122+ 10— 2-12-10-c0s60°=124.

[Mudarop reopemacel 60t0HYA: AB =/ AC? + BC? =+/124+169 =+/293.
JKooby: AB=~293.[]

@ ®

MeWKnHIUKTe OUp YEKUTTEH YBbITYYydy a, b KaHa ¢ Hypiap Y4 Karbl3
(a.b).(b.c) xana (ac) Oyputap Ty3eT (7-cypet). byn xambi3 Oyputapaan
TY3YJreH TonToH (abc) dhopmara yu xaktyy OypuTyk jaemn aranar. JKambi3
OypuTarbl Y4 KakTyy OypuTYKTYH JKaKTaphbl, ajlapAblH TapanTapblHa Y4
KAKTYy OypUTYKTYH KbIPJIBIPBL, KaJIIIbl ydyHa 00JICO YU )KAKTyy OypUTYKTYH
ydy Jen arajar. Y9 JKakTyy OypUTyKTyH >KaKTapblHaH TY3YJITOH OKH
rpaHayy Oypurtap y4 *akTyy OypuTyKTyH KU FpaHyy Oypurtap Ael arajiar.

Yu xansl3 (ab), (bc) xxaHa (ac) OypuTyKTap y4 KakTyy OypuTyKTYH
meau3 Oypumapsl ACTl Ja aTanar.

Yy xakTyy OypyTyKTyH Teru3 OypuTapblHbl bUIAHBIK TYypHe, o, [3, Y
nen Oenrunecek. (8-cyper) amap Y4yH y4 OypuTyk OapabGapcChl3IbITbI
Tyypa 00JI0T, MbIHJAlira alTKaHJa ajap/blH KaajaraH KajraH 3KeeCcYHYH
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KBIUBIHABICBIHAH KUYYY OosioT: o+P<y, o+y<f, P+y<o xaHa TY3
OypuTapabIH KBIHBIHABICE 360° qan kuayy 0omot: o++y<360°.
Ken rpanapik TynyHuecy Aa yuryra OKIIOII KUpUTUIIET (9-cyper).

5.2. KenrpanaeikTap

Kenyn Oypran 6051COHOp, YIIYJI ME3THIITe YeHUH MEUKUHIUKTETH (hurypa
UpeTuHe OMp Heye TeIO0IOPAYH, OLIOIOPIOH KOIl TpaH/IbIKTapAblH KacHeT-
TEPUH YUPOHYT KeITUK. MEWKHHIUKTETH (PUTYpasIapIbIH TeJI0 e aTOOHYH
cebebu, anappl MEHKMHINKTETH KaHIaabpIp OMp MaTepualIbIK TEIO0 33Je-
TeH KaHa 0eTH MEHEH YeKTeJreH OeJIyTy UpeTHH]IE 3JIeCTeTYYI® MYMKYH.
TeMeHnne kem rpaHAbIKTapra THEIIETYy OOJNTOH K33 OMp TYIIYHYKTOPAY
ACTETHUIT 6TOOY3.

Konepanowix nen xannak ken OypuTyKTap MEHEH YEKTENeH TeJIOro

anteuiar (10-cyper).

vy ®

23

Kenrpannpik kaanaraH rpaHbl KaTKaH TErM3IUKTUH OWp »KarblHIa
’Karca,MbIH/al Kol rpaHAbIKKa TOMIIOK KOl FpaHAbIK Aem arajiar. 10-cyperre
TOMIIOK, 7-CypeTTe 00JICO TOMIIOK 3MEC KOIl TPaH/IbIKTap CYPOTTOIIIOH.

Kaamarangai ker rpaHIbIKTapAbIH I'PAHIAPBIHBIH CAHBIH [, YOKYJIaphl-
HBIH CaHbIH YV ’KaHa KbIpJIapblHbIH caHblH () MeHeH Oenruieiious. busre
TaaHbIII OOJITOH KO IPaHIbIKTAp YUYYH TOMOHKY Kaabl0a bl TOJITYpaObI3:

KenrpanabIKThIH aThI r U K
Yu Oyputyy nupamuja 4 4 6
Tept Oyputyy nupamua 5 5 8
Y4 Oyputyy npusmMa 5 6 9
Tept Oyputyy npuzma 6 8 |12
n- OypuTyy nupamuia n+l | nt+l | 2n
n- Oyputyy npusma n+t2 | 2n | 3n

Kanpibanman ap Oup kem rpasaslk YuyH I+ Y — K = 2 3KeHIUTHH
Oaitkooro 60m10T. benrmnyy 6onronoi, Oy GaiaaHbIIT OGapIbIK TOMITOK KOIT
IpaHJbIKTap YUYH Tyypa 6onot. MyHy anrad 1752- xpUiga mBenapusiIbiK
MaTtematuk Jleonapy Ditnep aHbIKTaraH.
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Diinep meopemacwl. Kaanacamoaii momnox Kon 2epamoblK YuyH:
I + ¥V — K = 2 Gainansii opyHayy 0051071, Oyl sxep/e / -Ken rpaHAbIKThIH
rpasjapsl, ¥V — 4okynapsl, K— 00JCO KbIpJIapbIHBIH CaHbl.
Byn TeopemaHbIH NanuiaaeecyHe TOKTON00i0y3. AHJaH TOMOHKY Ha-
ThIKAJIAp KEJUIT YbIrat. Ajapabl Diliep TeopeMachlHAH MailgaiaHbIl, ©3
ajabIHApYA JANJIICTHIIC.
1- namutityrca. KenrpanabiKTarsl
KbIPJIAPBIHBIH CAHBIHAH JKU ICE KOTl.
2- namptitca. KenrpanpIKTarsl Teru3 OypuTapAblH CaHbl ap TalibIM

KyT OOJIOT.

Teru3 OypyTapbIH

CaHbl aHBbIH

3- namutitxca. drepre ko OypuTyKTYH ap Oup YOKyCyHaH Oupnen k
CaHJarbl KeIpjap TyTalThIpbUIca, ¥V -k = 2() aTKapbliar.
4- namputiorca. drepre Kell TPAHIBIKTBIH OaplbIK IpaHaapsl Oupnen

n-OypuTapaaH Ty3yJireH Oosnco, I = 2K aTtkapsbliar.
KenrpanapIKThiIH Teru3 OypyTapblHBIH CyMMAacChl

5-

Hamoliica.

360°(/"—K) ra Gapabap.
I'pangapsl 6upu-oupune G6apadap OO0ITOH Y3TYATYKCY3 KOIl OypuTyK-
TapJaH TY3YJreH jkaHa ap Oup 4OKyCyHaH OMpjel caHaarbl KbIpiap 4bira
TypTaH TOMIIOK KOIl TPaHIyy Y3TYJITYKCY3 KOIl TPaH/IbIK JICT arajar.
AHBIKTANBIIIBIHYA, Y3TYATYKCY3 KOI TpaHAbIkTap Oemr Typayy OomoT
(MyHY 63 aJiIpIHapYa TEKIIEPHUIT KOPryse). Ajlap TOMOHKYJIOp:

CaHbI

®durypacu
ATEHI KaHa y3ryntykey3 | KyO, rekcasmp | Oxtasmp Hone-xasmp | Mxocadmp
aHBIH TeTpadap  |(anTel KakTyy) (cerm3 (oH?KM | (KBIHBIpMAa-
YeuMecH (TOPT KAKTYY) HKAKTYY) KAKTYY) HKAKTYY)
JKaxrapsr Y3TYITYKCY3 | Y3TYATYKCY3 | Y3TYITYKCY3 | Y3TYATYKCY3 |Y3TYITYKCY3
y4 Oyputyk | TepT OypuTyk | yd4 Oypuryk |Oemr OypuTyk | yd Oyparyk
JKaxkTapbIHbIH 4 6 3 12 20
CaHEI
Ke1piapsiHel 6 12 12 30 30
CaHBI
YurapbIiHbIH 4 3 6 20 12
CaHbI
Ap 6up
yUyHaH
YbITYyuy 3 3 4 3 5
KBIpIIaphl




Tapvixolit Mmaanvivammap
bapovik mux ken epanovikmap Baiivipxer I peyusoa
beneunyy 6oneon. Eexnuooun deneunyy «Heeuzoep» unum
VIII kumebu momnox xen Oypumykmapea apuaneau. byn
Kéen epanovikmapovl kebynue I[lnamon menonopy oen oa
amawam. baiivipkel I peyusnvin amaxkmyy oKYMyuinyycy
Inamon (6.5 u 427-347-ocvinoap ) 6asnoaean aanramovlH
uUoeanucmmuK CypommonyutyHoo 0yn menoiopooH mep-
meoecy aanamoblh mepm dleMeHmUHe OKUOUmypyiam. mempal’aop-omkKo,
eeKcasop-vucep, UKOCAIOpP-cyy, OKmaaop-aba, OewunHyu Koen 2paHobiK-
0000Ka’0p bonNCco bym aanamovin my3yayuLyHyH 6eneucu.

XVIII xvinvimoa ken epanovikmap meopuscvina Jleonapo Jiinep (1707-
1783) canmarxmyy canvim KOUKOH. 1 758-24Cbiibl MOMNOK KON 2PAHObIKIMAPObIH
YOKYLApbl, KbIPAAPbL, 2PAHOAPBIHBIH CAHbL OPMOCYHOA2bl OAUTAHBIUL HCOHYH-
deey Jilnep meopemacsl Hana aHvlH 0AIUN000Cy MYPOYY KON epaHobikmap
OYUHOCYHO mMapmun OPHOMMIY JHCAHA AHBIH YKMYWMY)Y 2eoMempusiiblK
MaauucuH aneedpanvlk meopus 6OHYA OAAHOA2AH.

Temara kapara MaceJjejiep JKaHa NPAKTHKAJBIK TalllbIpMaJjap

142. Dxu Teru3auk apacklHaarsl Oyputyk 47°. Bya Teru3aukTep Kecyuryy-
N6H Taiiga OOJroH SKU rpaHAyy OypuTYKTapHAbIH Ipaayc eI4eecyH
TarKbLIa

143. Dku rpanayy OypuTyKTyH rpaayc emadeecy 52° TeH Oyn OypuTykka
YKaKbIH OOJITOH KU TpaHayy OypuTyK rpaayc eadeecy smHere Oapabap
6010T?

144. Ty3z Oypuy 100° GonroH sk rpaHAyy OypyTyH >XaKTapblHa Tep-
NEHIUKYISp OOJTOH TY3 ChI3BIKTAP apachIHIATbl OyPUTYKTY TaIlKbLIa

145. DKM *akKbIH 3KH IpaHyy OypuTyry OUCCEKTOPIIOPY apachlHIArbl SKU
rpanayy OypuTyKTyH IpaHayc e14eecy sMHere 6apadap

146. A gexut rpamyc emdeecy 60° GONTOH KM TpaHIyy OypuTyH OUCCEK-
TOpYH/Ia karar. Jrep OyJ1 YeKUT KU TpaHAyy OypuTyk yokycyHaH 10 cm
apalibIKTa JKaTKaH 00JICco, aH/la KU TpaHAyy OypUTYKTYH KaKTapblHa
YeiiH OOJITOH apaJIbIKTa TalKbLIa.

147. A 4gexut rpagyc emxdeecy 30° GONAroH 3Ku rpaHayy OypuTyKTyH Oup
JKarblHa THRUIITYY OOy, SKUHYH >KarblHaH 6 CM apalibIKTa skaraT. by
YEKUTTE 3K rpaHayy OypuTyKTYH YOKYCYHa YEHHH OOJITOH apasibIKThl
TarkbLIA.

148*. A 4ekuT TUK KM TpaHAyy OypUTYKTYH KakTapblHaH 3 Om xaHa 4 om
apajblKTa JKarar. bya 4eKUTTeH SKu TpaHayy OypUTyKTYH KbIpbIHA
YeiiH OOJITOH apaJIbIKThI TaIlKbLIA.

149*. Tetpanpaun GapAbIK 3KH TpaHIyy OypuTyKTapbl Oapadap SKEHAUTHH
JTaTUIIIEruiie )kaHa ajlap/idH Tpajyc e14e6CyH TalKbLIa.
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150. Ty3 Oypurapsr: a) 30°; 60°; 20°; 6) 45°; 80°; 130°; c) 30°; 60°; 20°;
n) 20°; 60°; 70°; e) 76°; 34°; 110° 6onron 3 rpanayy Oyputyk 6apOb1?

151*Kanteik kenm rpaHayy OypuTyKTYyH OapAblk Ty3 OypuTyKTapbl
360° maH KM4YYy SKEHUH JaduiIeTuie

152. Tuk Oypuryy mapamienunenie AB=5, AD=4 xana AA,=3 0Goinco,

ABD, 6yputykty Tanksuia (12- cypert).

CM

CM

CcM

153. Tux Oypuryy napamienuneane AB=4, AD=3 xana AA,=5 6oico,
DBD, OyputykTy Tanksuia (13- cypert).

154. 14- cyperre Oepunren Kkyoaarsl DBH OypuTyKTy TalKbLIaA.

155*%. n xbIpbl OGap JKaHTBIK KeN IpaH]lyy KeI TIpaHJbIKTHIH OapiblK TY3
OypuTyKTapbl KbIMbIHABICHI 360°(1—2) re 6apabap SKeHIUTMH JaIUIerue

156*.Kern rpanayy Ty3 OypuTyKTyH CaHbl aHbIH KbIPJIaphbl CAHBIHAH KU 3CE
4OH OOJIyIIyH JaIUJIAeTUIIE.

157* .Ken rpannyy Ty3 OypuTyKTaphl CaHbl ap JaibIM XKYIl TYPYHI® O0Omyy-
CYH JaJWIJIerusie

158*.Ken rpaHabIKTBIH Ty3 OypyTyKTaphl KblibIHABICE 360° (Y — Q) re
Oapabap OonyyCyH Aanuiierusie.

159. 15- cyperrepaery KyOmapia axpaTblll KOPCOTYJIToH OypuTyKTap
YOHIYTYH aHbIKTarbuia

a) 0) a) 6)

160*.16- cypeTTery Kyo1yH OCTHH/IETH YbIMBIHTA: a) A KbIPbIHAH B KbIPHIHA;
0) KyO *arblHbIH OOpOOpYHaH KapaMa-Kaplllbl *arblIHbIH O0pOOpyHa
aspln 0apa TypraH 9H KbICKa KOJITYy KOPCOTKYJ® (KepceTMe: KyOnyH
YKaWblJIMAaChIHAH TIal/TaJIaHThIJIA).

161. 17- cyperTe kepceTylIreH MEHKMHAMK (urypa naiibiMa Ker IpaHayy
00710 anmabbl? AHBIH OETH KaH4a KBaJpaTTaH TY3YJreH? AHBIH KaHYa
y4y ’KaHa KbIpachl-KbIpbl 6ap?
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162. 18- cypeTTe KepceTyJreH >KalbUIMaJapAblH Kalichl OMpH OKTa’apre
TUAUIITYY?

163. 19- cypeTte kepceTylIreH KyOra HMYKH CBhI3bUITAH KOI T'PaHbIK:
a) maiipiMa TeTpasip; 0) OKTadAp SKSHAUTUH JaTujIAeTUIe.

() 2) )
c) 1)

164. 20- cypeTTe Kemnl rpaHABIKTAp/AbIH y4YTapbl jKaHa >KaKTapbl CaHbIH
aHbIKTaMN, anapasl Eilliep TeHaeMecruHe KON TEKIIEPruiie.

165. JKaHTbIK Ko rpaHABIKTBIH ap OUp yayHaH 3 TOH KbIPhI UbITat. Irep Oy
KOIl T'PaHJILIKTBIH KBIPJIAPBIHBIH caHbl: a) 12; 6) 15 re 6apabap Goco.
AHBIH KaHYa y4y jKaHa >karsl 6ap?

166*. 13 xarbl )xaHa ap Oup karbiHaH 13 TOH KbIpbl OOJITOH KeIl rpaHayy
6apob1?

167. XKaHTbIK Kol TpaHIBIKTBIH ap OUp yUyHaH TOPTTOH KbIp UbIraT Orep
Oy KeIl I'paHABIKTBIH KbIpiapbl caHbl 12 re OGapabap 6o0ico, aHbIH
KaH4Ya ydy >KaHa Jkarsbl 0ap.

168. a) Y3ryntykcys terpasmp; 0) Ky0; ¢) OKTadp; 1) A0ACKAIP; €) UKOCAIIPIH
yuTaphbl, KbIpJaphl jKaHa *KAKTapbIHBIH CaHbIH TalKbLIa jkaHa Oyl Ker
rpasbIKTap yuyH Eiinep TeHaeMecuHiH opyH lyy OOMyIIyH TeKIIEepriJe.

169. Yuraps! canbl 8, Kblpnapbl canbl 12 GOJrOH Y3TYATYKCY3 KON TIpaH-
JBIKTBIH JKaKTapbl CAHBIH TAIIKbLIA )KaHA ajapblH aTbIH aHBIKTArbLIA.

170. YuTapslcaHbl 6 KbIpJiapbl CaHbl 1 2 60ITOH Y3 YJITYKCY3 KO I'PaH IbIKTIH

’KaKTapbl CAHBIHBI TAIKbLIA )KaHA AHBIH aThIH TAIIKbLIA

0y, 171. Yurapsl cansl 10. xkakTapbl caHbl 7 OOJITOH Kol

IPaHJBIKTBIH KbIPJIAphl CAHBIH TAIKbLIA.

172. Yurapsl canbl 14 keipiapel canbl 21 601roH Ker
IPaHJIBIKTBIH KaKTAPbIHBIH CAHBIH TAIKbLIA.

173. 21- cypetrrery ken rpaHiblKThIH 62 Karbl kaHa
120 y4ay 0omco, aHBIH KbIpJIap-KbIpJapbl CaHbIH
TanKbLIA.



6. IPU3MA ’KAHA AHBIH BETHU

6.1. [Ipu3Ma kaHAa AHLIH KeCHJIHIITEPH

[Ipu3manap MeHEH TOMOHKY KJaccTap/aH 3Jie¢ TaaHbBIIICHIHAP. Anapra
Kapara K33 Oup TYIIYHYKTOP/Y KaHa KaCHETTEPAH KeITUPeOuns.
Ipuzma nen sxu rpanbl(HeTU3n) 6apadap n-OypuTtap/aH, KajiraH # TpaHbl
00J1CcO MapaiesiorpaMMIaH TY3YJITeH KeIl TPaH/IbIKKa alTeuiat (22- cyper).

@ Hezusu @ a) 6)

ouazoHabl
Kanmarn 2pamvl
Kanmanwl

Hezusu

[Ipu3manblH ~ KanTaj  KbBIpJIapbl HETH3WHE  TEPIEHAMKYIApP — XKe
NEPIEeHANKYIIAP SMECTUTHMHE Kapaln THK JK€ JKaHTBIK IpU3Mayiapra
XKBIPAThIIAT. 8- CYPOTTO KAHTHIK aJIThl OypuTyy npusma, 9- cyperrte 6011co
TUK Oem OypuTyy npu3ma OepuireH. TUK mprU3MaHbIH KanTall TpaHAapbl THK

géquyKTapnaH TY3YJTOH. @
a) 0) c)

Herusu y3rynrykcy3 ken OypuTykrap Ooiylica, aHia aj y3rYJITYKCY3
npusma Jen aranar (24- cypet). Y3IYNTYKCY3 NpPU3MaHBIH KamTall
rpa”aapel oupu-oupune 6apadbap Tuk OyuTyKTapAaH TY3YJreH O0OoT.

[Ipy3ma HEru3MHUH KaHAAWABIp OUP YEKUTUHEH SKUHYM HETH3re
TYWYPYJTOH TEPHeHIUKYISp TNPU3MaHbIH OWNHUKTUTH JIeN aTaJar.
(23.6- cyper).

[Ipu3mMaHbIH [OUAroOHANABIK KECHMHU JICT,IpU3Ma HETU3JIEPUHUH
THENIENYY AWaroHaIgapbl apKbUTyy JKYPry3YJTeH KECHIHIIKE alThLIaT
(24.a- cypet). IlpusmaHblH AMATOHANIBIK KECHWJIMIITEPUHUH CaHBI
MpPU3MaHbIH OUP HETU3UHUH JHArOHAJAPBIHBIH CaHbIHA Oapabap.

[Tpu3MaHbIH IEPHEHIUKYIISAPIBIK KECUIUIITEPH, ACT aHbIH Oap/IbIK Karl-
TaJ KbIpJapblHa MEPIEHAUKYIISP OOJITOH KECHWIINIIKE alThuiar (25-cyper).

(153)



Tomnox n-OypuTyH

n(n—-3)
2

JuaroHasbl 6ap OKCHIHNTHMH 3CCIIKC aJIblII,

nn-3
n-OypuTyy NMPU3MaHBIH JUATOHAIBIK KECUIUIITEPUHUH CaHbI Ja ¥

00JI0T.
Ap Oup IuaroHAIABIK KECHIMINTE MPU3MAHBIH 3K JHArOHAJBIH JKYPTrY-
3yyre 6o01ot. Jlemek, #-0ypuTyy mpu3MaHbIH OapabITkl #2(1-3) AUaroHasIsl 6ap.

1- macene. Y4 OypuTyy >KaHTBIK MPU3MAaHbIH KallTaj KbIPJIapbIHbIH apa-
CBIHJIArbl apaJIBIKTap, TUELIENYY TYpa®, 7 cM, 15 cMxaHa 20 cm. [IpuzmaHbiH
YOH KarTaJl FPaHbIHAH aHbIH KapILIbICHIHATbI KallTaJl KbIpblHA YEHUH O0ITOH
apaJIbIKThI TAMKbLIA.

Yvieapyy. benruityy OONTOHIO0M, Mapasienb Ty3 ChI3BIKTap apachIHIarbl
apajblK  yIIyd TYy3 CBI3BIKTApra SKYpry3yJreH MepHeHIUuKYIsSpIbIH
y3yHayryHa 6apabap. Anna 6epuire nmpusManbsiH ABC nepneHIuKyIsIpAbIK
KeCWINIITEPH >KaKTapbIHBIH Y3yHIYTY VIIYJI apajiblikka Oapabap O0JIOT
(26- cyper). IlpusmanbiH 5H 4oH TpaHbiHIA 3H 4oH AC = 20 cM KamTan
xkarar. B,B, xeipbiHan A,4,C,C, Teruzaukke yeiind 6oaroH apaiblik ABC Yu
OyputyktyH BD Ouitukrurune 6apabap 60sot. I'epon ¢popmynacs! OoroHYa:

a+b+c
@ Swe = AP =allp=B)p=c). p=L12tE,
a+b+c T+15+20
p: = :21,
2 2
S se =2121-7)(21-15)(21-20) =+/21-14-6-1 =42 .
OKUHYM JKaKTaH, S ;- :AC%.
MgeHnaH, 42 :AC% ke BD =4,2 cm.

AKooby: 4,2 cm.

6.2. [Mapaaiesenumen ;kaHa Kyo
Herusnepu mapannenorpamMmaal TY3YJIIeH IpHU3Ma Mapaljiesienune]
nen aranar (27- cypet). [lapamienenunen 1a npusMa ChIIKTYY THK YKaHa
KAHTBIK OO0JyIy MYMKYH.

® 6>

[TapannenenunenuH *aimbl YOKyra 33 00JI00TOH TpaHaapbl Kapama-
Kapuibl HCamkaHn 2panoap Aen aranar.
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[Tapannenenunenauu

— 12 xbpIpbI O0Tyn anapbiH ap 6up TepTeecy 6apadbap KeCUIUIITEP-
JIeH TY3YJreH (28.a- cyper),

— 6 rpanbl Oosyn, aHBIH Kapama-Kapliibl TpaHaaphl 63 apa napajuielb
*aHa O6apabap 6010t (28.0- cyper),,

— 4 nuaronasbel 6oy, anap Oup YeKUTTE KECUITHINET KaHa KECUITHIIKESH
YEKUTTE TEH dKure 0enyHeT (28.c- cyper),

— JluaroHajapblHbIH KECHUJIMIIIKEH YSKUTH aHBIH CUMMETpHsT 60pOopy
6010t (28.c- cyper).

Tuk napasienenuneaInd CAMMETpHs ory (28.11- cypeT) ;kaHa CUMMETPHS
teru3auru 6ap (28.e- cyper).

a) 0)

Herumsm Tuk OypyTyKTaH TY3YJITOH THUK MapallieJenuIe mMuK
Oypumyy napannenenuned nen atanart. (29- cyper).

Tuk OypuTyy nmapajienenuneanud OapAblK IpaHapbl THK OypUTYyK-
TapJlaH TY3YJIreH OOJIOT.

@ ) ®



Tuk Oyputyy napainenenuneand yu cummeTpus ory (30- cyper) xaHa
Y4 cuMMeTpust Terusauru 6ap (31- cyper).

Tuk Oypuryy nmapayuienenuneanH Oup YOKyCyHaH YbITYY4dy Y9 KbIPBI
aHBIH 0146MO6pY JIeN aTajar.

Kopymynoy: Tux Oypuryy mnapamienenunen d JIUaroHaJbIHbIH
KBaJIpaThl aHbIH ©JI46MIOPY: d, b *aHa ¢ HBIH KBaJparTapbl CyMMachiHa
6apabap (32- cyper):

d’=a*+ b+
Omuemaepy Oapabdap 00ATroH THK OypuTyy Mapasuiesienumne ] K)o el aTaar.
Kybnyn Oapnbik rpangapel O6apabap kBampartapiaaH Ty3yireH. KyO
Ooup cummetpusi 6opOopyHa 33 kaHa, 9 cUMMeETpUs OryHa, 9 CUMMETPHS
TETU3IUTHHE 7.
XKoropynarsl mpusmanapAblH OUp KaTap KacUETTEPUH CaHal OTTYK.
AnapabiH k33 Oupnepun 10-kimaccra nanungeren OonuyOy3. Kanran

KaCUeTTEPUHHUH AWM CaJbIIIThIPMANTYy >KOHOKOH OONTroHy Y4YYH ©3
aJAbIHApYA TAJIUIII06re KaaThIPABIK.

6.3. [Ipu3MaHbIH KANTAJ KAHA TOJVK 0eTH

33- cyperre ABCDEA,B,C,D,E, npusmansin HH, xana DD, Ouiiuk-
TukTepu OepunreH. Tyypa mpu3MaHbIH OMHUMKTUTH aHBIH KanTal KbIPbIHA
6apabap 60710T.

& )

[Tpu3manbiH KanTan 6eTu (KanTaji OETUHUH asHTHI) aHBIH KalTall IPaH-
JApbIHBIH asHTTapbIHBIH CyMMacblHa Oapabap,Toiayk OeTH 0oJjico KarTai
OCTUHMH >KaHa KM HETU3MHHH assHTHIHBIH CyMMachiHa O6apabap.

S o= conn T 28

moJjo HCAHDBL Hecvi3 *
Teopema. Tux npu3sMaHblH KanTajd O€TH HETU3UHHH IMEPUMETPHUU

MEHEH OMMMKTUTUHUH KoOeNTyHaycyHoe Oapabap:
S i = Procons * I

HCAHBL Hezol3

Janunoee. bepunren npu3MaHblH OMUUKTUTH /1, HETUBUHUH NIEPUMETPU



P=A4B+ BC + ... + K4 6oncyH (34- cypet). IIpu3manbiH, ap Oup rpaHsl
TUK OypuTyk. byn Tuk OypuTyKTap[blH HErHM3W NPU3MaHBIH THEIIETYY
YKareiHa,0MMUKTUTH 00JICO MPU3MaHbIH OMMUKTUTHHE Oapadap.

JeMeK, S, ,mm=AB * h+ BC - h+...+ KA - h=(AB+ BC + ... KA)- h =P- h.[_]

Kanmain

Teopema. Tlpu3maHbIH KanTall O0ETH aHBIH TEPICHINKYISPIBIK KECUMH
HePUMETPH MEHEH KanTall KbIPBIHBIH Y3YHIYTYHYH KOOOWTYHIYCYHO
Oapabap:

S conman =P L

Jlanunoee. 1lepnieHIUKYIApABIK KECUIUIITUH IepuMeTpu P ra Gapabap
6oncyn (35- cypert). Kecunum npusmanbsl 5ku 0elykke axkbipaTtaT. bym
OeJYKTOpIyH OUPHH aiblll,Ipu3Ma HETH3JACpUH Jajl KENTeHJIeH KBbUIBII
napaiens keuypeOy3. Harelibkama »xaHbl THK TpuU3Ma Iaifjia OoJoT
(36- cypert). IlpusmanbiH Kantan OeTH OEpWIIreH MpPU3MaHBIH KamTal
Oetune Oapabap. AHBIH HETU3M MNEPIEHAUKYIAP KECHJIMIITEH TY3YJIreH
Oomym,kanTai Keipbl | re 6apabap 6010T.

JleMexk, sxoropyna JaauiIeHreH Teopema 0oroH4Ya: S =P-I[]

a) 6)

Temara kapara KOHYIYYJIOP KaHA NMPAKTUKAJIBIK TANIIBIPMAJIAP.

174. Tetpasap Oup rpaHbIHBIH asTHTHI 6 M? 00JICO, AHBIH TOJYK OSTHH TaIlKbLIa

175. OxTa3np Oup rpaHbIHBIH asSHTHI 5,5 cM? O0JICO, aHBIH TOJTYK OCTHH TaITKbLIa

176. Jlomokasnp Oup rpaHbIHBIH asHTBI 6,4 cM? 00JICO, aHBIH TOIYK OCTHH
TarnKbLIA.

177. Kyoayn tonyk OetwHuMH asHThl 105,84 4cm? 60s1c0, aHBIH ap Oup
I'PaHBIHBIH ASHTBIH KaHA KbIPBIHBIH Y3YHIYTYH TalKbLIA.

178. Oktasnp Toiayk OSTHHUH asHTHI 32 cM? OOJICO, aHBIH ap OUpP TPAHBIHEI
asHTBIH KaHa KbIPJIAPbIHBIH Y3yHIYTYH TalKbLIa.

179. Tuk Oypuryy mapajulenumneINH HeTU3UHUH KaKTaphbl 7:24 KaThIIITa,
JTMarOHaJIbIK KeCHITHIITHH assHThI 50 1m” ka 6apabap. Kantan 6eTiHUH

AJHTBIH TalIKblJIA.
(17)




180*. Tux mnapamienenuneIUuH KanTal KbIpbl |M Te€, HEru3aepuHUH
»aktapel 23 M xaHa 11wm re 6apabap. HerusuHun auaroHaigapblHbIH
KaTbIIbI 2:3 ChIAKTYY. JIMaroHanibIk KECHJIMIITHH asHTBIH TAIlKbLIA.

181. Tuk napamienenuiie/l HETU3MHUH XKaKTaphl 3 CM JKaHa S CM, HETU3UHUH
JaroHasniapbsiHan Oupu 4 cM re 6apabap Ilapanienenuneainy KnunHe
JIMaroHasbl HETM3MHUH Teru3auru MeHeH 60° Tyy OypuTy maiia Kbljar.
AHBIH YOH JMaroHaJbIHbIH Y3YHAYTYH TaIlKbLjia.

182. Tux napasuienenumes Kantal KbIpbl 5M, HETM3MHHMH JKakTapbl OM
’KaHa 8§ M, HETM3MHUH AMaroHanjapbiHaH Oupu 12m re OGapabap.
[Tapannenenune My JuaroHallapblH TalKbLIA.

183*. Yu Oyputyy Y3ryJITYKCY3 IPU3MaHbIH KbIphI 3 ke Oapabap. Heruszunun
Karbl JKaHa OKTyH OpTOCY apKbUIyy TEIrM3IUK >KYPI'Y3YJIIeH.
KecunumtuH assHTBIH TanKbLIa.

184. Yu Oyputyy npu3mManbH OuikTUru 50 cM,HETU3MHUH *KakTapbl 40 cMm,
cM,kaHa 37 cm.IIpu3MaHbIH TOIyK OETUH TalKbLIA.

185%*. 37- cypeTTe OGepunred OMpAuK KyO/1aH HeTU3WHUH karbl 0,5 ke KanrTa
KbIpbl 1 re 6apabap GONTroH Y3TYATYKCY3 TOPT OypuTyy MpU3Ma OO
anbiHbl. KyOmyH kanran OeJyTyHYH TOJyK OSTHHHH astHTBIH TalKbLIa.

186. Drepne kyOmyH KbIpbl 1 OMpAWK YOHOMTYJICA, aHBIH TOJMyK OeTH 54
oupaunkke 4oHOET. KyOayH KblpbiH Tankbuia (38- cyper)..

187. ABCC\|B A, *aHTbIK Npu3MaHblH Heru3sn ABC TeH Kanrainayy Y4
Oyputyk 60myt, anna AB=AC=10 cm xxana BC=12 cm. A, 4yoky A, B
»aHa C 4oKyJapblHaH Oup/el anbICThIKTA jKaTaT )kaHa A4, = 13 cMre
6apabap. [Ipu3maHbIH TOTyK OETHH TamKbLIa.

188. Y3ryaTykcy3 Tuk OypuTyy npu3MaHbiH kanTtaji 6etu 160 ka,Tonyk 6etu
210 ro GapaOap. IIpyu3ma HErM3WHUH AUArOHAJIBIH TANKbLIA.

189. Yu OypuTyy >KaHTBIK IPU3MAHbBIH KalTajl KbIPJIAphl )KaTKaH IMapaijielib
TY3 ChI3BIKTApP apaChIHAArbl apAIbIK 2 €M, 3 CM, 4 CM, KalTaJl KbIpbl 5 cM
re Oapabap. [Ipu3manbiH KanTan OETUH TalKbLIa.

190. KyOayH KbIpiapbIlHBIH Y3yHIYKTapBIHBIH cyMMachl 96 ra TeH. AHBIH
KanTajl OETUH TaIKbLIA.



191. 39- cypeTTe OepuiireH Ken rpaHAbIKTAPAbIH TOJYK OETHH 3CENTErnie.
(6apapIk KM rpaHAyy OypuTap THK OypUTYK).

a) 6) c) )

192. 40- cypeTre KepCOTYIrOH KOIl TI'PaHABIKTapJIblH TOJIYK CBHIPTHIH
scenTteruiie ( Gapablk SKUTpaHAyy OypuyKTap TUK OypuTyK).
a) 6) ) )
3

5

193. AnTel OypuTyy Y3TYATYKCY3 PU3MAHbBIH KaIrTall KbIpbl 8CM, HETU3UHUH
Karel 0osico 3 cM. I[lpusMaHblH GapIbIK KbIpaapbl y3yHIYKTapbIHBIH
CYMMACBhIH TalKbLIA.

194. TepT OypuTyy Y3TYJITYKCY3 IIPU3Ma HETU3UHHH Karbkl 6 CM, pU3MaHbIH
OMUMKTUTH O0JICO 5 CM, aHBIH AMATOHAJIBIK KECHITUII aTHTHIH TAIKbLIIA.

195. Yu OypuTyy Y3ryJITYKCY3 MpU3Ma HETM3WHUH JKarbkl 6 CM, KanTas KbIpbl
6osco 12 cm. [Ipusma kantan OETUHUH asHTBIH TalKbLIA.

196. 41- cypeTTepne GepuireH Kol rpaHIbIKTap/IbIH TOJIYK OCTUHIH asHTHIH
acenreruie (0apAbIK IKU TpaHayy OypuTap THK OypuUTyK).

197. 42- cypeTTe KepceTyJIreH Kol I'PaHbIKTbIH TOJIYK CHIPTHIH ACENTETUIIE
(9kxu TpaHayy OypuTap THK OypuTyK).

198%*. 43- cypeTTery YilAYH HETU3WHUH o©19eMaepy 6 M X 8 M. YiiayH Tebecy

HerusuHe 45° Tyy Oypd MeHeH Kelifiairan. TeGecy OeTUHUH asHTHIH

TallKblja.



a) 6) )

1 cm cM cM
I cm 4™ Leu
| on 4om 2 cMm
4 cm 2 cMm
3cm
3cMm 2 cMm 4 cm

toping. 8 M

6™

199. ITapannenenunea v YOKYCYHaH YbITYy4y KbIpiapbl TUELIENYY TYPAO,
6¢cM, 8cm kana 12cwm. TlapamnenenunenauH OapAbIK KbIpJIapbIHBIH
Y3YHIYKTapbIHBIH CYMMAChIH TaIlKbLa.

200. IMapannenenunenqAuH OUpP YOKYCYHAH YbITYy4dy IPaHIAPbIHBIH asHTHI
THEIIEAYY Typae, 6cm?, 12cm? xana 16cm?. [lapamnenenuneana
TOJYK OETUHUH asHTBIH TaIKbLIa.

201*. Keipbl 3 cM OonroH KyOmyH ap Oup rpaHbIHAH TUKEICH KECUMU - HETHU3H
lcm re TeH kBapar (opMachiHAATEl TEUIMKTEp oroiraH (44-cyper).
Ky6nyH kanran 0esyryHyH TOJyK OSTMHUH astHTBIH TalKbLIa.

202*%, dyr6om ToOyHYH OSTHHHH KbIpiapbl ©3 apa Oapabap Oosron 12
Y3rYATYKCY3 Oetr Oyputyk skaHa 20 Tyypa ainTbl OypuTyKTaH TY3YJIreH.
®yT607 TOOYHYH TOJNYK OSTMHHMH asHTBIH Tankbuia. TonTyH KBajpar
canTuMeTpu 60 cymIaH Typyyuy TEpPHJIEH jKacalrad 00JICcO KaHa aHbIH
10 % TurummHe ’kaHa TalITaHbITa YBITBIIIBI OEATUIYY 00JICO, TOMKO
caprrajraH TepUHUH 0aachblH TalKbLIA.

II
\ )



7. IPU3MAHBIH KOJIOMY

7.1. KejieM TYIIyHYIYy

MelKkUHINKTEe TeOMETPHSUIBIK TEJOro  THemleNnyy OOJTrOH ©3redye-
JYKTOpAYH Oupu Oyi KejieM TYLIIYHYTY. Ap KaHaai IpeaMeT (Tesl0) MEMKHH-
JUKTHH KaHAalaslp Oup 6eayryH 337edT. Mucaisl, Kbl KYKYpT KyTyCyHa
Kaparasja 4oHypaak *ausl 237eiT. byn 6enykrepay 3 apa caiblThIpyy
YUYH KOJIeM TYLIYHYTY KUPUTHUIIET.

KeneM — MeMKMHIMKTErH TEIOHYH TOMOHKY KacHETTEpUHE 33 OOJITroH
eJlYeM/IYK (CaHAyy) KOpCoOTKYUy:

1. Ap kaHzaii TeJNO OH CaH MEHEH TYIOHTYIYYy4y OeNTUIIYY KeJIeMre 33;

2. Bapabap Tenonop Oapabap KeieMaepre 32;

3. Orepue teno Oup Heue OenmyKTepre OOIYHIeH 00JICO,aHbIH KOJIOMY
OenmyKTeOpIYH KOJIeMIOpPYHYH cyMMachkiHa Oapabap;

4. Keipe1 6up Oupauk y3yHaykka 6apadap 60iaron KyOayH kejaeMy Oupre
Oapabap.

Kenem — y3yHayk jkaHa asHT CBIAKTYY CaHJIyy YOHIYKTapAbIH OUPH.
VY3yHIyK e14ee OUPAWIMHMH TaHAAJbIIIbIHA Kapan OUpIUK KyO(KbIpbI
OMpIUK Y3yHIYKKa 33) nyH kememy 1cm?, 1am?, 1 m° xaHa Oaika kejem
OUPIUKTEPH MEHEH OTUYOHOT.

TenonopayH kenemaepy TYPAYY YCY/1ap MEHEH ©146HOT K€ SCEHTEIIET
Mucainbl, KHYMHE TETUKTHH KOJIOMYH IIKajara 33 O0JIToH Uaui (MEH3ypKa)
XKapJaMbIHIa ;1460 MYMKYH (46- cypeT). UakaHblH KejlieMyH 0oJico ara
OUpIUK Kesemre 33 O0JITOH WU )KapAaMbIH/IA CYY KyIOT TONTYPYy MEHEH
emyeere 0onot (47- cyper). bupok, GapAbIK TEIONOPAYH KOJIOMIOPYH
MBIHJall yCyliap MEHEH eideere 00100iT. MbIHAAN yuypiapaa KeJleMay
TYPAYY YCYIJap MEHEH OJCeNTenieT. 1eMeHAe OLION YCYIAapIblH K33
OupriepuHe TOKTONIOOY3 KaHa allapAblH K33 OUpIIEpUH Naluiieecy3
KENTUpeous.




7.2. [MapajJenenumne/y/IMH KOJIOMY

Teopema. Tux Oypuryy NapajUIeICUNEAINH KOJIOMY aHbIH Y4
eITMeMIOpPYHYH KeOeiTyHIycYHe Oapabap (48- cyper): V=a-‘b-c
Hamptitorca. Tuk Oyputyy napajuieNenuIeIINH KOJIOMY HETU3UHUH astHThI
MeHEH OMMMKTUTHMHUH KeOeUTYHIycyHe Oapadap (49- cyper): V=S - h.
Teopema. Kaanarannaii napayuieenUNeIIUH KOJIOMY HETM3UHUH asHTBI
MEHEH OMUMKTUTUHUH KeOeuTyHaycyHe 6apadap (50- cyper): V=S - h.
byn kacuer oropynarbl HaTbliKaJaH KeJIWI YblraT. TeMeHKYy
cypeTTepae OepwireH MapajulelieluIe]] KaHaal KbUIBIIT THK OypuTyy
napajuieJenuneaKe TOATYPYIyLly cypeTTenreH. MbIHIaH maiiagaHbln
KaCHETTH 63 allJiblHap4a HETU3/IeTuIIe.

a) 0)

7.3. Ilpu3MaHbIH K6J16MY
Teopema. Tyk IpU3MaHbIH KOJI6MY HETU3UHUH assHThl MEHEH OUWUKTHU-
TMHUH KeOeuTyHaycyHe O6apabap (51- cypet): V=S -h.
Janunoee. 1-aban. Herusu tuk Oyputyy y4 OypuTyKTaH TypraH npusMa
Oepunren 6oscyH.byn mpusmansl ara 6apabap 00JrOH HmpuU3Ma MEHEH THK

OypuTyy napajieNnenumneike Y4elnH Tontypyyra 6010t (52- cyper).

bepuiren npusMaHbIH KeJOMY,HETH3WHUH asHTBl JKaHa OWMHUKTUTH
tuenienyy typae ¥, S xana h OGornco, maiga OONTOH THK OypuTyy
napa’suieenuIeInH KoJIeMY,HeTU3UHUH astHTbI )KaHa OMIMUKTUT Y THELIeNyY
typae 2V, 2S xana h 0omoT.



Hemex, 2V=2S - hxe V=S - h 6onbdoco.

2- aban. Kaanmarangail tuk OypuTyy npu3ma OepuireH OOJICYH,aHbBIH
HETU3MHUH asHTHI S, Oulinkturu /4 ka 6apabap 6oncyH. [Ipu3manbiH HETU3M -
n-OypuTy aHbIH IUAroHaIAapbl MEHEH Y4 OypuTyKTapra,yd OypuTyKTapablH
ap 6upuH Oosnco THK OypuTyy Y4 Oyputykrapra Oemyyre 6omot (53- cyper).
Harplibkaga OGepuiireH mpu3MaHbl YEKTYY CaHJarbl HETU3W THUK OypuTyy
y4 OypuTyKTapiaH Ty3YJreH THK Ipu3Majapra axslparyy MYMKYHIYTYH
aHBIKTAalOBI3. by npu3Manapabi OuitnkTuru /4 xa 6apadap Oomym,anapabiH
HETU3JEPUHUH CyMMachl OCpHIITeH MPHU3MaHbIH asHTbIHA Oapabap 00J1OT:
S=5+85+.+S.

bepunreHn mpu3MaHBIH KOJOMY aHbI TY3reH Y4 OypuTyy mpu3maiap
KOJIOMJIOPYHYH CyMMAacChIHAH Typar.

V= Sh+Sh+.+Sh=(S,+S,+..+S)h =S -h,xe V=S h.[]
Teopema. Kaanaranaaii npu3MaHbIH K6JIOMY HETU3UHUH asTHTHI MEHEH
OMUUKTUTUHUH KeOeUTyHAycyHe Oapabap: V=S8":h.

Byn teopemansl 5.3- cypeTTeH maiiiajaHbll, ajnrad y4 OypuTyy npu3ma
yuyH (5.3.a- cypeT), aH[aH KUiUH KaajaraH rnpusMma yuyH (5.3.6- cyper) e3
aJIbIHYA TATHIACTUIIC.

53 a) 6)

1- macene. Tuk npasuieNenuneIMH HETU3WHUH JKaKTaphl a kaHa b ra
Oapabap 6onmyn amap 30° Tyy OypuTy Ty3eT. Orep mapajuieenuneaIna
karnrtan 0etu S ke 6apabap 6051c0, KOJIOMYH TalKblLjia.

(163



Yvieapyy: llapamnenenuneniuH OUWUKTUTUH A MEHEH Oenruneiduns
(54- cyper). lllapt Goronua:

S=(2a+2b) hxe ph=—>__
2(a+b)

S, :absin30°:%b.

HETU3

yos .p=9. _S __abS
2 2(a+b)  4(a+b)

Temara Kapara KOHYIyyJop sKaHA NPAKTHKAJBIK

TanmbipMaJjgap

203. 55- cypeTTe GepuiTreH Kol I'paHbIKTapbIH KOJIOMYH TalKbLIa.

&
6)

a)
1,43 cm
83 0,92 cm 3x MM
»J CM 0,67 cM > 5x MM
1) e) }) 219 m
10 m
5cMm
4 cm
6 cM .
3 oM M 31lm
75 M
r) X) n) x)
33,6 om? 2,3 cm 13,8 cm
2,6 cMm
32 L73M 116cm 42 cm 129cu B6cM
K) e) M) 4 c™m
10,5 cm
9 cm 2,2 cMm 5
’ ] 4 cm
6cm 19 e 11 e
38 cum 24 cm

204. 56- cypetTe OepuireH xaibuiMa OOIOHYA >KacalraH UIUIITHH KeJle-

—\
Il
\ )

MYH TallKblJIa.



cM

cM

CM
CcM

205%*. 57- cypeT OoroHYA Macese TY3TyJe JKaHa aHbl Yblraprblia.

206. 58- cypetTe Oepuiren Teno 88 Oupauk KyOuanaH xkacanrad. TemoHyH
TOJYK OCTHH TanKblja.

207. Tux OypuTyy napajuiesenuIeaIuH IPaHbIHbIH asgHThI 12 re jkaHa ara
NEePIEeHANKYIISAP KbIpAbIH y3yHAYry 12 re 6apabap. [lapannenenunen-
JIUH KOJIOMYH TallKblJIa.

208. 59- cypetTe GepunreH MeMKHMHAUKTETU (UrypanapiblH Kaiicbl OUpH-
HUH KeJIeMY YOH, ke 0071000 Kell KyOuanapaaH Ty3YAreH?

a) 0) ¢) n)

209. Tux Oyputyy napajuiejenuneanuH kejaemy 24 ke Oapabap sxaHa
KbIpJIapbIHBIH OMPUHUH y3yHAYTY 3 ke Gapabap.llapannenenunennuu
YIIyJ KbIpra NepreHAUKYIISp TPAHbIHBIH asTHTHIH TAIKbLIA.

210. Tuxk Oypuryy mnapamwienenunenauH kememy 60 ka Oapabap sxaHa
rpaHJapblHbIH OMpUHUH asHTBI 12 re Gapabap. [lapannenenuneanuu
rpaHra NepreHANKYIISp KbIPbIHBIH Y3YHIYTYH TalKblia.

211. TIlapamnenenunenauH OUpP YOKYCYHAaH WYbITYy4dy Y4 KbIPBIHBIH
y3yHAyKTapsl 4, 6 xana 9 ra Gapabap. Ara TeHze OOJITOH KyOayH
KbIPbIH TaKbLJIA.

212. Ky6mys Tonyk 6eTuHuH asHTHI 18 re 6apabap 6011c0, aHBIH JHATOHATIBIH
TamnKbLIA.

213. Kybayn xenmemy 8 re OapabGap 00scO, aHBIH TONYK OCTUHHMH asHTBHIH
TarnKbLIa.

214. Drepne KyOnyH Kbipiapbsl OMp OMpAMK UYOHOWMTYJICA,aHBIH KOJIeMY
19 6upaukke 4oHOET. KyOmyH KBIPBIH TaIlKbLIA.



215. Ky6mys Tonmyk 6eTuHUH astHTHI 24 ko Oapabap ,aHbIH KOJIOMYH TaIKbLIA.

216.
217.
218.
219.

220.

221.

Ky6ayn muaronansl <12 re Gapabap 60Ico, aHBIH KOJTOMYH TallKbLIa
Ky6ayH keremy 24+/3 ke Gapabap 60/1co,aHbIH JHATOHAIBIH TAIKBLIA.
bupunumn KyOnyH KeiemMy SKMHYMCUHEH 8 3ce YOH. bupuHuM KyOayH
TOJYK OETUHUH asHTbl SKUHYUCUHUKUHEH KaH4a 3ce YOH?

Koipst 30 cM Gonron ky6 hopmachiHAarsl UAMIIKE (IIMCTEpHAra)KaH4ya
JTuTp cyy Oarar?

Tux OypuTyy napajuiefenunea nH Oup YOKyCyHaH YbITYyydy KbIpiaphbl
2 xana 6 ra 6apabap. Tuk Oypuryy napajienenuneaiu kenemy 48 re
Oapabap. [lapannenenunea iy YOKyCyHaH YbITYydy YYYHUY KBIPBIH
TamnkbLIa.

THK TIapasIeIeHIeUTHH HeTH3MHNH JKaKTapBIHBIH Y3YHAYTY 2v/2 CM
*KaHa 5cM, anap apacbiHaarsl Oypu 45° ka Oapabap. Orepje KUuUnmHe
JuaroHassl 7 cM re 6apabap 60510, aHbIH KOJIOMYH TalKbLIa.

222%*, Tux nmapajuieNenunel HeTU3UHUH a kaHa b sxaktapsl 30° Tyy OypuTy

223.

224.

225.

226.

227.

228.

229.

230.

ty3eT. Kanran 6etu S ke 6apabap. AHBIH KOJIOMYH TalKbLja.

Tux OypuTyy mapamienenuneaaua emdeMaopy 15m, S0m xana 36 M.
Ara TeHjien1 O0JITOH KyOyH KbIPBIH TallKbLIa.

Y4 OypuTyy THUK NpU3Ma HETM3UMHUH KakTapbl 29, 25 jxaHa 6 ra, KbIpbl
00JICO HETU3IMH YOH OMHMKTUTUHE TeH. [ [pr3MaHbIH KOJIOMYH TalKbLIa.
39- cypeTTe KepceTyIreH Kell I'paH/IbIKTapAblH KOJIOMYH 3CENTErusie
(6apasIk KM rpaHAyy OypuTap THK OypUTYK).

40- cypeTTe OepwireH Kem TpaHIBIKTAPAbIH KOJIOMYH JCENTETHIIe
(6apawIk kM rpaHAyy OypuTap THK Oypurap).

Tuk mapajuiejenuneInH HerM3UHUH asHTBl 1 M?> OOJTOH POMOIOH
typar. JluaroHaib KCCHIUINTEPANH assHTHI THELICTYY TYpAe 3 M? xKaHa
6 M. [apannenenuneiiuH KOJIOMYH TalKbLja.

41- cypeTTe KepCoTYJITeH KOl TPaHIbIKTapIbIH KOJIOMYH 3CETTETuIe
(6apawIk kM rpaHAyy OypuTap THK Oypurap).

42- cypeTTe KepCoTYITreH KON TPaHABIKTAPIbIH KOJIOMYH ICEITETUIIC
(GapabIk 5KM TpaHlyy OypuTap THUK OypuTap).

Kennuru 3 m sxana y3ynayry 20 M O0JIroH TpaTyapra KaabiHABITE 10 cM
O6onron acdaybT KATKBIPBULABL. TpoTyap YYYH KaHYa KOJIOMIOry
ac(anabT UIITETHIICT?

231*. J)KaHTbIK nepreHuKYIApIbIH HErM3u —Karsl 1 M OOJTOH KBajpaTTaH

Ty3yireH. Kanran kelpeiHbIH Oupu 2M re Oapabap ’kaHa Heru-
3uHE KaObIIKaH ap Oup xarsl MeHeH 60° Tyy Oyputy Ty3ert. [lapan-
JeAenune ANt KeJIOMYH TallKbLia.

232*, [lapannenenuneAuH rpaHaapbl —karsl a )kaHa b ra 6apabap skaHa Tap

Oypuay 60° GosroH TeH pomOmopaoH Ty3yJireH.[lapamnenenuneniua
KOJIOMYH TarKbLIa.



233.IMapannenenureaud ap oup keIpsl 1 cmre 6apadap. [lapamnenenuneynma
Oup YOKYCYH/Iarkl Y4 XKajrmak Oypay Tap 6oy, ap oupu 2a ra 6apadap.
[TapannenenunenauH K6JIOMYH TallKbLIa.

234*, TlapamnenenunenguH OUP YOKYCYHaH YbITYy4y Y4 KbIPBIHBIH
Y3YHAYKTaphl a, b, ¢ ra 6apabdap. 4 xaHa b KbIpJaapsl 63 apa MeprieH-
JTUKYJSIP, ¢ KBIPBI OOJICO anapiblH ap OMpU MEHEH OypuTy TY3eT.
[Tapannenenuneniuy KeieMyH Tankbiia (60- cyper).

235. a) Yu OypuTtyy; 6) TepT OypuTyy; €) aiThl OypuTyy Y3rYATYKCY3 IpU3Ma
HETM3MHUH a JKarbl )kaHa KanTall KbIpbl 00I0HYA KOJIOMYH TallKbLIa.

236. Ty3 mapannenurien HETM3WHUH KaKTapbl @ CM *aHa b cMm re OGapabap
Oonymn, anmap e3 apa o OypuTyk Ty3e anar. [lapamnenunennuy Kudayy
nraroHasl d ra 6apabdap 60J1co, aHBIH KOJIOMYH TalKblja.

237. Y4 Oypuryy >KaHTBIK NPHU3MaHBIH KanTajd KeIpiaapbl 15M re, amap
apacbIHAarel apaiblk Oonco 26M, 25M sxaHa 17m re Oapabap.
[Tpu3MaHbBIH KOJIOMYH TalKbLIA.

238. Tept OypuTyy Y3TyJITYKCY3 MIPU3MaHbIH TuaroHansl 3,5 cM re 6apabap,
KanTaJl TpaHbIHBIH JauaroHainsl 2,5cM re Oapabap. [Ipu3maHbiH
KOJIOMYH TarKbLjIa.

239. Yu Oyputyy Y3ryATYKCY3 IpU3Ma HETU3MHUH JKarbl a ra 6apabap,kanrain
O0eTW HETM3JEpUHHMH AasHTTapblHBIH CyMMacbhlHa Oapabap. AHBIH
KOJIOMYH TalKblja.

240. Auntel OypuTyy Y3TYJATYKCY3 MHPU3MaHbIH 5H YOH JAMArOHaJbIK
KECWIIMINTUH asHTHl 4 M’ Ka, 9KU KapaMa-KapIlbl KanTald KbIPIapbl
apachelHJarsl apaybik 2 M re 6apabap [Ipu3mMaHbIH KeJI6MYH TalKbLIa.

241*.KeTu )xomy KMp )KyyraHJaH KUMHH CAMbIH/IbIH 6146MY 9KU 3CE a3aiIbl.
Orepae ap KHMp jKyyraijaa Oupiaed Kejlemery CaMmblH capHTaliraHbl
Oenruiyy 00JCo,caMbIH 1arbl KaH4a KUP KYYTaHbI )KEeTeT?

242* . )KaHThIK mpU3Ma/ia KarTaji KbIpJapblHa MEepIeHIUKYISp xKaHa OapabIK
KanTaJl KbIpJIapblH KECUIl OTYY4dy TEeruM3IuK >KyprysyireH. llaiina
OOJNTOH KeCWIMIITHH assHTHI (J, KarTal KeIpiapbl 6osico 1 re 6apabap
NpU3MaHbIH KeJIeMYH Tankelia (61- cyper).

243. Yu OypuTyy THUK NpU3MaHbIH HETM3UHHUH asHTHl 4cM, 5cM, 7cM,
KanTal KbIpbl 0O0JCO HETHM3WHMH 4YOH OWHuUKTHUTHHE Oapabap.
[Tpu3MaHBIH KOJIOMYH TAalKbLIA.

244. 63- cypeTTe KepCeTYJIreH Kell IPaH/IbIKTapAblH KOJIOMYH ICENTETUIIE.
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245. Yu OypuTyy THK Tpu3Ma HETM3MHUH asHThl 4cM? Ka, KamTall
rpasaapeiabiH asHThl 9 cM?, 10cm?, 17cm? ka Gapabap 00J1CO,aHBIH
KOJIOMYH TalKbLIa.

246*. Ilpu3maHblH HErM3W TEH KanTajayy Y4 OypuTyk Oosym,aHblH Oup
’Karbl 2CcM, KajJraH 9Kd Jkarbl 3cM re O6apabap. [IpusmanbiH kanTai
KbIpbl 4 cM re 6apabap 6071C0,an HETU3UH TETU3IUTU MEHEH 45° Tyy
Oyputy Ty3eT.byn npusmara TeHaen KyolyH KbIpbIH TaIlKbLja.

247. YKaHTBIK TpU3Ma HETU3UHUH JKarkl a Ta 6apadap OOJTOH TeH XKaKTYy Y4
Oypurtyk. Kanran rpangapbiHad Ovpu HETW3UHE MEPIEHIUKYIISAp KaHa
KMUYMHE TUaroHajsl S ke 6apabap 601aroH poMOa0H Typar. [Ipusmansia
KOJIOMYH TalKbLIa.

248. DOrepae TopT OypuTyy TUK MpPHU3MaHbIH OMWUKTUTHU A, THArOHAJIAPHI
HEern3 Teru3IUrd MEHEH o jkaHa [3 OypuTapibl maiiia Kbliar. drepiae
HETU3[IMH JuaroHajjapbl OpTOCyHAarsl Oypd y ka Oapabap OGorco,
NpU3MaHbIH KOJIOMYH TalKbLIa.

249*, KecumumTuH Herm3u 1,4M skaHa OudukTurd 1,2M OONIroH TeEH
KarnTajaayy y4 OypdTyk (hopMachIiHAATHl CYy UbITapyydy KYyYpAyH CyY
eTKepyy KyoOartyynyryH (1 caarta arbill ©Tyydy CYyHYH KOJOMYH)
scenteruiie. CyyHYH bULIAaMIBITHI 2 M/C.

250%*. Temup »0J KOTOPMOCYHYH KECHIUIIU Tpanenus GopMachiHa, aHbIH
TOMOHKY Herusu 14 M, *KOropky Herusu 8M xaHa OMHUKTUTH 3,2 M.
1 KM KeTOPMOHY Kypyy YUYH KaH4a KyO METp TOIypak Kepek 60moT?

251*, XKarset 3,2cm sxaHa KanbHABITHL 0,7 cM OONTOH Y3TYATYKCY3 CEru3s
OypuTyK (hopMachIHAATkI KbITau MIMTKaHBIH Maccachl 17,3 1. XKbirau-

TBIH TBII'BI3IbII'BIH TAIIKbIJIA.
(1)



252. ©muemaepy 30x40x50 (cm) GonroH THK OypduTyy Napauiefenures]
dbopMackIHIarbl KyTyJaH KaHYaChIHBIH emuemMaepy 2x3x1,5m Gonron
MaIllMHAa Ky30ByHa KauTralblIbl MYMKYH?

253*. Omuemuepy 420 MM x 240mMMm x 90 MM OoNroH THUK OypuTyy napa-
aenenunen (opMachIHAATBL THITBI3ALITEL 7,8 T/cM® 0OaroH 60J0T
TUTATAJapAbIH KAaHYAChIH JXYK KOTepyY KyOarTyynyry 3T GONroH XYK
MalIMHACBIH/A Tallyy MyMKYH?

254. Omuemaepy 250mMMm x 120MmM X 65 MM O0NroH TUK OypuTyy mMapai-
aenenumes (opMachIHAATBI, THITBI3ABITE 1,6 T/cM® GOJITOH KBIIITHIH
KaHYaChIH )KYK KOTepYyY KyOaTTyyiayry 3 T OOJTrOH YK MalldHAChIHA
KYKTO6 MYMKYH?

255%, Omuemuepy 820 MM x 210MmM X 120 MM GoATOH THK OypuTyy IMapai-
aenenunen  (HOPMaCHIHAATBL THITBI3ABITEI 7,3 T/CM®  OONTOH YOIOH
TUTUTAHBIH )KYK KOTOPYY KyOarTyynyry 2 T OOJTOH KOTOPMe KpaHIbIH
KapJlaMbIH/1a KOTOPYY MYMKYHOY?

256. boro 105m sxaHa TyypacblHBIH Kecwinil eqdemaepy 30cm x 40cm
00nTOH THK OypYTYKTaH TY3YJTOH KblradtaH, 0010 3,5M, Tyypacsl
20 cMm >xaHa KaabHIBITE 20 MM OONITOH KaHYa TakTa 0eJIyTyY YbIrar?

257. KeiuteiH emgemaepy 25 x 12 x 6,5 (cm). Drepaer 1 m* kenemumery
KbIITBIH Maccackl 1700 kr 60j1co,0up aaHa KbIITHIH MaccachblH
rpaMM/iap/ia aHbIKTarbLja.

258. Canurapus TananTapbl OOIOHYA,KjIaccTarbl ap Oup okyyuyra 7,5 M’
aba Tyypa kener. Orep KIacCThIK OOJIMOHYH OMWMKTUTH 3,5M JKaHa
28 oKyyudyra OOJKOJJOHTOH OO0JICO,KJIACCThIK OOJIMOHYH asHTBIH
TarKbUIa.

259*. boro 100M, Tyypacel 10M Gonaron Tk OypuTyk (HhOpMachIHAAThI
aSHTTBIH KaJBIHABITEI 5ScM OOJNTOH acdaibT MEHEH KamlToo Kepek.
Orepne 1M’ xemempaery acganbTThiH Maccachl 2,4 T jxaHa OUp KYK
Tallyy4dy MaIlMHAHBIH JXYK KOTepyy KyoOartyyayry 5T Gosco, Oyn
astHTTHI ac(hambTTOO YUYH KaH4Ya MalInHa acaibT Kepek 60710T?

260*. ©muemuepy 3cm, 4cM, ScM OONTOH THK OypuTyy Mapajjieenune
dopMackiHarel TeMHUp O6JYTYH CTAHOKTO Kaiipa HILTee Kepek.
By mporieccte aHbIH ap OMp KbIpbl KeMHUI 0apart,Toiyk Oetu 42 cm?
ra kemureHu Oenrwinyy. bymn Temup OenyryHYH KejieMy Kaiipa
UIITENTCH/ICH KUIUH KaHYaHbI TY30T?

261*. 64.a- cypeTTe 4YOIOHAH AaCaJraH HOOHYH THUKECHUHEH KECHJIMIIN
kepceTyJrad. CypeTTe OepuiireH MaajbIMaTTap HETU3UHIE OUp METP
y3yHIYKTarbl HOOHYH MacCacChlH aHBIKTarbijia (YOIOHIYH THITBI3IBITHI
- 7,3 r/em?).

262. Omuemuepy 64.0- cyperre OepuireH aaThlH IUIMTKAHBIH Maccachl
12,36 kr 00J1CO,aHBIH THITBI3ABITBIH aHBIKTArbLIA.



2) cM 6)

cM

CM
CM

cM
cM
263*. Ka"anablH THKECUHEH KECHJIMIIMHMH Heru3n 10M, 6 M OMHUKTUIU
2M OONTOH TeH KanTajaAyy TpaneuusaaH Ty3yiareH. CyyHyH arbIMbl-
HBIH BUIAAMIBITHI 1 M/C Oosico Oup MHHYTaaa Oyl KaHalIJaH KaHYa
KOJIOMJOrY CYy arbll eToT?

264*. Keipel 6¢cm e Oapabap 6onroH, jKe3/IeH kacalrad KyOayH ap Oup
IpaHblHAH TUKECHUHEH KECHWJITeH—Hern3u 2cM re Oapabap O60iron
KBazpar QopmachlHIATrbl TEIIMK4YeIep oronraH (66- cyper). Orep
KE3[ICH CaJbIIThipMa ThITbI3ABITEL 0,9 T/cM® Gosico, KyOmayH KairaH
06JYTYHYH MaccachlH TaIlKblia.

265. Tux Oyputyy napauenenumnes popMachiHAarsl METau1 OJI0K HETU3UHUH
euemiepy 7cMm kaHa 5cM. biokTyH maccacsl 1285 r jkaHa MeTaJUIIbIH
TBITBI3IBITEI 7,5 r/cM® 0051c0, OIOKTYH OMHMKTUTUH TaIKbLIA.

266. 67- cypeTTe OepuireH mMaajlbIMaTTap HETM3UHJIE rapak/IblH KeJe-
MYH TamKblja.

M M

267. T'yn ectypyyuy 4OoH HIMIITHH Teperaurd 2 ¢yt, keHauru 12 ¢yt xaHa
y3yunyry 15 ¢yt Gonron Tuk Oypuryy mnapauienenumnesn (GopMmachIHAA.
W nuimtvH KeneMyH Tarkblia )kaHa Kyo metpiepae TyroHT (1 ¢yt = 30,48 cm).
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268. Kyk xammacel 68- cyperTe OepuireH Tpamneuusulyy npusma gopma-
ceiiga. Cyperre OepuiireH MaajbIMaTTap/blH HETM3UHIEC KaMITaHbIH
CBIMBIMAYYJIYTYH aHBIKTArbLIa.

269*%.69- cyperte KyTyHyH emuemuepy OepuireH. KyTyHyH Herusze
1 xBangpar metp 1000 cym Typca,kantan rpanaapbl 6onco 1kBaapar
metpu 2000 cym OGonron marepuainnaH skacaira.KyTyHy jkacooro
KaH4Ya CyMAYK MaTepua KeTeT?

270. KyonyH kenemyH V' ra 6apabap 00Jico, aHBIH IMarOHAJIbIH TAIKbLIA.

271. Yon tuk Oyputyy mapamnenenuneiaeH 70- cypoTTe KopcoTyIroHaoM
KbUIBIIT KUYMHE TUK OypuTyy MapajulesienuIes] KbIPKBIN ajbIHTaH.
bepuiiren maansiMaTTap HETU3MHAE TNaiia OOITOH TEIOHYH KOJIOMYH
TarkbLIa.

272.71- cypeTTe OGepuireH nupaMuIaHbIH KOJIOMYH TaIlKbLIA.
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273*.72- cyperre OepuireH TUK OypuTyy napasuienenures GopMachiHaarsl
aKBapuym/Jia kaH4a cyy 0ap?

274*. Tux Oyputryy napaenenune]; GopmacslHIarsl OUpAei akBapuym-
napaa 73- cypeTTe KepCeTYNreHIeW KbUIBIIL,TYPAYY JACHIIAIIAETH
cyy KytonraH.byn akBapuympapra KyroJjraH CyyHYH KeJIOMAOPYHYH
KaTbBIIIEI KaHaai 0010T?

@ a) 0) 9)

cM

CM
CM
275%, U3unnnee. HMikana celibIMayynyryl JuTp, HETM3UHUH ©146MAOPYHYH
KaTblIIbl 1:2 00AroH THK OypuTyy napasuiesienurnes popMachbiHIarel YCTY
a4ybIK KyTyJap[pl MIITEN yblrapMakdbl Oomymry (74- cypet). Kyrtyny
YHOMJIYY MIITEN YbIrapyy, *aHa ara kepek 0oJo TypraH Marepuan 3H
a3 eueM® OOJyITy YUYH aHBIH edeMepy KaHaail 6omyyra THAWII?
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(X Ke Typayy MaaHwiepad OepuILKyTyHYH KOJIOMYH TalKbUIa )KaHa
anapfibl CaJBIITHIPYy YCYJIy MEHEH Yblrapyyla YPYyHYH Kepryie ke
nuddepeHIHaNIBIK ICENTO0 MYMKYHUYJIYKTOPYHOH Mai1aaHrbuia).

276*. Yeunm Taraana 6oaron adas. ['eonornop Tam Taan ajblIITHl KaHa
aHBIH KOJIOMYH OOJIKOJAYy OOJICO /a aHBIKTaMak4bl OOMyImiTy.Ajap
KOJITYH JKaHBIHJA TYpYyIIAT *aHa aJap[blH KapaMarblHjaa Tam Oara
TypraH 4YOH MeTaul WAMILONp Heue  CHIMBIMAYYIyTy Oenrucus
0O0JITOH Yakayiap jkaHa ChIMBIMAYYIYTYy 1 nmuTp Oonron OyThuika Oap.
['eonormop Oyn UIITH KaHal KbUIBIT aTKaphIIiaT?

8. HMJIMHAPAVNH BETHU ’KAHA KOJIOMY

8.1. llniauu WH 0eTH

Meilikunaukreru ¢urypaiapisliH 1arbl Oup Oelrunyy KiaccTapblHaH
Oupu—Oyn aitnanyy tenonopy. Llunuuap aitnanyy TenojJopyHyH Oupu
OOJTyT,aHbIH KaCHETTEPHUH IMPHU3MAaHBIH KAaCHUETTEPHHE OKIIOMTYTY YYYH
yaaanamn yipeHeOys3.

Tuk OypuTykTy OHp KarblH ailflaHaCBIH/1a alJIaHIBIPY yaH Maiia 0 0iIron
TEJNOTO YunuHOp ACT alTadbI3(Tarbipaak aiTKaHIa TErepeKk LUIMHIP)
(14-15- cypetrep). by alinanyyna THK OypuTYKTYH OHp *Karbl KO3TOJIOOMT,
aHbI YuruHOpOuH o2y aen anTadw3. Tuk OypuTyKTYH Oyl JkarblHa Kapama-
KapIibl JKaTKaH JkKarbl aijlaHyydaH Tmaiga OoNroH OeT—yuiuHOpouH
Kanman bemu, KaKTbIH 63y 00JICO yunuHOpOuH mysyyuynopy Ien arajiar
Tux OypuTyKTYH KajraH )akrapbl Oyn ailaHyyna sku Oapabap ailiaHa
naija Kbuiat, allapibl yunuHopOuH Heeuzoepu aen autaowi3 (76- cyper).

@®

Heaus3u

o2y

acacoody

kanman bemu

Ackepmyy. Tuk OypuTyKTYy OMp>KarbIHBIH aillaHAChIH A alTaH IBIPY yAaH
naiiga GOJroH Tello Tyypa ailaHa IWIMHAP Aen Kypry3yner. Lumuuap
TYLIYHYTY 00JICO KEHUPH MaaHHU/1€ TOMOHKY16 KUPUTHIIET:

..



Meiikunaukre xannak /', gurypa kangaiasip oup keuypyyne F, gpury-
para etcyH. byn sku ¢urypa xaHa napauiens Kedypyyne Oupu-Oupune
OTKOH YEKUTTEPAHM TYTAIITHIPYYdy KECHUHIWJIECPIEH TypraH TeJOoro IIH-
muHAp nen aranart (77- cyper).

Orepae mnapauienb Kedypyy kammak F} durypa term3mauruHe
NeprneHuKyisip Oosico, nuiuHap — TUK muiuaap (78.a- cyper) zem,
TECKEPUCUHYE — XKAHTHIK HUIUHID (78.0- cypeT) Aen )Kypry3yJieT.

78.c- cypetTe kepceTyireH [11n3a MmyHapacsl 0oMo HIUIUHAP GopMachiHIa.

@

2) 6) 0)

Orepne F, ¢urypa aitnanagan Ty3yJareH 00Jico, UMJIUHID alllaHa
yununop (79- cypeT) nen artaiar.

AHBIKTaMa OepuireH OapIblK IVIIMHJIPICD WYWHEH Terailyia IUIUHAP
alimanyy Tenocy Oomyn scenreneT. bu3 ymyn OMIMHAP JKOHYHIO CO3
KbIJTa0BI3 aHBI KbICKAUa [IWJIMHJIPIIEP JEM aTaiobI3.

Hunuaapaua Heruznepu o3 apa 6apabap aitaHanapiaH TY3YJyI,anap
napaJiiesib TErU3AUKTepe )KaTar. [[niuHapauH Oup HETM3WHUH YCKUTHHCH
SKMHYM HETU3WHUH TETU3UTHHE TYUIYPYJITOH TNEPICHIUKYISP aHBIH
Outiukmu2y JIET arajar.

Byn mapamiens TeruzaMKTep apachlHIArbl apajblK IWIMHAPAUH OWUNUK-
turuHe 6apadap 6010T. L{nmHIpMH 0Ty aHBIH OMMMKTUTH J1a OOJTYTI ACETITENET.

Hunuaapaua Ty3yydyiepy 0ojico e3 apa mapaienb kaHa Oapabap
6onot. [{unmuuap ory, Ty3yy4ysepy kaHa OMHUKTUTHHUH y3yHIyKTaphl 63
apa 6apabap 60J10T.

[{unuuapau aHblH OTyHa Mapajulielib TeTU3UK MEHEH KeCKeHJle maiija
OOJITOH KECUTUIITN THK OypuTyKTy Ommauper (79.a- cypet). AHBIH 9KH JKarsl

(173]



MWIMHAPAWH TY3YYUYYJAOpPY, ajl IMH KaJraH 3Kee HETH3JIePUHUH Mapaiielb
XopJajapbl Ooymiar.

XKanner anranna okmyk Kecunuws TAK OypuTyk 0070T. Byn munmuHapaua
OTYy apKbUTyy ©6TYY4Y TETU3IUK MEHEH LIMITUHIPANH Kecuuinu (79.6-cyper).

OKTYK KeCUJIMIITUH AaroHaapbl Heru3 00pOOpIOpYyH TyTaIUTHIPYY-
4y KECUHAMHUH opTocy () 4eKUTTeH oToT. OmOoHAYKTaH, Oya O YEeKuT
HWIMHIPAWH CUMMETpus 6opbopiopyHaH Ty3yJareH 6osort (79.c-cyper).

() YeKUTTEH OTYYYY JKaHa MIIMHIIP OTyHA TIEPIICHANKYSP OONTOH TETU3/INK
UWIMHAPAUH CUMMETpHs Teru3auruHeH tysyier (80-cyper). Llumusaapaux
OT'YHaH ©TYYYY TEIH3MKTEP J1a CHMMETpPUS Teru3aukTepu 6omot (81-cyper).

@9 a) ) o)

1- macene. UnnuHIpIUH OKTYK Kecwuniu asHTHL O ra 6apabap Oonron

KBaJlparTaH Typar. LIWIMHAp HETM3UHUH assHTBIH TalKbLIA.
Yvieapyy. KBanpaTThIH XKarsl \/é ke Oapabap. AJl HETU3MHUH JUaMEeTPUHE
2
Gapabap. AHJa IMIMHAPAUH HETM3UHUH asHTBL S =7’ = n(@j _mQ
ra Gapabap. 2 4
Teopema. lyunuuapauH Kantan OSTH HETM3UHHUH aijaHa y3yHIYTY
MEHEH TY3YY4y KkeOeilTyHaycyne Oapabap: S = 2nrl.

Kanmajibl

TeopemaHbl TOMOHKY 82- CypeT apKbUlyy JalWIAETHUIIE.

74 |
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Hamputiinca. 1[WIMHAMPAWH TOJNYK CHIPTHI aHBIH KamTana OeTH MEHEH
9KM HETW3/IMH asHTBIHBIH CymMMachiHa 6apabap: S, =S + 2§, xKe

MmonyK Kanman Hezus

S .= 2nrl + 2ar’=2nr (1 +r).

moyk

Kaanarannmait mumuaap OepuiireH OOJNCyH. AHBIH HETM3IIEpUHEH OMpHHE
naku A,A4,...A, A, xen Oyputykty umebus. (83- cypert). Kem OypuTykTyH
A,,A,, ..., A, | KaHa A, 9OKyJIapbl apKbL1yy, TWIMHAPIVH A, B, A,B,, ..., A, B, |
KaHa A B, TY3YYy4yJepyH eTkepeOy3 *aHa Ty3Yy4yHy Oamka B, B,, ..., B, ,
KaHa Bn ymaanail KECMHIWIEP MEHEH TyTaIlTBIPBIN ubirabbi3. Harblibkaaa
AA,...A, A, B\B,...B, B, nipu3MaHnsbl naiijaa keuiaoei3. by npusma GepuireH
IWIMHIPre WYKU ChI3bUITaH npu3Ma Jen aranar. [{umunnp Oosnco nmpusmara
CBIPTTaH ChI3bUITAH LWJIMHIAP Jiel artajar. Orep Npu3Ma IWIMHIPre WYKU
ChI3bUITaH 00JICO, aH/1a PU3MAHbIH HET'U3U LWJIMH/IP HETU3UHE WYKH ChI3bLITaH

00JIOT ’KaHa MPU3MAHBIH KarTal KeIpJaphl IFITMHIP KarTan OeTHHIE KaTar.

[Ipu3ma HerusuHe CHIPTTaH aijaHa CbI3yy MYMKYH 00JICO, ara ChIpTTaH
HUIMHJIP J1a ChI3yyra 0oJIoT.

Viryra okmon MWIMHAPTE CHIPTTAH MpU3Ma, KaHa IpU3Mara W4YTeH
CBI3BUITAH HWIMHIAP TYUIYHYKTOpY Aa Kuputuietr (84- cypet). Orepae
Mpu3Ma HWIUHIPIE CHIPTTaH ChI3bUITaH 00JICO, aHJa MPU3MaHbIH HETU3H
WINHIP HETW3WHE CBIPTTaH ChI3BUITaH OOJIOT JKaHa MPU3MaHBIH KamTal
rpaHjapbl UWIMHIPAUH KanTajl OETUH KaHbII OTOT.

Orepje npu3Ma HEru3WHe CHIPTTAH ailjlaHa ChI3yyra MyMKYH OoJico, ara
CBIPTTaH IJIUHIP 1A ChI3yyra OOJIOT.

8.2. llnyun HH KO6JIOM

Teopema. 1lunvHIpPIUH KOJIOMY HETM3WHHH asHTBI TY3YY4YJIepy
KeOelTyHaYyCYHO Oapabap V=5 L

.
Hezcus

Jlanunoee. Ocy OO, 60aToH NUIUHIP O6epuiareH 0oycyH. (85- cyperT).
Arawnuren A4,4,...4, 4, B,B, ... B, B, xana ceipttan C,C, ... C,_,C,
DD, ... D, D, npusmanapasl uneous. L{lununap kenemyH V, uuteH xaHa

(175]



CBIPTTAaH ChI3bUIraH MpHU3Maiap KelieMyH V| xaHa V, MeHeH Oelrusiecex,
auga V, <V <V, kom 6apabapchi3abik opyHIyy 0010T. [Ipuzmanap kenemy
TOMOHKY (OopMyJatapabIH KapJaMbIHa Ta0bLIaT:

V= SA1A2 A1y

[Tpu3amanap HETW3W »aKTAapbIHBIH CAaHBI N JIM YOHOWTYH OapaObI3.
AHJIa MUKW CBHI3BUITAH MPU3Ma KOJIOMY YOHOION 0apar,ChIpTTaH ChI3bUITaH
NpU3MaHbIH KeJIeMy O00JICO KHYUpeWun OapaT. Drep KaKTapbIHbIH CaHBI
n YeKcu3 4YoHowN Oapca, Oyl KeJlemMaep OpPTOCYHIArbl albIpMa HEJTe
ymTynar. [{umuaapre WYKy jkaHa CHIPTTAH CHI3BUITAH MPU3MaJiap KOJeMYy
YKaAKbIHAIIKAH CaH OepUIITeH HWINHAPAUH KOJIOMY UPETHH]IC aJIbIHAT.

byn npoueccre A4,4,...4,,4, xana C,C,...C, ,C, xen OypuTyKTap
ASTHTBL IIAJIMHIP HETU3UH/IC KAaTKaH TETEPEKTUH asTHTHI S Ke KaKbIHIAIIIAT.

Hemek, V=S . -L[]

Temara xkapara maceJiejiep KaHA NPAKTUKAJIBIK

TANbIPMAJIAP
277. 86- cypoTTe KEATUPWITEH UWJIUHIUPANH JKAHBI )KaHA TOJIYK CBIPTBHIH
TarkbLIa.

a) 0) ¢)

[ KaHa Vo=Sccp.c,c, !

cM CM cM?
cM

M oM

278. LlunuHap HETU3WHUH paanycy 6 cM, aHbIH OniuKkTUTH 4 cM. Llnnmunp-
JIMH OKTYK KeCWJIMIITHH asTHThIH 3CENTETUIIC.

279. Uunuuap HETM3UHUH paauycy 2M, OMHUKTUTH 3 M. OKTYK KECHJIMIL-
THH JUaroHAJIbIH TalKbLja.

280. [{uvHIp HETU3WHUH asHTBI 64 T cM?, aHbIH OuiinkTurH 8 cM. LlpmuHap
OKTYK KECHJIMILITUH assHTBIH 3CENTEeTUIIC

281. [unuHapauH OKTYK KeCHUIUIU — asgHThl ) Ta OGapabap kBaapar Llu-
JIMHJP HETU3UHUH asHTBIH TaIlKbLIA.

282. InnmuHAPAWH OKTYK KECHJIMINH-asHTBI 36cM? OONTrOH KBaJIpaTTaH
Ty3ysreH.l{unuuap kantan OETUHHUH asHTBIH TallKbLIA.

283. HunuHap OKTYK Kecwauil asHThl 4 Oapabap. AHBIH KanTal OeTUHUH
asHTBIH TaNKbLIA.

284. [HunuaapauH OMUUKTUTH 6 CM HETU3WHUH paauycy 5 cM. Lumuaapaun
OryHa napajuieib TYPAe aHJaH 4cM apajbIKTa KYPIry3YJIreH KeCUIHII
asHTBIH TaNKbLIA.

(=
|
(<]



285. lunuHap HETU3UHUH paauycy 2 re, ouitukturu 3 ke 6apadap. Llummuaap
KarnTaja OCTUHUH astHTHIH TalKbLjIa.

286. lunuaap HerM3uHUH ainaHa y3yHIyTy 3 ke, Ouitukturu 2 re Oapabap.
[{unuaap xantan OETUHUH asHTBHIH TAKbUIA.

287. lunuHap skalbUIMACHIHBIH  asiHTBI 247 1M, HWIMHIAPAUH OWHMKTUTH
4 M. AHBIH HETU3UHMH PaJlyCyH TaIKbLIA.

288. [unuHap HErM3WHUH Paguycy S5cMm, aHblH Ouitmkturu 6 cm. Llunuaap
OKTYK KECWJIMITUHUH IUarOHaJIbIH TalKbLIA.

289. HwnmuaapauH OMMMKTUTH 8 IM, HETHU3MHUH paguycy Sam. [unuaap
TEru3MK MCHEH YIIyH/Ial KeCUJITeH, KECHIINIITE KBaApaT naiaa O0aroH.
Byn kecunuiuTeH OKKO YeMHH OOJTOH apajbIKThl TAlKbLIA.

290%*.87-cyperre OepWITeH HWIMHIPAWUH OKTYK KECHUJIUIIN OOIOHYA, aHBIH
KarTaJj >kKaHa TOTYK OCTUHWH asHTHIH TalKblIa.

291*.88- cyperre OepwireH UWIMHAPAMUH kKailblaMachkl OOIOHYA KamlTall KaHa
TOJYK OCTUHWH asHTHIH TAIKbLIA.

292. MunuHap HETU3UHUH paanycy 3 cM, OUHUKTUTH 0O0JICO HETU3 pauyCyHaH
2 cM ambikda. [{UnmuHapauH KeJIeMYH 3CenTeruie.

293. Hwmunapaun kenemy 64 m oM, Ouidiukruru 4 cMm. L{uauHap Heru3suHuUH
AsHTBIH HCENTEruIe.

294*, [unuanap popmaceiaaarsl uaumike 2000 cM® cyy Kyrolrasaa CyyHyH
neHrs’u 12 cM au maiina Keuiabl. Mauimke TeTHK cajblHragga 00saco
CYyHYH JEHI?3JM Jarbl 9cm re kertepyiny. TEeTUKTHMH KOJOMYH
AHBIKTATbLIA JKaHa KOOIMTY CM> JAapja TYIOHTKYIIa.

295. Hunuuap dopMacelHIarsl UAMILIKE 3 JUTP Cyy KylOJIraHia CyyHYH
neHmm 15cm mu ty3ay (89-cypet). Mmuike TETHK canbIHTaHIA
00JICO CyyHYH JEHIDIM Aarkl 4cM re KeTepysiay. TeTUKTUH KeJIeMYH
AHBIKTArbLIA YKaHa JKOOMTY CM® Jla TYIOHTKYJIA.

296*. Humunap dopmacbiHIarsl uauiike 4 JUTP Cyy KyrONTaHIa CYyHYH
neHr»au 20cem gu tysay (90- cypet). Mawmmike TeTWK casibIHTaHAa
00JICO CyyHYH JEHIDUIM Jarbl 5CM Ie KeTepyJsiay. TeTUKTHH KOJIeMYH
AHBIKTArbLIA )KaHa JKOOITY CM® J]a TYIOHTKYJIA.
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297*%. 91- cyperre mmauHApP (opMackIHIArbl KOJI TErH3/1ee4y acram
OepunreH. bepunrenaepaeH naiganaHblm, aa Oup KONy aiaHTaH[a
KaH4a asHTTAarbl KOJIIy TerU3CIINH aHbIKTarblIa.

(Ockepryy: 1 &t (dyT) = 12 un. (mrom) = 30,48 cm).

298*. 92- cypetTery cyy ceOyyre bUIAaHBIKTALIKAH PE3WHA KYYpAYH WYKH
TUaMeTpu 3 CM,CBIPTKBI AuamMeTpu 3,5cMm, y3yHayry Oosco 20m
00JCco, ara KaH4a JUTP CYy KETHIIHWH TalKbula. Orepie pe3UMHaHbIH
TBITBI3ABITEI 7 T/CM® 3KeHAUTH Oenrmiyy 00jco, Oya pe3uHa Kyyp
OPOMYHYH MAacCachlH TalKbLIa.

CM

CM

HUH

bt

299*. 93- cypeTte kanTayi OeTH KapblM IMIMHIP (opMacbiHAa OOITrOH
unuin Oepunred. Orepae 1cm? asHTTyy O6etT 0080 YuyH 6 T 00EK
Tajan KbUIbIHCA, Oyl MAMLITHH WYKH, CHIPTKbI OeJyT'yH 00&0 Y4yyH
kaH4ya 60€k kepek Oonot? Maumike kaHua TuTp cyy o6arar?

Z) ® )

-—
~
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300*. Humuaap dopMackiHAArkl WIUIITEPACH OWPU DKUHYUCUHEH SKU
ace KeH, OMpoK y4 3ce ToMeH (94- cypet). byn nanmrepaun xaiicol
OMPUHUH CBIMBIMAYYIYTY YOH?

301*. Heruszunud panuycy 5 cM ,0uAuKTUTH 6051c0 20 cM OOJTOH UIUHIP
(dbopMachIHIarbl aNIeJIbCUH IIIMPECH WANIIMHUH HETU3/IEPH METaJUI/IaH,
KanTayn Oetu 00JCO KapTOHAOH skacainran (95- cypert). Drep 1 cm?
MeTay1 Hapkel 20 cyM, 1 cM? kapTOH HapKbl 00J1cO 8 cym 0o0sco, Oy
UMIITH Jasp/lo0 YUYH KaH4a CyMIyK Marepuai kepek 6onot? Maniike
KaH4a arejJbCUH mupecu oarar?

302*. Herusunun paauycy 1,5 mrom, ouitukruru 6osco 4,25 moM 6oiaroH
nuIuHAp (GopMackIiHAarbkl KOHCepBa OaHKackl OepwuireH (96- cyper).
KoHncepBa OaHKachIHBIH TOMYK OETH jkaHa KOJIOMYH TamKblia.Orepie
1 cm? metasut Hapkel 20 cym 601c0, OyJ1 HIUIITH Jasipao0 YUYH KaHda
CyMIyK marepuain kepek 6omot? (Ockepryy: 1 aom= 2,54 cm)

303*. Hed1p cakrana Typran wauii (muctepHa) ouiimkTura 16 ¢yt, Herusu-
HUH pamuycy 10 ¢yt Gomron mwmmHap ¢dopmaceiHaa.Odrepae 1 kyO
byt 7,5 ramnonro GapabGap OGosco, Oyl HUCTEpPHAHBIH TATOHIOPIOTY
CHIMBIMAIYYIYTYH —aHbIkTarbiia. (Ockepryy: | amepuka rajuioHy

= 3,785 nutp . 1 amepuka Gapern = 42 amepuka rajuiony = 159 ourp).
304*. depmepanH Kyilyydy Mail Kyrolyydy WAHIIY IUIUHAP GOpPMAChIHIA.
WNaumtun ouitnkturu 6 ¢yT, Heru3uHUH paauycy 1,5 ¢yt. Uaumrua
TaJOHJOPAOTY ChIMBIMIYYIIYTYH aHbIKTarbuIa.
305. 97- cypetrrery MmaanbIMaTTapJaH NaiialaHbIl, OCpPHITeH MEHKWH-
JUKTErH TEJIOHYH KOJIOMYH TalKbLa.

©) a) 2 1R 6) 9 005 P

4,6M 25M

\/EHH' 1,6 M

24 M I

306*. Iumunap GpopMackiHIArbl HIUIIKE 6 ¢M? Cyy Kyronay. Mauiinke netai

TOJIYK YOKTYPYJTOH/I0, CYyHYH KesieMy 1,5 3ce sxoropymnaut. /leranabin

KOJIOMYH aHBIKTarbljia yKaHa )K000yH CM® J1a TYIOHTKYJIA.

307*. Hunuuaap dopMaceIiHAArbl UIMIMITETH CYYHYH ACHIIM 16 cM. byn
UIUIITETH CYy HETM3UHUH IUAMETPU OMPUHYM UJUIIKE KaparaHja 2
sce, IMWIMHIP (OPMAChIHAATEl AYKUHYHM UAMIIKE CaJbIHTaH/Aa CYYHYH
JIEHIIJIM KaH4ya 60710T?
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308. bupuHun HAMHAPAWH Kenemy 12 M’. DKUHYH
MWIMHIPAUH OWWMKTUTH  OMPUHYMCHHE KaparaHia
3 3ce 4OH, HETM3MHUH pajuycy 00Jco 2 3ce KUYUHE.
DKUHYY UWIMHAPMH KOJIOMYH TalKblia.
309*. LHunuuap GopmackiHAArbl MU SKUHYUCUHEH 2
ace OuiMK, O6upok 1,5 ace keHeHUpHIIK. byn maumrep
KOJIOMIOPYHYH KaTbIIIbIH CENTErHIIE.

310. 98- cypeTTe OepuiATeH MEMKUHIUKTETH TEJIOJIOPAYH KOJIOMYH TalKblja.
311. 99- cypetTe GepuireH MUIHMHAP OOJIYTYHYH KOJIOMYH TarKbLIa.

a) 6) ¢)

312. 100- cypeTTe OepwiireH NMUAUHIAP O6TYTYHYH KOJIOMYH TallKbla.

a) )

313. Tux OypuTyy mnapajulesienunes HETU3WHUH pPaAUyCyH KaHa
outinkturun 1 re 6apabGap OOATOH NMJIMHJIPre CHIPTTAH ChI3BLITAH
(101- cyper). [Tapannenenunen KeJIOMYH TalKblLIA.

a



314.

Tux OypuTyy mapamienenunen HETM3MHHMH panuycy 4 ke Oapabap
OonroH mMHpPTE chipTTaH chizbuirad (102-cyper). [lapannenenurnen
keseMy 16 ra 6apabap 6oJsico, HIMIUHAPAUH OUMUKTUTAH TalKbLIA.

315. Tuxk mpu3MaHbIH HETU3U - KareTTepu 6 >kaHa § OOJNTOH THK OypuTyy

316.

y4 OypuTyKTapaaH TY3yJI'eH,KanTajl Kelpiapbl Oonco 5 ke Gapabap.
(103- cyper) Byn npusmara ceIpTTaH ChI3bUITaH LIUIUHAPANH KOJIOMYH
TaNKbLIA.

Tuk npu3MaHbIlH HEru3u-Karbl 2 re Oapabap OOJTOH KBagpaTTaH
TY3YJIT'eH, KanTaia Kbipiapsl 6oico 2 re Gapabap. Ilpusmara ceiprTan
CBI3bUITaH LMJIMHJIPIUH KOJIOMYH TaIlKbLIA.

317. Tept OypuTyy THUK IPU3MaHbIH HETU3UHUH pajinycy 2 re bapabap 60aroH

318.

319.

320.

HUIHHIPTE ChIpTTaH cbizbuirad (104-cypet). Ilpusma kanran 6eTHHUH
asHThl 48 e 6apabap 00JICO, IUIMHAPANH OUMHUKTUTUH TalKbLIA.

Y3ryatykey3 TepT OypuTyy Npu3Ma HETM3MHMH paJuycCy >KaHa
ounitukturu 1 re OapaGap OOJrOH LMIMHAPrEe CHIPTTAH ChI3bUITAH

(105-cyper). [Ipusma kanTan OETUHUH asHTHIH TalKbLIA.

Yu 6ypuTyy THK NpPU3MAHBIH HETM3HHHH Pagnycy /3 Ko kaHa
ouitnkTuru 2 re 6apadbap 6OJITOH MUIMHAPTE CHIPTTAH chi3blIraH (106-
cyper). [Ipu3smanbia kantan OSTHHUH asHTBIH TANKbLIA.

Y4 Gypuryy Y3TYATYKCY3 HPH3MAHBIH HETH3HHHH pammycy 2+/3 Ke
aHa Ouilinkuru 2 re Gapabap OOJITOH IWJIMHJIPre MYTEH ChI3bUIraH
(107- cyper). [Ipusmanbin kanTan OCTUHUH asTHTHIH TalKbUIA.

©



321. Antel GypuTyy Tyypa NpU3MaHbIH HETM3MHHMH Pajguycy /3 Ke aHa
Ouiiukturn 2 re OGapabap OOJIrOH HMIMHIAPTE CHIPTTaH CHI3BUITAH
(108- cypert). IIpu3maHbIH KarTan OCTUHUH asHTBHIH TaIlKbLIA.

322*, 109- cypeTTe OepureH TETUKTUH KOJIOMYH TarKbLIa.

323*, Y3ynnyry 10 M, Herm3uHMH guamMeTpu | M OOJTOH IUIUHID
(dhopmackIHIarkl HOOHYH CHIPTKBI OSTHH 1 MM KaJIbIHJIBIKTa 008K MEHEH
60¢ kepek 60710T1?

324*.110- cypeTTe KepCoOTYJITOH TUPCEKTYY KYYpAYH: a) )KaH ChIPThIHBIH
6eTu; 0) KOJIIOMYH TankbUIa (T =~ 3 7€ alnrbiH).

325%*. YoroHJaH yKacajaraH HOOHYH y3yHAYTY 2 M, CBIPTKbI AuameTpu 20 cm.
HooHyH KanbIHIBITHI 2 CM aHa YOIOH/IYH CaJBIIIThIPMA THITHI3ABITBI
7,5 r/cm? 60JICO,aHBIH MacCaChIH TAIKbIIA.

326*.111- cyperTeH naiijjanaHbll, KaHTBIK LUIUHAP YYYH S - h = Q -
OapabapAbIK aTKapbUIBIIIBIH JaTUIIETUIE.

327*.112- cyperre OGepuiireH MUIUHIP OCTUHEH A YEKUTTEH B YeKUTKE aJIbIT
0apyydy 9H KbICKa apajbIKThIH Y3YHIYTYH Tankbiia ([WIAHIPIAH
KaWbUIMaChIHAH MaiaTaHTbLIa).

@

CM
cM

CM cM

cM

CM

12 cMm
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Tapuvixsiu maanvivammap

A6y Paitixan Bepynutioun «Acmponomus oHepy-
HOH bawmanavly MaansimMam bepyyuy Kumeny (Kvlckaya
«AcmpoHnomusny) ammyy ubleapMAacblHbIH 2eoMempusea
muewenyy 6enyeyH0o cmepeomempused KUpyy upe-
MuHoe MeluKUHOuUKme2u Quaypaiapovii MmMeMeHKYOoll
AHBIKMAaManapvl KemupuiceH.
Ky6- menonyx ¢pueypa 6onyn napoanvin caxacwina
OKWLOTIM, ANIMBL HCA2bL ATIMbL KEAOPAM MEHEH YeKIMel2eH.
IIpusma-oupuxkken @ueypa 6Oonyn, Kanman ica-
2bIHaH Keaopam dce mux Oypumyk ¢hopmacwviHoazol
meau30uKmep MeHeH dCMbl JHCAHA YCMYHOH 9KU YU
OYypumyKk MeHeH YeKmeceH.

Aby A 6H Cuna

Bepynuii 6epeen 6yn anvikmamaza npuzmanvit 63yHyH
abanel, Oawkaua aumkanoa y4 Oypumyy NpusMaHvlH
anvikmamacsl xermupuneen A6y Patixan Bepynutioun
“Konynu Mawvcyouii” kumebu 1037- ducolnvl dcasvliean
bonyn, anoa napanieienuned, NPUIMAaHbIH KOJIOMOOPYH
mabyy spedxcenepu: “Deepde meno mepm Oypumyy
bonbocmon bawkawa anumkanoa dbawka mypoyy 601co
AHLIH OUOMY MOMOHOOLYOOU: AHLIH AAHMbIH OUNICUH,
ambl  mepeHOuKKe KoOOUMKYH, HAMbLUHCA0ad KOIOM
natioa 6onom” upemuHroe bepunen.

| ST (07910105051
air Kommit

A6y Anu Hon Cuna “/{onuwnoma” ammyy uvleapmacwinwin ‘I eomem-
DUSIBIK MeNoNop20 Kapama Heausoep’ 21asacblHOa MENOHYH HCaHd Yy
OYypumyy NpusMaHvlH aHbIKMAMACLIH Oepem dHcana KU NPpUsMAaHblH 03 apd
bapabap bonyy wapmmapuvin baanoazan. Hon Cuna npuszmansl memMeHKyo0ell
anvikmaum: ’lpuzma sxu yu Oypumyy meeus ueypanap srcana Kanmai-
oapwl 63 apa napaniens yu meaus gueypanap mMmeHeH yekmeizeeH meno’’

Tvisscuooun Kamuwuo ubn Mawvcyo an-Kowwuiinun “Ocen kumebu” am-
myy ubleapMacblHoa OemmuH asHmmapvl HCAHA Menoa0POYH KOIOMOOPYH
9CENMOOHYH KONMO2OH 3pediceliepu  KelmupuieeH. An  mamemamuxka,
2eoMempus, MpUOHOMempus, MeXAHUKA dHCAHd ACMPOHOMUS  CHIAKMYY
unuMoepou mepey ouneeHoueu cebenmyy Ynyebexmun ypmamoina 33 00-
2oH. An-Kowwuii ken 6ypumykmap meHen o6up kamapoa npusmanap, Rupamu-
oanap, yunuHopiep, KOHycmap, Kecuieed KOHycmapowvl 0a U3uide2eH.



9. JIABAHBI KAUTAJIOO BOIOHYA IMTPAKTUKAJIBIK
MACEJIEJIEP

9.1. 2- TecT CLIHOOCY

1. KyOnyH xkaHua CHMMETpPHS TeTU3aura 0ap?
A)8 B9, O7;, )10.

2. Drepye KyOLyH JUATOHAIIBIK KSCHITHIIMHIH asHTH 2\2 Gapabap 6oiico,
aHBIH KOJIOMYH TalKbLIA.

A)2\2: B)\7; C)4\2; I)5\2.

3. Tuk Oypuryy mnapasuieJeNnuneIuH HErM3UHUH KaKTapbl 7CcM jkaHa 24
cm. [lapannenenunenaua OUHUKTUTH 8 cM. JlnaroHanIbIk KeCUJIUIITHH
asHTBIH TaIlKbLIA.

A)168; b)1344; C)100; M) 200.

4. Y3ryiarykcys Tept OypuTyy NpU3MaHbIH JuaroHanisl 4 ke Oapabap,kantani
arel MeHeH 300 nyy OypuTy maiina keuiart. [I[pu3maHbIH KanTain OeTHHUH
asHTBIH TaIlKbLIA.

A)16\2; B)l6; C)18; J)18\2.

5. Y3ryatykcy3 TepT OypuTyy NpH3MAHBIH HETHM3HHHH SKarbl \2 Te,
JMaroHalbl MEHEH KarTall jkarbl apacblHiarbsl Oypu 6osico 300 re
6apabap.IIpu3MaHbIH KOJIOMYH TalKblia.

A) 8\/51;3 B)4; C)16; ) 4\2.

6. [Ipu3maHbIH KbIpiiapsl 36 60JICO,aHBIH KaHYa KaIlTall >karkl 0ap?
A) 12; b)16; C)9; N 10.

7. KaHThIK pu3MaHbIH KanTai Keipbl 20 ra 6apabap 6011c0 jkaHa HETU3IUH
term3aurn  MeHeH 300° Tyy Oypury mnaiina kbuiatr. [lpusmanbin
OMIMKTUTUH TaOKbLIA.

A)12; B)10vV3; C)10; ) 10\2.

8. Yu Oypuryy THK Npu3MaHbIH HETM3UHUH akTapel 15, 20 xana 25 ke,
KanTaj KbIpbl HETM3UHUH OuiukTUruHe 6apadap. Ilpu3smaHbiH KeJleMyH
TaNKbLIA.

A) 600; b)750; C)1800; ) 1200.

9. Y3rynTykcy3 anTel OypuTyy NpU3MaHbIH 9H YOH JuaroHansl 8 6apabap,an
kanTtaia Kelpel MeHeH 300° Tyy Oypury naiiga keuiar. [IpuzMaHbiH
KOJIOMYH TalKbLia.

A)72; B)64; C(C)76; D)&0.

10. Oktyk kecunumTuH asaThl 10 TO Gapabap 60NATOH MUIUHIAPIAUH KanTajl
OETUHUH asHTHIH TAIKbLIA.

A)10m;  B)20m; C)30m; M) 157

11. Hunusapaud OMAUKTUTY 8 Te KarTas 0eTH )KalbIIMAChIHBIH AUaroHass 1 0
ro 6apabap.lunusapauH kantajn OETUHUH assHTBHIH TaIKbLIa.
A)48; b)48m;  C)24; 1) 48m.

12. XKaxraps! 2 xana 4 ke 6apadbap 60ITOH THK OypUTYyK ©3YHYH YOH >Karbl
alimanaceiHa aitnanar. [1aiina O0JITOH TETOHYH TOTYK OETHH TalKbLIa.

A)22n; b)23m;, C)24m; 1) 20m.

II
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13.

14.

15.

Hunuaapaud kantan OCTHMHUH asHTBI 72 s re Oapabap »kaHa ai
KaWbUIranja naijaa OoJaroH THK OypuTyK JUaroHaibl HETU3 MEHEH 45°
OypuTy maiina kpuiat. [{umuHaApAMH HETU3UHUH PAANYCYH TallKbLIa.
A)5; B)4;, C)6; J)S8.

[{unuHApAVMH HETH3WHUH PaJANyCy IKU 3c€ KoOOHCco,aHbIH KOIoMY
KaH4ya 3ce 4YOHOET?

A)4; B)2; C)3; H)e6.
Humuaapaua 1207w re, kantan 6etu 607 re Gapabap.llwmHap Herusu-

HUH PaJInyCyH TalKbLIA.
A)4; b)5; C)6;, N)4;2.

16. Hunuuapavd OUAUKTUTY S K€, HETU3UHE UUYTEH ChI3BUITaH Tyypa 3\3 ra

17.

18.

6apabap. L{lunuHApAMH KOJTOMYH TalKbLIa.

A)25n; b)35n; C)45n; H)40m.

HunuHApAVH OKTYK KeCHJIMIIMHUH auaroHainsl 12 re 6apabap Gonron
KBaJipaTTapAaH Typar. AHbIH KOJIOMYH TalKbLIa.

A)108\2m; B)54\2w, C)36\2m  JI)216\2xw.

18.[ununapaun Toiyk 6etu 24w re, kanran 6etu 6osco 6w ra 6apadap.
Viryn HUIMHAPAUH KeJIOMYH TarKblja.

A)7n;  b)lln; C)8xn; ) Im.

9.2. KonyryyJoep

328. ABCDA,B,C,D, tux Oypuryy mnapamnenenunenie (113- cyper)

DC 1=m , DC=2, P-,=10. Ilapannenenunenauy AMaroHaablH Tarl.

329. ABCDA B,C,D, Tuk O6yputyy napasienenunen. 114- cyperre 6epunrexn

MaajibIMaTTap 6oroH4a B, C| KbIPbIHBIH Y3yHIYT'YH TalKbLIA.

@)

330. Tux npusmanbiH Heruzu ABCD pom0 (115- cypert). Ilpusmanbin nua-

331.

TOHAJIIBIK KECUIUIIUHUH assHThl 60 xana 80 re, Ouiinkruru 6oiaco 10
ro 6apabap. [Ipu3MaHbIH KanTaa OETUH TanKbLIA.

Tux npusmansl Heruzu ABCD pom0. IlpusmaHblH JuaroHayIbIK
KEeCWIMIIIMHKUH asHTHI 24 skaHa 32 re, Ouiiukturu 6osco 4 ke 6apadap.
[Ipu3manbiH KanTan OETUH TANKbLIA.



332. ABCDA B,C.D, ysryarykcy3 npusma (116-cyper) 4B DB = 45°,
Srony— 32(2\/_L 2+1). AD Tanksina.

333. ABCDA B,C,D, y3rynrykcy3 npusma (117-cyperre 2C,DC = 60°,
S = 128(2\5 +1). AD Tankbiia.

334. ABCDA,B,C\D, tuk Oypuryy mapamienenunen (118- cyper)
DB= 13, DA = 3\/_7 DC, = 4\10. [TapannenenunennH Karrai
6eTI/IHI/IH asTHTBIH TaIKbLIA.

335. ABCDAB,C,D, tux napamnenenunes (119- cypetr) AB = 6, AD = 8,
DB, = 9. [lapannenenune vy KanTajl OETUHUH assHTHIH TAlKbLIA.

336. K yexur BC xbipabz oprocy (120- cyper). ABKA,B,K, npu3MaHbIH KeJe-
MyH ABCDA,B,C,D, napannenenuriesl KeJoMyHe OOJTOH KaTbIIIbIH
TarkbLIA.

337. N xana M 4YekUTTep MapajuleJeHUNEIMH KbIPIAPbIHBIH OPTOJIOPY
(121- cyper). A4,B,NDD,C,M npusma xenemynyn ABCDA,B,C,D,
napasuleenuIeaInH KeJIOMYHO OOJIrOH KaThILIbIH TANKbLIA.

338. Tept OypUTYKTYy Y3TYJITYKCY3 MPU3Ma KanTall >KarblHbIH OeTH 72 cM?
re TCH, HEeTU3UHBIH OeTh 6ojico 64 cM? ka TeH. [Ipu3MaHbl KelOMYH
TarKbLIa.

339. Tept OypuTyKTyy Y3TYATYKCY3 MPU3Ma HUTE3WHUH MepumMeTpu 12 cwm,
’KaH arbIHbIH nepuMeTpH 18 cmre TeH. [Ipu3MaHbIH KeeMYH TankbLia.

340. Ky6 6epuiren (122- cypet). CM = MC, xana ADM terusnuk Kyomy
9KU KOJOMYHYH KUUYY O6JIYTY KOJIOMYH KaThIIIBIH TAIKbLIA.

341*.Ky6 6epunren (123- cypet). AO : OD = 2 : 1 xxana BB,0 Terusauk
KyO/ 1y 9KH O0TYKK6e akbIparar. Jrep KyOIyH Kuuyy OeJyTyHYH KeJIoMy
6 ra TeH 00J1co, KyOAyH KOJIOMYH TalKbLja.

342%*, TepT OypuTyKTyy Y3TYJITYKCY3 IPU3MaHbIH KanTan OCTUHUH asHTHI 8
re, IMaroHaJIbIHBIH HETW3 TEerU3AUTMHE KaHTaManyynyry 45° ka TeH

(124-cyper),
..



343*, Tept OypuTyy Y3TYATYKCY3 NpHU3MaJia HETU3UHUH >Karbl 2\6 ra,
JIMaroHalibl HEeTU3WMHUH Teru3aura MeHeH 30° Tyy Oypury Ty3eT
(125- cyper). IIpu3maHbIH KOJIOMYH TalKbLIA.

& & @

344. Hunuaapaun kantan OetuHUH asHTHL 91 7 re 6apabap (126- cyper).
LIMIuHIPIVH OKTYK KECHIMIINHHUH asHTBIH TaNKbLIa.

345. HunuHapauH OKTYK KeCWIMIIMHHH asgHThl 173 ke Oapabap OosroH
kBazapar (127-cypert). Llunuuapaux kantai OSTUHUH asHTHIH TalKbLIa.

346. Hunuuapaus OMAUKTUTH 24 KO,0KTYK KECHIIMITUHUH TMaroHaibl 26 ra
Oapadap. [{lunuHapIuH KeJIeMyH TanKbljia.

347. HnnuHapavH OKTYK KeCUJIUIIMHUH asgHThI 10 ro. Herus ainanachiHbIH
y3yHayTy 8 re 6apabap.l[unuHIpAUH KOJeMYH TarlKbLIa.

348. Hunuuapavs panuycy 3ke, kantan OetuHuH asHTH 200 re Gapadap.
[{unuHAPAWH KOJIOMYH TalKbLIa.

9.3. 2-TeKkIepyy HIIMHUH YJITLYCY

1. Oxu rpanayy OypuTyH A 4EKUTH aHbIH KbIpblHaH 10 cM, KanTajablHaH
5 cM anbICTHIKTA >KalramkaH. DKU IpaHayy OypuTyH IpajyCTyK ©JYeMYH
TaIKbLIA.

2. Antel OypuTyy Y3TYJTYKCY3 MpPU3MaHbIH OapibIK KbIpjaapbl 2 re
Oapabap 6071C0, aHBIH TOJIYK OCTHUHUH asTHTBIH TANKbLIA.

3. Herwsunun nuamerpu 18 M kaHa OWHWHKTUTH
7 M 6onroH IUITUHITP (popMackIiHIArel cUcTeMa He(Th MEHEH
TONTYpy/ran.Orep HeTTUH ThIrbI3IBITEI 0,85 r/cM?® Gorco,
VIITyJI cUCTeMaarbl He()TTHH Maccachl KaH4a TOHHA?

4. Ap Oup KbIpbIHBIH Y3yHAYTY 4 cM re 6apadap 00aroH
Y3TYATYKCY3 aiThl OypyTyy HpH3Mara WYTEH CHI3bUITaH
WJIUHIPINH KOJIOMYH TalKbLia.

5. (PKakmbl e31e1TypreH oKyy4yjiap y4yH Kourymya
Macene) 128- cyperte emuemMaepy MM Jepae OepuiireH
TETUKTHH TONYK OETUHHH asHTBIH >KaHa KeJIeMYH

TallKblja.
(1)



TpuronomeTpusJIbIK QYHKIUMSAJIAPAbIH *KAKBIHAAITHIPbLITAH

MaaHUJICPUHUH )Kallblﬁa.ﬂbl

A sin 4 tg A A sin 4 tg A A sind | tgA

0° 0 0 30° 0,50 0,58 60° 0,87 | 1,73

I° 0,0175 | 0,0175 | 31° 0,52 0,60 61° 0,87 | 1,80
2° 0,035 0,035 | 32° 0,53 0,62 62° 0,88 | 1,88

3° 0,05 0,05 33° 0,54 0,65 63° 0,89 | 1,96
4° 0,07 0,07 34° 0,56 0,68 64° 0,90 | 2,02

5° 0,09 0,09 35° 0,57 0,70 65° 0,91 | 2,15

6° 0,10 0,11 36° 0,59 0,73 66° 0,91 | 2,25

7° 0,12 0,12 37° 0,60 0,75 67° 0,92 | 2,36
8° 0,14 0,14 38° 0,62 0,78 68° 0,93 | 2,48

9° 0,16 0,16 39° 0,63 0,81 69° 0,93 | 2,61

10° 0,17 0,18 40° 0,64 0,84 70° 0,94 | 2,78

11° 0,19 0,19 41° 0,66 0,87 71° 0,95 | 2,90
12° 0,21 0,21 42° 0,67 0,9 72° 0,95 | 3,08

13° 0,23 0,23 43° 0,68 0,93 73° 0,96 | 3,27

14° 0,24 0,25 44° 0,69 0,97 74° 0,96 | 3,49

15° 0,26 0,27 45° 0,71 1,00 75° 0,97 | 3,73

16° 0,28 0,29 46° 0,72 1,04 76° 0,97 | 4,01

17° 0,29 0,31 47° 0,73 1,07 77° 0,97 | 4,33

18° 0,31 0,32 48° 0,74 1,11 78° 0,98 | 4,71

19° 0,33 0,34 49° 0,75 1,15 79° 0,98 | 5,15
20° 0,34 0,36 50° 0,77 1,19 80° 0,98 | 5,67
21° 0,36 0,38 51° 0,78 1,23 81° 0,99 | 6,31
22° 0,37 0,40 52° 0,79 1,28 82° 0,99 | 7,12
23° 0,39 0,42 53¢ 0,80 1,33 83° | 0,992 | 8,14
24° 0,41 0,45 54° 0,81 1,38 84° | 0,994 | 9,51
25° 0,42 0,47 55° 0,82 1,43 85° | 0,996 | 11,43
26° 0,44 0,49 56° 0,83 1,48 86° | 0,998 | 14,30
27° 0,45 0,51 57° 0,84 1,54 87° | 0,999 ]19,08
28° 0,47 0,53 58° 0,85 1,60 88° 1,00 | 28,64
29° 0,48 0,55 59° 0,86 1,66 89° 1,00 |57,29

..




KOOIITOP
1- riaBa xxoonrTopy

3. A(5; 7; 10), B(4; —3; 6), C(5; 0; 0), D(4; 0; 4), E(0; 5; 0), F(0; 0; -2). 6. (3; 2; 0),
(3: 0; 4), (0; 2; 4). 8.26. 9. a) 3, 3, 3; 6) 312, 312, 312; ¢)3v2.10.2,3, 1. 11. (3; 3; 3),
(=35353),(3;-3;3),(3;3;-3),(-3;-3; 3),(-3; 3;-3),(3; -3, -3),(-3; -3, -3). 12. O(0; 0; 0),
B(2; 0; 0), A(2; 2; 0), C(0; 2; 0), O,(0; 0; =2), B\(2; 0; =2), 4,(2; 2; -2), C,(0; 2; -2).
13. D uexur. 14. 3V6. 15. XKok. 17. ¢) TeH kxamranayy, P=6 (1+\/§), S = 9n2.
18. (-0,25; 0,25; 0). 19. D,(1; —1; 1), A,(1; 1; =1), B,(-1; 1; =1), D,(1; —1; —1).
21. X2+ +22=25, X2+ +22<25. 22, (x=1)+(y-2)+(z—4)>=9; (x—1)*+(y—2)*+(z—4)?<9.
23. (x+2)(=3)+(z—4)=9. 25. 1)(0; 1; 0); 2) (1; 1; 1); 3) (0; 0; 2), 4) (-0,7; 0,1; 0,6);

17
5) (2V3; 1,5; 1). 28. A(5:-4:0), B(-7:5:6), 31. K(O;—S;Tj. 32. a) D(-1; -3; -9).

33.a) M(-1;2; 0); ¢) M(3;%; 0). 35. L(2—85;%;%). 36. %. 37.2)V2; b) 30°; 30°; 120°; ¢)
243. 38. MK=@. 39. A(5; 4; 10), B(4; -3; 6), C(5; 0; 0), D(4; 0; 4). 40. O4=(1; 1; 1),
OB=(-1; 0; 1), OC=(0; 1; 1), BO=(1; 0; —1), CO=(0; —1; —1), AB =(-2; —1; 0).
42. a) AB =(2; 5; 3), 6) AB =(4; —6; 2). 43. |a|=\3; [B|=275, [c[=V14, [d|=\30. 44. £3.
45. a) a(3; 6; -3), 6) a(-3; —6; 3). 46. a) 1 :xe —1; 6) 3 xxe —1; c) 2 xxe —4; 1) 3 xe 5/3. 48.

D(=2; 0; 1). 50. n=%; m=%. 52. a) D(3; 0; 0). 56. c(-3; —4; 8), [c[=\89; 2) c(4; 5; 5),
lc|=V66. 57. ¢(=3; 4; 0), [c|=5; 2) ¢(0; 2; 6), |c[=2N10. 59. a=i—j+k, b=2j-4k,
c=2i+3j—k, d=i+2j+5k. 60.59, 219,122, V918. 63. AC = AO + OC = 4i + 2k
AC(—4; 0; 2); CB=CO + OB =2k +9j, CB(0;9; 2); AB =40 + OB =-4i + 9j,
AB(—4;7;0). 65.=180N. 66. a) 60°; 6) 30°; ¢) 90°; n) 60°; ) 45°. 67. a) —6; 6) 3; ¢)—6; 1) 3.
68. a) 40°; 6) 140°; c) 150°. 69. a) 30; 6) 3; c) 15; n) —28. 70. a) 1/3; 6) —1; c) 2; n) 4.
71. a) 16. 75. a) 1; 6) 0. 76. BF =2(DO-DC). 77. %(ZE —AB). 78. %(E +AC)-AD .
83.2) (1;-1; 7); b) (-2;3; 1); ¢) (0; —4; 4). 84. p(—1; 5; 3). 86. B(-8; 4; 1). 88. (2; -5; 9);
(=2; =2; 7); (6; —12; 2). 93. Oxz teru cansimteipmanyy. 100. (0; —3; 1). 106. a) 36 cwm;
0) 48 cM; ¢) 6 cm; 1) 4 cm. 110. a) B(-5; 7,5; 12,5); 6) B(5; -7,5; —12,5); ¢) B(-0,5; 0,75;
1,25); m) B(0,5; —0,75; —1,25). 111. a) B(-2,5; 1; 3); 6) B(— 7; 2; 6). 112. a) O,(0; 0; 0),
4,(4; 05 0), B,(0; —4; 0), C, (0; 0;—4); b) O,(-4; 0 0), 4,(4; 0; 0), B,(-4; 8 0), C, (-4; 0;
8). 115. (2;-3; 3). 116. -3. 117. (7; 1; 2). 118. (1; -2; 3). 119. (—1; -2; -3). 120. (1; 2; -3).
121. (-2; -3; -5). 122. D(0; 9;-7). 123. C(2; 0;-8). 124.19. 125. (-7;7;-7). 126. (1; 2;
1). 127. (-2; 7; 1). 128. £2. 129. £3. 130. 13. 131. 10. 132. 9. 133. 0. 134. 2. 135. 1. 136.
4.137.90°. 138. 4.139. 4.140.-2;4.141. 8 +9) —4k .

1- TecT CHIHOOCY KOONTOPY

112345617 |89 (101112 13|14 |15[16 |17 (18
C/IDI DB/ DB/ BI/A/IAID/BIB/B|C/IA|C|B|D

1- Tekepyy HIIMHUH KOONTOPY
) (1;2;-3); 2)13; 3)V2: 4)90° 5)1.
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2- r1aBa )K00NTOPY

142. 47°, 133°, 47°, 133°. 143. 128°. 144. 80°. 145. 90°. 146. 5 cm, 5 cm. 147. 12 cm.
148. 5 cm. 152. 45°. 153. 45°. 154. 80°. 159. 60°, 45°. 165. a) 4, 10; 6) 5, 12. 166. XKoxk.
170. 6, ky6. 171. 15 ta. 172. 9 Tta. 173. 180 Ta. 174. 24 cm2. 175. 44 cm?. 176. 76,8 cMm>.
177. 17,64 cm. 178. 4\3cm? , 4 oM. 179. 124 nm?. 180. 20 m2, 30 M2 181. 8 cm, 8 cM.
182. 13 com, 9 com. 184. 4500 cm2. 185. 7,5. 186. 4. 187. 480 cm®. 188. 52.
189. 45 cw 190. 144. 191. a)I8; 6)76; c) 110; 1) 132; ) 48; d) 96; g) 124
192. a) 146; 6) 126; c) 108; o) 146. 193. 84 cm. 194.3V2 cm? 195. 216 cm.
196. a) 58; 6) 62; ¢) 94. 197. a) 38; 6) 92; c) 48. 198. =68 m2 199. 104 cm.
200. 68 cm?. 201. 78 cm?. 204. 5120 cm?. 207. 144. 209. 8. 210. 5. 211. 6. 212. 3. 213. 24.
214. 2. 215. 8. 216. 8. 217. 72. 218. 4. 219. 27 autp. 220. 4. 221. 60 cm?. 222. (S4(z;1:_)21;9'
223. 30 m. 224. 1200. 225. a) 4; 6) 40; c¢) 71; n) 88; e) 18; ¢) 33; ) 78. 226. a) 90; b)

77; ¢) 54; 1) 96. 227. 6 M. 228. a) 21; 6) 26; ¢) 58. 230. 6 w°. 231. V2 . 232. ‘132—\5
233. 2Vsin3asin’a. 234. abecV—cos2a. 235. a) %; b) a’b; ¢) %b\@. 237. 3060
m?. 238. 3 cm’. 239. %3. 240. 333 M3, 241. 1 sce. 243. 24 cw’. 245. 12 oM. 246. 2 om.

N
247, acN12a’-3¢* “286'2*362 248. % 249. 6048 m¥/caar. 250. 35200 M*. 251. 0.5 T/cnd’.

252. 150 Ta. 253. 42 Ta. 254. 961 Ta. 255. 13 Ta. 256. 90 Ta. 257. 3315 1.

258. 60 M. 259. 24 Ta. 260. 24 cv®. 261.1927,2 1. 262. 1927,2 1. 263. 960 M. 264. 144 1.
265. 19,3125 r/em®. 266. 440 m3. 267. 0,0127 v, 271. (ytwtz)yx. 274. a:b:c.
277. 240m cm? , 2801 cm?. 278. 48 cm>. 279. 5 cm. 280. 128 cm?. 281. n10O/4. 282. 361 cM>.

283. 47, 284. 36 cm>. 285. 12w 286. 64. 6. 287. 3 am. 288. 2\34 cm. 289. 3 m.
290. 200w, 250m. 291. 50, 50 +50/m. 292. 457 cm3. 293. 161 cm2 294. 1500 cm’.
295. 800 cm?. 296. 1000 cm?. 297. 5574 cm?, 1824 cm?. 298. 1375 cm®, 11,375 kr
299. 141900 1, 310860 cm? 300. Bupunuucuuun. 301. 2041 cym, 15700 cwm?.
302. 349,45 cm?, 492 cm?, 1747 cym. 303. 37680 rammon. 304. 318 rammon. 306. 3 cv?.
307.4 cm. 308. 9 v°. 309. 1,125. 311. a) 45x; 6) 3,75m; ¢) 144x. 312. a) 14w; 6) 937,5m.
313. 4. 314. 0,25. 315. 125%n. 316. 4n. 317. 3. 318. 8. 319. 36. 320. 36. 321. 24.
322. =30 M. 323. =3000 cm®. 324. a) 1050 cm?; 6) =2250 cm>. 325. =162 kr. 328. 7.
329. 4. 330. 200. 331. 160. 332. 4. 333. 8. 334. 168. 336. 1/3. 337. 1/3. 338. 144 m>.
339. 56 cm?. 340. 6. 341. 2. 342. 256.343. 96. 344.91. 345. 173 r. 346. 6007. 347. 20.

348. 300.

2- TeKepyy HIIUHUH KOONITOPY

1123456789 [10]11]1213|14|15/16|17 18
B/IAI D AIBIA|C|C/IA/IAIA|C|C|A/A|C|A|D

2- TekIIepYY MIIMHUH KOONTOPY
1)30% 2) 2V3 +24; 3) 1513, 4)64mcem®;, 5) 35 nm2, 6,5 mve.

Ickepmyy. [eomempus Golonua mamaan maceienepour mapmun yugppacol Jicoli-
0bl3Ua MEHeH, Y00 amKapbliyyuy Maceneiep Kol3bll mycmo OepuieH.
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Okyy KMTEOMH TY3YY/10 KAHA KOIIyM4Ya YHPOHYYI6 CYHYII KbIJIBIHTaH OKYY-

METOIUKAJIBIK aJa0MATTAP jKaHa IEKTPOHIAYK pecypcTap.

A.B. Ilozopenos “I'eomerpus 10-11"°, yueGuuk, Mocksa. “IIpocBemenue’, 2009.

2. JI. A. Jlamomun, b. J[. Hebomapesckuii. “Matemaruka 11, yueOHUK, MHUHCK,

2013.

M. Cmupnosa, B.A. Cmupnoes I'eometpus. 10-11 knacc, yae6nmk, Mocksa, 2008

O.A. Bunanuna u op. “I'eometpus 11 yuebnuk, Kues, "T'enesa”, 2010.

5. Daniel C.Alexander, Elementary geometry for college students, Canada, Brooks/
Cole, Cengage Learning, 2011.

6. Mai Coad and others, Mathematics for the international students, Haese and Harris
publocations, Australia, 2010.

7. Hopocueumos X, Mupsaee Y. CrepeoMeTpHUSsIIBIK MaceJelepan Ybirapyy.
AKafieMUsUIIBIK TUIEHIIep YUIYH OKyy Kypaubl. -T., 2004.

8. Hcpaunoe U, Ilawaes 3. I'eomeTpusi. AKaJeMUSJIBIK JIMLIEWIEP YUYH KOJIJOHMO.
11 Genyk. -T.: “Vkurysun”, 2005.

9. http://www.uzedu.uz — Dnre 6muM Oepyy MUHUCTPIUTHHUH MaajlbIMaT TaaluM
HOPTaJIbL.

10. http://www.eduportal.uz — Mynsrumenust 6opOopy MaaibIMaT TaaJuM OPTAIIHI.

11. http://www.ixl.com — ApasbIkTaH TypyH OKyTyy CalThI (aHIJIUC THIIMH/IC).

12. http://www.mathkang.ru - “Kenrypy” D1 apajiblk MaTeMaTHKaJIbIK KOHKYPC CaiThl
(opyc TrnMHAE).

13. http://www.khanakademy.org - "XoH akageMHsIChl'" apaJIbIK TaaJIMM CaNUTHI (AaHTITUC
TUTTUHJIC).

14. http://www.brilliant.org — MaremarukajaH apajiblk TaaJIlM CaiThl (AaHIIUC TUIIMHIE).

~

NS

MA3MYHY

1 INIABA. MEMKUHIUKTET'Y KOOPIUHATAJIAP CACTEMACHI
KAHA BEKTOPJIOP

1. MelKMHIMKTEr U 1EKAPTThIK KOOPAUHATAJIAP CUCTEMACH ......... 113
2. MeWKHHIMKTE BEKTOPJIOp KaHa allap/blH YCTYH/AO aTKapbUIyydy
AMATITIAD -+vveenvvreeennnreesnreeeaseeesanseeeasseesanseeesanseeesasseesanseeeeansaeesnnseessnseesns 122
3. MeKUHIUKTErW alIMAIIThIPYyJIap KaHa OKIIOMITYK................. 133
4. I'maBaHbl KaliTaIO0r0 Kapara MPakTUKAJIBIK MACENEIIED ............ 142

II I'TABA. ITPU3MA KAHA UJIUH/IP

5. Kem rpanayy Oypurtap *aHa KOI TPAHABIKTAD ........eeervveeereveennns 146
6. [Ipr3Ma JKAHA QHBIH OCTH .....vveeeereeeeireeeniieeeeieeesiveeesnveeessnneeens 153
7. TIPUBMAHBIH KOJIOMY ...eeeuvvvrreeeerunrireeeeninrreeeesannseeeesensnseeesssssseeens 161
8. [LIUTUHIPAUH OCTH HKAHA KOTIOMY ....vveeererreeeereeeeereeennreeenereeennens 172
9. I'naBaHbl KalTAI00ro KapaTa MPaKTUKAJIBIK MACEIICIIED ............ 184

S 4



Algebra va analiz asoslari: M.A. Mirzaahmedov, Sh.N. Ismailov,
A.Q. Amanov.
Geometriya: B.Q. Xaydarov.

MATEMATIKA 11

ALGEBRA VA ANALIZ ASOSLARI,
GEOMETRIYA
I QISM

(qirg ‘iz tilida)
XKanmsl opro Ounum Gepyyuy MekemenepuHuH 11-ki1acc oKyydyaapsl

YUYH OKYYy KHTEOH
1- GachUTBIIIBI

Kotopron K. baruposa
Penaxropy L. Ypunboena
Koppekropy I'. [llepmaToBa
TexHuKaJIbIK aBTOP A. AGnycanoMoB
Komnbrorepae gasipaaras: A. MyxamanueB

bacwma yitynyn munensuscsl Al Ne 296. 22.05.2017
Bacein ubirapyyra ypyxcar stuiiau 20.07.2018.
®opmarst 70*¥100'/,, «TimesNewRomany» rapHuTypacsl.
Kememy: 12,0 6acma tabak. Pex ta6 11,0.
Hyckacsr 786.

Opurunan maket «Zamin Nashry )KUK no naspranmsr.
100053, Tawmkent mwaapsl. barsimaman kedecy, 160.
Tel: 234-44-05

«Credo Print Group» XXYK mo 6ackuisr.
100053, Tamkent mwaapsl. barsimaman kedecy, 160.



	MATEMATIKA_11-SINF_14-bet_PECHAT_18.07.18_NEW
	MATEMATIKA_11-SINF_47-bet_PECHAT_18.07.08_NEW
	MATEMATIKA_11-SINF_179-bet_PECHAT_06.07.18_NEW

